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PRESIDENCE DE M. LEEMANS, PRESIDENT

VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER LEEMANS, VOORZITTER

MM. Mesotten et Jorissen, secrétaires, prennent place au bureau.
De heren Mesotten en Jorissen, secretarissen, nemen plaats aan het bureau.

Le procès-verbal de la dernière séance est depose sur le bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafel gelegd.

La séance est ouverte à 14 h 15 m.
De vergadering wordt geopend te 14 u 15 m.

PROPOSITION DE LOI - VOORSTEL VAN WET

Prise en considération - Inoverwegingneming

M. le Président. - L'ordre du jour appelle la discussion sur la
prise en considération de la proposition de loi portant création d'une
banque de virement, de M. van Waterschoot et consorts.

Aan de orde is de bespreking over de inoverwegingneming van het
voorstel van wet tot oprichting van een girobank, van de heer van
Waterschoot c.s.

Quelqu'un demande-t-il la parole ?
Vraagt iemand het woord?
La proposition de loi est donc prise en considération; elle est ren-

voyée à la commission des Finances.
Het voorstel van wet is dus in overweging genomen; het wordt

verwezen naar de commissie voor de Financiën.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VAN ELSEN AAN DE
VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN VERKEERSWE-
ZEN OVER « DE OVERDREVEN SNELHEID VAN BUITEN-
LANDSE BESTUURDERS OP DE AUTOWEGEN »

QUESTION ORALE DE M. VAN ELSEN AU VICE-PREMIER MI-
NISTRE ET MINISTRE DES COMMUNICATIONS SUR « LES
EXCES DE VITESSE COMMIS PAR DES CONDUCTEURS
ETRANGERS SUR LES AUTOROUTES >>

De Voorzitter.- Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
VanElsen totdeVice-Eersteministeren ministervan Verkeerswezen.

Her woord is aan de heer Van Elsen.

2475

De heer Van Elsen. - Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers,
geachte collega's, mijn vraag gericht tot de minister van Verkeerswe-
zen betreft de overdreven snelheid van buitenlandse bestuurders op
de Belgische autowegen. Herhaalde malen werd tijdens besprekingen
in het Parlement gewezen op het probleem van de overdreven snel-
heid waarmee de buitenlandse autobestuurders de Belgische autowe-
gen berijden.

Begin maart, tijdens de bespreking van de begroting van het minis-
terie van Verkeerswezen, werd deze toestand nog aangeklaagd door
onze collega Maes.

Tijdens de jongste maanden, en vooral tijdens de vakantieperiode,
nemen deze inbreuken op het verkeersreglement door vreemdelingen
nog toe, en wel in dergelijke mate, dat zij irriterend werken op de
bestuurders die de reglementen eerbiedigen. Hierdoor wordt de ver-
keersveiligheid sterk in gevaar gebracht.

Overigens kan niet worden aanvaard dat een reglement, dat geno-
men werd in hetkadervan deenergiebesparing,nietzougeldenvoor
buitenlanders.

In zijn antwoord op het verzoek van de heer Maes waarvan reeds
sprake, verklaarde de minister dat een ontwerp van wet aan de Raad
van State voor advies was overgezonden. Hierdoor zou het mogelijk
worden deze overtredingen te beteugelen.Hetzou eerlang aan het
Parlement worden voorgelegd.

Mogen wij aan de Minister vragen of er in de nabije toekomst iets
kan worden gedaan tegen deze overtredingen,en ditvooral in het
belang van de verkeersveiligheid?

De Voorzitter.- Het woord is aan Vice-Eerste minister Spitaels.

De heer Spitaels, Vice-Eerste Minister en Minister van Verkeerswe-
zen.- Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren, het probleem dat

Vergadering van donderdag

PROPOSITIONS DE LOI (Dépôt) :
Page 2531.
M. Jorissen. - Propositions de loi :

1º Complétant le Code forestier;
2º Organisant la lutte contre le bruit dans les immeubles

habites;
3º Relative à lapollution atmosphérique provoquée par les

gaz d'échappement des véhicules automoteurs;
4º Instaurant un registre national des biens immobiliers.

PROPOSITION (Dépôt) :
Page 2531.
M. Jorissen.- Proposition d'institution d'une commission du Sé-

nat chargée d'une enquête sur les dangers que les réacteurs
nucléaires existants présentent pour la santé publique etsur
les risques qu'entraînerait une nouvelle extension de
construction de réacteurs nucléaires.

donderdag 24 juli 1980

VOORSTELLEN VAN WET (Indiening):
Bladzijde 2531.
De heer Jorissen.- Voorstellen van wet :

1ºTot aanvulling van het Boswetboek;
2º Tot het vermijden van geluidshinder in bewoonde ge-

bouwen;
3ºBetreffende de luchtverontreinigingveroorzaaktdooruit-

laatgassen van motorvoertuigen;
4ºTot invoering van een rijksregister van onroerende goe-

deren.

VOORSTEL (Indiening):
Bladzijde 2531.
De heer Jorissen.- Voorstel tot instelling van een Senaatscom-

missie voor onderzoek naar de gevaren die de bestaande kern-
energiereactoren voor de volksgezondheid opleveren en naar
de risico's die een verdere uitbreiding van de bouw van kern-
energiereactoren met zich brengt.
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het geachte lid naar voor brengt, geniet mijn volle aandacht. Zoals ik
reeds voor het Parlement kon zeggen, werd een wetsontwerp, be-
stemd om de overtredingen van de buitenlandse bestuurders te beteu-
gelen, voor advies aan de Raad van State overgezonden. Thans pas-
sen mijn diensten de tekst van het ontwerp aan op basis van de op-
merkingen van de Raad van State en ik kan u verzekeren dat het
ontwerp na de vakantie zal voorgelegd worden.

Het zou evenwel foutzijn te geloven dat de buitenlandse bestuur-
ders, bij de huidige stand van zaken, van een totale straffeloosheid
genieten.

Geregeld worden processen-verbaal opgemaakt.
Het is echter juist dat de gevolgen relatief inefficient zijn want de

uitvoering in het buitenland van een in België uitgesproken veroorde-
ling inzake verkeer is altijd onzeker.

QUESTION ORALE DE M. DALEM AU MINISTRE DE L'AGRI-
CULTURE ET DES CLASSES MOYENNES SUR « LE PREJU-
DICE QUE CAUSE LE MAUVAIS TEMPS AUX AGRICUL-
TEURS >>

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER DALEM AAN DE
MINISTER VAN LANDBOUW EN MIDDENSTAND OVER
« DE SCHADE DIE AAN DE LANDBOUWERS DOOR HET
ONGURE WEER BEROKKEND WORDT >>

M. le Président.- L'ordre du jour appelle la question orale de M.
Dalem au ministre de l'Agriculture et des Classes moyennes.

Laparoleest àM.Dalem.
M. Dalem. - Monsieur le Président, Monsieur le Ministre, chers

collègues, les conditions atmosphériques déplorables que nous avons
connues au cours de ces dernières semainesontdes répercussions très
graves, notamment pour l'agriculture de notre pays et plus particu-
lièrement dans certaines régions.

Ces conditions se sont encore aggravées durant les derniers jours et
les espoirs encore bien minces qui persistaient de limiter ces répercus-
sionsontété réduitsà néant,entraînant irrémédiablementdespertes
d'ores et déjà considérables.

Monsieur le Ministre de l'Agriculture pourrait-il m'indiquer quel-
les mesures il compte prendre dès à présent pour venir en aide au
monde agricole, une fois de plus particulièrement touché par de telles
intempéries ?

A côté des mesures qui sont plus spécialement de votre ressort,
Monsieur le Ministre, ne croyez-vous pas utile d'intervenir auprès de
votre collègue, le ministre des Finances et d'envisager avec lui, la pos-
sibilité de prévoir des mesures, en matière de barèmes forfaitaires
notamment, propres à rencontrer le lourd préjudice que risquent de
connaître cette année de nombreux exploitants agricoles ?

M. le Président. - La parole est à M. Lavens, ministre.

M. Lavens, Ministre de l'Agriculture et des Classes moyennes.
Mesdames, Messieurs, les mauvaises conditions atmosphériques,
caractérisees par de fortes précipitations, qu'une grande partie de
l'Europe a connues durant les sept dernières semaines ont certes cau-
sé des dégâts à l'agricultureetà l'horticulture denotrepays.Ilest
encore prématuré d'en avoir pour le moment une évaluation assez
précise.

Cette situation a été aggravée par les pluies abondantes tombées
samedi et dimanche derniers, quiont provoqué, pour le surplus, des
inondations dans plusieurs localités du pays, dont les plus impor-
tantes et les plus spectaculaires se situent dans les valléesdecertains
affluents de la Meuse.

Comme mon collègue de l'Intérieur vous l'a déclaré mardi, le gou-
vernement s'active à rassembler les éléments permettant de décider de
la mise en œuvre de la loi du 12 juillet 1976 relative à la réparation
de certains dommages causés à des biens privés par les calamités na-
turelles.

En ce qui concerne plus particulièrement le secteur agricole, puis-je
préciser qu'en matière d'imposition fiscale des revenus agricoles, il
existe depuis de nombreuses années une procédure, convenueentre
mon département et celui des Finances, qui organise la constatation
des dégâts exceptionnels aux cultures, dus entre autres à des condi
tions atmosphériques défavorables, afin d'en tenir compte lors de
l'imposition? Le rappel de cette procédure a été notifié aux ingé-
nieurs agronomes de l'Etatetun communiqué de presse a été diffusé
dernièremement à ce sujet

En outre, lorsque dans une région les dégâts sont généralisés,
comme cela sembleêtre le cas cette année, ilen est tenu compteau

moment de l'établissement des barèmes forfaitaires qui font l'objet
d'une négociation entre le ministère des Finances et lesassociations
représentatives des agriculteurs.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER SMEERS AAN DE MI-
NISTER VAN LANDBOUW

QUESTION ORALE DE M. SMEERS AU MINISTRE DE L'AGRI-
CULTURE

De heer Voorzitter.- De heer Smeers wensteen mondelinge vraag
te stellen aan de minister van Landbouw, die zich bereid heeft ver-
klaard om op die vraag te antwoorden.

Het woord is aan de heer Smeers.

De heer Smeers.- Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer deMinister,
geachte collega's, zoals onze collega Dalem, menen ook wij dat door
de aanhoudende regen van de jongste dagen de land- en tuinbouw
grote schade zal lijden. De granen zijn gelegerd en er is reeds schot op
stam. Erkomt een ernstig tekort aan wintervoedingdoorhetverlies
van grashooi, voedermaïs enzovoort. Diverse culturen zoals fruitteelt
en tuinbouw in open lucht hebben zwaar te lijden.

Is de heer Minister niet van mening dat maatregelen noodzakelijk
zijn om land-en tuinbouw te helpen ?

In afspraak met onze fractie durven we aandringen op een eerste
reeks maatregelen :

1. Uitstel van aflossing van leningen;
2. Toestaan van overbruggingskredieten in verantwoorde gevallen;
3. Dringend in werking stellen van gemeentelijke schattingscom-

missie tot vaststelling van de schade;
4. Tussenkomstbijde minister van Financiën, om in deze vakan-

tieperiode, de belastingambtenaar aan te zetten aanwezig te zijn bij
de vaststelling van de schade;

5.Tussenkomstbijde gewestelijke executieven tot bespoediging
van alle hangende bundels welke ertoe strekken de goede afwatering
van aldeniet-bevaarbare waterlopen te verbeteren;

6.AandringenbijdeEuropese instantiesvooreen tussentijdseaan-
passing van de landbouwprijzen.

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Lavens.

De heer Lavens.- Mijnheer de Voorzitter, geachte collega's, de
aanhoudende regensvan de jongste weken hebben inderdaad een ze-
kereschade aan de land- en tuinbouw veroorzaakt.

Het is echter nog te vroeg om daarvan een juiste evaluatie op te
maken. Daarom kan er ook moeilijk een stelling worden ingenomen
op de door het geachte lid opgesomde maatregelen, des te meer dat
zij niet allemaal zo maar onmiddellijk kunnen worden toegepast.

Wat betreft de plaatselijke schattingscommissies, dient er tewor-
den gepreciseerd dat het nodige reeds werd gedaan: zijdienen te
worden bijeengeroepen door de burgemeester en in een persbericht
werd daar onlangs aan herinnerd. Bovendien is de aanwezigheid van
een belastingambtenaar niet vereist. Het volstaat de betrokken
administratie op de hoogte te brengen van de bijeenkomst van de
commissieen een proces-verbaalvan de schatting aan deze adminis-
tratie te zenden.

Zodra er een juiste schatting van de schade zal zijn opgemaakt,
zullen de door het geachte lid voorgestelde maatregelen worden on-
derzocht. (Applaus op de banken van de meerderheid.)

PROJET DE LOI SPECIALE DE REFORMES INSTITUTION-
NELLES

Reprise de la discussion et du vote des articles

ONTWERP VAN BIJZONDERE WET TOTHERVORMING DER
INSTELLINGEN

Hervatting van de beraadslaging en van de stemming over de
artikelen

M. le President.- Nous reprenons l'examen des articles du projet
deloispécialede réformes institutionnelles.

Wij hervatten de beraadslaging overdeartikelen van hetontwerp
van bijzondere wet tot hervorming der instellingen.

Nous en étions arrivés à l'article 17.
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TITRE III. - Des pouvoirs

Chapitre I. - Dispositions générales

et l'exécutif.
Art. 17. Le pouvoir décretal s'exerce collectivement par le conseil

TITEL III.- De machten

Hoofdstuk I. - Algemene bepalingen

Art. 17. De decreterende macht wordt gezamenlijk uitgeoefend
door de raad en de executieve.

M. le Président.- Personne ne demandant la parole dans la dis-
cussion de l'article proprement dit, nous passons à l'examen de l'a-
mendement que voici, proposé par MM. Serge Moureaux, Bon-
mariage et de Wasseige:

Remplacer cet article par le texte suivant :
« Dans chaque communauté visée à l'article 59bis de laConstitu-

tion et chaque region visee à l'article 107 quater de la Constitution, le
pouvoir décrétal s'exerce collectivement par le conseil et l'exécutif. »

Dit artikel te vervangen alsvolgt:
« In iedere gemeenschap bedoeld in artikel 59bis van de Grondwet

en in ieder gewest bedoeld in artikel 107 quater van de Grondwet,
wordt de decreterende macht gezamenlijk uitgeoefend door de raad
en de executieve. »

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Monsieur le Président, nous nous en référons
à la justification écrite de notre amendement.

M. le Président.- Nous passonsau votesur l'amendementdeM.
Serge Moureaux et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heer
Serge Moureaux c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

130 membres sont présents.
130 leden zijn aanwezig.
115 votent non.
115 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.
6 s'abstiennent.
6 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bo-
gaerts, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Carpels, Claeys, Coen, Conrot-
te, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Daems,
Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De-
coster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mme De Loore-Raeymaekers,
MM. De Meyer, Demuyter, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore,
De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits,
Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Gramme, Guillau-
me (François), Hanin, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hu
bin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte,
Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-
Thues, MM.Noël de Burlin, Nutkewitz, Mmes Panneels-Van Baelen,
Planckaert-Staessens, M. Radoux, Mme Rommel-Souvagie, MM
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabee-
le, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Van-
derpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herrewe-
ghe, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist,
Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet,
Windels et Leemans.
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Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Dussart, Humblet, Lepaffe,
Moureaux, Neuray et Renard.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van Elsen et Van
Ooteghem.

l'article 17
M. le President.- Nous allons proceder maintenant au vote sur

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 17.
- Il est procede au votenominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

119 membres sont présents.
119 leden zijn aanwezig.
118 votent oui.
118 stemmen ja.

1 vote non.
1 stemt neen.

Ont voté oui
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Basecq, Bataille, Belot,
Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Califice, Carpels, Claeys, Coen, Conrot-
te, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Daems,
Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De
coster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mme De Loore-Raeymaekers,
M.Demuyter, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno,
De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer,
Donnay, Dulac, Dussart, Feaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits,
Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Gramme, Guillau-
me (François), Hanin, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hu-
bin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte,
Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-
Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mmes Panneels-Van Baelen,
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-
Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderpoorten,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels et
Leemans.

A voté non :Heeft neen gestemd :
M. De Meyer.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ikstel vastdathetquorum en demeerderheid,zoalsdeartikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen,bereiktzijn.Hetarti-
kel is dusaangenomen.

Art. 18. Le droit d'initiative appartient à l'exécutifet aux membres
du conseil.

Art.18.Hetrechtvan initiatiefbehoortaan deexecutieveen aan
deledenvan de raad.

De Voorzitter.- Wij vatten de bespreking aan van artikel18.
Nousabordons l'examen de l'article 18.
Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers,
geachte collega's, het artikel 18 is, zoals u weet, een parafrase op het
artikel 27 van de Grondwet. Ik wil daaromtrent een vraag stellen om
na te gaan of ik de inhoud van het artikel goed begrijp. Wat is de
betekenis van dit artikel in hoofde van de uitoefening van het recht
van initiatief bijvoorbeeld van een lid van de Vlaamse Gemeen-
schapsraad? Dat recht van initiatief, zoalshet ingevolgehetartikel
27 van de Grondwet door de leden van de Wetgevende Kamers
wordt uitgeoefend, is een begrip waar een hele hierachie in zit en dat
tegelijkertijd een hele scala van middelen verschaft, in die zin dat
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daaromtrent ook een aantal bepalingen voorkomen in de reglemen-
ten van Kamer en Senaat. Bij de toepassing van deze bepalingen van
artikel 27 van de Grondwet is een hele praxis gegroeid.

Mijn vraag is: behoudens datgene wat eventueel zal worden ge-
zegd in artikel 50, of de hele inhoud van het recht van initiatief, zoals
dit vandaag de dag kan worden uitgeoefend in hoofde van een lid
van de Wetgevende Kamers ook zal gelden in hoofde van elk lid van
één van de raden bedoeld in artikel 18.

Met andere woorden, wanneer wij ditartikel goedkeuren, ishet
dan uitgesloten datdoor een ofander reglementop het rechtvan
initiatief van leden van de raden, beperkingen worden opgelegd die
niet in de wet als zodanig zijn opgenomen? (Applaus op sommige
banken van de meerderheid.)

M. le Président.- La parole est au chevalier de Stexhe.

M. le chevalier de Stexhe. - Monsieur le Président, je me permets
de répondre à la question posée par M.De Bondten ma qualité de
rapporteur du projet de révision constitutionnelle qui a permis l'in-
sertion de cette disposition.

Il est évident que le droit d'initiative, dont il est question à l'article
18 en discussion, est exactement celui qui est prévu à l'article 27 de
la Constitution, lequel dispose: «L'initiative appartient à chacune
des trois branches du pouvoir législatif. » Ilest dit ici que le droit
d'initiative appartient à l'exécutif- c'est-à-dire, tantque l'exécutif
resteà l'intérieur du gouvernement national, au Roi parlant par l'or-
gane de ses ministres - et aux membres du conseil.

Il serait impensable, contraire à la Constitution, à la coutume
constante des assemblées et à la présente disposition que, par le règle-
ment d'ordre intérieur d'un conseil, les membres puissent être privés
de leur droit d'initiative, quiest un droit constitutionnel,confirmé
par cette disposition. Le règlement de chacun des conseils devra évi-
demment organiser, comme le font les règlements du Sénat et de la
Chambre, la procédure de dépôt de proposition, de prise en consi-
dération, etc. mais iln'est pas question de pouvoir retirer à un mem-
bre du conseil son droit d'initiative.

M. le Président. - Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion de l'article proprement dit, nous passons à l'examen de

l'amendement que voici, propose par MM. Serge Moureaux et de
Wasseige :Completer cet article par le texte suivant : « qui y siègent avec voix
délibérative. »

Dit artikel aan te vullen als volgt: «die daarin stemgerechtigd
zijn. »

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Monsieur le Président, chers collègues,cet
amendement a pout but de mettre en concordance le texte du projet
434 avec l'avis du Conseil d'Etat

Le gouvernement nous affirmant, au fil des réunions, que son souci
est dese conformer aux avis du Conseil d'Etat, nous avons de bonnes
raisonsd'espérerqu'il approuvera notre amendement ...
Il s'agit de préciser que le droit d'initiative appartient, dans les

assemblées régionales et communautairesetdonc,pourlaFlandre,
dans l'assemblée unique, aux membres du conseil siégeant avec voix
délibérative.

Autrement dit, il s'agit de préciser clairement- ce qui est confor-
me à la fois à la logique et à l'avis du Conseil d'Etat- que, lorsque
le Conseil flamand siège en tantqu'organe normatifvisé à l'article
107 quater, les membres quin'y siègent qu'avec voix consultative,
c'est-à-dire, en bref, les Flamands de Bruxelles, n'ont pas le droit
d'initiative. Le Conseil d'Etat a bien montré que c'était unedes con-
ditions de laconstitutionnalitédu projet.
Ilest donc évident que, dans son état actuel, le projet est inconsti-

tutionnel, dans la mesure où le texte proposé donneauxmembresqui
n'ont pas le droit de vote dans l'assemblée flamande, au moment où
elleexamine les matières relevant des compétences données au Con-
seil flamand en vertu de l'article 107 quater, le droit d'initiative, c'est-
à-dire celui de déposer des propositions ou des amendementsetde les
défendre,etc.

Notre proposition de texte devrait recueillir, sur les bancs de cette
assemblée, de nombreuses adhésions. Nous avons constaté, en effet,
en commission que nombre de commissaires, même appartenant aux
partis de la majorité, l'estimaient fondéeen droiteten fait.
Iln'estpas normal de conferer à des membres qui n'ont pas le

droitdedélibérer,du faitmêmequ'ilsne sont pas élus par la région
concernée, ledroit dedéposerdespropositionsetdesamendements.

J'espère, des lors, que notre assemblée, bien qu'inattentive, veillera

RW.)
à respecter laConstitution. (Applaudissements sur les bancs du FDF-

M. le President.- La parole est au chevalier de Stexhe.

M. lechevalier deStexhe.- Monsieur le Président, un « membre
attentif » doit répondre à M. Moureaux qu'il existe une différence
substantielle entre le projet 434 que nous discutons et le projet 261.
L'avis du Conseil d'Etat dont se prévautM. Moureaux, avait été
donné, je crois, sur le projet 261. J'avais soutenu, à l'époque, qu'il
me paraissait anormal qu'un membre faisant partie de deux conseils
régionaux différents, c'est-à-dire le Conseil régional flamand et le
Conseil régional bruxellois en projet, puisse disposer d'une voix ou
du droit d'initiative dans chacun de ces conseils. A l'heure actuelle,
l'argument soulevé par M. Moureaux n'est pas fondé, parce que les
parlementaires bruxellois flamands ne font pas partie d'un Conseil
régional bruxellois qui n'existe pas et sont en tout cas élus par une
partie du corps electoral de l'arrondissementde Bruxelles,celuide
Hal-Vilvorde qui fait partie de la région flamande. A ce titre, ledroit
d'initiative peut leur être reconnu sans violer la Constitution.

La situation sera différente le jouroù l'onauraconstituéunCon-
seil régional bruxellois.

M. le Président.- La paroleest àM.PhilippeMoureaux,minis-
tre.

M. Ph. Moureaux,Ministrede l'IntérieuretdesRéformes institu-
tionnelles.- Monsieur lePrésident,pour le gouvernement, ledroit
d'initiative accordé à l'ensemble desmembresdu Conseil flamand
n'estpas inconstitutionnelet doit leur être reconnu.

M.S.Moureaux.- Jesignale qu'en commission,ily aeu six
abstentionslorsdu votesurcetamendement.

M. le Président.- Nous passonsau votesur l'amendementdeM.
Serge Moureaux et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heer
SergeMoureaux c.s.
- Il est procédé au votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

140 membres sont présents.
140 leden zijn aanwezig.
133 votent non.
133 stemmen neen.

5votent oui.
5 stemmen ja.
2 s'abstiennent.
2 onthouden zich

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voténon:
H lebhen neen gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Califice, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bae-
re, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck,
Delmotte, Mme De Loore-Raeymaekers, MM. De Meyer, Demuyter,
Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac,
Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gram-
me, Guillaume (François), Hanin, Hismans, Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae,
Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM.
Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin,
Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, MmesPé-
try, Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Re-
my-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van
den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst,
Vanderpoorten, Vandezande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem,
Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Ver-
leysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.
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Ont voté oui:
Hebben ja gestemd

MM. Bertrand, Cerf, Désir, Moureaux et Neuray.
Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:MM. Dussart et Renard.

M. le President.- Nous allons proceder maintenant au vote sur
l'article 18.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 18.
- Ilest procédéau votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sontprésents.
142 leden zijn aanwezig.
128 votent oui.
128 stemmen ja.

8 votent non.
8 stemmen neen.
6 s'abstiennent.
6 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Carpels, Claeys,
Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cu-
gnon, Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Ker-
pel, Deleeck, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,MM.
De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme,
Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucien-
ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François),
Hanin, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Ke-
vers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.
Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Mmes Pétry, Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Ra-
doux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabee-
le, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Van-
derborght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Herreweghe, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot,
Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wa-
thelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont vote non:
Hebben neen gestemd

MM. Bertrand, Cerf, De Meyer, Désir, Humblet, Moureaux, Neu-
ray et Payfa.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van Elsen et Van
Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article 18 est donc adopté.

Ikstel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Artikel
18 is dus aangenomen.

Art. 19. § 1ºr. Le décret règle les matières visées aux articles 4 à 11,
sans préjudice des compétences que la Constitution réserve à la loi.

Les décrets du Conseil flamand et du conseil visé à l'article 1", § 4,
mentionnent s'ils règlent des matières visées à l'article 59bis de la
Constitution ou à l'article 107 quater de la Constitution.

§ 2. Le décret a force de loi. Il peut abroger, compléter, modifier
ou remplacer lesdispositions légales en vigueur.

§ 3. Les décrets portant sur les matièresviséesà l'article107quater
de la Constitution sont d'application dans la région wallonne ou

dans le région flamande, selon le cas.

Art. 19. § 1. Het decreet regelt de aangelegenheden bedoeld in de
artikelen 4 tot 11, onverminderd de bevoegdheden die door de
Grondwetaan de wet zijn voorbehouden.

De decreten van de Vlaamse Raad en van de in artikel 1, § 4,bedoelde raad vermelden ofzij aangelegenheden regelen bedoeld in
artikel 59bis van de Grondwet of in artikel 107quater van de
Grondwet.

§ 2. Het decreet heeft kracht van wet. Het kan de geldende wetsbe-
palingen opheffen,aanvullen, wijzigen ofvervangen.

§ 3. De decreten inzake de aangelegenheden bedoeld in artikel
107 quater van de Grondwet, zijn van toepassing in het VlaamseofhetWaalse gewest, al naarhet geval.

De Voorzitter. - Wij vatten de behandeling aan van artikel 19.
Het woord is aan de heer Storme.

De heer Storme. - Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren
Ministers, geachte collega's, artikel 19 is, naast een aantal andere
artikelen, ongetwijfeld ook een scharnierenartikel van het voorlig-
gend ontwerp.

Rond bepaalde alinea's van dit artikel kunnen aan de ene kant
vragen rijzen en aan de andere kant bezwaren worden geopperd.

Ik moge u erop attent maken, geachte collega's, dat in de tweede
alinea van § 1 opnieuw word onderstreept het gebrek aan integrale
fusie langs Vlaamse zijde van de gemeenschap en het gewest, vermits
men bepaalt dat voortaan de decreten van de VlaamseRaad, in de
aanhef expliciet zullen moeten aanduiden of zij genomen zijn in uit-
voering van artikel 59bis dan wel van artikel 107 quater.

Ik meen dat dit een nodeloze complicatie is die, ik herhaal het voor
de zoveelste maal, in strijd is met de fundamentele optie die men
steeds ter zake aan Vlaamse zijde heeft willen innemen.

Gezien men elk decreet zal moeten kwalificeren en aanduidenof
het een cultureel en persoonsgebonden decreet is, dan wel een territo-
riaal decreet,betekent deze kwalificatie zonder enige twijfeleen
broeinest van tal van moeilijkheden, geschillen en processen, die best
kunnen worden vermeden.

In verband met deze tweede alinea wens ik de heren ministers de
vraag te stellen :mag men aannemen dat mutatis mutandisdeze twee-
dealinea,ook in gevalvan fusie aan Franstalige zijde, van toepassing
zal zijn?Dit wordt immers niet duidelijk in de tekst gestipuleerd,
waar op andere plaatsen telkens wordt herhaald : « In de eventualiteit
van een fusie aan Franstalige zijde, zal dezelfde regeling gelden.»

Deze symmetrie heeft men hier blijkbaar uit het oog verloren.
Wat dus deze tweede alinea van § 1 betreft, wik ik consequent

blijven en zal ik mij onthouden om te protesteren tegen het feit dat er
geen integrale fusie zal zijn.

Een andere paragraaf van ditzelfde artikel zegt dat het decreet
kracht van wet heeft, watwij inderdaad op het ogenblik kunnen be-
palen in het voorliggend ontwerp ingevolge de gewijzigde Grondwet.
Deze zelfde paragraaf voegt er echter aan toe: « Het decreet kan de
geldende wetsbepalingen opheffen, aanvullen, wijzigen of ver-
vangen. »

Geachte collega's, ukunt van mijniet verwachten dat ik een lof-
zang zou heffen, op het Egmontpact ofop ontwerp 261, doch ik
mogeeraan herinneren datdit een veelverdergaandebepaling isdan
die welke wij kenden ten tijde van het Egmontpact, waar men dan
sprak over « concurrerende bevoegdheden », terwijl in ontwerp 261
uitdrukkelijk gestipuleerd was dat de wet, inhetkadervanhetalge-
meen belang, bepaalde decreten van de gemeenschappen en gewesten
zou kunnen wijzigen.

Een dergelijke bepaling komt in de huidige tekstnietvoor.Artikel
19, § 2, gekoppeld aan artikel 10 dat wij gisteren hebben goedge-
keurd en dat de impliciete bevoegdheden betreft, holt op een dusda-
nige wijze de suprematie van de nationale wetgever uit dat het nog
moeilijk verenigbaar is met onze rechtsorde. Daarom dient de § 2
van artikel 19 te worden verworpen.

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt.- Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers,
geachte collega's, ik heb twee vragen met betrekking tot het tweede
lid van § 1 van dit artikel. Bij de algemene bespreking van artikel 4
drukte ik de vrees uit dat wij gingen naar een feodalisering in plaats
van naar een federalisering. Wij werden immers gedwongen voor de
uitvoering van de bevoegdheden bedoeld in artikel 59bis van de
Grondwet in twee afzonderlijke artikelen te legifereren, namelijk de
artikelen 4 en 5 van dit ontwerp. De minister van BinnenlandseZa-
ken en Institutionele Hervormingen heeft mij toen een vrij geruststel-
lend antwoord gegeven.Dit antwoord wordt inhet tweede lid van
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§ 1 bevestigd. Indien de betekenis die ik aan deze tekst hecht juist is,
zouden in een decreet dat materies regelt die aan de raad toekomen
ingevolge artikel 59bis, ook materies kunnen worden opgenomen,
ongeacht of die materies worden opgesomd in een van de artikelen
bedoeld in het eerste lid van § 1. In een zelfde decreet kunnen dus
materies worden behandeld die zowel bevoegdheden betreffen opge-
somd in artikel 4 van deze wet als bevoegdheden opgesomd in artikel
5 van deze wet.

Mijn tweede vraag is misschien specieuzer en sluit aan bijde be-
kommering van deheer Storme. Indien eropdezevraageveneenseen
positief antwoord komt, dan is er natuurlijk al heel wat gewonnen.
Mijns inziens kan het tweede lid van § 1 zo worden opgevat dat een
en hetzelfde decreet dat aangelegenheden behandelt betreffende de
bevoegdheden toegekend aan de raden in uitvoering van deartikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet, voldoet aan het gezegde in het
tweede lid van § 1 van zodra het daarvan op passende wijze melding
maakt. Een aangelegenheid die in zo'n decreet wordt opgenomen,
kan onmogelijk in strijd zijn met de bepalingen vandeGrondweten
van deze constitutionele wet.De vrees dat de Vlaamse Gemeen-
schapsraad en de Franse Gemeenschapsraad, in de veronderstelling
dat de Waalse Gewestraad en de Franse Gemeenschapsraad zouden
fusioneren, in een zelfde decreet normerend zouden optreden voor
plaatsgebonden aangelegenheden en dat die plaatsgebonden aangele-
genheden uitwerking zouden hebben in een ander dan de twee grote
gewesten van het land, is natuurlijk denkbeeldig. Een dergelijk
decreet kan immers de ratione loci nooit uitwerking hebben buiten
het gebied waar de raad bevoegd is over de plaatsgebonden aangele-
genheden.

Ik zou het aangenaam vinden indien het antwoord van de regering
op beide vragen bevestigend zou zijn. Ik hoop dus dat het antwoord
op mijn eerste vraag de bevestiging zalzijn van hetantwoord dat
reeds door de minister van Binnenlandse Zaken en Institutionele Her-
vormingen is verstrekt en dat het antwoord op de tweede vraag in
dezelfde zin zal tenderen. Het antwoord van de minister indertijd
heeft mij dat doen vermoeden. Hij ging immers met mij akkoord om
een dynamische inhoud te geven aan de bevoegdheden die wij in de
artikelen 4 tot11 aan de raden willen toekennen.

M. le Président. - La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et desRéformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président,Mesdames,Messieurs, jevou-
drais tout d'abord attirer l'attention du Sénat sur le faitque dans
l'article 19 ilest bien question du Conseil de la communauté fran-
çaise.

S'il est demandé que les décrets fassent mention soit de l'applica-
tion de l'article 59bis, soit de l'article 107 quater, c'est évidemment en
raison de la différence de champ d'application et pour permettre no-
tamment aux citoyens de prendre connaissance de ces textes et de
savoir lequel les concerne.
Il convient donc de répondre à l'intervention de M.De Bondt

qu'effectivement un décret pourrait traiter de matières relevantdes
diverses compétences. Mais ildevrait indiquer alors dans quels cas
elles s'appliquent uniquement à la région flamandeetdansquelscas
elles s'appliquent à la fois à la région flamande et aux institutions
unilingues flamandes de Bruxelles.

C'est dans cet esprit que l'article a été rédigé.
En ce qui concerne les juridictions qui interviendront pour le

contrôle, il s'agit bien entendu uniquement,commenous l'avonsdéjà
dit à plusieurs reprises, d'un contrôle de légalité.

En ce qui concerne le § 2, critiqué par M. Storme, je tiens à souli-
gner que lorsque l'on parle des possibilités d'abroger, de compléter,
de modifier ou de remplacer certaines dispositions légales, il va de soi
que cela doit se faire chaque fois dans le cadre des compétences qui
ont été attribuées soit à la communauté soit à la région.

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion de l'article proprementdit,nous passonsà l'examen des
amendements que voici, proposés par MM. Serge Moureaux etde
Wasseige :

A. Au § 1", premier alinéa, de cet article, supprimer les mots :
« sans préjudice des compétences que la Constitution réserve à la
loi ».

B. Au § 1er de cet article, compléter le deuxième alinéa comme
suit

« Ils mentionnent celui ou ceux des articles 4, 5, 6 ou 7 de la pré-
sente loidont ilest fait application. »

C. Au § 1er, deuxième alinéa, de cet article, ajouter les mots. « et à
l'article 108 de la Constitution ».

D. Remplacer le § 3 de cet article par le texte suivant:« § 3. Les décrets réglant des matières régionales sont applicables
dans la région wallonne, dans la région bruxelloise ou dans la région
flamande,selon lecas.»

Au § 3 de cet article, remplacer les mots après lemot « d'applica-
tion »> par le textesuivant:

« Sur le territoire des régions visées à l'article 107quaterde la
Constitution ainsi qu'aux personnes quiy résidentselon lesdistinc-
tions établies à l'article 3 du Code civil. »

A. In § 1, eerste lid,vanditartikel te doen vervallen de woorden
« onverminderd de bevoegdheden die door de Grondwet aan de wet
zijn voorbehouden ».

B. § 1, tweede lid, van dit artikel aan te vullen als volgt :
«Zijvermeldenwelk artikelvan deartikelen4,5,6of7vandeze

wet wordt toegepast. »
C. § 1, tweede lid, van dit artikel aan te vullen met de woorden

« en in artikel 108 van de Grondwet ».
D. § 3 van dit artikel te vervangen als volgt:
«§3.Dedecreten tot regeling van de gewestelijke aangelegenheden

zijn toepasselijk inhetWaalsegewest, in hetBrusselsegewestof inhetVlaamsegewest, al naar het geval. »
In § 3 van dit artikel de woorden na de woorden «van toepassing»

te vervangen als volgt :
« Op het grondgebied van degewesten bedoeld in artikel107qua-

ter van de Grondwet, evenals op de personen die er verblijven, naar
het onderscheid bepaald in artikel3 vanhetBurgerlijk Wetboek.»

La parole est à M. Serge Moureaux.

M.S. Moureaux.- Monsieur lePrésident,mes chers collègues,
avec votre accord, je présenterai ensemble les divers amendements. Ils
se divisent en trois groupes, même s'il y a quatre amendements : le A
de la page 1 du document 42, le B et le C de la page 2 qui, en fait,
procèdent de la même inspiration et le D dont l'objet est politique-
ment très différent. Les amendements B etC sontpurementtechni-
ques, tandis que l'amendement D est éminemmentpolitique.

Je parlerai d'abord de l'amendement A, qui tend à supprimer, au
§ 1er, premier alinéa, lesmots « sanspréjudicedescompétencesque la
Constitution réserve à la loi ».

Actuellement, le§ 1ªr dit:«Le décret règle les matières visées aux
articles 4 à 11,sans préjudice descompétencesque laConstitution
réserve à la loi. »
Il y a deux raisons majeures pour supprimer ces termes. La pre-

mière, c'est qu'ilssontparfaitement inutiles,danslamesureoù,bien
entendu, les compétences des régions et des communautés étant des
compétences d'attribution, les décrets des conseils decommunauté et
des conseils de region ne regleront que les matières d'attribution. Je
ne parle pas de l'article 10 « compétences implicites» qui,commeon
l'a dit très clairement hier, est un accessoire des compétences trans-
férées aux articles 4, 5, 6 et 7.

Ma première objection est donc que la phrase est une redondance.
D'autre part,si elle n'en estpasune eta un sens juridique,alorsla
phrase est incorrecte. En effet, elle peut s'interpréter comme signi-
fiant que l'on reprend à l'article 19 ce qui a été donné aux articles 4 à
11. J'ai déjà eu l'occasion de le signaler en commission, mais jevou-
drais cependant le répéter très clairement en séance publique pour
permettre au gouvernementdes'en expliqueréventuellement comme
ilconvient,iln'est pas exact de dire que les compétences réservées
par la Constitution à la loi sont toutes et automatiquement sous-
traites à la compétence décrétale des conseils de communauté et de
région. Trois exemplesnous le prouveront.

L'article 11 de laConstitution traite de l'expropriation pour cause
d'utilitépublique,alorsquenous l'avonsvu etnous leverrons encore
dans la suite du projet, ledécret offredespossibilitésenmatièred'ex-
propriation. Cet exemple pourrait être ambigu. Il en est un autre plus
clair. L'article 17 de la Constitution indique en son alinéa 2 que l'ins-
truction publique donnée aux frais de l'Etat est réglée par la loi. Or,
l'article 59bis, § 2, 2º, attribue expressément aux communautés,à
l'exclusion du législateur national, en dehors des problèmes réservés
de la paix scolaire, les matières d'enseignement, donc aussi la régle-
mentation de l'instruction publique pour tout ce quinese rattache
pas à la paix scolaire. Mon troisième exemple concernant l'article 23
est encore plus clair. L'emploi des langues est facultatif, il ne peut
être réglé que par la loi, dit l'article 23 de la Constitution. Or, nous
avons vu que l'article 59bisde la Constitution attribue aux conseils
de communauté, à l'exclusion du législateur national, la réglementa-
tion de l'emploi des langues dans une serie de matières determinees
par cet article. Il est inutile d'expliquer la chose plus en détail à cette
assemblée.
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Voilà donc la preuve que certaines matières attribuées à la loi, par
la Constitution, sont en réalité confiées au pouvoir décrétal.

Dès lors, la notion de loi dans la Constitution actuelle ne peut être
interprétée restrictivement comme étant utilisée dans le sens de la
norme juridique émanant du Parlement national. Ce serait une
erreur.

Par conséquent, les termes « sans préjudice des compétences que la
Constitution réserve à la loi » utilisées au § 1er de l'article 19 de votre
projet sont inadéquats. Ils ne conviennent pas sur le plan juridique et
nous en proposons la suppression. Je crois que c'était sur le plan
technique l'amendement le plus important.

Les deux suivants revêtent plutôt une importancededétailetde
perfectionnement du texte. Nous proposons d'une part d'ajouter à
l'alinéa 2 du § 1er l'obligation pour le Conseil flamand et le Conseil
fusionné - je ne vais pas entrer dans les détails - d'indiquer la
matière visée qui est utilisée lorsqu'un décret est pris, soit à l'article
59bis, soit à l'article 107 quater. Cela permettra notamment de véri-
fier si les conditions de participation des membres du conseil ont été
correctement respectées. Je suppose en tout cas que c'est une des rai-
sons pour lesquelles cette obligation est imposée.

Or, nous avons vu que l'article 108 (nouveau) de la Constitution
désormais en vigueur concerne les matières d'attribution de la régle-
mentation de la tutelle, non seulement au conseil de communauté,
mais également au conseil régional.

Cet article vise les deux et nous pensons, dès lors, qu'il ne suffira
pas de dire quel est l'article invoqué, il faudra encore préciser, lors-
qu'on en fait usage, qu'il s'agit de cet article 108. Comme le B de
notre amendement le préconise, si l'on a appliqué ou fait référence
aux articles 4, 5, 6 ou 7 de la loi 434, il faudra également le mention-
ner. L'objet de cet amendement consiste donc à exiger une plus
grande précision et à se rapprocher,si je puis dire,de la réalité
constitutionnelle ou légale nouvelle dans la manièred'adopter les dé-
crets des conseils fusionnés. C'est une question purement technique
sur laquelle je n'insiste pas et je suggère, Monsieur le Président, que
nous nous prononcions par un seul vote sur les amendements B et C,
qui forment un tout.

J'en arrive au dernier amendement qui, comme je l'ai annonce dès
le début de ce débat, tend à réintroduire la région bruxelloise chaque
fois qu'on a voulu l'exclure. Nous proposons donc de stipuler, au
§ 3, que les décrets portant sur les matières visées à l'article 107 qua-
ter concernent les trois régions. En effet, lorsqu'on parle de l'article
107 quater c'est bien des trois régions qu'ildoit être question, consti-
tutionnellement parlant, et même si l'on diffère la miseen placedes
organes, il faut que tout l'appareil législatif soit prêt à accueillir l'in-
sertion des dispositions de mise en œuvre

On pourrait donc parfaitement, en respectant les intentions affi-
chées par la majorité de n'introduire la région bruxelloise et sesor-
ganes qu'à partir de la solution de la problématique bruxelloise dans
son ensemble, indiquer au § 3 que, lorsqu'ily aura des décrets
bruxellois, ils seront applicables dans la région bruxelloise, comme
c'est le cas dans la région flamande et dans la région wallonne pour
les décrets les concernant.

Voilà l'objet de nos trois amendements. Nous espérons que le Sé-
nat pourra les approuver. (Applaudissements sur les bancs du FDF-
RW.)

M. lePrésident.- La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réfomes institu-
tionnelles. - Monsieur le Président, en ce qui concerne lepremierde
ces amendements, on pourrait effectivement considérer que la men-
tion « sans prejudice des compétences que la Constitution réserve à la
loi » pourrait être introduite. Il n'est pas inutile de le rappeler dans le
texte, mais il faut aussi se dire que la Constitution doit s'interpréter
comme un toutetqu'ilne fautpas essayer,en cette matière,de tenir
des raisonnements portant sur un seul article et qui ne se combinent
pas avec les raisonnements portant sur les autres. Je propose donc au
Sénat de rejeter ce premier amendement.

Quant aux amendements B etC, ils tendentà résoudre un pro-
blème réel mais, à notre sens, ils n'y apportent pas de solution actuel-
lement. Il est exact que l'article 108 de la Constitution, 2º alinéa nou-
veau, et l'article 7 de la presente loi touchent à la fois les matières
régionales et les matières communautaires et qu'il y a là une difficulté
qui devra être rencontrée dans une rédaction particulièrement claire
des décrets qui seront pris en la matière. Mais les deux amendements,
tels qu'ils sont proposés, ne règlent pas le problème car l'article 108
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de la Constitution et l'article 7 du présent projet ont trait à la fois au
pouvoir régionaletau pouvoircommunautaire.Nousen demandons
donc le rejet.

Quant au quatrième amendement, ilestévidemmentdans la logi-
que du groupe politique qui leprésentemais leprojetactueln'apas
pour but de régler le problème de la région bruxelloise. Nous deman-
dons donc également de le rejeter.

M. le Président.- Nous passons au vote sur les amendementsA,
BetC deMM.SergeMoureauxetde Wasseige.

Wij gaan over tot de stemming over de amendementen A, B en C
van de heren Serge Moureaux en de Wasseige.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
135 votent non.
135 stemmen neen.

7 votent oui.
7 stemmen ja.

En conséquence, les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen niet aangenomen.

Ont voté non
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot,Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Bury, Busieau, Califice, Carpels,
Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cu-
dell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van
Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Kerpel, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De Meyer,
Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février,
Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Hen-
rion, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Ke-
nens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens,
Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys,MM.Maes, Mainil,Mme
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-
Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen,
MM. Paque, Pede, Mmes Petry, Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Radoux, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
MmeSmitt,MM.Sondag,Spitaels, Storme,Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Théo), Mme Turf-De Munter,MM. Vandenabeele, Van den
Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,
Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Elsen, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Ooteghem,Van Spitael, van Waterschoot,Ver-
bist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathe-
let, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Bertrand, Cerf, Désir, Dussart, Moureaux, PayfaetRenard.

M. lePrésident.- Pouvons-nousprocederàunseulvotesur l'a-
mendementprincipalD etsur l'amendementsubsidiaire,Monsieur
Moureaux ?

M. S. Moureaux.- Oui, Monsieur le Président.

M. lePrésident.- Nouspassonsau votesur lesamendementsD et
subsidiaire de MM. Serge Moureaux et de Wasseige

Wij gaan over tot de stemming over het amendement D en over het
subsidiair amendement van de heren Serge Moureaux en de Was-
seige.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

140 membres sont présents.
140 leden zijn aanwezig.
132 votent non.
132 stemmen neen.

8 votent oui.
8 stemmen ja.

335
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En conséquence, les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel,
Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De Meyer, Mme De
Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier
de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier,
Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Mmes Petry, Planckaert-Staessens, MM.
Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vandezande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,Van
Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,
Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels etLeemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Cerf, Désir, Dussart, Humblet, Moureaux, Payfaet
Renard.

M. le Président.- Nous allons procéder maintenant au vote sur
l'article 19.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 19.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

145 membres sont présents.
145 leden zijn aanwezig.
131 votent oui.
131 stemmen ja.

2 votent non.
2 stemmen neen.

12 s'abstiennent.
12 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Carpels,Claeys,
Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cu-
gnon, Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Ker-
pel, Deleeck, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM.De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme,
Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comteduMonceaudeBergen-
dal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février,Flagothier,Gerits,
Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goos-
sens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Hismans, Hos-
tekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix,
Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten,
Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Petry, M. Piot,
Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Re-
my-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Theo), Mme Turf-De Munter,MM. Vandenabeele, Van den
Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,
Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaver-
beke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael,
van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernim-
men,Waltniel,Wathelet,Windels etLeemans.

Ont voté non:Hebben neen gestemd:
MM. De Meyer et Storme.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden:MM. Bertrand, Cerf, Desir, Humblet, Jorissen, Maes, Moureaux,

Payfa, Van der Elst, Vandezande, Van Elsen etVan Ooteghem.

M. le Président.- Jeconstateque lequorum et lamajorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vastdathet quorum en demeerderheid,zoalsdeartikelen
59bisen 107quatervan deGondwetvereisen,bereikt zijn. Hetarti-kel isdus aangenomen.

Mesdames, Messieurs, nous noussommes fixé un ordredu jour
jusqu'à demain, à 22 heures.

J'aiconstaté, surtout dans la discussion générale, que certains
membres dépassent systématiquement les cinq minutes prévues.Je
mevoisdoncdans l'obligation debrancher la minuterie.

M. Bailly. - Il faut limiter le temps de parole, Monsieur le Prési-
dent.

M. le Président.- Oui, et sans discrimination.

Art.20.L'exécutiffaitles règlementsetarrêtés nécessairespour
l'exécution des décrets, sans pouvoir jamaisnisuspendre lesdécrets
eux-mêmes, ni dispenser de leur exécution.

Art. 20. De executieve maaktde verordeningen en neemtdebe-
sluiten die voor de uitvoering van de decreten nodigzijn,zonderooit
de decreten zelf te mogen schorsen ofvrijstelling van hun uitvoering
te mogen verlenen.

M. le Président.- Personne ne demandant la parole, nous allons
procéder au vote sur l'article 20.

Wij gaan nu over tot de stemming overartikel 20.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
136 votent oui.
136 stemmen ja.

6 s'abstiennent.
6 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot, Bertrand, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Carpels,
Cerf, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Corne-
lis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Ba-
cker-Van Ocken, MM.De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck,
Decoster, De Kerpel, Deleeck, Mmes De Loore-Raeymaekers, De
Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, leche-
valier De Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucien-
ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François),
Hanin, Henrion, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Ke-
nens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens,
Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M.Mainil, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme Nauwelaerts-
Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-VanBaelen,
MM. Paque, Payfa, Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Théo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van
den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoor-
ten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van
Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist,
Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet,
WindelsetLeemans.

Se sont abstenus
Hebben zichonthouden:

MM. Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van Elsen et Van
Ooteghem.
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M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sontatteints.
L'article est donc adopte.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Hetarti-
kel is dus aangenomen.

NATURALISATIES - NATURALISATIONS

Inoverwegingneming- Prise en considération

De Voorzitter. - Wij gaan over tot de geheime stemming over de
inoverwegingneming van naturalisatieaanvragen, overgezonden door
de Kamer van volksvertegenwoordigers.

Je propose au Sénat d'interrompre ici cette discussion pour procé-
der au scrutin sur la prise en considération de demandes de naturali-
sation, transmises par la Chambre des représentants. (Assentiment.)

U heeft 39 lijsten ontvangen
Vous avez reçu 39 feuilletons.
Overeenkomstig het reglement, zal een lijststemming plaatshebben

overde inoverwegingneming van dezeaanvragen.
Suivant le règlement, il va être procede par scrutin de liste à la

priseen considération de ces demandes.
De lijsten bevatten aanvragen die de commissie voorstelt aan te

nemen, behalve de laatste lijst met drie aanvragen die zij u voorstelt
te verwerpen.

Les feuilletons concernent des demandes que la commission vous
propose d'adopter, à l'exception du dernier reprenant trois demandes
qu'elle vous propose de rejeter.

De leden, die hun stem aan sommige verzoekers willen ontzeggen,
moeten de naam van deze aanvragers schrappen alvorens hun lijsten
in de stembus te werpen. De leden, die zich wensen aan te sluiten bij
de conclusies van de commissie, moeten slechts de namen van lijst
nr. 39 doorhalen.

Les membres qui veulent refuser leur suffrage à certains pétition-
naires en effaceront le nom avant de déposer les feuilletons dans
l'urne. Les membres qui entendent se rallier aux conclusions de la
commission ne doivent biffer que les noms repris au feuilleton nº 39.

Vraagt iemand het woord over de inoverwegingneming van deze
naturalisatieaanvragen ?

Quelqu'un demande-t-il la parole au sujet de la priseenconsidera-
tion de ces demandes de naturalisation ?

Wegens het groot aantal aanvragen, die in overweging dienen ge-
nomen, stelt het bureau voor, om de opneming van de stemmen te
bespoedigen, dat zes opnemingsbureaus, elk van twee stemopnemers,
zouden worden gevormd.

Vu le nombre de demandes soumises à la prise en considération, le
bureau propose, afin de hâter le dépouillement du scrutin, de consti-
tuer six bureaux composéschacun de deux scrutateurs.

Il n'y a pas d'opposition? Il en sera donc ainsi.
Thans gaan wij over tot de geheime stemming.
Il va être procédé au scrutin.
Het lotwijst de heren Belot, Ferir, Bonmariage, Théophile Tous-

saint, Goossens, Bruart, Vandenabeele, Hoyaux, Mevr. Turf-De
Munter, de heren Verhaegen, Claeys en Daems aan om samen met de
secretarissen als stemopnemers te fungeren.

Le sort désigne MM. Belot, Férir, Bonmariage, Théophile Tous-
saint, Goossens, Bruart, Vandenabeele, Hoyaux, Mme Turf-De Mun-
ter,MM. Verhaegen, Claeys et Daems pour remplir, avec les secré-
taires, les fonctions de scrutateur.

Het bureau verzoekt zijn geachte collega's bij de afroeping van hun
naam te antwoorden en pas dan de lijsten in de stembus te werpen.

Le bureau prie ses honorables collègues de répondre à l'appel de
leur nom etde déposer à ce moment seulement les feuilletons dans
l'urne.

Belot.
De stemming is geopend.Zijbegint metde naam van de heer

Le scrutin est ouvert. Le vote commence par le nom deM. Belot.
- Er wordt tot de geheime stemming overgegaan.
Il est procédé au scrutin

De Voorzitter.- De stemming is gesloten.
Le scrutin est clos.
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De Senaat zal waarschijnlijk zijn agenda willen voortzetten, terwijl
de stemopnemers de stembiljetten nazien.
Il conviendra sans doute au Senat de reprendre la suite de son or-

dre du jour pendant que les scrutateurs dépouilleront les bulletins.
(Assentiment.)

REPRISE DE LA DISCUSSION

HERVATTING VAN DE BESPREKING

Art. 21. L'exécutif sanctionne et promulgue les décrets.

Art. 21. De executieve bekrachtigt de decreten en kondigt ze af.
De Voorzitter.- Wij vatten de behandeling aan van artikel 21.
Nous abordons l'examen de l'article21.
Daar niemand het woord vraagt, gaan we over tot de stemming.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
137 votent oui
137 stemmen ja.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Califice, Carpels, Cerf, Chabert, Claeys, Coen, Con-
rotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuve-
lier, Dalem, Daulne, Mme DeBacker-Van Ocken,MM.DeBaere,De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmot-
te, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore,
Désir, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dus-
sart, Egelmeers,Féaux,Férir,Février,Flagothier,Gerits,Gijs,Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gram-
me, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, La-
vens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme
Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz,Mme Pan-
neels-Van Baelen, MM. Paque, Payfa, Pede, Mme Petry, M. Piot,
Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Re-
my-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, M. Seeuws, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Théophile), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele,
Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Van-
derborght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van
Waterschoot, Verbist, Vergeylen,Verhaegen, Verleysen,Vernimmen,
Waltniel, Wathelet, Windels et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande et Van Ooteghem.

M. lePrésident.- Jeconstate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59biset 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en demeerderheid,zoalsdeartikelen
59 bis en 107quatervan deGrondwetvereisen,bereiktzijn.Hetarti-
kel is dusaangenomen.

Art.22. Aucun décret ou arrêté d'exécution n'estobligatoire
qu'après avoir été publié dans la formedéterminée parlaprésente
loi.

Art. 22. Geen decreet of uitvoeringsbesluit is verbindend dan na te
zijn bekendgemaakt in de vorm bij deze wet bepaald.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 22.
Wij vatten de behandeling aan van artikel22.
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Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt, gaan we over tot de stemming.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

139 membres sont présents.
139 leden zijn aanwezig.
133 votent oui.
133 stemmen ja.

6 s'abstiennent.
6 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bogaerts, Bril,
Bruart, Califice, Carpels, Chabert, Claeys, Conrotte, Cooreman,
Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Dalem, Daulne, Mme
De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deco-
ninck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir,
le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac,
le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucien-
ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François),
Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lalle-
mand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys,
M. Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier,
Moureaux, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.Noël de Burlin,Nutke-
witz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Payfa, Pede, Mme Pé-
try, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,Poullet,Ra-
doux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Storme, Sweert, Tilquin,
Toussaint (Michel), Toussaint (Theophile), Mme Turf-De Munter,
MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vangeel, Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels et
Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

Ooteghem.
MM. Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van Elsen etVan

M. lePrésident.- Jeconstateque le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel isdus aangenomen.

Art. 23. Aussi longtemps que les exécutifs ne sont pas élus par les
conseils en leur sein, les pouvoirs dévolus aux exécutifs par les arti-
cles 17, 18, 20 et 21 sont exercés par leRoi.

Art. 23. Zolang de executieven niet door de raden uit hun midden
gekozen zijn, worden de machten die aan de executieven zijn toege-
wezen krachtens de artikelen 17, 18, 20 en 21, uitgeoefend door de
Koning.

De Voorzitter. - Wij vatten de behandeling aan van artikel 23.
Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren,
geachtecollega's,hetartikel23 isoverbodig. Wat in ditartikelwordt
gezegd is vanzelfsprekend want zolang de executieven tot de nationa-
le regering behoren zijn de artikelen 17, 18, 20 en 21 in feite niets
anders dan een parafrasering van de artikelen 26, 27, 67 en 69 van
de Grondwet.

Artikel 23 zondigt echter door verzuim. De problematiek die zal
ontstaan wanneer de executieven uit de nationale regering zullen zijn
getreden bijde algehele toepassing van artikel 66 wordt niet opgelost
door de artikelen 17, 18, 20 en 21, die wij daarstraks hebben aange-
nomen.

Wij hebben in die artikelen immers de genoemde grondwetsartike-
len geparafraseerd door « de Koning » te vervangen door « executie-

ven » maar zijn vergeten te expliciteren dat wij dit twee keer hebben
gedaan daar waar de Koning volgens de artikelen van de Grondwet
optreedtals tak van dewetgevende macht en als de incarnatie van de
uitvoerende macht.

Ik wil mijn spreektijd niet overschrijden, en derhalve beperk iker
mij toe u voor te stellen over deze kwestie na te denken. Ik verwijs
tevens naar het uitstekend betoog van volksvertegenwoordiger René
Uyttendaele in de algemene bespreking in de Kamer van artikel
59bis, § 5, want daar ligt de oorsprong van de kwestie van de execu-
tieven. Op dit betoog is trouwens geen afdoend antwoord gevolgd.
Het probleem blijft bestaan. Het wordt niet opgelost door dit ont-
werp omdat door de vervanging van « de Koning » door « executie-
ven » in de vier genoemde artikelen het probleem van de scheiding
tussen de Koning als tak van de wetgevende macht en de Koning als
hoofd van de uitvoerende macht, niet wordt opgelost. Dit probleem
wordt evenmin opgelost door artikel 21 dat wij zojuist hebben goed-
gekeurd.Wijzullen hierop nog terugkomen wanneerde vorm waar-
onder de bekrachtiging moetplaatsvinden, wordt behandeld.

M. le Président. - Nous allons procéder maintenant au vote sur
l'article 23.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 23.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

141 membres sont présents.
141 leden zijn aanwezig.
131 votent oui.
131 stemmen ja.

3 votent non.
3 stemmen neen.
7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bogaerts, Bril, Bruart, Bu-
sieau, Califice, Carpels, Chabert, Claeys, Conrotte, Cooreman, Cop-
pens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Dalem, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deco-
ninck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Don-
nay, Dulac, le comte du Monceau, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucien-
ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme,Guillaume (François),
Hanin, Henrion, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,Ke-
nens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens,
Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.
Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Ra-
doux, Mme Remy-Oger, M.Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théophile), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,Vangeel,Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen,
Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels et
Leemans.

Ontvoténon:Hebben neen gestemd:
MM. Bertrand, Moureaux et Payfa.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Jorissen, Lahaye, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van El-
senetVan Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel isdus aangenomen.
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CHAPITRE II.- Des conseils

Section I.- De la composition

Art. 24. Le Conseil flamand, le Conseil de la communauté françai-
se et le Conseil régional wallon sont composés de sénateurs élus di-
rectement par le corps électoral.

HOOFDSTUK II. -- De raden

Afdeling I. - Samenstelling

Art. 24. De Vlaamse Raad, de Franse Gemeenschapsraad en de
Waalse Gewestraad zijn samengesteld uit rechtstreeksdoor het kie-
zerkorps verkozen senatoren.

M. le Président. Nous abordons l'examen de l'article 24.
Wij vatten de behandeling aan van het artikel 24.
La parole est au chevalier de Stexhe.

M. le chevalier de Stexhe. - Monsieur le Président, mes chers col-
lègues, en montant à cette tribune, au moment où nous allons exami-
ner l'ensemble des dispositions relatives à la composition futuredes
conseils régionaux et communautaires et par réaction, implicitement,
dans l'esprit d'aucuns, à la mission et au rôle futurs du Sénat, je ne
puis m'empêcher de penser au jour où, ily a très longtemps deja -22 ans- je suis entré dans cette salle pour la première fois, animé
comme chacun de nous, de la fierté profonde d'être membre de la
Haute Assemblée. Je n'imaginais pas alors qu'approchant de la fin
d'une longue carrière, je devrais un jour y défendre la vie, la mission
de cette Haute Assemblée contre un risque d'étranglement décidé par
certains,en dehorsde lui,en quelques heures.

Je désire en parler aujourd'hui non pas au nom de mon groupe
politique, mais à titre personnel comme sénateur, soucieux du Sénat.

Vous me permettrez cette immodestie; je crois en avoir le devoir et
peut-être la responsabilité, que je sens peser sur mes épaulesparce
que je suis le plus ancien sénateur en fonction. Pendant les 22 ans que
j'ai passés dans cette Haute Assemblée, dans ces débats institution-
nels, qui durent depuis plus de dix ans et auxquels le hasard a fait
que j'ai pris une petite part, je n'ai jamais eu d'autre motivation que
le soucid'adapter nos institutions à l'évolution des nécessitéset des
préoccupations, le souci que l'Etat, les communautés, les régions
soientefficaces," répondent à l'attente de nos concitoyens et qu'entre
ces pouvoirsmultiplesexistent toutes lescoordinationsnécessaires.

Or, je constate alors que l'on ne devrait régler parces articles24et
suivants que la composition des conseils communautaires ou régio-
naux,que malheureusement, on doit lire entre les lignes de ces arti-
cles ou, plus explicitement, dans l'accord politique de gouvernement
qu'en réalité, certains souhaitent préjuger la mission future et la
composition du Sénat. C'est notamment le casà l'article 29, que jene
pourrai adopterdansson libellé actuelet auquel j'ai déposé un amen-
dement tendant à en modifier les premières lignes.

On me dira peut-être que je heurte l'accord politique.Jecroisque
ce n'est pas tout à fait exact et je m'en expliquerai dans quelques
instants. Mais même si l'accord politique conclu pour quelque temps
était tel, on ne peut ainsi régler l'avenir d'une institution quia faitses
preuves depuis 150 ans, engager la génération future en quelques mi-
nutes de discussion ou entre deux portes de la rue Lambermont. On
ne modifie pas une institution sous la seule inspiration de calculs
électoraux immédiats.

Je crois avoir suffisamment montré, au cours des travaux en
commission et en séancepublique,combien jesouhaitaisvoiradopter
ce projet de loi et participer à son élaboration en tentantde l'amé-
liorer.

Je dois rappeler que le Premier ministre a fortementnuancé lapor-
tée de cet accord politique en ce qui concerne l'avenir duSénat.

Le rapport qui vous a été présenté contient plusieurs déclarations
du Premier ministre, du ministre de la Justice et des Affaires institu-
tionnelles.C'estainsique je lis ladéclaration suivante du ministrede
la Justice : « Il appartiendra au Parlement lui-même de décider quant
à la composition de chacune des Chambreset quantà leurscompé-
tences respectives.»

M. le President.- Monsieur de Stexhe, veuillez conclure, je vous
prie.

M. le chevalier de Stexhe. - Monsieur le Président, je constate, en
effet, que les cinq minutes qui me sont impartiessontépuisées.Per-
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mettez-moi cependant de trouver invraisemblable que lorsqu'il s'agit
de discuter, pour la première fois, au sein de cette assemblée, de la
mission future du Sénat, le temps de parole soit limité à cinq minutes.
Si vous le souhaitez, je puis évidemment reprendre la parole pour
cinq minutes lors de l'examen de chacun des articles. Mais comme je
suis arrivé à la moitié de mon exposé, je vous prie de me faire crédit
des cinq minutes réservées aux articles suivants afin de me permettre
de terminer mon intervention.

M. le Président.- Je vous en prie.

M. lechevalier de Stexhe.- Merci, Monsieur le f'résident. A la
page 45, figure une autredéclaration du Premierministre:« Plusieurs
problèmes relatifs à la réforme de l'Etat devront être examinés dans
un stade ultérieur. Ce sont notamment les réformes du système bica-
méral et, plus particulièrement, du Sénat. Pour certains de ces points,
l'accord de gouvernement indiqueuneorientation,notammenten ce
qui concerne la réforme du Sénat.» Plus loin, leministrede la Justice
déclare: «Il appartiendra au Parlement lui-même de décider quant à
la composition de chacune des Chambres et quant à leur compétence
respective. »

Lorsque l'on parle d'accord de gouvernement, je me rappelle avoir
participé à l'élaboration et à l'exécution d'un autre accord gouverne-
mental, en 1968, lorsqu'il s'est agi, pour la première fois, de spéciali-
ser nos assemblées etnotamment de créer les conseils culturels.Ceux-
ci, aux termes dudit accord, devaient être composés uniquement de
sénateurs.Telle fut laposition adoptée par le Sénat durant deux ans
et ila suffi que l'on passe dans l'autre Chambre pour que cet accord
politique vole en éclats et que l'on aboutisse à la situation que vous
connaissez.

Un accord politique intervenu dans un tel domaine me paraît vrai-
ment trop important pour être traité en quelques instants. Je rappelle
que lors de la présentation du gouvernement Martens III, des réti-
cences très vives sesont manifestéessur denombreux bancs de cette
assemblée qui toutes visaient le même but : nous sommes d'accord
pour réaliser l'objectif politiquede lacomposition desconseilsrégio-
naux, mais de grâce, ne préjugeons pas de l'avenir du Sénat.

J'ai réalisé, depuis longtemps déjà, que le bicaméralisme était
conforme à notre tradition. Il fonctionne parfaitement, sous d'autres
formules, dans tous les Etats fédéraux que nous connaissons. J'ai
rappelé comment fonctionnait le Sénat, aux Etats-Unis d'Amérique,
où il joue un rôle plus important que le Congrès; j'ai pu également
constater comment fonctionnait le Bundesrat en Allemagne, émana-
tion des Länder,autrementdit, des conseils régionaux que nous vou-
lons instaurer. Puis-jeégalementme référerau Conseilsuisse,où les
divers cantons sont représentés à égalité? J'ai réalisé combien leur
composition tenaitcomptedespondérationsnécessaires.

Lors de la présentation du plan Egmont, j'ai été, je crois, lepremier
à réagir vivement,et à avoir retenu trop longtemps peut-être votre
attention, lorsque j'ai constaté la déconsidération dont leSénat faisait
l'objet. J'ai esquisse, à cet égard, des solutionsconcrètesetpratiques
qui, toutes, débouchaient sur la solution sur laquelle, ilya unanimité
au sein de la Haute Assemblée.

M. Gramme prend la présidence de l'assemblée

En effet, nous sommes d'accord sur la suppression des doubles em-
plois entre les deux Chambres, d'accord sur la spécification de la
mission des deux assemblées, d'accord pour attribuer à l'une des
Chambres exclusivement des missions nationales, l'autre étantplus
soucieuse des préoccupations communautaires et régionales avec des
préoccupations nationales essentielles.

Tel est l'objectif que nous devons poursuivre.
A l'article 29 du projet, pour lacomposition des conseils au lende-

main des premières élections, ne sont mentionnés que lessénateurs
élus directement par le corps électoral. Il n'est plus question des séna-
teurs provinciaux et des sénateurs cooptés quien serontexclus,et la
pondération que nous avons voulue depuis 90 ans estdonc totale-
ment oubliée.

Personnellement, je ne crois pas qu'on puisse aussi rapidement
mettre en cause l'existencede cette formule.Celle-cidevrapeut-être
être changée, mais un éventuel changement ne devrait intervenir
qu'après un important débat.

La collaboration des sénateurs cooptés notamment, qui ne seraient
sans doute pas ici s'ils avaient dû entrerdansnotreassembléeparle
biais du suffrage universel, me paraît extrêmement fructueuse. J'es-
time que le Sénat devrait maintenir à l'avenir une composition qui
diffère de celle de l'autre Chambre.
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Plusieurs de nos collègues confirmeront que ce projet ne vise et ne
peut viser que la composition des conseils régionaux etqu'il ne peut
préjuger, pour le surplus, nide la mission ni de la composition du
Sénat.

Lorsque j'examine l'article 24 et les articles suivants, il me semble
que le système proposé n'est pas sain. En quelques années, la compo-
sition des conseils changerait trois fois. Dans l'immédiat, dès le vote
de cette loi, on continuerait jusqu'aux prochaines élections le système
que nous connaissons dans les conseils culturels, composés des
groupes linguistiques des deux Chambres, etc. Dès le lendemain des
élections, le Conseil de la communauté françaiseseraitconstitué,se-
lon l'article 29, de tous les députés francophones et d'unepartieseu-
lement des sénateurs francophones, les sénateurs provinciaux et
cooptés étant exclus, ce qui me paraît établir entre les sénateurs une
discrimination, contraire à l'article 32 de la Constitution quirègle
qu'une fois nommé, chaque sénateur a les mêmes droits, chacun re-
présente la Nation. Par la suite, le système sera encore différent puis-
que l'assemblée ne comprendrait que les élus directs du Sénat.

Si j'insiste sur la nécessité d'étudier très attentivement ce problème,
ce n'est pas pour ennuyer le gouvernement,maisparce que j'ai le
souvenir vivace de ce que le Sénat a fait de bien depuis si longtemps,
et je ne veux pas qu'il puisse être étranglé entre deux portes, d'une
façon ou d'une autre.

Si j'aiproposé de modifier la première phrase de l'article 29 - je
ne reprendrai plus la parole lors de la discussion de cet article -c'est parce qu'il y est dit: « Après le renouvellement integral des
Chambres législatives ... et jusqu'à la révision des articles 53 et54 de
la Constitution ... » et que ces articles visent l'exclusion des sénateurs
provinciaux et cooptés. J'estime qu'il serait préférable d'adopter une
formule plus souple.

La préconstituante a prévu neuf articles dans lesquels le Sénat est
visé, notamment l'article 26 qui vise l'organisation du pouvoir lé-
gislatif exercé collectivement par leRoi, la Chambre des représen-
tants et le Sénat.

Ceci dit, je répète que je suis d'accord sur l'objectif politique pour-
suivi par lamodification en discussion. Si on en décide ainsi, il m'est
indifférent que les conseils régionaux et communautaires soientuni-
quement composés d'élus directs. Je forme le vif souhait que l'on ne
préjuge pas de l'avenir du Sénat, avant qu'on aitdécidédecelui-ciet
de sa composition, et je demande au Sénat d'être attentif à ce souhait.
(Applaudissements sur les bancsde lamajorité.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Seranno.

De heerDe Seranno.- Mijnheer de Voorzitter, Mevrouw en He-
ren Ministers, geachte collega's, ik ben nog onder de indruk van de
uiteenzetting van onze collega de heer de Stexhe. Ik ook betreur dat
in deze bespreking voor ons,senatoren,zo weinig ruimte overblijft
om zelf te beslissen over de toekomst van de Senaat. Dit kan toch
geen regeringsaangelegenheid zijn; het is uiteraard vooral een pro-
bleem dat beide Wetgevende Kamers aanbelangt.

Volgens het artikel 24 zullen de Vlaamse Raad, de Franse Gemeen-
schapsraad en de Waalse Gewestraad zijn samengesteld uit recht-
streeksdoor hetkiezerskorpsverkozen senatoren.

Wij hadden een amendement uitgewerkt, dat ik hier in handen
heb, maar wij aarzelen om het vooralsnog in te dienen. Het strekt
ertoe, watde samenstelling van deze raden betreft, de senatoren te
vervangen door leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers.

De reden waarom, naar onze overtuiging, de raden beter zouden
worden samengesteld uit leden van de Kamer van volksvertegen-
woordigers is de volgende. In artikel 29 wordt bepaald dat na de
gehele vernieuwing van de Wetgevende Kamers die volgt op de in-
werkingtreding van deze wet, en tot aan de herziening van de artike-
len 53 en 54 van de Grondwet, de raden zijn samengesteld uit leden
van de Kamer van volksvertegenwoordigers en uit de leden van de
Senaat.

Ik ben van mening dat ditartikel 29 een bijna eeuwigdurende toe-
stand zal scheppen. Toen in de periode 1968-1971 de Grondwet
werd gewijzigd en de cultuurraden werden ingericht, was ook voor-
zien dat de cultuurraden zouden worden samengesteld uit leden van
de Senaat. Dit werd in de Kamer van volksvertegenwoordigers gewij-
zigd en tot vandaag zijn de cultuurraden samengesteld uit leden van
beide Kamers. Ik geloof niet dat de artikelen 53 en 54 van de Grond-
wet zullen worden gewijzigd zoals dit door de leden van de Kamer
van volksvertegenwoordigers wordt gewenst. Ik ben er ook van over-
tuigd datde leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers -waarom hetniet zeggen - geen afstand willen doen van de bevoegd-
heden vervat in de artikelen 4, 5 en 6, namelijk de culturele, de per-
soonsgebonden,en de plaatsgebonden aangelegenheden. Ik kan mijwerkelijk niet voorstellen dat de Kamer van volksvertegenwoordigers

van deze politiek belangrijke materies afstand zou doen. Het is goed
dat wij dit vandaag beseffen en dat wij er ons bewust van zijn datwij
in dezelfde situatie zullen terechtkomen als deze waarin wij met de
cultuurraden zijn beland. De gemeenschapsraden zouden dan 424 le-
den tellen, na de verhoging met 15 pct. van het aantal senatoren, in
vergelijking met de huidige samenstelling van de Senaat.

Een gemengde samenstelling van de raden, namelijk metsenatoren
en volksvertegenwoordigers, leidt totonduidelijk wetgevend werk.

Mijnheer de Voorzitter, na in de periode 1968-1971 de grondwets-
herziening te hebben meegemaakt en in de overtuiging dat de andere
Kamer geen afstand zal doen van de bevoegdheden die ik heb geci-
teerd, meen ik echt dat het noodzakelijk is dat wij ons bezinnen over
de vraag ofde raden moeten zijn samengesteld uit leden van deSe-
naat. (Applaus op sommige banken.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Bondt.

De heerDeBondt.- Mijnheer de Voorzitter, ik zalzeerkort
gaan.

Indien men over de artikelen tot en met 23 van mening kan ver-
schillen, dan was er toch nog altijd voor ieder onderwerp één enkel
artikel en hadden de commissie en de regering bij het voordragen van
het ontwerp een keuze gemaakt. Vanaf dit hoofdstuk echter, in het
bijzonder wat de samenstelling betreft van de raden en in het daarop-
volgende hoofdstuk van de executieven, lijkthetwetsontwerp op een
doos van Pandora: telkens als men de doos opent en erin grijpt,
komt er een andere oplossing voor de dag.Het is ongetwijfeld één
van de plezierige kanten en één van dekwaliteiten van onzehuidige
Eerste minister dat hij in de afgelopen maanden telkens zich een
moeilijkheid voordeed, metde regelmaatvan een klok een oplossing
heeftgevonden.Men heeft echter al die oplossingen tegelijk in het
ontwerp geduwd.

Voor de raden zijn er drie samenstellingen, respectievelijk in de
artikels 24, 28 en 29. Dit is grotesk, ook de overweging in acht ne-
mendvan de heer De Seranno.

Laten wij nochtans proberen een zaak die niet serieus is opgevat
toch ernstig te bespreken. Eens te meer wordt met betrekking tot de
Senaat- en ik heb scherp geluisterd naar de uiteenzetting van colle-
ga de Stexhe voor wie ik grote waardering heb- de wagen voor het
paard gespannen. Hoe kan men deze artikelen in eerste instantie aan
de Senaat voorleggen ? Men heeft toch nog al lef !Dehervormingvan
het tweekamerstelsel is een van de opdrachten van deze grondwetge-
vende vergadering,maar in feite geeft men reeds vooraf een oriënte-
ring waarvan niet meer kan worden afgeweken, tenzij men verzaakt
aan de taak van de grondwetgevende vergadering, tenzijmen bij
voorbaat afstand doet van de toch wel noodzakelijk geworden her-
ziening van de taakverdeling tussen de twee Kamers.

Wanneer het Parlement in onvoldoende mate kan meespelen met
de regering en deze in het Parlement vandaag onvoldoende response
vindt, dan is dit omdat de taakverdeling tussen beideKamersnietaan
moderne toestanden is aangepast.

De heer Leemans treedt opnieuw als voorzitter op

Men zal deze grondwetgevende vergadering toch niet laten voorbij-
gaan zonder deze herverdeling van de taken aan te pakken. Men kan
ze echter niet meer met vrije handen aanpakken als de regering reeds
een oplossing opdringt die de keuze beperkt en die een aantal beper-
kingenen voorwaarden oplegt.

Er zijn andere oplossingen.
Het spijt mij geweldig. Bijkomend wil ik het volgende doen opmer-

ken. Het is natuurlijk een louterpersoonlijke mening. Ik ben in deze
Senaat de vertegenwoordiger van de bevolking van de provincie
Oost-Vlaanderen. Ik ben verkozen door de verkozenen van de pro-
vincie Oost-Vlaanderen,namelijk doorde leden diedeprovincieraad
samenstellen.Ik laatmijnieteliminerendoordehervormingdie thans
voorligt. Vermits de zaken nu toch wel een snel verloop kennen en
om niet terug te moeten komen op deze tribune bij de aankondiging
van de stemming, en in zover er geen wijzigingen worden aange-
bracht die totvereenvoudiging leiden en dusdebedreigingvan het
préjugéop de hervorming van de Senaat wegnemen, zal ik dit artikel
endevolgendeartikelen nietgoedkeuren. (Applausopsommigeban-
ken van de meerderheid.)

De Voorzitter.- Het woord is aan Vice-Eerste minister Vander-
poorten.
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De heer Vanderpoorten. - Vice-Eerste Minister en Minister van
Justitie en Institutionele Hervormingen .- Mijnheer de Voorzitter,
Dames en Heren, ik heb, zoals iedereen in deze vergadering, aan-
dachtig geluisterd naar de uiteenzettingen die zijn gehouden en in het
bijzonder naar het betoog vanmijneerbiedwaardigeen geëerdecolle-
ga, de heer de Stexhe.

In de artikelen die wij nu zullen moeten behandelen, gaat het over
de samenstelling van de raden, de Vlaamse Raad, de Franse Gemeen-
schapsraad en de Waalse Gewestraad. In artikel 24 wordt gesteld dat
zij samengesteld zullen zijn uit rechtstreeks door het kiezerskorps ver-
kozen senatoren.

In de eertste plaats wil ik opmerken, zoals de heer De Bondt trou-
wensheeft gezegd,datwijdriestadia doormaken alvorenstekomen
tot deze definitieve samenstelling van de raden.

Artikel 28 bepaalt: «Totbijdegehelevernieuwingvan deWetge-
vende Kamers die volgt op de inwerkingtreding van dezewet,zijnde
raden als volgt samengesteld:

1º De Vlaamse Raad bestaat uit de leden van de Nederlandse taal-
groepen van beide Kamers;

2º De Franse Gemeenschapsraad bestaat uit de leden van de Franse
taalgroepen van beide Kamers ... »

3º De Waalse Gewestraad bestaatuit ...»
Artikel 29 bepaalt onder meer :«Na de gehele vernieuwing van de

Wetgevende Kamers die volgt op de inwerkingtreding van deze wet,
en tot de herziening van de artikelen 53 en 54 van de Grondwet, zijn
de raden samengesteld als volgt:< § 1. De Vlaamse Raad bestaat uit de leden van de Nederlandse
taalgroep van de Kamer van volksvertegenwoordigersenuitde leden
van de Nederlandse taalgroep van de Senaatdie rechtstreeksverko-
zen zijn door het kiezerskorps.»

Deze artikelen zijn het gevolg van besprekingen die hebben geleid
tothet opstellen van het regeerakkoord. In dit regeerakkoord wordt
bepaald, op bladzijde 1, dat vanaf de eerstvolgende wetgevende ver-
kiezingen 212 senatoren rechtstreeks zullen worden verkozen voor
een vaste periode van vier jaar. Zij zullen de raden samenstellen. Ver-
der wordtgezegd datde werkverdeling tussen Kameren Senaathet
voorwerp zal uitmaken van een bespreking in het Parlement.

In de commissie hebben wij langdurig over deze aangelegenheden
gesproken zoals ditook het geval was in het formatieberaad voorde
vorming van deze regering. Niemand mag zeggen dat het zou ge-
beurd zijn op een haastige, laat staan lichtzinnigemanier.

De heer De Seranno. - De onderhandelaars waren voorhetme-
rendeel leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers.

De heer Vanderpoorten, Vice-Eerste Minister en Minister van Jus-
titie en Institutionele Hervormingen.- Dat betwist ik op de meest
formele wijze. Het is niet mijn taak u in herinnering te brengen wie er
bij die besprekingen aanwezig waren. Elkeen zal daarvoor zijn ver-
antwoordelijkheid opnemen. Ik zal niet betwisten dat ik er aanwezig
was. Ook nog andere leden van deze vergadering waren aanwezig.

De heer Wyninckx. - Zeer juist.
De heer Vanderpoorten, Vice-Eerste Minister en Ministervan Ju-

stitie en Institutionele Hervormingen.- Zijwaren aanwezig, hetzij
als uittredend minister, hetzij dat zij er ter consultatie waren bijge-
haald door de fracties die deel uitmaakten van dat formatieberaad.

Er mag dus niet worden beweerd dat het hier gaat om een beslis-
sing genomen door partijvoorzittersofdoor leden van deKamervan
volksvertegenwoordigers alleen.

Voor de samenstelling van de raden moest er een keuze worden
gedaan met inachtneming van bepaalde voorwaarden, namelijk dat
de leden verkozen mandatarissen moesten zijn.

Er was de mogelijkheid om gewoonweg de Kamer van volksverte-
genwoordigers met haar 212 leden en de Senaat in zijn huidige sa-
menstelling met 181of 182 leden te behouden, en buitendien voor de
op te richten raden mandatarissen te laten verkiezen, wat dan bij het
« politiek personnel » - dat woord werd bij de onderhandelingen ge-
bruikt - een soort inflatie zou veroorzaken. Erwerderkend datop
dieweg niet kon worden voortgegaan.Daarover staateen verklaring
van de Eerste minister in het verslag. Men heeft uiteindelijk geop-
teerd voor een samenstelling van die raden met rechtstreeks verkozen
senatoren, omdat daarmee aan de prealabele voorwaarde,namelijk
de rechtstreekseverkiezing,werd voldaan.

Wij moeten dit punt van het ontwerp 434 bekijken in de globaliteit
van alwat is voorafgegaan. Door de manier waarop de regering dit
voorstel, aan het Parlementdoet, wordtgevolg gegeven aan hetge-
heel van voorafgaande voorwaarden.
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Ik verklaarmet nadruk dat ik in mijn uiteenzetting in de commis-
sie, zoals trouwens in het verslag is opgenomen, en waarnaar de heer
de Stexhe heeft verwezen, uitdrukkelijk heb gezegd, zoals ook de Eer-
ste minister heeft gedaan, dat de hervorming van het Parlement de
zaak zal zijn van het Parlement. Dit is een aangelegenheid waarover
nu niet voor de eerste maal wordt gesproken. Bij herhaling werd de
noodzaak ingezien dater toteen werkverdeling zou moeten worden
overgegaan tussen Kamer en Senaat. De complexiteit van de materies
die aan hetParlementworden voorgelegd en in vele gevallen de hoge
techniciteit van de onderwerpen die door de parlementsleden moeten
worden behandeld, hebben reeds lange tijd geleden de ideedoen rij-
pen om over te gaan tot een geldigemaniervan werkverdeling tussen
Kamer en Senaat. Wij hebben in de verklaring tot herzieningvan de
Grondwetde artikelen diebetrekking hebben op deSenaatvoorher-
ziening vatbaar verklaard. Dat was in november 1978 nietdeeerste
maal. Ook bij vroegere verklaringen tot herziening van deGrondwet
is zulks geschied, maar men heeft zich tot hiertoe altijd gehouden aan
een loutere wijziging van de artikelen die handelen over de samenstel-
ling en de bevoegdheid van de Senaat.

Ikhoorzeggen- het werd hier zoëven verklaard- dat er amen-
dementen zullen worden ingediend bij de artikelen 24 en volgende
van dit ontwerp. Momenteel heb ik daarvan geen kennis.

Ik wil, als lid van de regering, graag deze amendementen inkijken.
Ik heb gepoogd zo bondig en klaar mogelijk, vertrekkende van de
basis van het regeerakkoord, tezeggen hoe ik hetheb begrepen.

Ik weet dat ik maar een eenvoudige jongen ben, maar ik heb nog
de kwaliteit te kunnen lezen. Ik weetook datwat in het regeerak-
koord staat vooraf schriftelijk is medegedeeld, dat daarover gediscus-
sieerd is in deze vergadering en in Kamer van volksvertegenwoordi
gers en dat de regering op grond daarvan haar verantwoordelijkhe-
den heeft opgenomen.

Ik vraag de leden van de Senaat goed te beseffen waartoe onze
eventuele amendementen kunnen leiden,daar waar in de commissie
reeds een amendement werd aanvaard bijhet toenmaligartikel24,
datgeruststelling moestgeven aan leden van de commissie en ook
aan leden van hun fracties nopens datwat doorde regering terzake
is beoogd geworden. Dat is gebeurd opeen zondagnamiddag,zelfs na
een schorsing van de vergadering die vele uren heeft geduurd.

Dames en Heren, ik vraag dat bij gebrek aan andere teksten, de
tekst zoals hij nu voorligt zou worden goedgekeurd. (Applaus op de
bankenvan demeerderheid.)

M. le Président. - Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion de l'article proprement dit,nous passons à l'examen de
l'amendement que voici, proposé par MM. Serge Moureaux, Bon-
mariageet de Wasseige :

A cetarticle, remplacer lemot « sénateurs » par lemot « représen-
tants».

Indit artikel, het woord « senatoren » te vervangen door het woord
« vertegenwoordigers ».

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Monsieur le Président, chers collègues, j'ai
évité d'intervenir dans la discussion de l'article 24, car, en réalité,
notre amendement touche, de manière claire, à l'ensemble du débat
qui vientdes'ouvrir.

Notre amendement a pour but d'aller au devant, si j'ose dire, des
objections, des réticences ou des inquiétudes exprimées par certains
de nos collègues du CVP notamment, tant en commission qu'aujour-
d'hui, en séance publique, ainsi que des objections deM. de Stexhe.

Notre amendement à l'article 24 tend à ce que les conseils soient
composésde représentantsélusdirectementpar lecorpsélectoralet
que ces représentants ne soient plus qualifiés de « sénateurs ». Cet
amendement correspond en réalité à des propositions tout à fait simi-
laires que notre collègue, M. Gijs, avait formulées en commission. Il
devrait permettre normalement à cette assemblée de trouver un ter-
rain d'entente,de rassurercertainscollèguesetdedissiper leurs in-
quiétudes.

Le texte du gouvernement qui dit « les sénateurs élus directement
par le corps électoral»,dissipe une difficulté maisilen créetrois
autres. Il rencontre une difficulté : en composant cette assemblée d'é-
lus directs, il évite la critique fondée, à notre avis, que pourraient
encourir des conseils constitués d'élus qui, par le biais de la coopta-
tion et de la provincialisation, seraient des élus mobiles,c'est-à-dire
des élus pouvant, quant au nombre et aux majorités, être manipulés
au gré des volontés des partis politiques. Si on veut une véritable
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démocratie, il faut, tôt ou tard, composer les conseils de communauté
et des régions d'élus directs du corps électoral. C'est tout à fait
évident.

Par contre, l'inconvénient de la formule choisie est triple. D'abord,
le texte dit que ces élus directs sont des sénateurs. C'est anticiper sur
le rôle que le Sénat entend s'attribuer. Je rencontre, ici, les inquié-
tudes deM.de Stexhe. Dire, dans un premier temps, que le gouverne-
ment va organiser un vaste débat sur l'avenir du Sénatet puisobérer
celui-ci en chargeant les sénateurs, et les sénateurs seuls, de toutes les
tâches des régions et des communautés, ce n'est pas laisser le pro-
blème intact.

A ce titre, la formule est critiquable.
La deuxième critique de cette formule est plutôt pratique, dans

l'intérêt du gouvernement. En indiquant « les sénateurs », ila exclu
les députés. Nous l'avons averti que cela pourrait lui poser des pro-
blèmes, mais je n'insiste pas car c'est son affaire.

Le troisième inconvénient a été également indiqué. En excluant les
sénateurs cooptés et les sénateurs provinciaux, le gouvernement s'en-
gage, en quelque sorte, à résoudre très rapidement le problème de la
multiplication des pains et à doubler le nombre des élus directs pour
passer, comme l'annonce la déclaration gouvernementale, de 106 à
212, de manière à rassurer les petits orphelins que sont certains d'en-
tre nous, encore que, en tant que Bruxellois, je ne me sente pas très
concerné dans la mesure où, de toute façon, les Bruxellois sont écar-
tés, mais on peut comprendre que certains élus provinciaux et coop-
tés wallons ou flamands se sentent frustréspar la formule.

La solution choisie par le gouvernement présente donc trois incon-
vénients.

C'est la raison pour laquelle, tout en optant pour une bonne for-
mule, c'est-à-dire l'élection directe au premier degré des élus régio-

naux et communautaires - car tel doit être notre objectif-,nous
pourrions, dès maintenant et sans aucun dommage,nousdispenser
de qualifier déjà ces élus directs de sénateurs. C'est l'objet de notre
amendement.

Si le gouvernement entend réellement laisser au Sénat la préroga-
tive d'un débat approfondi sur l'avenir de notre institution et sur le
rôle qu'elle aura à jouer demain, si le gouvernement est sincère dans
ses déclarations selon lesquelles le débat doit rester entier, notre
amendement sera adopté. (Applaudissementssur lesbancsFDF-RW.)

M. le Président.- La parole est à M. Philippe Moureaux,mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.-- Monsieur le Président, la réponse du ministre Vander-
poorten a été très claire. Nous demandons le rejet de cet amende-
ment

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendement deM.
Serge Moureaux et consorts

Wij gaan over totde stemming over tot amendement van de heer
Serge Moureaux c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
128 votent non.
128 stemmen neen.

13 votent oui.
13 stemmen ja.
2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non
Hebben neengestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,Bruart, Busieau, Califice, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Daems, Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck,
Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM.De Rore, De Seranno,DeSmeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Don-
nay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux,
Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin,

Henrion,Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Ke-
vers, Kuylen, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Mesotten, Meunier,
Mme Nauwelaerts-Thues, MM.Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt,MM.Storme,Sweert,Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter,MM.Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden,Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel,Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen,
Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont votéoui:
Hebben jagestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, De Rouck, Desir, Jorissen, Maes,
Mme Mathieu-Mohin,MM.Moureaux,Sondag, Van derElst,Van-
dezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Dussart et Renard.

M. lePresident.- Nous passonsau vote sur l'article 24 du projet
de loi.

La parole est à M. Hanin, pour une justification de vote.

M. Hanin.- Monsieur le President, Messieurs les Ministres, chers
collègues, jevoteraicetarticle.

Je comprends les scrupules de M. de Stexhe qui peut avoir raison
sur le fond. Cependant, au-delà de l'avenir du Sénat, je pense égale-
ment à l'avenirdece pays dont l'intérêtmajeurcommandequenous
aboutissions enfin dans les réformes entreprises. Je ne voudrais pas
mettre en danger une réforme que j'estime absolumentnécessaire.

Du reste, cet article ne règle que la composition du conseil régional
et, le jour où l'on votera sur la composition du Sénat, jene mesen-
tirai absolumentpas liépar l'idéeque je trouve abracadabrantede
composer deux assemblées rigoureusement de lamême façon. (Ap-
plaudissements sur de nombreux bancs.)

M. le Président.- Nous allons procédermaintenantau votesurl'article 24.
Wij gaan nu over tot de stemming overartikel24.
- Ilestprocédéau votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

146 membres sont présents.
146 leden zijn aanwezig.
130 votent oui.
130 stemmen ja.

14 votent non.
14 stemmen neen.
2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben jagestemd:MM. Adriaensens, André, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,

Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau,
Califice, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Cop-
pens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq,

Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De
Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Smeyter,
le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac,
le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Goor-Eyben,
MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae,
Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecocq, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM.
Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rom-
mel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag,
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
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Vandermissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herre-
weghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot,
Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel,
Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Bonmariage, De Bondt, De Rouck, Désir, Humblet, Jorissen,
Lepaffe, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Van der Elst,
Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden:

MM. De Seranno et Lahaye.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn.Artikel is
dus aangenomen.

Ik verzoek de heer De Seranno de reden van zijn onthouding mede
te delen.

De heer De Seranno.- Mijnheer de Voorzitter, ik heb mij onthou-
den om de redenen uiteengezet in mijn betoog

Art. 25. § 1ºr. Le Conseil flamand est composé des membres élus
directement du groupe linguistique néerlandais du Sénat.

§ 2. Le Conseil de la communauté française est composé des mem-
bres élus directement du groupe linguistique françaisdu Sénat.

§3. Le Conseil régional wallon est composé des membres du
groupe linguistique français du Sénat élus directement dans les pro-
vinces de Hainaut, de Liège, de Luxembourg et de Namurainsique
dans l'arrondissementdeNivelles.

Art. 25. § 1. De Vlaamse Raad bestaat uit de rechtstreeks verkozen
leden van de Nederlandse taalgroep van de Senaat

§ 2. De Franse Gemeenschapsraad bestaatuitde rechtstreeksver-
kozen leden van de Franse taalgroep van de Senaat.

§ 3. De Waalse Gewestraad bestaat uit de leden van de Franse taal-
groep van de Senaat die rechtstreeks verkozen zijn in de provincies
Henegouwen, Luik, Luxemburg en Namen, alsook in het arrondisse-
ment Nijvel.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 25.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 25.
La parole est au comte du Monceau de Bergendal.

M. le comte du Monceau de Bergendal. - Monsieur le Président,
Messieurs les Ministres, mes chers collègues, les paragraphes 2 et 3
de l'article 25 précisent que le Conseil de la communauté française
est composé des membres élus directement du groupe linguistique
français du Senat et que le Conseil regional wallon est compose des
membres du groupe linguistique français du Sénat élus directement
dans les provinces wallonnes, ainsi que dans l'arrondissementde Ni-
velles, c'est-à-dire le Brabant wallon.

L'arrondissement de Nivelles est représenté par trois élus; actuelle-
ment, deux de ceux-ci font indubitablement partie de la communauté
française. Le troisième élu est une dame que nous connaissons bien
mais dont le statut linguistiqueparlementairen'est toujourspasbien
défini.

Le Sénat, saisi pourtant de plusieurs propositions de loi tendant à
modifier la loi du 3 juillet 1971 relative à la répartition des membres
des Chambres législatives en groupes linguistiques au sein des
conseils culturels, n'a pu encore tenter de régler ce cas, ces proposi-
tions stagnant à la commission de l'Intérieuretde la Réforme des
Institutions.

J'ai cherché quelque lueur à ce sujet dans le rapport et j'ai lu, page
242, une déclaration très claire du Premier ministrequi précise,pour
les élus d'un autre arrondissement:« Les élus visés qui ont choisi, par
la langue de leur prestation de serment, de siéger dans le groupe lin-
guistique français de la Chambre ou du Sénat, se sont exclus d'eux-
mêmes du Conseil flamand.»

C'est donc bien le cas de Mme Bernaerts qui, élue par apparente-
ment avec à peine 700 voix d'électeurs du Brabant wallon, a prêté
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serment en néerlandais et s'est donc, selon l'expression même du Pre-
mierministre,exclued'elle-même du Conseilde lacommunauté fran
çaise et, demain, du Conseil régional wallon.

D'ailleurs, j'en suis persuadé, si Mme Bernaerts n'a pas encore une
appartenance linguistique parlementaire clarifiée, il est tout à fait évi-
dent,parcontre- et jesuissûrqu'elle leconfirme avecconviction

- que le choix de son parti, son attachementculturelsans faille,bref
toute sa volonté politique est tendue vers la communauté flamande.
La langue dans laquelle elle a voulu prêter serment en est bien la
preuve éloquente.

Or, en l'absence du vote de la proposition de modification de la loi
à ce sujet, Mme Bernaerts fait partie de droit du groupe linguistique
français. Elle fera donc aussi partie, demain, du Conseil régional wal-
lon. Et aux prochaines élections, il n'est pas illusoire, pas plus qu'il
ne l'était aux dernières élections que, sur les trois sénateursauxquels
leBrabantwallon adroitpour représenter sesquelque 300 000 habi-
tantsau Parlement,au Conseil de la communauté française et au
Conseil régionalwallon,deux sénateurs,soit les deux tiers,pour-
raientêtre néerlandophones.

N'est-ce pas parfaitement aberrant?
Quoi qu'il en soit, je constate aujourd'huique,s'ilexistaitdéjà

jusqu'à présent un statut particulier d'asexué linguistiquepour lePre-
mier ministre, notre aimable collègue detient, en Brabant wallon,un
statut tout à fait exceptionnel que j'appellerai, employantuneexpres-
sion régionale bien de chez nous etque connaîtnotreamietcollègue,
M. Bruart, un statut politique à la « bok et gat » ou, si vous préférez,
ni l'un ni l'autre.

Sans doutecela fait-ilsourire,maisilfautquecetteassembléeetle
gouvernement sachent que cela ne fait pas du tout l'affaire des élec-
teurs du Brabant wallon, trop souvent gruges et qui ne comprennent
pas le motif pour lequel le législateur, que nous sommes, semble en-
tretenir, et pourquelle mystérieuse raison anachronique et politique,
cetteambiguïtéqu'engendre l'apparentement au sein du Brabant, qui
empoisonne et retarde l'apaisement communautaire auquel nous as-
pirons tous.

Des propositions très précises ont été faites par presque tous les
parlementaires de notre arrondissement, telle que la suppression de
l'apparentement ou, mieux encore, la création de nouvelles pro-
vinces, qui permettrait de régler, une fois pour toutes, une tellediffi-
culté.

Le Premier ministre, dans sa déclaration gouvernementale,nous
donnait un certain espoir à ce sujet.

Je voudrais demander au gouvernementqu'ilnous fassepartdeses
intentions, pour que nouspuissions,ainsique lesélecteursdenotre
arrondissement, y voir enfin clair. (Applaudissements sur de nom-
breux bancs.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt.- Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren
Ministers, geachte collega's, het artikel 25, § 2, heeft in hetbijzonder
mijn aandacht gaande gehouden. Aangenomen dat de Senaat het arti-
kel 25 aanvaardt, zal dus de volle betekenis van § 2 en de konse-
kwentiesdaarvan niet kunnen worden ontgaan.

In zijn advies L 13622, later gevoegd bij het thans voorliggend
ontwerp, heeft de Raad van State, naar aanleiding van dit artikel en
deze paragraaf, op pagina 5 gezegd: «Er moet worden opgemerkt
dat,vermits hetDuitse taalgebied een belangrijk onderdeel vormt van
het in hoofdzaak Franstalig kiesarrondissementVerviers, de Fransta-
lige Gemeenschapsraad nog altijd voor een deeleen emanatie zal zijn
van een kiezerscorps waarvoor die raad geen bevoegdheid heeft ratio-
ne loci.

Decommissie en de regering hebben daarover willen heenstappen
en hebben de redactie van het artikel 25, § 2,niet aangepast omdat
zij niet verontrust werden door de commentaar van het advies van de
Raad van State.

Ik wil de regering erop wijzen dat ik daarvan nuttig gebruik zal
maken op het ogenblik dat artikel50,datbetrekkingheeftopanalo-
ge toestanden, ter sprake komt. (Applaus op sommige banken van de
meerderheid.)

M. le Président. - La parole est à M. Humblet.

M.Humblet.- Monsieur lePrésident,Messieurs les Ministres,
chers collègues, comme l'a souligné M.du Monceau de Bergendal,
l'article 25 est en effetpréoccupanten cequi concerne l'arrondisse-
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ment de Nivelles, pour la raison très simple que l'apparentement avec
l'arrondissement de Leuven dans une Belgique communautarisée et
régionalisée peut avoir des conséquences graves.

Compte tenu de ce qu'a dit le Premier ministre, en mai, lors du
débat sur la déclaration gouvernementale, il me paraît essentiel que le
gouvernement nous informe clairement de la manière dont il compte
éviter l'accident qui s'est produit lors des élections du 17 décembre
1978, et qui aurait pu être plus grave encore.

Mes collègues de « l'autre >> communauté linguistique auraient eu
exactement la même réaction que nous si le processus inverse s'était
produit du fait d'une candidature wallonne à Leuven. (Exclamations
sur les bancs de la Volksunie.)
Il serait de l'intérêt de chacun de voir régler ce problème. Il im-

porte, en l'espèce, que des mesures soient prises. Il en sera de nou-
veau très heureusement question à l'initiative de certains de mes col-
lèguesà propos de l'article 28.

Je voudrais d'ailleurs rendre attentif l'ensemble de cette Haute As-
semblée, et notamment les membres des partis francophones, sur le
faitqu'il eût été simple de porter remède à cette situation si l'examen
dema proposition visantà supprimer l'apparentement entre Nivelles
et Leuven n'avait pas été reporté sine die en commission de l'In-
térieur.

Nous avons maintenant l'occasion d'éviter des brandons de dis-
corde. Je l'ai fait remarquer hier à propos d'autres matières et je le
redis aujourd'hui à propos du cas d'espèce de l'arrondissement de
Nivelles. Celui-ci est partie intégrante et exclusive de la Wallonie. Ilfaut en tirer les conséquences. (Applaudissements sur les bancs du
FDF-RW et sur certains autres bancs.)

M. le Président. - La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles. - Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, hier, à
l'occasion de l'examen de l'article 7, j'ai dit à cette Haute Assemblée
combien j'estimais souhaitable, dans le cadre de cette discussion,
d'essayer de trouver une solution aux grands problèmes qui nous
sont poses, sans nous arrêter, pour le moment, à des difficultés réelles
certes, mais que nous n'avons pas l'ambition de résoudre aujour-
d'hui, ce qui ne veut pas dire que nous ne pourrons le faire demain.

Des remarques ont ete formulees et le seront encore aux articles
suivants, à propos d'une série de situations délicates, parfois para-
doxales, qui ne sont pas encore réglées dans le cadre de la législation
actuelle.

Je voudrais faire observer àM.du Monceau que l'article 25, tel
qu'il est proposé, n'entrera pas en application immédiatement. On
peut dès lors raisonnablement espérer que le problème qu'il a soulevé
trouvera une solution heureuse dans le cadre de la deuxième étape de
la réforme de l'Etat.

Je voudrais surtout demander au Sénat de s'en tenir à ce qui est
l'essentiel de ce projet: la reconnaissance des communautés etdes
régions.

Si, au depart du cas de l'élection d'un neerlandophone dans l'ar-
rondissement de Nivelles et de problèmes liés à l'existence de l'arron-
dissement électoral de Bruxelles-Hal-Vilvorde, nous devons, au sein
de cette assemblée, tenter de résoudre aujourd'hui tous les problèmes
qui peuvent se présenter en la matière, nous n'arriverons pas au
terme de notre discussion. Dans ces conditions, j'estime que, tout en
ayant à l'esprit l'existence de situations difficiles qui devront trouver
une solution à l'heure opportune, nous devons nous en tenir à l'es-
sentiel. Ce projet est d'une importance telle que nous ne pouvons
nous perdre dans des éléments dont je ne nie pas qu'ils soient préoc-
cupants dans certaines régions ou certains arrondissements, mais qui
n'ont pas l'ampleur que certains veulent leur donner en ce moment.
(Applaudissements sur lesbancsde lamajorité.)

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion de l'article proprementdit,nous passons à l'examen de
l'amendement que voici, propose par MM. Serge Moureaux, Bon-
mariage et de Wasseige :

A. Au § 1ª de cet article, remplacer les mots après le mot « compo-
sé » par le texte suivant : « des élus domiciliés dans la région flamande
et des membres du groupe linguistique néerlandais élus dans la région
de Bruxelles ».

A. In § 1 van ditartikel de woorden na de woorden «bestaatuit»
te vervangen door de woorden « de verkozenen die hun woonplaats
hebben in het Vlaamse gewest en uitde leden van de Nederlandse
taalgroep verkozen in het Brusselse gewest ».

La parole est à M. Serge Moureaux.

M.S. Moureaux.- Monsieur le President, chers collègues, jene
parleraipasdepetitsproblèmesde personnes.

Je voudrais qu'ilsoit bien clair dans l'esprit de chacun, ycompris
du gouvernement, que le problème de principe soulevé ici est l'un des
plus graves parmi ceux que présente leprojet de loi en discussion.

Le paragraphe 1ª de l'article 25 duprojetgouvernementalveutniplus ni moins qu'une sélection desélus de la région flamandeet l'éli-
mination de certains d'entre eux de l'assemblée régionale compétente
en fonction de la langue parléeparses représentants.
Il s'agit la d'une violation flagrante des règles fondamentales du

droit constitutionnel belge sur l'élection des représentantsetd'une
violation des engagements contractés par la Belgique de donner à ses
assemblées législatives une composition calquée sur la volonté, libre-
ment exprimée, du corps électoral.

Cette disposition constitue une discrimination fondée uniquement
sur la langueet qui, selon l'article 14 de la Convention de sauvegarde
des droits de l'homme mis en regard de l'article3 du protocoleaddi-
tionnel, s'apparente purement et simplement à des techniques discri-
minatoires inspirées,dansd'autres pays,généralementpardescri-
tèresde race.

Si ce texte est voté, ce sera lapremière fois dans notrepaysque
l'on exclurad'assemblées parlementaires des élus d'une région parce
qu'ilsn'ontpas l'heurdeplaire à la majorité de cette région et qu'ils
parlent une autre langue que celle utilisée par la majorité de ses habi-
tants.Cette façon de procederconstitueraitun scandale toutà fait
exceptionnel dont je m'étonne que personne n'ait exactementmesuré
l'ampleur.

Nous proposons de stipuler dans cet article - comme ilsedoit
dans toute démocratie qui se respecte - que le Conseil flamand est
composé des élus domiciliés dans la région flamande et des membres
du groupe linguistique néerlandais élus dans la région de Bruxelles.
Ce faisant, nous adopterions une solution d'élémentaire bon sens et
d'élémentaire honnêteté intellectuelle dans le respect réel de la démo-
cratie

De cette tribune, je lance un solennel appel à nos collègues afin
qu'ils ne votent pas ce paragraphe 1er de l'article 25, car ce serait
mettre le doigt dans un engrenage fatalquipeutconduireauxpires
aventures.

Le jour où l'on accepte de transiger sur les principes fondamentaux
de la démocratie élective, personne ne sait où l'on s'arrête. Il s'agit
d'unequestion deprincipeetnon pasdepersonnes.Ceux quine le
comprendraient pas s'excluraient du bon sens démocratique qui de-
vrait toujours inspirer nos travaux. (Applaudissements sur les bancs
du FDF-RW.)

M.lePrésident.- Nouspassonsau votesur l'amendementA de
M. Serge Moureaux et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement A van de
heerSerge Moureaux c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
138 votent non.
138 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.
1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement nietaangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau,
Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coore-
man, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems,
Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Mme
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Rouck, De Seranno, De Smey-
ter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay,
Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne),
MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion,
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Ke-
vers, Kuylen, Lacroix,Lagae,Lagneau,Lallemand,Lambiotte,La-
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vens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobacys, MM. Maes, Mainil,
Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM.
Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théophile), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Van-
derpoorten, Vandezande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanha-
verbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Ooteghem, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen,
Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bonmariage, Cerf, Desir, Dussart, Humblet,Lepaffe,Mme
Mathieu-Mohin,MM.Moureaux etRenard.

S'est abstenu:
Heeftzich onthouden:M. Lahaye.

M. S. Moureaux. - Monsieur le Président, je constate que le gou-
vernement ne répond plus qu'aux membres du CVP. En ce qui
concerne la défense de la démocratie parlementaire, ilestmuet!La
majoritéserait-ellehonteuse?

M. le Président.- MM. SergeMoureaux, Bonmariageetde Was-
seigeproposent également l'amendement que voici:B. Au § 1er et au § 2 de cet article, supprimer les mots « du Sénat ».

B. In§ 1en §2van ditartikel tedoenvervallendewoorden«van
de Senaat».

Par ailleurs, MM. Serge Moureaux et de Wasseige présentent l'a-
mendementainsi rédigé:

C. Au § 3 de cet article, remplacer les mots après le mot « compo-
sé »> par lesmots « des élus de la région »>.

C. In §3 vanditartikel de woorden na de woorden « bestaat uit »
te vervangen door dewoorden «de verkozenen van hetgewest».

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux. - Monsieur le Président, Messieurs les Minis-
tres, chers collègues, nous avions introduit, sous le littera C,un
amendement au paragraphe 3, qui était le pendant logique de celui
que je viens de défendre avec le succès que nous avons pu constater
quant à la réponse particulièrementclaire du gouvernement (sourires)
etau résultatdu vote

Reconnaissons-le, la manière dont ce débat se déroule est particu-
lièrement consternante. La majorité pourraità tout lemoinsessayer
- ce dont elle ne semble même plus capable- de justifier les posi-
tions qu'elle adopte. Apparemment, le seul souci du gouvernement
est de rassembler à tout moment les brebis égarées de sa majorité et
les seuls qui bénéficient de réponses circonstanciées du gouvernement
sont les rebelles habituels du CVP. J'en prends acte!

M. Vanderpoorten, Vice-Premier Ministre et Ministre de la Justice
et des Réformes institutionnelles. - Vous exagerez, Monsieur
Moureaux. Le gouvernement a fait un réel effort pour répondre à
tous vos amendements !

M. S. Moureaux.- Lorsqu'un amendement touche à des principes
fondamentaux, le gouvernement est muet. Je trouve cela particulière-
ment regrettable.

Puisque vous avez rejeté cet amendement au paragraphe premier, ilva de soi que je retire celui qui se rattachait au paragraphe 3,qui en
était le pendant normal. Nous avions le souci de la démocratie aussi
bien pour la région wallonne que pour la région flamande. Si la ma-
jorité n'a pas le souci le plus élémentaire de cette démocratie, nous
n'allonspas pousser lesacrifice jusqu'à mettre la tête de la Wallonie
sur le billot; on serait trop heureux de lui couper la tête.

Nous retirons donc l'amendement C, et je me bornerai ici à présen-
ter l'amendement B qui vise à supprimer les mots « du Sénat » au
paragraphe premier et au paragraphe 2.

C'est un amendement qui est le complément naturel des amende-
ments que nous avions déposés à l'article 24. Je ne dois doncpas le
justifier davantage et je m'en réfère à mes explications antérieures.
(Applaudissements sur les bancs du FDF-RW.)
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M. le Président. - L'amendement C ayant été retiré par ses au-
teurs, nous passons au vote sur l'amendement B de M. Serge
Moureaux et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendementB vandeheer
Serge Moureaux c.s.

- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

147 membres sont présents.
147 leden zijn aanwezig.
131 votent non.
131 stemmen neen.

7 votent oui
7 stemmen ja.
9 s'abstiennent.
9 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'estpasadopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart, Busieau, Cali-
fice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman,
Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,MM.DeBaere,DeBondt,De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Don-
nay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux,
Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lu-
cienne), MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin,
Henrion, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Ke-
vers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, La-
vens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme
Mayence-Goossens, MM. Mesotten,Meunier, Mme Nauwelaerts-
Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen,
MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin,
Toussaint (Michel), Toussaint (Theophile), Mme Turf-De Munter,
MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-

Leemans.
len, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et

Ont voté oui:
Hebben jagestemd:MM. Bonmariage, Cerf, Desir, Humblet, Lepaffe, Mme Mathieu-

Mohin et M. Moureaux.
Se sont abstenus:
Hebbenzich onthouden:MM. De Rouck, Dussart, Jorissen, Maes, Renard, Van der Elst,

Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- MM. Serge Moureaux et Bonmariage propo-
sent l'amendement que voici:A cet article, ajouter un § 4, libellé comme suit

« §4. Le Conseil régional bruxellois est composé des élus de la
région. »

Aan dit artikel een § 4 toe te voegen, luidende:
« § 4. De Brusselse Gewestraad bestaatuit de verkozenen van het

gewest. »
La parole est à M. Serge Moureaux.

M.S. Moureaux.- Monsieur le Président, Messieurs les Minis-
tres, Mesdames, Messieurs, notre amendement consiste à insérer à
l'article 25, après le Conseil flamand, celui de la communauté fran-
çaise et le Conseil régional wallon, un paragraphe 4 introduisant ou
reintroduisant, selon lepoint de vue auquel on se place, le Conseil
régionalbruxellois en le composant des élus de la région.

Cet amendement me semble logique dans lamesure où ilvise à
respecter la Constitution et à en appliquer, de manière correcte,
comme nous avons déjà eu l'occasion de l'expliquer à plusieurs re-
prises, l'article 107 quater.
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Nous demandons au Sénat de prévoir des a présent la composition
du Conseil régional bruxellois pour que, lorsqu'il pourra être mis
effectivement en place à la faveur de la solution tant annoncée de la
problématique bruxelloise, l'on ne doive pas revoir tous les textes de
ce projet article par article, ce qui risquerait de créer encore des pro-
blèmes et de nous faire perdre du temps.

Je demande donc, sans préjudice des solutions qui pourraient inter-
venir lors des fameuses négociations, de voter l'amendement que
nous avons introduit pour prévoir, dès à présent, lacomposition logi-
que et démocratique du Conseil régional de la région de Bruxelles.
(Applaudissements sur les bancs du FDF-RW.)

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendement de
MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van deheren
Serge Moureaux en Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
134 votent non.
134 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ontvoté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart, Busieau, Cali-
fice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coppens,
Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deco-
ninck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Mme De Pauw-Deveen,MM.
De Rore, De Rouck, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe,
Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau,
Egelmeers, Feaux, Ferir, Fevrier, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Henrion, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux,
Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau,
Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten,
Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-
Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Tous-
saint (Théophile), Mme Turf-De Munter,MM. Vandenabeele,Van
den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen,Vandezande,
Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe,
Van Nevel, Vannieuwenhuyze,Van Ooteghem,VanSpitael,van Wa-
terschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Waltniel,
Wathelet, Windels et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Bonmariage, Cerf, Désir, Dussart, Lagasse, Lepaffe, Mme
Mathieu-Mohin,Moureaux etRenard.

M. le Président. - Nous allons procéder maintenant au vote sur
l'article 25.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 25.

- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

144 membres sont présents.
144 leden zijn aanwezig.
127 votent oui.
127 stemmen ja.
14 votent non.
14 stemmen neen.

3 s'abstiennent.
3 onthouden zich.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart, Busieau, Cali-
fice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coppens,
Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,Cuvelier, Daems,Daulne,MmeDe
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Kerpel, Deleeck, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, Egelmeers,
Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gil-
let (Lucienne), MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Ha-
nin, Henrion, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Ke-
nens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lam-
biotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil,
Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.Noël de Burlin,
Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-
Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Tous-
saint (Théophile), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van
den Broeck, Van den Eynden, Van den Niewenhuijzen, Vander-
borght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,
Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Bonmariage, Cerf, De Bondt, De Rouck, Jorissen, Lagasse,
Lepaffe, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM.Moureaux,Van derElst,
Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. le comte du Monceau de Bergendal, Dussart et Renard.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59 bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoalsdeartikelen
59 bisen 107quatervan de Grondwet vereisen, bereikt zijn.Hetarti-
kel is dus aangenomen.

De heer De Seranno.- Mijnheer de Voorzitter, ik wilde mij ont-
houden om dezelfde reden alsaangegeven indevoorafgaandebespre-
king van artikel 24.

De Voorzitter.- Acte wordt hiervan gegeven.

Art. 26. Chaque conseil vérifie si ses membres sont inscrits sur les
listes des membres des groupes linguistiques français ou néerlandais,
selon le cas, telles qu'elles sont dressées par le Sénat.

Art.26.Elke raad vergewistzichofzijn leden zijn ingeschreven op
de ledenlijsten van de Nederlandse of de Franse taalgroep, al naar het
geval, zoals die zijn opgemaakt door de Senaat.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 26.
Wijvatten de behandeling aan van artikel 26.
Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt.- Mijnheer de Voorzitter, Mevrouw de Minis-
ter, Heren Ministers, geachte collega's, wij bespreken vandaag voor
de tweede maal een overbodig artikel. Op zichzelf is dat niet zo erg
en hinderlijk. Artikel 26 is echter ook een gevaarlijk artikel. Het sug-
gereert de mogelijkheid tot twist met betrekking tot de beoordeling
van de verkiezing van een lid van de Wetgevende Kamers, de gevol-
gen die daar normaal moeten uitvoortvloeien en de vergewissing
door elke raad.

Dit is vanzelfsprekend een politiek artikel. Het stamt uit een perio-
de waarin men meende in extremis nog zekere leden uit de raden te
kunnen weren, niettegenstaande zij in uitvoering van de wetten, ook
van deze wet dus, tot die raad zouden moeten behoren. Wat in het
verslag en in de memorie van toelichting wordt gezegd in verband
met artikel 26 komt erop neer dat dit artikel geen betekenis heeft.
Dat blijkt ook uit de verklaringen die werden afgelegd in de com-
missie.

Het is sterk dat de regering, op het ogenblik dat er dringend voor-
uitgang moet worden gemaakt met de behandeling van de staats-
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hervorming, een groot aantal artikelen in dit wetsontwerp handhaaft
die steunen op vroegere beschouwingen en opvattingen.Dit iswaar-
schijnlijk te wijten aan de politieke onmacht om klaarheid te schep-
pen. (Applaus op sommige banken van de meerderheid.)

De Voorzitter. - Het woord is aan Vice-Eerste minister Vander-
poorten.

De heer Vanderpoorten, Vice-Eerste Minister en Minister van Jus-
titie en Institutionele Hervormingen.- Indien zowel het verslag als
de memorie van toelichting de heer De Bondt niet kunnen behagen,
dan berust ik in het onvermogen hem te kunnen overtuigen.

De heer De Bondt.- U hebt mij overtuigd, Mijnheer de Minister.
Ik ben alleen maar in een nutshell komen zeggen, in termen die zelfs
een eenvoudig mens zou verstaan, dat artikel 26 geen inhoud heeft.

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion de l'article proprement dit, nous passons à l'examen de
l'amendement que voici, proposé par MM. Serge Moureaux et Bon-
mariage:

Remplacercetarticlepar le textesuivant:
« Chaque conseil vérifie si ses membres remplissent les conditions

fixées à l'article 25 et juge les contestations qui s'élèventà cesujet. »
Dit artikel te vervangen als volgt :
« Elke raad vergewist zich of zijn leden voldoen aan de voorwaar-

den gesteld in artikel 25 en beslist de geschillen die daaromtrent
rijzen. »

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux. - Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs,
notre amendement est extrêmement simple, il vise à revenir aux
règles traditionnelles en matière d'autonomie des assemblées et
consacrées par des arrêts tout à fait formels du Conseil d'Etat.

Nous proposons de dire que « chaque conseil vérifie si ses membres
remplissent les conditions fixées à l'article 25 et juge les contestations
qui s'élèvent à ce sujet ».

C'est, à mon sens, une solution parfaitement logique.
Siletexteactuelcomporte une autre version, c'est parce que lors

de l'examen du projet 261, on a modifié, en commission, la version
initiale, sur proposition de notre collègue de Stexhe.

Je voudrais, à cette occasion, attirer l'attention de certains de nos
collègues, notammen de M. du Monceau de Bergendal, qui semblait
intéressé par la situation de sa coélue, ou co non élue - elle a
été élue, alors que luine l'était pas, ce qui, pour lui, constituait un
petit problème - (sourires) et signaler que l'article 26, tel qu'il est
libellé, à l'initiative de M. de Stexhe, fait du Sénat l'arbitre de l'éligi-
bilité en luidonnant le pouvoird'établir les listesdesmembresdes
groupes linguistiques.

Par ce biais, on peut imposer certains elus à la Wallonie ou au
Conseil de la communauté française, alors que notre texte laisse à
chaque conseil une autonomie d'appréciation et dès lors, la possibili-
té, comme l'a fait le Conseil culturel français, d'apprécier la manière
dont il jugeait que devait être appliquée la législation et notamment
la notion d'autonomie culturelle et d'adhésion à cette autonomie
d'un membre qui, alors qu'il souhaitait appartenir au Conseil culturel
français, preferait preter le serment constitutionnel dans l'autre
langue.

Notre amendement prévoit donc de laisser au Conseil de la
communauté française, au Conseil de la communauté flamande et au
Conseil régional wallon la maîtrise d'apprécier l'éligibilité de ses
membres. C'est conforme à la tradition parlementaire et je ne doute
pas que cette fois l'ensemble du Sénat nous suivra. (Applaudisse-
ments sur les bancsdu FDF-RW.)

M. le Président.- La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, la dispo-
sition en question est reprise quasi textuellement au projet 261età
l'article tel qu'il avait été adopté. Peut-être est-ce là un souci erroné
du gouvernement, mais ila, dans la mesure du possible et dans un
esprit de continuité, repris les textes tels qu'ils avaient été rédigés par
la commission. Nous vous proposons dès lors, d'adopter cet article.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendement de
MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heren
Serge Moureaux et Bonmariage.
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- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt totnaamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig
134 votent non.
134 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bruart, Busieau, Califice, Cani-
pel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coppens, Cornelis,
Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deco-
ninck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Rouck, De
Seranno, DeSmeyter, le chevalier de Stexhe, Dewulf, D'Haeyer, Don-
nay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne),
MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion,
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Ke-
vers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, La-
vens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM.Maes,Mainil
Mme Mayence-Goossens, MM.Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM.
Poulain, Radoux, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Toussaint (Mi-
chel), Toussaint (Théophile), Mme Turf-De Munter, MM. Vandena-
beele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,
Vanderborght,Van derElst,Vanderpoorten,Vandersmissen,Vande-
zande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Her-
reweghe, Van Nevel, Vannieuzenhuyze, Van Ooteghem, VanSpitael,
van Waterschoot,Verbist,Vergeylen,Verhaegen,Verleysen,Vernim-
men,Waltniel,Wathelet,Windels,Wyninckx etLeemans.

Ont voté oui:Hebben jagestemd:
MM.Bertrand, Bonmariage, Cerf,Dussart, Lagasse, Lepaffe, Mme

Mathieu-Mohin, MM. Moureaux et Renard.

l'article 26.
M. le Président.- Nous allons procéder maintenant au vote sur

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel26.
- Ilest procédé au votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

146 membres sont présents.
146 leden zijn aanwezig.
132 votent oui.
132 stemmen ja.
14 votent non.
14 stemmen neen.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Mme Ber-
naerts-Viroux, MM. Boey, Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Ca-
nipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Cop-
pens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq,
Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De
Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno,
De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer,
Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egel-
meers, Feaux, Ferir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean),
Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-
çois), Hanin, Henrion, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hu-
bin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand,
Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mmes Maes-Vanrobaeys,
Mayence-Goossens, Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues,
MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM.
Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Ra-
doux,MmeRemy-Oger,M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théophile), Mme Turf-De
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Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael,van Waterschoot, Verbist,Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels,
Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Bondt, Jorissen, Lagasse, Le-
paffe, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Van der Elst,
Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59 bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen,bereikt zijn.Hetarti-
kel is dus aangenomen.

Art. 27. Les incompatibilités et interdictions concernant les minis-
tres, anciens ministres et ministres d'Etat, ainsi que les membres et
anciens membres des Chambres législatives, prévues par la loi, sont
applicables aux membres et anciens membres des exécutifs, ainsi
qu'aux membres et anciens membres des conseils en ce qui concerne
les fonctions relevant de la communauté ou de la région.

Art. 27. De onverenigbaarheden en ontzeggingen betreffende de
ministers, gewezen ministers en ministers van Staat, alsmedede leden
en gewezen leden van de Wetgevende Kamers, bepaald bijde wet,
zijn van overeenkomstige toepassing op de leden en gewezen leden
van de executieven alsook op de leden en gewezen leden van de ra-
den,wat betreft de ambten die van de gemeenschap of van het gewest
afhangen.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 27.
Wij vatten de behandeling aan van artikel27.
Het woord is aan de heer De Seranno

De heer De Seranno. - Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren
Ministers, geachte collega's, nu ben ik er zeker van succes te hebben
meteen suggestietot tekstaanvulling

Artikel 27 bepaalt dat de onverenigbaarheden betreffende de
ministers van toepassing zijn op de leden van de executieven en er
wordt aan toegevoegd « alsmede op de leden van de raden ». Aange-
zien de raden samengesteld zijn uit leden van het Parlement zijn zij
uiteraard gebonden door de voorwaarden gesteld voor leden van de
Wetgevende Kamers.

Ik stelvoor toe te voegen dat een ministerof staatssecretaris niet
terzelfder tijd een mandaat van burgemeester of schepen van een ge-
meente ofeen mandaatvan voorzitter van een openbaar centrum
voor maatschappelijk welzijn mag uitoefenen.

De heer Wyninckx.- De deontologie verplicht tot onslag.

De heer De Seranno.- Collega Wyninckx, u heeft het ook deze
keer waarschijnlijk nietbijhet rechte eind, want op dit ogenblik zijn
er in de regering en de executieven nog 7 leden die hun ontslag als
burgemeester niet hebben gegeven.

De heer Wyninckx.- Dat was onder vorige regeringen ook het
geval. De ministers zouden deze deontologische regel moeten respec-
teren.

De heer De Seranno.- Minister Vanderpoorten, ik zocht naar
verzoening. De door mij voorgestelde formulering is immers de uwe.
Op 29 november 1977, hebt u ter zake een voorstel ingediend- het
stuk draagt het nr. 221/1-, voor de Binnelandse Zaken.Ongetwij-
feld slaagt u erin ook uw Franstalige collegavan InstitutioneleHer-
vormingen te overtuigen. Ik neem aan datu vandaag nietzalver-
branden watu gisterenhebtaanbeden.Tijdenshetbetoogdat u vori-
ge week hield, zei u dat u hier nooit iets hebt ingediend waarvan u
niet overtuigd waart.

Ik stel dus voor, het bewijs in de hand, dater nog 7 ministersofleden van de executieven hun ontslag als burgemeester niet hebben
gegeven, om bij wijze van algemene consensus, mijn voorstel tot
tekstaanvulling te aanvaarden.

De heer Wyninckx.- De Eerste minister moet hen tot de orde
roepen.

De heer De Seranno. - Mijnheer Wyninckx, u denkt dat het niet
nodig is, maar een eminent jurist alsonze ministervan Justitiezal
toch wel beter weten. Anders had hij in 1977 het voorstel niet inge
diend. Ik ben ervan overtuigd dat mijn voorstel bij algemene consen-
sus kan worden aanvaard.

De Voorzitter.- Ik heb niet de indruk dat wat de heer De Seran-
novoorstelt,hier thuishoort.Hij zou best een wetsvoorstel indienen.

Het woord is aan Vice-Eerste minister Vanderpoorten.

De heer Vanderpoorten, Vice-Eerste Minister en Minister van Jus-
titie en Institutionele Hervormingen.- Mijnheer de Voorzitter,de
heer De Seranno doet er goed aan in de Senaat af en toe een kwink-
slag tot uiting te brengen, dat maakt de sfeer rustiger.

Hetvoorstel dat ik heb ingediend, moest worden aangenomen met
een gewone meerderheid, die ik nooit heb bekomen. Omdat mijn
partij nog niet over de absolute meerderheid beschikt, staat het nog
altijd op de agenda van de commissie.

Mijnheer de Voorzitter, het gaat hierniet om een amendement.
Het probleem van de cumulatie werd hier slechts zijdelings ter sprake
gebracht.

M. le Président.- La parole està M.Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M.Ph.Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Je tiensà faireune mise au point. Tous les ministres qui
sont en même temps bourgmestre sont en congé pour le moment. Iln'y a donc aucune infraction aux règles deontologiques.

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt.- Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers,
geachte collega's, ik denk dat men ongewild het belang van de op-
merking van de heer De Seranno minimaliseert.

Als deze wet wordt toegepast en als de hervorming voltooid zal
zijn, zullen de executieven van de gewesten geen deel meer uitmaken
van de nationale regering. Zij zullen geroepen zijn toezichtuit te oe-
fenen overde lagere besturen, wat bepaald wordtbijartikel6.

M. Cudell.- C'est vrai.

De heer De Bondt.- Het kan nuttig zijn ervoor te zorgen dat de
leden van de executieven die zich op datogenblik zelf zullen moeten
controleren, niet in de verleiding kunnen worden gebrachtbevoegd-
heden uit te oefenen die onverenigbaar zijn.

De heer Wyninckx. - Deontologisch is dat zeer juist.

M. lePrésident.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion de l'article propementdit,nous passons à l'examen des
amendements que voici, proposés par MM. Serge Moureaux et Bon-
mariage:A. A cet article, remplacer le mot « applicables »> par les mots « ap-
plicables à ceux-ci et ».

B. A cet article, ajouter un alinéa nouveau libellé comme suit:
« Les mêmes incompatibilités et interdictions s'appliquent aux

membres et anciens membres des conseils et des exécutifs en ce qui
concerne les fonctions relevant de l'Etat national. »

A. Na het woord « toepassing »> in te voegen de woorden « op de-
zen en ».

B. Dit artikel aan te vullen met een nieuw lid, luidende:
« Dezelfde onverenigbaarheden en ontzeggingen zijn van toepas-

sing op de leden en oud-leden van de raden en van de executieven,
wat betreft de ambten die afhangen van de nationale Staat. »

La parole est à M. Bonmariage.

M. Bonmariage.- Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs,
vous lesavez, lorsque les parlementaires ont voté pour la première
fois la loi relative aux incompatibilitésetaux interdictions, ils ont
voulu manifester par là leur respect envers le peuple; ils voulaient
notammentéviterque l'on puissedire que leur mandat politique leur
procuraitquelque bénéfice ou avantage personnel.

Ilest donc bon, pour le respect des fonctions parlementaire et mi-
nistérielle,que legouvernementaitvoulu réintroduire dans le présent
projet ces incompatibilités et ces interdictions.

Malheureusement,deux lacunes subsistentdans le textequinous
est propose. Nos amendements qui, bien que de portée technique,
sont importants,visent à les combler.
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Nous estimons- et c'est l'objet de notre amendement A - qu'il
fautappliquer aux membres du Parlement national et du gouverne-
ment central les mêmes incompatibilités et interdictions en ce qui
concerne l'exercice de fonctions ou de mandats dans les institutions
communautaires et régionales. Il serait, en effet, inconvenant - et
cette inconvenance a été ressentie d'une certaine manière ily a peu,
lorsqu'un arrêté royal a dû préciser qu'iln'y avait pas incompatibilité
- ilserait inconvenant, dis-je, que se multiplient des transferts entre
des fonctions de mandataires ou de ministres et des activités dans des
institutions créées par les régions et les communautés. Ce serait
contraire à l'esprit et à la règle.

Nous proposons donc, par notre amendement A, que les incompa-
tibilités et les interdictions soient applicables aux ministres, anciens
ministres et ministres d'Etat, ainsi qu'aux membres et anciens mem-
bres des Chambres législatives, pour ce qui concerne les fonctions
relevant de la communauté et de la région.

Par notre amendement B, nous voulons établir une incompatibilité
pour lesmembres des conseils et des exécutifs régionaux et commu-
nautaires en ce qui concerne les fonctions relevant de l'Etat national.

Peut-être estimerez-vous que cette précision est superflue puisqu'ils
sont tous membres du Parlement. Mais ce ne sera pas toujours néces-
sairement le cas et nous espérons encore pouvoir convaincre l'assem-
blée de l'intérêt qu'il y a à permettre l'élection dans l'exécutif de per-
sonnes qui ne soient pas membres des conseils. C'est pour éviter tout
vide juridique que nous proposons cet amendement.

A nos yeux, nos amendements comblent un vide et devraient ren-
contrer votre accord.Je croisque le Sénatse grandiraiten votantces
amendements. (Applaudissements sur les bancs du FDF-RW.)

M. le Président. - La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur etdesRéformes institu-
tionnelles. - Monsieur le Président, je voudrais attirer l'attention de
l'assemblée et des auteurs des amendements sur le fait que l'article 24
prévoit que les membres des conseils sont en même temps desséna-
teurs. Dès lors, nombre d'incompatibilitésquevousvoulezéviter le
sont déjà par ce biais.

Pour le reste, nous n'estimons pas qu'il failleencore étendre ces
règles. Nous demandons le rejet de l'amendementet levotedel'arti-
cle telqu'il a été présenté par la commission.

M. le Président.- Nous passons au vote sur les amendements A -
B de MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over de amendementen A -B van
de heren Serge Moureaux et Bonmariage.
- Il est procede au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
132 votent non.
132 stemmen neen.

16 votent oui.
16 stemmen ja

En conséquence, les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart, Busieau,Cale-
waert, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coore-
man, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.De Baere,DeBondt,De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes
De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM.De Rore, De Seran-
no, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer,
Donnay, Dulac, le comte du Monceau, Egelmeers, Féaux, Férir, Fé-
vrier, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne),
MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion,
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuy-
len, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.
Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Ra-
doux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
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saint (Michel ;, Toussaint (Théophile), Mme Turf-De Munter, MM.
Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwen-
huijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Van-
haverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,
Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Rouck, Dussart, Humblet,
Jorissen, Lagasse, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Re-
nard, Van der Elst, Vandezande, Van Elsen etVan Ooteghem.

M. le Président. - Nous allons procéder maintenant au vote sur
l'article 27.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 27.
- Ilest procédéau vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
128 votent oui.
128 stemmen ja.

15 s'abstiennent.
15 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Mme Ber-
naerts-Viroux, MM. Boey, Bruart, Busieau, Calewaert, Canipel, Car-
pels, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux,
Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van
Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers,De
Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier
de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Feaux, Férir, Février,
Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne), MM.
Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion, His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mmes Maes-Vanrobaeys, Mayence-Goossens, MM. Mesotten,
Meunier,Mme Nauwelaerts-Thues,M.Noëlde Burlin, Mme Pan-
neels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Poulain, Poullet, Radoux,
Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théophile), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden,Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,Vanderpoorten,Vangeel,Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden:MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Humblet, Jorissen,La-

gasse, Maes, Mme Mathieu-Mohin, M. Moureaux, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Van der Elst, Vandezande, Van Elsen et Van Oo-
teghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ikstel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Hetarti-
kel is dus aangenomen.

Art. 28. § 1"r. Jusqu'au renouvellement intégral des Chambres lé-
gislatives qui suivra l'entrée en vigueur de la presente loi, les conseils
sontcomposés comme suit:

1º Le Conseil flamand est composé des membres des groupes lin-
guistiquesnéerlandaisdes deux Chambres;

2º Le Conseil de la communauté française est composé des mem-
bres des groupes linguistiques français des deux Chambres.

3º Le Conseil régional wallon est composé :
a) Desmembres des groupes linguistiques françaisde laChambre

des représentants et du Sénat élus dans les provinces de Hainaut, de
Liège, de Luxembourg et de Namur;
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b) Des membres des groupes linguistiques français de la Chambre
des représentants et du Sénat elus dans la province de Brabantet
domiciliés dans la région wallonne au jour de leur élection;

c) Des membres du groupe linguistique français du Sénat, élus par
le Sénat et domiciliés dans la région wallonne au jour de leur élec-
tion.

§ 2. Le domicile visé au § 1"", 3", b, c, est celui qui a été constaté
par la Chambre des représentantsou leSénat lors de lavalidation de
l'élection du membre concerné, visée à l'article 34 de la Constitution.

Art. 28. § 1. Tot bij de gehele vernieuwing van de Wetgevende
Kamers die volgt op de inwerkingtreding van deze wet, zijn de raden
als volgt samengesteld:

1º De Vlaamse Raad bestaat uit de leden van de Nederlandse taal-
groepen van beide Kamers;

2º De Franse Gemeenschapsraad bestaat uit de leden van deFranse
taalgroepen van beide Kamers;

3" De Waalse Gewestraad bestaat uit :
a) De leden van de Franse taalgroepen van de Kamer van volksver-

tegenwoordigers en van de Senaat die verkozen zijn in deprovincies
Henegouwen, Luik, Luxemburg en Namen;

b) De leden van de Franse taalgroepen van de Kamer van volksver-
tegenwoordigers en van de Senaat die verkozen zijn in de provincie
Brabant en op de dag van hun verkiezing hun woonplaats in het
Waalse gewest hebben;

c)De leden van de Franse taalgroep van de Senaat die verkozen
zijn door de Senaat en op de dag van hun verkiezing hun woonplaats
in het Waalse gewest hebben.

§'2. De woonplaats bedoeld in § 1, 3º, b, c, is die welke vastgesteld
werd door de Kamer van volksvertegenwoordigers of door de Senaat
bij de geldigverklaring van de verkiezing van het betrokken lid, be-
doeld in artikel 34 van de Grondwet.

M. le President. - Nous abordons l'examen de l'article 28.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 28.
Het woord is aan de heer De Bondt

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers,
geachte collega's, daar de Senaat de artikelen 24 en 25 heeft aange-
nomen, is de tweede versie van de samenstelling van de verschillende
raden diewijhier instellen, noodzakelijk en kan derhalveartikel28
in feite niet worden vermeden.

Men zou ook een andere weg hebben kunnen opgaan door van
meet af aan in artikel 24 te bepalen dat de raden zouden worden
samengesteld uitde leden van de Kamervan volksvertegenwoordi
gers, omdat die allen rechtstreeks verkozen zijn. De intermediaire re-
geling waarin artikel 28 voorziet, was dan niet nodig. Bij de behande-
ling van artikel 50 zal ik hierop nog terugkomen, want in paragraaf 2
van artikel 28 wordt de gelegenheid geboden om de woonplaats te
kiezen voor sommige leden van de Senaat die doordeSenaatwerden
verkozen. Ik wil daarop nu nietverder ingaan.

De reden waarom ik het woord vraag in de bespreking van artikel
28 is dat ik erop wil wijzen- wetende datdeartikelen24en25zijn
aangenomen - dat het gehele stelsel dathier wordtuitgedachtkan
functioneren zonder dat artikel 29 nodig is. Aldus zou een gedeelte
van mijn bezwaren wegvallen en wordt ook de moeilijkheid die de
heer de Stexhe ondervindt uit de weg geruimd omdat zijn amende-
ment geen grond meer heeft indien artikel 29 wegvalt. Mijn pro-
bleem, waarop de minister vergat te antwoorden - wat ik hem ver-
geef - is dat wij door aldus te legifereren reeds de hand leggen op de
hervorming van de Senaat. Indien wij de drie versies van de samen-
stelling van de raden handhaven, conditioneren wij de hervorming
van de Senaat. Indien wij echter de versie zoals bepaald bij artikel 28
aannemen - want die is noodzakelijk - en de versie van artikel29
doen vervallen, blijven er slechts twee versies en kunnen de raden
functioneren. Aldus zou de herziening van deartikelen 53 en 54 van
de Grondwet, houdende de samenstelling van de Senaat, niet worden
beïnvloed.

Mag ik u vragen, leden van de regering en leden van deze vergade-
ring, een poging te doen om in te zien dat dit een constructief voor-
stel is, dat de uitwerking van dit ontwerp in geen geval belemmert,
terwijl het de herziening van de werking van de Wetgevende Kamers
niet determineert?

De minister van Justitie heeft daarstraks in zijn repliekopdealge-
menebespreking van artikel 24 op correcte wijze de drie elementen
uitde regeringsverklaring diemoeten worden verwezenlijkt, weerge-
geven.Het iseen beetje « eerst oompje en dan oompje'skinderen ». Ikkan dit begrijpen want de ministers moeten het regeringswerkverde-

digen maar zijn er zich ookvan bewustdat diedrieelementenvande
regeringsverklaring moeten worden gerealiseerd op zulke wijze dat de
ene deandere niet bemoeilijkt, hypothekeert of determineert in één of
andere richting.

Ik stel dus voor dat wij, indien artikel 28 wordt aangenomen -wat zoals ik reeds heb gezegd noodzakelijk is vermits deartikelen24
en 25 werden aangenomen - artikel 29 zouden schrappen. Aldus
zou ook worden tegemoetgekomen aan de bekommeringen van de
heer de Stexhe.

M. lePresident.- La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'IntérieuretdesRéformes institu-
tionnelles. - Monsieur le Président, lanécessité de l'article29 a été
démontrée dans l'exposé du ministre de la Justice. Cet article nous
donne,en effet, l'assurance qu'après les prochaines élections, les
conseils communautaires...

M. André.- Il s'agit de l'article 28, Monsieur le Ministre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieuret des Réformes institu-
tionnelles.- La réflexion de M. De Bondt portait tant sur l'article
29 que sur l'article 28. On peut s'étonner queM.De Bondt ait posé
cette question au moment present, mais je tiens pourtant à lui re-
pondre.

L'article 29 me paraît donc indispensable, parce qu'il nous donne
l'assurance que tous les membres des assemblées régionales et
communautaires seront des élus directs, après le renouvellement des
Chambres.

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt.- Dat isnaastdekwestie. Ik ben daarniet
tegenalsu deartikelen24en 25aanvaardt,maaruhypothekeertde
hervormingvan deSenaat.

M. le Président.- Plus personne ne demandant laparole dans la
discussion de l'article proprement dit,nous passons à l'examen de
l'amendement que voici, proposé parMM. SergeMoureaux etBon-
mariage:

A. Au § 1er, 1º, de cet article, remplacer le membre de phrase après
les mots « est composé » par les mots « selon le cas des membres du
groupe linguistiquenéerlandaisdes deux Chambres ou des membres
de la Chambre et du Sénat quiont leur domicile dans la région fla-
mande au jour de leur élection ».

A. In § 1, 1º, van dit artikel de woorden « uit de leden van de
Nederlandse taalgroep van beide Kamers » te vervangen door de
woorden « naargelang van het geval uit de leden van de Nederlandse
taalgroep van beide Kamers ofuit de leden van Kamer en Senaat die
op de dag van hun verkiezing hun woonplaats in hetVlaamsegewest
hebben »>.

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. Serge Moureaux. - Monsieur le Président, cet amendement
concerne la composition actuelle du Conseil flamand jusqu'au renou-
vellement intégral des Chambres législatives qui suivra l'entrée en vi-
gueurde la présente loi.M.du Monceau de Bergendal étant présent,
je lui recommande d'être attentif, car nous entrons dans ce que j'ai
appelé, en commission, la « porte tournante ».

A l'article 25, Mme Bernaerts entrait dans le Conseil wallon. Après
passage dans le tourniquet,à l'article 28, elle en ressort. A la lecture
de l'article 28, vous verrez qu'on a prévu unecomposition hyperso-
phistiquée, au 3º,a,b et c.Ila fallu douze lignes pour faire sortir
Mme Bernaerts par laporte tournante. Nous sommes donc en pré-
sence d'un cas tout à fait spécial, auquel nous serons attentifs.

A l'article 28, 3º, il est prévu que le Conseil flamandestcomposé
des membres du groupe linguistique néerlandais des deux Chambres.
Une fois de plus - j'espère obtenir cette fois une réponse satisfai-
sante du gouvernement- on aéliminé,sans autre forme de procès,
les collègues francophones élus dans la périphérie de Bruxelles qui
sont, en vertu même de votre texte, domiciliés et élus dans la région
flamande, telle que vous l'avez délimitée, mais qui, par l'effet de l'ar-
ticle 28, en sont exclus.

Nous croyonsvraiment, je le répète, que cette manièredeprocéder
est toutà fait antidémocratique. Si, à l'article 25, vous pouviez évo-
quer l'hypothèse que, dans la phase définitive visée par cet article,
vous auriez restructuré et unifié l'organisation des arrondissements
électoraux etque, dès lors, cet article n'était pas applicable directe-
ment,par contre, à l'article 28, vous n'avez pascette excuse.
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Le Conseil flamand, c'est celui d'aujourd'hui, si je puis dire, celui
qui entrera en fonction dans quelques semaines, si la loi est votée. Il
s'agit donc bien de composer les conseils avec les élus actuels. C'est
bien de cela qu'il s'agit? (Signe d'approbation du ministre de l'In-
térieur et des Réformes institutionnelles.) Ils'agit de la composition
des conseils par les élus qui siègent actuellement à la Chambre et au
Sénat.

Dès lors, le problème devient franchement scandaleux puisque vo-
tre texte a pour effet d'écrémer la représentation démocratique de la
région flamande.

Par ce texte, vous dites au député Clerfayt et à notre collègue,
Mme Mathieu ici présente: Walen buiten !...

Mevr. Panneels-Van Baelen.- Walen naar Brussel!
M.S. Moureaux.- Vous décidez tout simplement que la région

flamande comprend Hal-Vilvorde, que ce territoire fait partie de la
région flamande.

Mevr. Panneels-Van Balen.- Nuzijtunietmeerernstig.

M. S. Moureaux. - Vous l'inscrivez dans la loi et vous chassez les
élus de la région. C'est la première fois que vous allez légaliser le
Walen buiten au niveau de la composition des Chambres législatives.
Vous allez signifier, par ce texte, aux élus francophones qu'ils sont
chassés du Conseil régional flamand issu de l'article 107 quater.
Il ne faut pas « tourner autour du pot >>. Que Mme Mathieu etM.

Clerfayt ne fassent pas partie du Conseil de la communauté, c'est
tout à faitnormal, puisqu'ils ontopté en toute liberté- et c'était
leur droit- pour le Conseil de la communauté française, dont ils se
revendiquent. Mais puisque vous pretendez annexer - car il s'agit
d'annexion - un certain nombre de territoires à la région fla-
mande ... (Vives protestations sur les bancs de la Volksunie.) Il s'agit
bien d'annexion de territoires où d'importantes minorités, voire des
majorités francophones existent; vous le savez parfaitement.

De heer Jorissen.- Dat ze verhuizen!
M. S. Moureaux.- Il s'agit d'annexer des territoires- et vous le

savez très bien,Monsieur Jorissen - contre lavolontédes habitants,
contre la volonté des populations. Il s'agit d'un vol de territoire.

De heer Jorissen. - Brussel hebt u gestolen !
M.S.Moureaux.- Vous enlevez à la majorité francophone de

plusieurs communes de la périphérie le droit de choisir leur apparte-
nance. (V'ives exclamations sur les bancs de la Volksunie.) Vous avez
d'abord commis cet acte scandaleux quiconsisteà nier lesdroitsdé-
mocratiques des populations, le droità l'autodétermination, reconnu
aujourd'hui partout dans le monde, et vous poussez maintenant les
choses plus loin en expulsant les élus de la Nation en fonction de la
langue qu'ils parlent. C'est du racisme linguistique ! (Applaudisse-
ments sur lesbancsdu FDF-RW.)

M. le President. - La parole est à M. Philippe Moureaux,mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles. - Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, je rappel-
lerai tout d'abord que la composition du Conseil flamand telle que
vous la retrouvez dans ce projet est la même que celle qui avait été
prévue dans le projet 261 et qu'il n'y a donc aucune innovation en la
matière. (Vives interruptions sur les bancs du FDF-RW.)

M. S. Moureaux. - Sauf que le Conseil bruxellois a disparu ...
M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-

tionnelles. - Je parle de la composition du Conseil flamand.

M. S. Moureaux. - Les élus de la périphérie de Bruxelles étaient
membres du Conseil régional bruxellois, à ce moment-là. Vous le
savez très bien.

Tout cela n'est quand même pas sérieux !
M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-

tionnelles. - Monsieur le Président, je répète ma première observa-
tion parce que je pense qu'on ne l'a pas bien entendue : la composi-
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tion du Conseil flamand est la même dans le projet actuel que celle
qui figurait dans le projet 261.

M. Lagasse. - Cette comparaison est ridicule!
M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-

tionnelles. - Deuxième observation : les parlementaires dont il a été
question ne sont pas exclus de toutes les assemblées. Ils ont pris une
décision etont choisi d'être membres du Conseil de la communauté
française et ils en seront membresà partentière.

Dans ces conditions, je n'accepte pas leprocèsquinousestfaitsur
le plan de la démocratie. (Applaudissements sur les bancs de la ma-
jorité.)

M. Lagasse.- Il faudra cependant bien que vous l'acceptiez !
M. le President. - Nous passons au vote sur l'amendement A de

MM. Serge Moureaux et Bonmariage.
Wij gaan over totde stemming overhetamendementA van de

heren Serge Moureaux en Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
136 votent non.
136 stemmen neen.

7 votent oui.
7 stemmen ja.

En conséquence l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:Hebben neen gestemd
MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-

taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart,
Busieau, Calewaert, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Con-
rotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuve-
lier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmot-
te, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Rouck, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne),
MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion,
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Ke-
vers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil, Mme Mayen-
ce-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, M.
Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Pé-
try, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Radoux,
Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Mun-
ter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Vanderpoorten, Van-
dezande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van
Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem,Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,
Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Humblet, Lagasse, Mme Ma-
thieu-Mohin et M. Moureaux.

M. le Président. - MM. Serge Moureaux et Bonmariage propo-
sent l'amendement que voici:B. Compléter le § 1"r, 2º, de cet article par le texte suivant : « qui
ont prêté en français le serment constitutionnel. »

B. § 1, 2º, van dit artikel aan te vullen als volgt:«die de grond-
wettelijke eed in het Frans hebben afgelegd. »

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux. - Monsieur le Président, chers collègues, je me
permets de requérir l'attention très vigilante descollègues quisesont
intéressés au problème de Mme Bernaerts-Viroux.On en parle trop
souvent peut-être, mais comme l'adit tout à l'heure M. du Monceau,
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c'est un problème irritant parce qu'on ne l'a pas résolu au moment
où l'on auraitpu le faire.

M. le comte du Monceau de Bergendal. - Iln'y a pas que ce
problème-là quisoit irritant.

M. S. Moureaux. - C'est exact, mais si vous le permettez, c'est de

amendement.
celui-là que je vais parler, parce que ce problème est posé par mon

Je propose de compléter le § 1"', 2", de cet article par le texte sui-
vant: «qui ont prêté en français le serment constitutionnel. "> Ainsi,
on lirait dans le texte: « Le Conseil de la communauté françaiseest
composé des membres des groupes linguistiques français des deux
Chambres qui ont prêté en français le serment constitutionnel. »

J'attire l'attention des membres qui ont suivi attentivement ladis-
cussion sur ce point, sur le fait que cet ajout est indispensable ...

M. Jorissen.- C'est du vrai racisme!
M. S. Moureaux.- Non, ce n'est pas du racisme, mon cher col-

lègue, il s'agit ici de communautés culturelles, vous le savez bien.Ils'agit d'arriver à ce que chacun se trouve là où il doit être.

De heer Maes. -- U wil het altijd anders doen!
M. S. Moureaux.- Sivous voulez diviser la Belgique en deux

communautés, comme l'indique la Constitution, il faut que chaque
parlementaire se retrouve dans l'assemblée de sa communauté. C'est
cela, la logique démocratique.

Ceux qui se sentent appartenir à la communauté flamande doivent
pouvoir participer aux travaux du parlement flamand. C'est toutà
fait logique et je trouve normal que Mme Bernaerts-Viroux participe
aux travaux du parlement flamand, puisque tel est son souhait et
qu'elle revendique son appartenance à la communauté culturelle fla-
mande.

Je souhaite que le parlement français, de son côté, qui doit établir
les décrets de la communauté française, soit composé de tous ceux
qui appartiennent effectivement à la communauté française.C'estce-
la la démocratie.

Or, si on n'y prend garde, compte tenu de la combinaison de l'arti-
cle 26 que nous avons voté tout à l'heure et qui oblige les conseils des
communautés à se composer en fonction des listes établies par le Sé-
nat,etsivous ne votez pasnotre amendement, le conseil de commu-
naute qui va exister en vertu de la disposition transitoire votee ily a
peu sous forme d'un article 135, va faire en sorte que Mme Bernaerts
reviendra dans le conseil de la communauté française tout de suite.

M. Tilquin. - Elle n'en est jamais sortie !
M. S. Moureaux.- J'attire l'attention de nos collègues quiont

toujours estimé qu'il n'était pas normal qu'un membre qui avait prêté
le serment constitutionnel en néerlandais fût membre du Conseil de
la communauté française.

Plusieurs de nos collègues ont estimé, en commission,que notre
amendementétaitutile.Ilestdonc indispensable de levotersivous
voulez une solution à cette question, fut-elle temporaire.

J'attire l'attention de l'assemblée sur le fait que l'article 28
concerne la composition temporaire des conseils pour l'immédiat, en
attendant lesprochainesélections.Ils'agitdonc bien d'une solution
qui ne vise que les assemblées actuelles. C'est d'ailleurs la raison pour
laquelle cetarticle 28 a été créé.

Nous vous proposons donc de prendre la précaution élémentaire
de prévoir, pour ce même article, que les conseils de communauté
seront composés uniquement des membres quiontfaitacte d'allé-
geance à l'une ou l'autre communauté. (Applaudissements sur les
bancsdu FDF-RW.)

De Voorzitter. - Het woord is aan Vice-Eerste minister Vander-
poorten.

De heer Vanderpoorten, Vice-Eerste Minister en Minister van Jus-
titie en Institutionele Hervormingen.- Mijnheer de Voorzitter,Da-
mes en Heren, het amendement dat de heer Moureaux heeft voorge-
steld kan tot een eigenaardige situatie leiden. Men zou dan lezen : De
Franse gemeenschapsraad bestaat uit de leden van de Franse taal-
groepen van beide Kamers die de grondwettelijke eed in het Frans
hebben afgelegd ..., alsof het de gewoonte zou zijn dat men voor de
gemeenschapsraden de eed in een andere taal zou afleggen.

Men heeft hier al tot in het oneindige gesproken over het geval van
Mevr. Bernaerts. Men heeft ook gepoogd die aangelegenheid op te

lossen en men is er niet in geslaagd bij toepassing van de wet die nubestaat en die aanduidt wat de aanhorigheid betreft- want decul-
tuurraad wordt in de toekomst gemeenschapsraad - of een subjec-
tief criterium of een objectief criterium moet gelden. Wat Mevr. Ber-
naerts betreft, geldt een objectief criterium. In een advies dat nopens
die aangelegenheid is gegeven door de Raad van State, wordt uit-
drukkelijk gezegd dat men deze kwestie zalmoeten oplossen door
een wijziging in dekieswetgeving en dooreen wijziging indewet, invoorkomend gevalvan deapparentering

Ik wens, geheel persoonlijk, te verklaren dat in de mate waarin
Mevr. Bernaerts voortaan nog de gemoedsrust van sommigen zou
storen, ik met haar te gelegener tijd het onderhoud zalhebben dat
vereist isopdat diegemoedsrust nietmeer wordtgestoord.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendementB de
MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemmingoverhetamendementB vandeheer
Serge Moureaux en Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
134 votent non.
134 stemmen neen.

8 votent oui.
8 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'estpasadopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,
MmeBernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart, Busieau, Cale-
waert, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coore-
man, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mme
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le cheva-
lierde Stexhe,Deworme,Dewulf,D'Haeyer,Donnay,Dulac, lecom
te du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flago
thier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne), MM. Goos-
sens,Gramme, Guillaume (François), Hanin,Henrion,Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuy-
len, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil, Mme Mayen-
ce-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues,
MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM.
Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet,
Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Van der Elst, Vanderpoorten, Van Elsen, Van-
geel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze,Van Ooteghem,Van Spitael,van Waterschoot,
Verbist,Vergeylen,Verhaegen,Verleysen,Waltniel,Wathelet,Win-
dels,Wyninckx etLeemans.

Ont voté oui:Hebben ja gestemd :
MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Dussart, Humblet,MmeMa-

thieu-Mohin,MM.Moureaux etRenard.

M. le Président.- MM. Serge Moureaux et Bonmariage propo-
sentl'amendementquevoici :

C. Au § 1er, 3º, de cet article, supprimer le membre de phrase après
les mots « est composé » et le remplacer par le texte suivant:«desélusdomiciliés dans la région wallonne ».

C. In §1, 3º, vanditartikel, de woorden nadewoorden « bestaat
uit» tedoen vervallen en tevervangen alsvolgt :

«de verkozenen die hun woonplaats hebben in het Waalse
gewest".

Laparole est àM. Serge Moureaux.

M.S.Moureaux. - Ils'agit d'un amendement essentiellement
techniquequi tend à lasimplification du texte, mais n'en change pas
le contenu.

Je me réfère donc à la justification écrite de cet amendement.
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M. le President.- Nous passons au vote sur l'amendement C de
MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement C van de
heren Serge Moureaux et Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
134 votent non.
134 stemmen neen.

9 votent oui. 5%

9 stemmen ja.
En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart,
Busieau, Calewaert, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Con-
rotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuve-
lier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Delmotte, Mme
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Rouck, De Seranno, De Smey-
ter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay,
Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne),
MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuy-
len, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Maes, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de
Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux,
Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter,MM. Vandenabeele, Van
den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Elsen, Van-
geel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van Spitael, van Waterschoot,
Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Win-
dels,Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Dussart, Humblet, Lagasse,
Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux et Renard.

M. le Président. - MM. Serge Moureaux et Bonmariagepropo-
sent l'amendement principal et l'amendement subsidiaire que voici:

D. A cet article, ajouter au § 1er, un 4º, libellé comme suit :
« 4º Le Conseil régional bruxellois est composé :
1.Des membres des deux groupes linguistiques des deux Cham-

bres domiciliés dans la région de Bruxelles au jour de leur élection
dans cette région;

2.Des membres des deux groupes linguistiques des deux Cham-
bres qui ne font pas partie d'un autreconseil régionalen application
des paragraphesprécédents.»

Subsidiairement
Au § 1", 1", de cet article, ajouter les mots « et des élus de la région

flamande ».
D. Aan § 1 van dit artikel een 4º toe te voegen, luidende :« 4º De Brusselse Gewestraad bestaat uit :1. De leden van de twee taalgroepen van beide Kamers die op de

dag van hun verkiezing in het Brusselse gewest, hun woonplaats in
dit gewest hebben;

2. De leden van de twee taalgroepen van beide Kamers die niet
behoren tot een andere gewestraad,met toepassing van de voor-
gaande paragrafen.»

Subsidiair.
Aan § 1, 1º, van dit artikel toe te voegen de woorden « en de

verkozenen van het Vlaamse gewest ».
La parole est à M. Serge Moureaux.
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M. S. Moureaux.- Monsieur le Président, l'amendement D et son
corollaire subsidiaire sont une réponse au gouvernement lorsqu'il in-
voque à tort le précédent du projet 261, première manière.

Nous proposons en effet, une alternative: soit mettre immédiate-
ment sur pied un Conseil régional bruxellois- et je vais m'en expli-
quer immédiatement - soit, si on refuse celui-ci et la proposition qui
en découle, admettre alors que nos élus de la périphériepuissentsié-
ger dans le conseil déterminé au § 1", 1".

L'amendement principal prévoit que le Conseil régionalbruxellois
sera composé « des membres des deux groupes linguistiquesdesdeux
Chambres domiciliés dans la région de Bruxelles au jour de leur élec-
tion dans cette région ». C'est évidemment une composition logique.

D'autre part, compte tenu des votes qui ont été émis jusqu'ici,nous
ajoutons que ce Conseil sera composé « des membres des deux
groupes linguistiques des deuxChambres,quine fontpaspartied'un
autre conseil régional en application des paragraphes précédents».

Cette formule nous permet, par souci démocratique et d'objectivi-
té, de trouver une solution pour nos collègues de la périphérie et pour
le cas particulier de Mme Bernaerts, qui est d'ailleurs domiciliée dans
la région de Bruxelles. Il s'agit d'une proposition équitable qui,
compte tenu de la composition actuellement hétérogène de l'arrondis-
sementélectoral de Bruxelles, respecte les principes élémentaires de la
démocratie représentative.

Pour ces raisons, nous espérons que cetamendementobjectifet
équitable recevra l'approbation du Sénat.

Evidemment, si cet amendement est rejeté, l'amendementsubsi
diaire - qui prévoit que les élus de la région visée au § 1", 1º, doi
vent s'ajouter aux membres du groupe linguistique néerlandais-reprend toute sa nécessité. Il s'agit donc d'une « construction » parfai-
tementhomogène et j'espère que le Sénat réservera une suite favora-
ble à notre proposition.

M.lePrésident.- La paroleestàM.Philippe Moureaux,mi-
nistre.

M.Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président, jevoudrais d'abord rappeler
que,dansceprojet,on ne règlepas l'ensemble de la problématique
bruxelloise. Dans ces conditions, je demande le rejet de ces deux
amendements.

M. lePrésident.- Nous passons au vote sur l'amendement D de
MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement D van de
heren Serge Moureaux en Bonmariage.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

145 membres sont présents.
145 leden zijn aanwezig.
137 votent non.
137 stemmen neen.

8 votent oui.
8 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Calewaert, Cani-
pel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens,
Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deco-
ninck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mme De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Rouck, De Smeyter, le chevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, lecomte du
Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier,
Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.
Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Storme, Sweert, Tilquin,
Toussaint (Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM.
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Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwen-
huijzen, Vanderborght, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande,
Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe,
Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van Spitael, van Wa-
terschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wa-
thelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Betrand, Bonmariage, Cerf, Dussart, Mme Mathieu-Mohin,
MM. Moureaux, Neuray et Renard.

M. le Président.- Nous passons au votesur l'amendementsubsi-
diaire de MM. Serge Moureaux etBonmariage.

Wij gaan over tot de stemming overhetsubsidiairamendement
van de heren Serge Moureaux et Bonmariage.

- Il est procede au vote nominatif
Et wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
135 votent non.
135 stemmen neen.

8 votent oui.
8 stemmen ja

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Calewaert, Cani-
pel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens,
Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deco-
ninck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Mme De Pauw-Deveen,MM.
De Rore, De Rouck, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme,
Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergen-
dal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gram-
me, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Hismans, Hostekint,
Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix
Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, M. Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesot-
ten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nut-
kewitz, Mme Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Petry, M. Piot,
Mme Planckaert-Staessens,MM.Poulain, Radoux, Mmes Remy-
Oger, Rommel-Souvagie, MM: Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Tous-
saint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,
Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Elsen, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van Spitael, van Waterschoot, Ver-
bist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels,
Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Dussart, Mme Mathieu-Mohin,
MM. Moureaux, Neuray et Renard.

M. le Président. - MM. Serge Moureaux et Bonmariage propo-
sent l'amendementquevoici:E. Au § 2 de cet article, après le mot « constaté », remplacer le
membre de phrase par les mots suivants: « par le conseil concerné».

E. In § 2, van dit artikel de tekst na de woorden « vastgesteld
werd » te vervangen door de woorden « door de betrokken raad ».

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Monsieur le Président, chers collègues, le der-
nier amendement à cet article vise à remplacer le mot « constaté » par
les mots « par le conseil concerné ».

Comme j'aieu l'occasion de l'expliquer lors de la discussion sur un
amendement précédent, il s'agit de restituer aux conseils eux-mêmes
l'appréciation desconditionsd'éligibilité.

M. le President.- La parole est à M.Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président, Mesdames,Messieurs, ce sont la
Chambre et le Sénat qui doivent constater le domicile lors de la vali-
dation des pouvoirs.

M. lePrésident.- Nouspassonsau vote sur l'amendementE de
MM. Serge Moureaux etBonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement E van de
heren Serge Moureaux en Bonmariage.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt totnaamstemmingovergegaan.

146 membres sont présents.
146 leden zijn aanwezig.
137 votent non.
137 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bru-
art, Busieau, Calewaert, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bae-
re, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel,Deleeck,
Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Rouck, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux,Férir, Février,
Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Hen-
rion, Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Ke-
nens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiot-
te, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Maes, Mme
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-
Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen,
MM. Paque, Pede, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens,
MM. Poulain, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Mun-
ter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden,Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Vanderpoorten, Van-
dezande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van
Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,
Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Betrand, Bonmariage, Cerf, Desir, Dussart, Mme Mathieu-
Mohin,MM. Moureaux, Neuray et Renard.

M. le Président.- Nous allons procéder maintenant au vote sur
l'article 28.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 28.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
135 votent oui.
135 stemmen ja.

8 votent non.
8 stemmen neen.
7 s'abstiennent.
7onthouden zich.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Chabert,
Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cu-
dell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De



Séance du jeudi 24 juillet 1980
Vergadering van donderdag 24 juli 1980

Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dus-
sart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gram-
me, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lam-
biotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mmes Maes-Vanrobaeys, Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mmes Nauwelaerts-Thues,
MM.Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM.
Paque, Pede, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM.
Poulain, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Bertrand, Cerf, De Bondt, Desir, Humblet, Mme Mathieu-
Mohin, MM. Moureaux et Neuray.

Se sont abstenus:Hebben zich onthouden :
MM.De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van

Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Il stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van deGrondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art.29. Après le renouvellement intégral des Chambres législa-
tives qui suivra l'entrée en vigueur de la presente loi,et jusqu'à la
révision des articles 53 et 54 de la Constitution, lesconseilsseront
composés comme suit :

§ 1ºr. Le Conseil flamand est composé des membres du groupe lin-
guistique néerlandais de la Chambre des représentants et des mem-
bres du groupe linguistique néerlandaisduSénatélusdirectementpar
le corps électoral;

§ 2. Le Conseil de la communauté française est composé des mem-
bres du groupe linguistique français de la Chambre des représentants
et des membres du groupe linguistique français du Sénat élus directe-
ment par le corps électoral;

§3. Le Conseil régional wallon est composé des membres des
groupes linguistiques français de la Chambre des représentantsetdu
Sénat élus directement dans les provinces de Hainaut, de Liège, de
Luxembourg et de Namur, ainsi que dans l'arrondissement de Ni-
velles.

Art. 29. Na de gehele vernieuwing van de Wetgevende Kamers die
volgt op de inwerkingtreding van deze wet, en tot de herziening van
de artikelen 53 en 54 van de Grondwet, zijn de raden samengesteld
als volgt :

§ 1. De Vlaamse Raad bestaat uit de leden van de Nederlandse
taalgroep van de Kamer van volksvertegenwoordigers en uit de leden
van de Nederlandse taalgroep van de Senaat die rechtstreeks verko-
zen zijn door het kiezerskorps;

§2. De Franse Gemeenschapsraad bestaat uit de leden van de
Franse taalgroep van de Kamer van volksvertegenwoordigers en uit
de leden van de Franse taalgroep van deSenaatdie rechtstreeksver-
kozen zijn door het kiezerskorps;

§3.DeWaalseGewestraad bestaat uit de leden van deFranse taal-
groep van de Kamer van volksvertegenwoordigers en van de Senaat
die rechtstreeks verkozen zijn in de provincies Henegouwen, Luik,
Luxemburg en Namen, alsook in het arrondissement Nijvel.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 29.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 29.
Personne ne demandant la parole, nous passons à l'examen de l'a-

mendement que voici, proposé par le chevalier de Stexhe:
Remplacer la première phrase par le texte suivant :
« Après le renouvellement intégral des Chambres législatives qui

suivra l'entrée en vigueur de laprésente loiet jusqu'à ce que le pou-
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voir constituant ait décidé sur les dispositions constitutionnelles sou-
misesà révision concernant lamission et lacomposition du Sénat, les
conseils seront composés comme suit : »

De eerste volzin vanditartikel tevervangen alsvolgt:
« Na de gehele vernieuwing van de Wetgevende Kamers die volgt

op de inwerkingtreding van deze wet, en tot de grondwetgevende
macht een besluit heeft genomen over de aan herziening onderwor-
pen grondwetsbepalingen betreffende de taak en de samenstelling van
de Senaat, zijn de raden samengesteld als volgt : »

La parole est au chevalier de Stexhe.

M. le chevalier de Stexhe.- Monsieur le Président, j'ai retenu tout
à l'heure trop longtemps l'attention duSénat et jenevais pas mainte-
nant utiliser les cinq minutes qui me sont accordées pour justifier
mon amendement.

Je voudrais rappeler la justification écrite que j'ai donnée et la ré-
sumer comme suit : Ila été dit à plusieurs reprises que le projet actuel
ne prejuge pas la mission et la composition futures du Senat. Mon
amendement tend à le confirmer en englobant l'ensemble des disposi-
tions constitutionnelles concernant le Sénat qui sont soumises à révi-
sion, et non pas uniquement celles qui tendent à exclure desconseils
communautaires et régionaux les sénateurs provinciaux et les séna-
teurs cooptés. (Applaudissements sur certains bancs.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Storme.

DeheerStorme.- MijnheerdeVoorzitter,enkelewoordenom op
mijn beurt aan te dringen op het aanvaarden van deze opmerkelijke
tekstverbetering en amendering.

Wanneer wijde huidige tekst behouden, lopen wij daarmede voor-
uit, zoals collega de Stexhe ten overvloede heeft aangetoond, op wat
later met de Senaat zal gebeuren. Bovendien betekent de goedkeuring
van de huidige tekst een mogelijke bestendiging van een situatie die
wij uiteindelijk niet wensen, namelijk dat de raden langerdan voor
een korte tijd bevolkt blijven met leden van de beide Kamers.

Laten wijeven veronderstellen dat wijbijde herziening van de
desbetreffende tekstvan de Gronwetnietzouden raken aan desa-
menstelling (art.53 en 54)maarwelaan debevoegdheden van de
Senaat. Dan zou,doorde goedkeuring van dehuidige tekst,devoor-
lopigesituatieblijven doorlopen,watzekernietzou stroken metde
uiteindelijke bedoeling van deze hervorming

De Voorzitter.- Het woord is aan Vice-Eerste minister Vander-
poorten.

De heer Vanderpoorten, Vice-Eerste minister en Minister van Justi-
tie en Institutionele Hervormingen.- Mijnheer de Voorzitter,na
mijn uiteenzetting van daarnet wens ik toch een beroep tedoen op
het begrip en de goede wil,die ik altijd heb mogen ervaren bijde
collega's de Stexhe en Storme, om de tekst te aanvaarden zoals die
doorde regeringwordtvoorgelegd.Hijmaaktdeeluitvanhetgeheel
van de artikelen die wij in dithoofdstuk opsommen.

M.lePrésident.- Nous passons au vote sur l'amendement du
chevalier de Stexhe.

Wij gaan over de tot stemming over het amendement van ridder de
Stexhe.

- Il est procédé au votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
130 votent non.
130 stemmen neen.

15 votentoui.
15 stemmen ja.
3 s'abstiennent.
3 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bril,Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Chabert, Coen, Conrotte, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cu-
gnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Del-
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motte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, Désir, De Smeyter, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Du-
lac, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mme Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François),
Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin,
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme
Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Spitaels, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Mun-
ter,MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangrons-
veld, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze,Van Spitael,
van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Waltniel,Wathelet,
Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont vote oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Cooreman, De Bondt, le chevalier de Stexhe, le comte du
Monceau de Bergendal, Mme Gillet (Lucienne), MM. Gramme,
Jorissen, Maes, Sondag, Storme, Van der Elst, Vandezande,Van El-
sen, Van Ooteghem et Verleysen.

Se sontabstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. De Seranno, Dussart etRenard.

M. le President. - MM. Renard et Dussart présentent l'amende-
ment que voici :

A cet article, à la troisième ligne, après le mot « articles », insérer
les chiffres « 26, 27 ».

In dit artikel, derde regel, na het woord « artikelen », in te voegen
de getallen « 26, 27».

La parole est à M. Renard.

M.Renard.- Monsieur le President, Messieurs les Ministres,
chers collègues, au cours de la discussion générale de ce projet de loi,
j'avais exprimé une nette méfiance quant à la portée réelle de cet
article 29. M. le ministre de l'Intérieur m'avait alors répondu par des
signes de dénégation, en dodelinant du chef, maissa répliqueen était
restée au stadedu langagegestuel.

Cet article 29 ne figurait pas tel quel dans le projet de loi initial du
gouvernement et ilne représente pas, nous semble-t-il,ce que la
commission a fait de mieux !

Peut-être était-il déjà contenu en germe dans l'accord politique de
gouvernement. Mais ce n'était à l'époque qu'un tout petit germe.
Dans le projet de loi qui nous est soumis, ilprend les proportions
d'unevégétation qui pourraitdevenir exagérément luxuriante.

L'ajout des articles 26 et 27 de la Constitution aux deux articles
déjà mentionnés dans cet article 29 nous paraîtnonseulement logi-
que, mais absolument indispensable.

Les articles 53 et 54 ne visent, en effet, que le mode d'élection du
Sénat. Or, on nous demande, aujourd'hui, de voter un projet de loi
qui accorde certains pouvoirs- que nous jugeons insuffisants,mais
ce sont cependant des pouvoirs - aux conseils régionaux et commu-
nautaires, lesquels, aux termes des articles 24 et 25 que nous venons
de voter,seront composés de sénateurs.

Si l'on refusait de compléter le texte de l'article 29 par la mention
des articles 26 et 27 de la Constitution qui concernent précisément
les pouvoirs et la mission du Senat et sont, au surplus, le fondement
constitutionnel du bicaméralisme actuel, il faudrait nécessairement en
déduire que l'article 29 a, en réalité, pour but de ménager l'avenir de
l'institution senatoriale selon les vœux des partisans du bicaméra-
lisme. Je dois dire qu'à la place de M. de Stexhe, je serais plus rassuré
qu'inquiété par cet article.

Comme il est evident que notre amendement connaîtra lesort re-
servé à tous les amendements que l'opposition a déposés jusqu'ici,
nous voterons contre cet article qui, à nos yeux, présente toutes les
caractéristiques d'un texte piégé. (M. Dussart applaudit.)

M. le President. - La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président, je m'étonne d'entendre M. Re-
nard nous dire que cet article 29 ne figurait pas dans le projet de loi

initial du gouvernement. Il s'y trouvait. Seule la numérotation a
change: l'ancien article 28 est devenu l'article29.Mais, je le répète,
cet article se trouvait dans le projet de loi initial déposé par le gou-
vernement.

M.Renard.- Ilaétésensiblementmodifiéet,de toutemanière,
celanechange rien quant au fond.

M.Ph.Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Non, iln'a pas subi de modification importante. C'est
l'article25 quia étésensiblement modifié par la commission.

En ce qui concerne la nécessité d'inscrire dans l'article 29 les arti-
cles 26 et 27 de la Constitution comme devant être révisés avant
l'entrée en vigueur de ce processus, elle ne nous paraît pas absolue.

La réponse donnée par le ministre de la Justice à M. de Stexhe
répondait déjà à votre amendement.

M. le President.- Nous passons au vote sur l'amendementde
MM.Renard et Dussart.

Wij gaan over totde stemmingoverhet amendementvan deheren
Renard en Dussart.
- Il est procédé au votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

146 membres sont présents.
146 leden zijn aanwezig.
131 votent non.
131 votent non

8 votent oui.
8 stemmen ja.
7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Del-
motte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, De-
wulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal,
Egelmeers, Féaux, Ferir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guil-
laume (François), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuy-
len, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM.
Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin,
Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM.Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-
Oger, Rommel-Souvagie, M. Seeuws, Mme Smitt, MM. Sondag, Spi-
taels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van
den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoor-
ten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van
Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist,
Vergeylen, Verhaegen,Verleysen,Waltniel,Wathelet,Windels,Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben jagestemd:

MM. Bertrand, Cerf, Désir, Dussart, Humblet,Moureaux,Neuray
et Renard.

Se sont abstenus :
Hebbenzich onthouden:

MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst,Vandezande, Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- MM. Serge Moureaux et Bonmariage propo-
sent l'amendement que voici :

A. Compléter le § 2 de cet article par le texte suivant :
« qui ont prêté le serment constitutionnel en français ».
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A. § 2 van dit artikel aan te vullen als volgt:
« die de grondwettelijke eed in het Frans hebben afgelegd ».
La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux. - Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs,
je constate que Mme Bernaerts est à nouveau présente. C'est précisé-
ment sa présence au conseil culturel qui est, en fait, l'objet de l'amen-
dement que nous avons déposé à l'article 29.

Nous proposons d'ajouter au paragraphe 2 de cet article, après
« ... les membres du groupe linguistique français ... élus directement
par le corps electoral », le membre de phrase: « qui ont prêté le ser-
ment constitutionnel en français ».

Cette disposition entraîne une conséquence pour le Conseil régio-
nal wallon.

En effet, les membres du groupe linguistique français de la Cham-
breetdu Sénat, élus dans l'arrondissement de Nivelles, sont visés
dans ce paragraphe2.

Sivous avez suivi le débat, vous vous rappellerez peut-être que,
selon l'article 28, les membres du Conseil régional wallon élus dans
la province de Brabant doivent être domicilies dans la région wal
lonne, tandis que selon l'article 29, il leur suffit d'être élus dans l'ar-
rondissement de Nivelles. Par le biais de cet article, Mme Bernaerts
qui était sortie du conseil y revient.

hérence.
Notre amendement tend à rétablir, dans la loi, une certaine co-

Je dirai, comme notre collègue communiste qui vient de me précé-
der à la tribune, que, lorsqu'on en est arrivé à la centième interven-
tion sans succès, malgré la qualité des amendementsdéfendus,on
peut évidemment éprouver quelque inquiétude quant à la réaction du
gouvernement. (Applaudissements sur les bancs du FDF-RW.)

M. le President. - La parole est à M. Philippe Moureaux,mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles. - Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, lorsque
j'ai, il y a un instant, évoqué ce problème, j'ai déclaré que si les solu-
tions étaient différentes, c'est parce qu'on espérait pouvoir le régler
entre-temps par la voie legislative.Pour le reste, dans la logique du
groupe qui les dépose, ces amendements sont similaires à ceux qui
ont été déposés à l'article 28. Pour les mêmes raisons qu'à l'article
28, nous en demandons le rejet.

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendementde
MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement A van de
heren Serge Moureaux en Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
140 votent non.
140 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bril,Bruart,Bu-
sieau, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman,
Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Rouck, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egel-
meers, Feaux, Ferir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean),
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme,
Guillaume (François), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens,
MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen,Ke-
nens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lam-
biotte,Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes
Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme
Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Pan-
neels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
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Staessens, MM.Poulain,Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rom-
mel-Souvagie, M. Seeuws, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo),Mme
Turf-De Munter,MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst,Van-
derpoorten, Vandermissen, Vandezande, Van Elsen,Vangeel,Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Ooteghem, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist,
Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Waltniel,Wathelet,Windels,Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben jagestemd:

MM. Bertrand, Cerf, Desir, Dussart,Humblet,Mme Mathieu-
Mohin, MM. Moureaux, NeurayetRenard.

M. le Président.- MM. Serge Moureaux et Bonmariagepropo-
sent lesamendementsprincipal et subsidiaire que voici :B. A cet article, ajouter un § 4, libellé comme suit :

«§ 4. Le Conseil régional bruxellois est composé des membres des
deux groupes linguistiques de la Chambre et de ceux élus directement
au Sénat domicilies dans la région deBruxellesau jourde leurélec-
tion dans cette région.

Il comprend en outre les mêmes élus quine font pas partied'un
autre conseil régional en application des paragraphes précédents.»

B. Dit artikel aan te vullen met een § 4, luidende :
« § 4. De Brusselse Gewestraad bestaat uit de leden van beide taal-

groepen van de Kamer en de rechtstreeks verkozen leden van de Se-
naat die, op de dag van hun verkiezing inhetBrusselsegewest,hun
woonplaats in dit gewest hebben.

Hij bestaat bovendien uit dezelfde verkozenen die geen deel uitma-
ken van een andere gewestraad met toepassing van devorigepara-
grafen.»

Subsidiairement.
Compléter le § 1er de cet article par le texte suivant :
« ainsi que des membres de la Chambre et des membres élus directs

du Sénat domicilies dans la région flamande au jour de leur election
dans celle-ci ».

Subsidiair.
§ 1 van dit artikel aan te vullen als volgt:« evenals uitde Kamerleden en de rechtstreeks verkozen leden van

deSenaatdie,op dedag vanhun verkiezing inhetVlaamsegewest,
inditgewesthun woonplaats hebben. »

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Monsieur le Président, notre amendement B et
l'amendement subsidiaire ont été introduits dans l'esprit que j'ai indi-
que tout à l'heure.

Nous voulons réintroduire à l'article29 le Conseil régionalbruxel-
lois, dont la composition sera telle que les élusquine fontpaspartie
d'un autre conseil régional puissent en être membres.

Je me réfère dès lors aux explications que j'ai données ilya quel-
ques instants.

M. le Président.- Nous passons au vote sur les amendements
principal B et subsidiaire de MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over het hoofdamendement B en
over het subsidiair amendement van de heren Serge Moureaux en
Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Erwordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
141 votent non.
141 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.

En conséquence, les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, Andre, Bailly, Bascour, Basecq,
Bataille, Belot, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Califice,Cani-
pel, Carpels, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis,
Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De
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Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deco-
ninck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Mmes De Loore-Raeymaekers,
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Rouck, De Seranno, De Smey-
ter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay,
Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-
çois), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuy-
len,Lacroix, Lagae,Lagneau, Lahaye, Lallemand, Lambiotte, La-
vens,Lecoq,Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil,
Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin,
Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Peeters,
Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux,
Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, M. Seeuws, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Tous-
saint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,
Van der Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vandezande, Van El-
sen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van
Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van Spitael, van Water-
schoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathe-
let, Windels, Wyninckx etLeemans.

Ontvoté oui:Hebben ja gestemd :
MM. Bertrand, Cerf, Desir, Dussart, Humblet, Lagasse,

Moureaux, Neuray et Renard.

M. le Président.- Nous allons procéder au vote sur l'article 29.
La parole est à M. André, pour justifier sa position.

M. André. - Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, je vo-
terai l'article 29 de ce projet de loi comme j'ai voté les articles 24 et
25, mais je tiens à souligner les raisons d'un vote affirmatif qui est
tout sauf enthousiaste.

Je suis convaincu d'ailleurs que mes sentimentssontégalement
ceux de beaucoup de collègues, dans mon groupe assurément, mais
aussi dans la plupart des groupes politiques de cette assemblée.

Je voterai l'article 29, parce que j'entends,pourdemeurerfidèleà
la ligne politique que je me suis tracée, respecter l'accord de gouver-
nement auquel j'ai souscrit.

Je le voterai parce que je crois vraiment que notre pays a besoin,
comme de pain,et d'urgence, d'une réforme institutionnelledont le
présent projet de loi constitue une première étape. Je ne veux nulle-
ment empêcher par mon attitude que cette première étape soit fran-
chie sans autre retard.

Mais j'ai le devoir de dire, à la fois avec force et avec regret, que
les textes concernant la composition des conseils régionaux et
communautaires, tels qu'ils nous sont proposés, sont à tous les points
de vue de mauvais textes et donc de mauvaises propositions.

Ils ont été elabores, chacun le sait, dans la plus grande improvisa-
tion, dans la plus fiévreuse confusion d'une négociation entre partis
dont l'objectif premier était, sans aucun doute, et à raison, de per-
mettre la constitution d'un gouvernement, mais non de bouleverser le
système institutionnel de l'Etat, en particulier en ce qui concerne le
bicaméralisme, la composition et la mission du Sénat.

J'ajoute qu'il faut craindre à bon droit que des considérations
conjoncturelles de politique partisane aient joué dans le choix des
formules hybrides et successives qui nous sont proposées.

M. S. Moureaux.- Nous l'avons dit!
M. André.- Il est presque insupportable de devoir approuver des

textes de ce genre, alors qu'un minimum de réflexion et d'examen
sérieux et attentif aurait pu les rendre politiquement et légistiquement
presentables, alors surtout qu'ils auraient pu conforter la cohérence
et améliorer l'efficacité de nos institutions, plutôt que de menacer
celles-ci de situations chaotiques.

J'ai toujours pense que l'indispensable réforme de notre Etat
comportait deux volets : un large transfert de compétenceset depou-
voirs de l'Etat vers les régions et les communautés d'une part, une
revitalisation, une revigorisation de la fonction politique nationale,
au niveau du Parlement comme au niveau de gouvernement d'autre
part.

Je ne pourrai jamais admettre que ces deux objectifs ne soient pas
visés parallèlement et avec la même vigueur. Je comptedonc que les
mois à venir nous permettront de progresser dans la seule bonne voie

qui convienne, celle de la mise en place, tant au niveau régional et
communautaire qu'au niveau national,d'institutions solides eteffi-
caces. (Applaudissements sur divers bancs.)

M. M. Toussaint.- C'est une attitude assez facile !...

M. Gramme.- Vous n'avez pas qualite pour pouvoir en parler.
Voyez vos amis à la Chambre.

M. M. Toussaint.- Chez vous, entre ce que l'on dit, ce que l'on
pense et ceque l'on fait, ilyadegrandesdivergences!

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'article 29.
Wij stemmen over artikel 29
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
127 votent oui.
127 stemmen ja.

19 votent non.
19 stemmen neen.
4 s'abstiennent.
4 onthouden zich.

Ont voté oui:Hebben ja gestemd:
MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-

taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Coen, Conrotte, Coore-
man, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems,
Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes
De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Smey-
ter, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Mon-
ceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier,
Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben,
MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion,
Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hu-
bin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand,
Lambiotte,Lavens,Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M.Mai-
nil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nau-
welaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM.
Poulain, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, M. Seeuws,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Toussaint (Mi-
chel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele,
Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,Van-
derborght, Vanderpoorten, Vandermissen, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Waltniel,
Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non
Hebben neen gestemd:

MM. Bertrand, Cerf, De Bondt, De Rouck, Desir, Dussart, Hum-
blet, Jorissen, Lagasse, Maes, Moureaux, Neuray, Peeters, Renard,
Van der Elst, Vandezande, Van Elsen, Van Ooteghem et Verleysen.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. De Seranno, lechevalierde Stexhe,PoulletetStorme.

M. le President.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen,bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Les membres qui se sont abstenus sont priésde faireconnaître les
motifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden, de reden van hun
onthouding mede te delen.

De heer De Seranno. - Mijnheer de Voorzitter, bij de bespreking
van artikel 24 heb ik gesteld, en ik blijf erbij, dat ik vooralsnog niet
kan verwachten dat de Kamer van volksvertegenwoordigers ooit zal
verzaken aan de bevoegdheden bepaald in de artikelen 4, 5 en 6,
namelijk in verband met de culturele, de persoonsgebonden en de
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plaatsgebonden aangelegenheden bedoeld in de artikelen 59bis en
107 quater van de Grondwet. Er kan worden verwacht, wat tien jaar

geleden reeds is gebeurd, dat de ongelukkige tweelingformule van ar-
tikel 29 de blijvende formule zal zijn. Dat betreur ik.Dat is de reden
van mijn onthouding.

M. le chevalier de Stexhe. - Monsieur le Président, je n'ai pas voté
contre le texte du gouvernement parce que je fais partie de la majori-
té et que j'appuie sans cesse le gouvernement depuis des mois.

Je n'ai pas vote pour cet article 29, car, à mes yeux, ilest des
circonstancesexceptionnellesoù un parlementaire doit pouvoir dire
ce que sa conscience luidicte intérieurement. (Applaudissements sur
divers bancs.)

M. Delmotte. - C'est tout de même la dernière fois que nous au-
torisons un tel comportement d'un parti de la majorité.

Art. 30. Chaque conseil vérifie si ses membres sont inscrits sur les
listes des membres des groupes linguistiques français ou néerlandais,
selon le cas, telles qu'elles sont dressées par le Sénat ou la Chambre
des représentants, et, pour les membres vises à l'article 28, § 1er, 3", b
etc.s'ils remplissent la condition de domicile visée à l'article 28, § 2.

Art. 30. Elke raad vergewist zich of zijn leden zijn ingeschreven op
de ledenlijsten van de Nederlandse of de Franse taalgroepen, al naar
het geval, zoals die zijn opgemaakt door de Senaat en door de Kamer
van volksvertegenwoordigers, en, ten aanzien van de leden bedoeld in
artikel 28, § 1, 3º, b en c, of zij voldoen aan de woonplaatsvereiste
gesteld in artikel 28, § 2.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article30.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 30.
Personne ne demandant la parole, nous passons à l'examen des

amendements principal et subsidiaire que voici, proposes par MM.
Serge Moureaux et Bonmariage :

Remplacer cet article par le textesuivant :
« Chaque conseil vérifie si les membres remplissent les conditions

fixéesà l'article29 et juge lescontestationsquis'élèventà cesujet. »
Dit artikel te vervangen als volgt:
« Elke raad vergewist zich of zijn leden voldoen aan de voorwaar-

den gesteld in artikel 29 en beslist de geschillen die daaromtrent
rijzen. »

A cet article, remplacer le membre de phrase après lemot « dres-
sées » par les mots « par lesdits groupes linguistiques conformément à
leur règlement d'ordre intérieur ».

In dit artikel, de tekst na het woord « opgemaakt » te vervangen
door de woorden « door deze taalgroepen,overeenkomstighun regle-
ment ».

La parole est àM. Serge Moureaux.

M.S. Moureaux.- Monsieur le Président, chers collègues, je vou-
drais, en ce qui concerne l'amendement principal, me référer aux ex-
plications données pour les articles précédents. Il s'agit de restituer
aux conseils la maîtrise du contrôle de l'éligibilité de leurs membres.
J'attire plus particulièrement l'attention du Sénat sur l'amendement
subsidiaire qui vise à restituer aux groupes linguistiques du Sénat no-
tamment le soin d'établir eux-mêmes les listes de leurs membres
conformément à leur règlement d'ordre intérieur.

Je voudrais rappeler à nos collègues que le groupe français du
Sénat a établi son règlement d'ordre intérieur et qu'il a ainsi appliqué
la loi de 1971. Il me paraît souhaitable que notre groupe fasse
respecter son autonomie et qu'ilsoit juge des listes de membres du
groupe linguistique lui-même.

Je pense que l'ensemble des membres du groupe linguistique avec
lesquels j'ai eu le plaisir de travailler pour élaborer ce règlement sui-
vront notre amendement qui vise simplement à assurer l'autonomie

FDF-RW.)
de notre groupe linguistique. (Applaudissements sur les bancs du

M. le Président. - La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles. - Monsieur le Président, nous avons répondu à proposde
l'article 26 où un amendement similaire était déposé.
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M. lePrésident.- Nous passons au vote sur les amendements
principaletsubsidiaire de MM.SergeMoureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over hethoofdamendementenover
het subsidair amendement van de heren Serge Moureaux en Bon-
mariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

144 membres sont présents.
144 leden zijn aanwezig.
134 votent non
134 stemmen neen.
10 votent oui.
10 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :

Hebben neen gestemd:
MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour,Basecq, Ba-

taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bru-
art, Busieau, Canipel, Carpels, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman,
Coppens, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Ba-
cker-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De
Pauw-Deveen, MM.De Rore,De Rouck,DeSeranno,DeSmeyter,le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février,
Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Mme
Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux,
Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau,
Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM.
Mesotten ,,Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin,
Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Mmes Pé-
try, Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Re-
my-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint
(Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck,
Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der
Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Elsen, Vangeel, Vangrons-
veld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuy-
ze, Van Ooteghem, Van Spitael, van Waterschoot, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont votéoui:
Hebben ja gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Desir, de Wasseige, Dussart,
Humblet, Lagasse, Neuray et Renard.

M. le Président. - Nous allons procéder maintenant au vote sur
l'article 30.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 30.
- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
135 votent oui.
135 stemmen ja.
14 votent non.
14 stemmen neen.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bru-
art, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf, Claeys, Coen, Conrot-
te,Cooreman, Coppens,Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne,
Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq, Deconinck,
Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM.De Rore, De Seranno,De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Don-
nay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux,
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Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-
çois), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, La-
croix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys,M. Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray,
Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM.Poulain,
Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vahaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels
et Leemans.

Ont voténon:
Hebben neen gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, De Rouck, Désir, Humblet, Jorissen,
Lagasse, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Van der
Elst, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Il stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 31. Si le Conseil de la communauté française exerce les
compétences du Conseil régional wallon dans lesconditionsprévues
à l'article 1er, § 4, ce conseil est composé des membres tels que définis
à l'article 25, § 2, à l'article 28, § 1", 2", ou à l'article 29, § 2, selon
le cas.

Art. 31. Indien de Franse Gemeenschapsraad de bevoegdheden van
de Waalse Gewestraad uitoefent onder de voorwaarden bepaald in
artikel 1, § 4, is deze raad samengesteld uit de leden zoals bepaald in
artikel 25, § 2, in artikel 28, § 1, 2", of inartikel29, § 2,alnaarhet
geval.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 31.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 31.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.
- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

145 membres sont présents.
145 leden zijn aanwezig.
133 votent oui.
133 stemmen ja.

5 votent non.
5 stemmen neen.
7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bru-
art, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Con-
rotte, Cooreman, Coppens, Cudell, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme
De Backer-Van Ocken,MM.De Baere, De Clercq,Deconinck, De-
coster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers,
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le cheva-
lierde Stexhe,Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le com-
te du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Fé-
vrier, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne),
Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Hanin, Henrion, Mme Her-
man-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hubin, Ke-
nens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiot-
te, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-
Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen,
MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-

Souvagie,MM.Seeuws,Smeers,Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herre-
weghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot,
Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen,Waltniel,Wa-
thelet,Windels, Wyninckx et Leemans

Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Bonmariage, Humblet, Lagasse, MmeMathieu-MohinetM.Moureaux.
Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande,Van

Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sontatteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen,bereiktzijn.Hetarti-kel is dus aangenomen.

SECTION II. - Du fonctionnement
Sous-section 1. - Dispositions communes

Art. 32. § 1ºr. Le Conseil flamand et le Conseil de la communauté
françaiseseréunissentdeplein droitchaqueannée, le troisièmemar-
di d'octobre.

Le Conseil régional wallon se réunit de plein droit chaque année, le
troisième mercredi d'octobre.

Ils peuvent être réunis antérieurement par leur exécutif. Ils doivent
rester reunis chaque année au moinsquarante jours.

Jusqu'à ce qu'il soit composé de la façon prévue à l'article 25,
chaque conseil de communautése réunitégalementdeplein droitle
troisième mardi qui suit le renouvellement intégral des Chambres lé-
gislativesou de l'une d'entreelles et chaque conseil régional le troi-
sième mercredi.

§ 2. Chaque conseil peut être convoqué en session extraordinaire
par son exécutif.

§ 3. L'exécutif prononce la clôture de la session.

AFDELING II. - Werking
Onderafdeling 1. - Gemeenschappelijke bepalingen

Art. 32. § 1. De Vlaamse Raad en de Franse Gemeenschapsraad
komen van rechtswege bijeen ieder jaar op de derde dinsdag van
oktober.

De Waalse Gewestraad komt van rechtswege bijeen ieder jaar de
derde woensdag van oktober.

Zij kunnen voordien worden bijeengeroepen door hun executieve.
Zij moeten ieder jaar ten minste veertig dagen in zitting blijven.

Totdat hij is samengesteld op de wijze bepaald in artikel 25, komt
iedere gemeenschapsraad eveneens van rechtswege bijeen op de derde
dinsdag die volgt op de volledige vernieuwing van de Wetgevende
Kamers of een van beide en elke gewestraad op de derde woensdag.

§ 2. De executieve kan de raad in buitengewone zittingbijeen-
roepen.

§ 3. De zitting wordt door de executieve gesloten.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 32.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 32
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

145 membres sont présents.
145 leden zijn aanwezig.
129 votent oui.
129 stemmen ja.
16 s'abstiennent.
16 onthouden zich.
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Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Coppens, Cudell, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De
Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier,
Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (Francois), Hanin, Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lam-
biotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M.Mainil,
Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Nutkewitz, Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rom-
mel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spi-
taels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van
den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoor-
ten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van
Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Water-
schoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Walt-
niel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Rouck, Desir, Humblet,
Jorissen, Lagasse, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Re-
nard, Van der Elst, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 33. § 1ºr. A l'ouverture de chaque session, le doyen d'âge du
conseil préside la séance, assisté des deux membres les plus jeunes.

Le conseil élit en son sein son président, ses vice-présidents et se-
crétaires. Ils forment le bureau du conseil.

§ 2.Pour l'élection des membres du bureau, lorsque la majorité
absolue n'est pas atteinte au premier vote, ilestprocédé à un second
vote pour départager les deux candidats ayant obtenu le plus grand
nombre de suffrages après désistement éventuel. Le cas échéant, la
participation au second vote est déterminé en tenant compte des
règles définies au deuxième alinéa.

En cas de parité de suffrages, la préférence est donnée au candidat
qui, sans interruption, remplit depuis le plus longtemps un mandat
parlementaire. A ancienneté égale, la préférence est donnée au candi-
dat le plus jeune.

Art.33.§ 1. Bij de opening van iedere zitting wordt de raad voor-
gezeten door het oudste lid in jaren, bijgestaan door de twee jongste
leden.

De raad verkiest uit zijn leden zijn voorzitter, zijn ondervoorzitters
en zijn secretarissen. Zij vormen het bureau van de raad.

§ 2. Bij de verkiezing van de leden van het bureau wordt, wanneer
bij de eerste stemming de volstrekte meerderheid niet is bereikt, over-
gegaan tot een tweede stemming om de twee kandidaten die het
grootste aantal stemmen hebben verkregen, te rangschikken,na even-
tuele verzaking. In voorkomend geval wordt de deelneming aan de
tweede stemming bepaald met inachtneming van de in het tweede lid
bepaalde regelen.

Bij staking van stemmen wordt devoorkeurverleend aan dekandi
daatdie ononderbroken het langst een parlementairmandaatvervult.
Bij gelijke ancienniteit wordt de voorkeur gegeven aan de jongste
kandidaat.

M. lePrésident.- Nous abordons l'examen de l'article 33.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 33.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.
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- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

151 membres sont présents.
151 leden zijn aanwezig.
144 votent oui.
144 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bonmariage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis,
Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-
Van Ocken, MM.De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De
Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le chevalier
de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier,
Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagasse, Lagneau,
Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys,M.Mainil,Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme Nauwelaerts-Thues,
MM.Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM.
Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet,
Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,MM. Sondag, Spitaels,Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen,Watlniel, Wathelet,Windels,
Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. le President.- Je constate que le quorum et lamajorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sontatteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bisen 107quatervan de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 34. Les séances des conseils sont publiques.
Néanmoins, chaque conseil se forme en comitésecret,sur lade-

mande de son président ou de cinq membres.
Le conseil décide ensuite, à la majorité absolue, si laséancedoit

être reprise en public sur le même sujet.

Art. 34. De vergaderingen van de raden zijn openbaar.
Elke raad vergadertevenwelmet gesloten deuren op verzoek van

zijn voorzitter of van vijf leden.
De raad beslist daarna bij volstrekte meerderheid of de vergadering

in het openbaar zal worden hervat ter behandeling van hetzelfde on-
derwerp.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 34.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 34.
Personne ne demandant la parole, je le metsaux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

144 membres sont présents.
144 leden zijn aanwezig.
137 votent oui.
137 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.
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Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André,Bailly,Bascour,Basecq,Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts,Bonma-
riage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Chabert,
Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Cudell,
Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck,
Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore,De Seranno, de Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme,De-
wulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal,
Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits,Gijs,
Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens, Gramme, Guil-
laume (François), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.
Hismans, Hostekint, Houben, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, La-
croix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues,MM.Noëlde
Burlin,Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux,
Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag,Spitaels,Storme,Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Mun-
ter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe,Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels,
Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM.De Rouck,Jorissen, Maes,Van derElst,Vandezande,Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107quater de la Constitution sont atteints.
L'article estdonc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 35. Les conseils ne peuvent prendre de résolution qu'autant
que la majorité de leurs membres se trouve réunie.

Toute résolution est prise à la majorité absolue des suffrages, sauf
ce qui sera établi par les règlements des conseils à l'égard des élec-
tions et présentations.

En cas de partage de voix, la proposition en délibération est
rejetée.

Art. 35. De raden kunnen geen besluit nemen indien niet de meer-
derheid van hun leden tegenwoordig is.

Elk besluit wordt bij volstrekte meerderheid van stemmen geno-
men, behoudens hetgeen door de reglementen van de raden zal wor-
den bepaald met betrekking tot verkiezingen en voordrachten.

Bij staking van stemmen is het behandelde voorstel verworpen.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 35.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 35.
Het woord is aan de heer Jorissen.

De heer Jorissen. - Mijnheer de Voorzitter, over de eerste alinea
van artikel 35 staat in het verslag, dat het opgenomen is bij wijze van
subsidiair amendement bij artikel 34. Dat verandert niets aan de zaak
zelf; ik vestig er alleen de aandachtop.

M.lePrésident.- Pluspersonnenedemandant la parole, je mets
aux voix l'article 35.

Daar niemand meer het woord vraagt, gaan we over tot de stem-
ming over artikel 35.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
142 votent oui.
142 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux,MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bonmariage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens,Cornelis, Cu-
dell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck,
Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Dewor-
me, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de
Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Ge-
rits, Gijs, Gillet (Jean), Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François),Hanin,Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagasse, Lagneau,
Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Mainil, Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme
Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM.Poulain,Poullet,Radoux, Mme Remy-Oger,M. Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Tous-
saint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,
Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaver-
beke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael,
van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernim-
men, Waltniel, Wathelet, Windels,Wyninckx etLeemans.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden:

MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. lePrésident.- Jeconstateque le quorum et lamajorité requis
par lesarticles 59biset107quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 36. Sauf assentiment unanime constaté par le président, le
conseil exprime sa volonté par un vote, conformément aux modalités

prévuesparson règlement.Surchaque décret dans son ensemble, la
désision est prise par un vote nominatif.

Les élections et présentations de candidats se font au scrutin secret.

Art. 36. Behoudens eenparige instemming vastgesteld door de
voorzitter, geeft de raad zijn wil te kennen bijstemmingovereenkom-
stig de door zijn reglement bepaalde modaliteiten. Over elk decreet in
zijn geheelwordt de beslissing genomen bijhoofdelijke stemming.

Verkiezingen en voordrachten van kandidaten geschieden bij gehei-
me stemming.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 36.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 36.
Personne ne demandant la parole, je le mets au voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.

- Ilestprocédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
142 votent oui.
142 stemmen ja.

8 s'abstiennent.
8 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bonmariage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Cu-
dell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck,
Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Dewor-
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me, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de
Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Ge-
rits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagasse, Lagneau, Lalle-
mand, Lambiotte, Lavens,Lecoq, Lutgen,Mme Maes-Vanrobaeys,
M. Mainil, Mme Mathieu-Mohin, MM. Mesotten, Meunier, Mou
reaux, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin, Nut-
kewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-
Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt,MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter,MM. Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. De Rouck, Humblet, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vande-
zande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59 biset 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen. .

ledemandent.
Art.37.Les membresde l'exécutif doiventêtreentendusquand ils
Le conseil peut requérir la présence des membres de l'exécutif.

Art.37.Het woord moet aan de leden van deexecutieve worden
verleend wanneer zij hetvragen.

deren.
De raad kan de aanwezigheid van de leden van de executievevor-

M. lePrésident.- Personne ne demandant la parole dans la dis-
cussion de l'article proprement dit, nous passons à l'examen de l'a-
mariage.
mendement que voici, proposé par MM. Serge Moureaux etBon-

A cet article, ajouter un troisième alinéa, libellé comme suit :
« Les membres des exécutifs n'ontvoix deliberative que dans le

conseil dont ils sont membres. »
Dit artikel aan te vullen met een derde lid, luidende :
« De leden van de executieven zijn alleen stemgerechtigd inde raad

waarvan zij deel uitmaken. »
La parole est à M.Serge Moureaux.

M.S.Moureaux.- Monsieur le Président, chers collègues, cet
amendement tend à ajouter un troisième alinéa à l'article 37: « Les
membres des exécutifs n'ont voix délibérative que dans le conseil
dont ils sont membres. »> Iln'est évidemment nécessaire que pour au-
tant que l'on partage notre opinion, suivant laquelle il est bon,pour
un gouvernement, de pouvoir s'adjoindre des non-parlementaires.
(Sourires.)

De nombreux exemples, tant anciens que récents, nous ont montré
qu'il était souvent précieux, dans des circonstances données, histori-
ques ou non ...

M. Delmotte.- Que l'on croit historiques!
M. S. Moureaux.- ... de pouvoir « puiser »> ailleurs que dans le

contingent parlementaire normal, souvent intellectuellement insuffi-
sant. (Exclamationssurdenombreux bancs.)

Je vise, bien entendu, la spécialisation dans des domaines où l'on
ne peut pas toujours trouver the right man in the right place parmi
les parlementaires. C'est une expression qui n'est en tout cas pas pro-
hibee par Mme Spaak et, s'il y a un doute à ce sujet, on peut la

fraction!
mettre entre guillemets. A partir de ce moment-là, il n'y a plus d'in-

Notre amendement vise simplement à laisser aux régions et aux
communautés la souplesse que possède l'exécutif national quant au
choix de ses membres, c'est-à-dire la possibilité d'en trouver ailleurs
que parmi lesmembres du conseil. C'est une question de conception.
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En Belgique, par exemple, les parlementaires peuvent devenir minis-
tres. En France, par contre, les ministres ne peuvent pas être parle-
mentaires. Nous estimons qu'il faut rester raisonnable et permettre
les deux formules, solution quia d'ailleurs fait ses preuves.

Nousnevoyonsvraimentpas pourquoi on veut imposer aux ré-
gions etaux communautés un régime plus « corseté » que celui qui a
prevalu dans la tradition de nos institutions parlementaires etdu
gouvernement du Roi. (Applaudissementssur lesbancsduFDF-RW.)

M. le President.- La parole està M.Philippe Moureaux,mi-
nistre.

M.Ph. Moureaux, Ministre de l'Interieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, à propos
de l'article 37, je voudrais rappeler d'abord qu'en cequiconcerne les
exécutifs internes, leproblème est réglé par l'article 49 du présent
projet.

En second lieu, à partir du moment où il y a des exécutifs externes,
d'après le texte que vous propose le gouvernement et qu'a adopté
votre commission, les membres de ces exécutifs doivent être choisis
au sein des assemblées. Ce choix n'a pas été fait au hasard. On a
estimé que, dans des assemblées régionales etcommunautaires,ilétait impératif que les membres de l'exécutif aient été désignés par les
populations des régions et des communautés concernées. C'est pour-
quoi nous vous demandons de ne pas adopter cet amendement,
comme nous vous demanderons d'ailleurs de rejeter, à l'article 50, un
amendement qui va dans le même sens.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendement de
MM. Serge Moureaux et Bonmariage.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heren
Serge Moureaux en Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

153 membres sont présents.
153 leden zijn aanwezig.
135 votent non.
135 stemmen neen.

11 votent oui.
11 stemmen ja.
7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Cuvelier,
Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmot-
te, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore,
De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egel-
meers, Féaux, Ferir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean),
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume
(François), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.Noël de
Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux,
Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandena-
beele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,
Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels,Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Dussart, Humblet, Lagas-
se, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Neuray et Renard.
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Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande,Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président. - Nous allons procéder maintenant au vote sur
l'article 37.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 37.

- Il est procédé au vote nominatif.
Erwordt totnaamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
134 votent oui.
134 stemmen ja
15 s'abstiennent.
15 onthouden zich.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Cuvelier,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes
De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seran-
no, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer,
Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egel-
meers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean),
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume
(François), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de
Burlin,Nutkewitz,Mme Panneels-Van Baelen,MM.Paque,Pede,
Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux,
Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin,
Toussaint (Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM.
Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwen-
huijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen,
Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Rouck, Désir, Humblet,

Jorissen, Lagasse, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Neuray, Van
der Elst, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Hetarti-
kel is dus aangenomen.

Art. 38. Un projet ou une proposition de décret ne peut être adopté
parun conseil qu'après avoir été voté article par article.

Chaque membre de l'exécutif peut demander une seconde lecture.
Chaque membre du conseil peut demander une seconde lecture se-

lon le mode déterminé par le règlement si un amendement au texte a
été adopté.

Art.38.Een ontwerpofvoorstelvan decreetkandooreenraad
eerst worden aangenomen nadat daarover artikelsgewijs gestemd is.

leder lid van de executieve kan een tweede lezing vragen.
Ieder lid van de raad kan een tweede lezing vragen op de door het

reglement bepaalde wijze, indien een amendement op de tekst is aan-
genomen.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 38.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 38
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt, gaan we over tot de stemming.

- Ilestprocédéau vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
141 votent oui.
141 stemmen ja.

9 s'abstiennent.
9 onthouden zich.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bogaerts, Bonmariage,
Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf, Chabert,
Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cu-
dell, Cugnon, Cuvelier, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel,
Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le chevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier,
Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben,
MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion,
Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae,
Lagasse, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin,
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme
Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray,Noël de Burlin, Nutkewitz,Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mmes Remy-Oger, Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,MM. Sondag, Spitaels,
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Theo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herre
weghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot,
Verbist, Vergeylen,Verleysen,Vernimmen,Waltniel,Wathelet,Win-
dels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. De Rouck, Dussart, Jorissen, Maes,Renard,Van de.Elst,
Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le President.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59biset 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bisen 107quater van de Grondwet vereisen, bereiktzijn.Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 39. Le conseil a le droit d'amender et de diviser les articles et
les amendements proposés

Art.39. De raad heeft het recht de artikelen en de voorgestelde
amendementen te wijzigen en te splitsen.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 39.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 39
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand hetwoord vraagtgaan we over tot de stemming.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
143 votent oui
143 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui:
Hebben jagestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, Bailly, Basecq, Bataille, Belot,
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart,
Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Cuvelier,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De
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Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes
De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seran-
no, Desir, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dus-
sart, Egelmeers, Feaux, Ferir, Fevrier, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagasse, Lagneau,
Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme Nauwelaerts-Thues,
MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Bae-
len, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Pou-
lain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herre-
weghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot,
Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel,
Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Gondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 40. Chaque conseil a ledroit d'enquête.

Art. 40. Elke raad heeft het recht van onderzoek.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 40.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 40.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

151 membres sont présents.
151 leden zijn aanwezig.
144 votent oui.
144 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui:Hebben jagestemd:
MM. Adriaensens, Akkermans, Bailly, Basecq, Bataille, Belot,

Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts, Bril, Bruart,
Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Del-
motte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, Desir, De Smeyter, le chevalier de Stexhe,De-
worme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de
Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier,
Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben,
MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion,
Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae,
Lagasse, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin,
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme
Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van
den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
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borght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze,Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen,Verhaegen,Verleysen,
Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden:MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van derElst,Vandezande,Van

Elsen et Van Ooteghem.

M. le President.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 41. Il est interdit de présenter en personnedespétitionsaux
conseils.

Chaque conseil a ledroit de renvoyer à l'exécutif les pétitions qui
lui sont adressées. L'exécutif est tenu de donner des explicationssur
leur contenu, chaque fois que le conseil l'exige.

Art. 41. Het is verboden in persoon aan de raden verzoekschriften
aan te bieden.

Elke raad heeft het recht de bij hem ingediendeverzoekschriften
naardeexecutieve teverwijzen.Deexecutieve is verplicht omtrent de
inhoud uitleg te verstrekken zo dikwijls als de raad hetvordert.

M. le Président .- Nous abordons l'examen de l'article 41.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 41.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.

- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

154 membres sont présents.
154 leden zijn aanwezig.
147 votentoui.
147 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts, Bon-
mariage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf, Cha-
bert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux,
Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van
Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De
Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le che-
valier de Stexhe, Deworme, Dewulf,D'Haeyer,Donnay,Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-
çois), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuy-
len, Lacroix, Lagae, Lagasse, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, La-
vens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes
Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier,
Moureaux, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin,
Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-
Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwen-
huijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen,
Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Se sontabstenus
Hebben zich onthouden:

MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van
Elsen et Van Ooteghem.
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M. le President. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59 bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 42. Aucun membre d'un conseil ne peut être poursuivi ou re-
cherché à l'occasion des opinions et votes émis par lui dans l'exercice
deses fonctions.

Art. 42. Geen lid van een raad kan worden vervolgd of aan enig
onderzoek onderworpen naar aanleiding van een mening of een stem
in de uitoefening van zijn functie uitgebracht.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 42.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 42
Personne ne demandant la parole, je lemetsaux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

153 membres sont présents.
153 leden zijn aanwezig.
146 votent oui.
146 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Basecq, Bataille, Be-
lot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts, Bonma-
riage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf, Chabert,
Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cu-
gnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,MM.
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel,
Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le chevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février,
Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Hen-
rion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae,
Lagasse, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin, Mayen-
ce-Goossens, MM.Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Pan-
neels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van
den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,
Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus:Hebben zich onthouden :
MM.De Rouck, Jorissen, Maes, Van derElst,Vandezande,Van

Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59biset 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-kel is dus aangenomen.

Art.43. Lesprojets etpropositions de décret, ainsique les amen-
dements,sontprésentésetmisaux voix dans la languedu conseil.

Chaqueconseilprévoitdansson règlement lesmesuresqu'il juge
utiles pour assurer l'exécution de la présente disposition.

Art. 43. De ontwerpen en voorstellen van decreet alsook de amen-
dementen worden ingediend en in stemming gebracht inde taal van
deraad.

Elke raad bepaalt in zijn reglement de maatregelen diehij dienstig
oordeelt om de uitvoering van dezebepaling te waarborgen.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 43.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 43
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over totdestemming.
- Ilestprocédéau vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

154 membres sont présents.
154 leden zijn aanwezig.
147 votent oui
147 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bonmariage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis,
Croux, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van
Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De
Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le che-
valier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucien-
ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François),
Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagasse, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens,
Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu
Mohin, Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux,
Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Plan-
ckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger,
M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandena-
beele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,
Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangrons-
veld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuy
ze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen,
Verleysen Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande,Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sontatteints.
L'articleestdonc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 44. Chaque conseil arrête son règlement, dans lequel ilprévoit
notamment que le bureau du conseil ainsi que les commissionsseront
composés suivant le système de la représentation proportionnelle de
ses groupes politiques.

Art. 44. Elke raad stelt zijn reglement vast, waarin hij inzonderheid
bepaalt dat het bureau van de raad alsmede de commissies samenge-
steld worden volgens het stelsel van de evenredige vertegenwoordi-
ging van zijn politieke fracties.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article44.
Wijvattende behandeling aan van artikel 44
Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer DeBondt.- Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers,
geachte collega's, de Senaat zal zich herinneren dat ik het woord heb
gevoerd bijde bespreking van het artikel 18, waar gezegd werd dat
het recht van initiatief behoort aan de leden van de raad.

Ik heb toen aan dit recht van initiatief een interpretatie gegeven,
zoals de constitutionele gewoonte dit in de Wetgevende Kamers van
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het Belgisch koninkrijk heeft zien ontwikkelen gedurende de jongste
150 jaar. De weerslag daarvan komt tot uiting in de reglementen van
debeideWetgevende Kamers.

De minister van Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormin-
gen was zo vriendelijk op mijn uiteenzetting bijartikel 18 in te pik-
ken, om als zijn mening weer te geven dat dit recht van initiatief
inderdaad moet worden bekeken zonder enigebelemmering van wel-
ke aard ook.

Dit brengtmee dat staande voorde tekstvan artikel44, ikbesluit
dat ditartikel, ook wat de VlaamseGemeenschapsraadbetreft,bijde
samenstelling van de commissies alle ruimte zal geven aan het initia-
tiefrecht van elk lid van de betrokken raad en daterdus, watde
commissies betreft, geen articulatie zal zijn met betrekking totde
woonplaatsvan sommige leden van de Vlaamse Gemeenschapsraad.
Dit zou overigens niet mogelijk zijn na hetgeen door de heer minister
werd verklaard in antwoord op de commentaar die ik mocht ver-
schaffen en die ook gesteund werd door de heer Storme bij behande-
ling van artikel 19, paragraaf 1, tweede lid.

Mijnheer de Voorzitter, het is in die zin dat ik artikel 44 zal goed-
keuren. (Applaus op sommige banken van de meerderheid.)

M. le Président. - La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Je voudrais simplement vous préciser, à la
suite de l'intervention de M. De Bondt, dont je ne perçois d'ailleurs
pas bien l'objectif, que, d'après ce que j'ai retenu des travaux de la
commission, les membres appartenant à la région bruxelloise ne vo-
tent pas sur les décrets relatifs aux matières régionales, non seule-
ment en séance publique,mais également en séance de commission.

De heer De Bondt.- U hebt zich vergist.

De heer De Seranno.- De commissie is niet wetgevend.

M. S. Moureaux.- C'est ce qui avait été précisé en son temps par
le Premier ministre : cette interdiction de participer aux votes est va-

lable pour les séances de commission, comme pour les séances publi-
ques.

M. le President.- La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Le problème est de savoir, dans ce cas, si les membres
qui appartiennent à la région bruxelloise sont pris en compte pour la
représentation proportionnelle.

A notre sens, ils doivent l'être, puisqu'ils participent aux travaux
des commissions, ainsi qu'il est indiqué dans le rapport.

M. le Président.- Plus personne ne demandant laparole, nous
passons au vote sur l'article 44

Wij stemmen nu over artikel 44.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
134 votent oui.
134 stemmen ja.

15 s'abstiennent.
15 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart,
Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Del-
motte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, De Smeyter, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Don-
nay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers,
Féaux, Ferir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes
Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen,

Ann. parl. Sénat- Session ordinaire 1979-1980
Parlem. Hand. Senaat- Gewone zitting 1979-1980

2513

Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten
Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-
Oger,M.Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt,MM. Sondag,Spitaels,Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld,Vanha-
verbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze,Van Spi-
tael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,
Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Rouck, Désir, Jorissen, La-

gasse, Maes, Mme Mathieu-Mohin,MM.Moureaux,Neuray, Van
der Elst, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le President .- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59 bis et 107 quater de la Constitution sontatteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwetvereisen,bereiktzijn.Hetarti-
kel is dus aangenomen.

Art.45.- Chaque conseil fixe le cadre et le statut administratif et
pécuniaire de son personnel.

Art.45.- Ele raad bepaalt de personeelsformatie en het admi-
nistratief en geldelijk statuut van zijn personeel.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 45.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 45.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.

- Ilestprocédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
143 votent oui.
143 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bonmariage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell,
Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Ker-
pel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Desir, De Smeyter, le chevalier
de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février,
Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin,
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint,
Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Lagae, Lagneau,
Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme Nauwelaerts-Thues,
MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Bae-
len, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Pou-
lain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels,
Wyninckx et Leemans.
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Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 46. Le bureau prépare les séances du conseil et propose l'or-
dre du jour.

Il nomme les membres du personnel du conseil, à l'exception du
greffier.

Art. 46. Het bureau bereidt de vergaderingen van de raad voor en
stelt de agenda voor.

Het benoemt de personeelsleden van de raad, de griffier uitgezon-
derd.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 46.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 46.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over totde stemming.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
142 votent oui.
142 stemmen ja.

8 s'abstiennent.
8 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bonmariage, Bril, Bruart, Califice, Canipel, Carpels, Cerf, Chabert,
Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cu-
dell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Ker-
pel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers,De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le chevalier
de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février,
Flagothier,Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin,
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint,
Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lagneau,
Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mathieu-Mohin, MM. Mesotten,
Meunier, Moureaux, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël
de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux,
Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théophile), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vangeel, Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden:

MM. De Rouck, Humblet, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vande-
zande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. lePresident.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Hetarti-kel is dus aangenomen.

Art. 47. Sur présentation de son bureau, chaque conseil nomme un
greffier en dehorsdesesmembres.

Le greffier assiste aux séances du conseil etdu bureauetendresse
leprocès-verbal.

Au nom dubureau,ilaautoritésurtouslesservicesetsurleper-
sonnel du conseil.

Art. 47. Elke raad benoemt buiten zijn leden, op voordracht van
hetbureau, een griffier.

De griffier woont de vergaderingen van de raad en van het bureau
bij en stelt de notulen ervan op.

Hij oefent, namens het buteau gezag uit over alle diensten en over
hetpersoneelvan de raad.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 47.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 47.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt, gaan we over totde stemming.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

152 membres sont présents.
152 leden zijn aanwezig.
145 votent oui
145 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben jagestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bonmariage, Bril,Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis,
Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-
Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De-
coster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers,
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter. le
chevalier de Stexhe,MM.Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay,
Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers,
Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes
Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Ke-
vers,Kuylen,Lagae,Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin,
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme
Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Theophile), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele,
Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,Van-
derborght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael,van
Waterschoot,Verbist,Vergeylen,Verhaegen, Verleysen, Vernimmen,
Waltniel,Wathelet,Windels,Wyninckx etLeemans.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :MM. De Rouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van

Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwetvereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel isdusaangenomen.

Art.48. Toute résolution du conseil et toute décision du bureau
sont signéespar leprésidentetpar legreffier.

Art. 48. Elk besluit van de raad en elke beslissing van het bureau
worden ondertekend door devoorzitteren doorde griffier.
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M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 48.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 48.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.

- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

152 membres sont présents.
152 leden zijn aanwezig.
144 votent oui.
144 stemmen ja.

8 s'abstiennent.
8 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Bonmariage, Bril, Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis,
Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Mme De Backer-Van
Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De
Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le che-
valier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-
çois), Hanin, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, La-
croix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin,
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme
Nauwelaerts-Thues, MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Theophile), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele,
Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Van-
derborght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van
Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen,
Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. De Rouck, Humblet, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vande-
zande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 49. Les membres des exécutifs visés à l'article 66 ont leur en-
trée dans le conseil et n'ont voix délibérative au conseil que s'ils en
sont membres.

Art. 49. De leden van de executieven bedoeld in artikel 66, hebben
zitting in de raad en zijn in de raad alleen stemgerechtigd indien zijer
lid van zijn.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 49.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 49
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.
- Ilestprocédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

152 membres sont présents.
152 leden zijn aanwezig.
137 votent oui.
137 stemmen ja.

8 votent non.
8 stemmen neen.
7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.
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Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De
Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, De-
leeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,
MM.De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, De-
worme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de
Bergendal, MM. Dussart, Egelmeers, Feaux, Ferir, Fevrier, Fla-
gothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint,
Houben,Hoyaux,Hubin,Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae,
Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys,M.Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten,
Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Radoux, Mme Remy-Oger, M.
Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Théophile), Mme Turf-De Munter,MM. Vandenabeele,
Van den Broeck,Van den Eynden,Van den Nieuwenhuijzen,Van-
derborght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van
Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen,
Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir,Humblet,MmeMathieu-
Mohin, MM. Moureaux et Neuray.

Sesontabstenus
Hebben zich onthouden :MM.DeRouck, Jorissen, Maes, Van der Elst, Vandezande, Van

Elsen et Van Ooteghem.

M. lePrésident.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Ik stel u voor onze werkzaamheden te schorsen tot 20 u. 30.
Je vous propose d'interrompre nos travaux jusqu'à 20 h 30. (As-

sentiment.)
De vergadering is geschorst.
La séance est suspendue.
- La séance est suspendue à 19 heures.

De vergadering wordt geschorst te 19 uur.
Elle est reprise à 20 h 30 m.
Ze wordt hervat te 20 u.30 m.
M. le Président. - La séance est reprise.
De vergadering is hervat.

Sous-section 2. - Dispositions particulières

Art. 50. Les membres du Conseil flamand élus par le collège élec-
toral de l'arrondissement de Bruxelles et, aussi longtemps que cet
arrondissement électoral comprend plusieurs arrondissements admi-
nistratifs, domiciliés dans la région bilingue de Bruxelles-Capitale au
jour de leur élection, ne participent pas aux votes au sein du Conseil
flamand sur les matières relevant de la compétence de la région fla-
mande.

Jusqu'au renouvellement intégraldesChambres législatives qui sui-
vra l'entrée en vigueur de la présente loi, cette disposition est égale-
ment applicable aux sénateurs élus par le conseil provincial du Bra-
bant ou par le Sénat et domiciliés dans la région bilingue de Bruxel-
les-Capitale au jour de leur prestation de serment.

Onderafdeling 2. - Bijzondere bepalingen

Art. 50. De leden van de Vlaamse Raad verkozen door het kiescol-
lege van het arrondissement Brussel en die, zolang dit kiesarrondisse-
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ment verschillende administratieve arrondissementen omvat, op de
dag van hun verkiezing hun woonplaats in het tweetalig gebied Brus-
sel-Hoofdstad hebben, nemen in de Vlaamse Raad niet deelaan de
stemmingen over de aangelegenheden die totde bevoegdheid van het
Vlaamse gewest behoren.

Tot bij de gehele vernieuwing van de Wetgevende Kamers die volgt
op de inwerkingtreding van deze wet, is deze regeling eveneens van
toepassing op de senatoren verkozen door de provincieraad van Bra-
bantofdoor de Senaaten die op de dag van hun eedaflegging hun
woonplaats in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad hebben.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 50.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 50.
Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers,
collega's, artikel 50 betreft de Raad van de Vlaamse gemeenschap.
Als de Senaat zich met dezelfde welgevalligheid - zoals dat tot nog
toe het geval was - buigt over de verschillende artikelen die nog
moeten worden goedgekeurd, dan zou artikel 50 moeten worden be-
handeld met inachtname van een zekere discretie van de zijde van
degenen die lid zijn van de Senaat maar niet de eer hebben te behoren
tot de Nederlandse taalgroep van de Senaat.

Het heeft de Senaat behaagd de beslissing over de eventuele samen-
voeging van de Franse Gemeenschapsraad en van de Waalse Gewest-
raad over te laten aan deze raden.

Het komt mij voor dat over de aangelegenheid die wordt behan-
deld in artikel 50 wat de besluitvorming betreft, het de Nederlandse
taalgroep van de Senaat is die daar het volle gewicht zou moeten
dragen.

Gelet op de fictie waarin wij ons bevinden en waarbij de hele Se-
naat wordt geroepen om uitspraak te doen over het artikel 50, wend
ik mij tot de ganse vergadering om mijn eventuele argumenten ter
zake toe te lichten.

Zoals u zich herinnert heb ik ter gelegenheid van de bespreking
van § 2 van artikel 25, waarin sprake was over de Franse Gemeen-
schapsraad, de Senaat erop attent gemaakt dat de Raad van State in
het advies ten behoeve van de Senaat, op verzoek van de voorzitter
overigens uitgebracht, erop heeft gewezen dat de verkozenen van het
arrondissement Verviers - het arrondissement waarin het Duitse
taalgebied is gelegen - ook in de Franse gemeenschapsraad zullen
worden geroepen om beslissingen te nemen over aangelegenheden die
ratione loci geen betrekking hebben op een deelvan het territorium
van het kiescollege waarvan zij de emanatie zijn.

Ik zeg dat het artikel 50 niet in overeenstemming is met het gezeg-
de in artikel 25,§ 2. Men kan debeslissing van de Senaat- waar-
door artikel 25 werd aangenomen - nietuitde weg gaan. Derhalve
moetartikel50 in dezelfde geest worden aangenomen.

Volgens de filosofie van Kant wordt een misdrijf niet gekarakteri-
seerd doorde omvang van de daad, maar door de aard van het mis-
drijf. De minister van Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervor-
mingen, die de filosofie van Kant goed kent, moet ik de argumenten
die hijop deze tribune heeft ontwikkeld, ontnemen. De minister zei
namelijk dat we ons niet moeten inlaten met kleine aangelegenheden.
Bij wijze van vergelijking echter, moet ik zeggen dat datgene wat
werd aangenomen in § 2 van artikel 25 nietkan worden gehand-
haafd, indien de regering artikel 50 in zijn huidige vorm behoudt.

De verkozenen van het arrondissement Brussel die niet in het admi-
nistratief arrondissement Halle-Vilvoorde woonachtigzijn,zijn ver-
kozen door een kiescollege waarvan de bewoners wel deel uitmaken
van dat arrondissement, en zij zijn dus geroepen, zoals de verkozenen
van het arrondissement Verviersom,om ratione loci,mee tebeslissen
over de aangelegenheden die het Vlaamse gewest betreffen.

Daarom is wat in artikel 50 wordt bepaald een vergissing, die moet
worden hersteld.

Ik hoop dat de regering van de luttele momenten die worden ge-
boden...

De heer Coppens. - De luttele momenten die u worden geboden
zijn om.

De heer Bogaerts.- De rode achterlichten branden al.

Bondt.
De Voorzitter.- Uw spreektijd is inderdaad om, Mijnheer De

De heer De Bondt.- Mijn spreektijd is inderdaad om, Mijnheer
de Voorzitter, maar wanneer deze dames en heren zijn uitgerust en
gerestaureerd (gelach) wordt de spreker onderbroken in zijn redene-

ring en dan moet hij weer van meet af aan die redenering opbouwen,
wat niet eenvoudig is.

De autoriteit van de Raad van State wordt hier herhaaldelijk ter
tafelgebracht. Ik ben daar niet ongevoelig voor, maar alspolitiek
persoon gedraag ik mijnogalvrijblijvend,ook tegenoverdeRaad
van State.

Toch iser coherentie. Ik weet dat de dames en heren van de rege-
ring daar gevoelig voor zijn.Zijmoeten ditontwerp aan deKoning
ter ondertekening voorleggen, ingeval het door de beide Kamers is
goedgekeurd. Zij willen dan ook een coherente tekst.

Deze tekst is niet coherent indien paragraaf 2 van artikel 24 de
betekenis heeft waarover wij hebben gestemd en indien de verkoze-
nen van het kiesarrondissement Brussel, die behoren tot de Vlaamse
Gemeenschapsraad en wier woonplaats gelegen is in het administra-
tief arrondissement Brussel, in toepassing van artikel 50 ratione loci
niet mee kunnen beslissen over de aangelegenheden die het Vlaamse
gewest betreffen.

In dat geval worden de artikelen 6 en 6bis van de Grondwet ge-
schonden en worden deze verkozenen gediscrimineerd ten opzichte
van de verkozenen van het arrondissement Verviers.Hiertegen zal
bezwaarworden aangetekend daar waarhetmoet. (Applausopsom-
mige banken.)

De heer Jorissen.- Hij heeft gelijk.
M. lePresident.- LaparoleestàM.Philippe Moureaux,mi-

nistre.
M.Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-

tionnelles.- Monsieur le Président, Mesdames,Messieurs, jevou-
drais tout d'abord répondre à l'argument de comparaison et, ensuite,
à la lumière de l'avis du Conseil d'Etat, aborder le problème qui nous
estposépar lesarticles50 et51 deceprojet.

Voyons la comparaison. Il est exact qu'en application de l'article
28 du projet, leConseil de la communauté française comprend des
membres élus partiellement par des électeurs de la région de langue
allemande.Je tiens néanmoins à souligner que cette situation n'est
pas nouvelle. Elle correspond à celle qui avait été établie par le
constituant de 1970 et par le législateur de 1971, du fait de l'adop-
tion de l'article 59bis de la Constitution et de la loi du 3 juillet 1971
instaurant la composition des groupes linguistiques. En dix ans, cette
situation n'a posé aucun problème et je ne comprends pas pourquoi il
faudrait en creer maintenant, alors même que le Conseil
d'Etats'estcontenté d'émettre une constatation en la matière sans y
apporter d'autres considérations.

Quant au problème posé par M. De Bondt, je voudrais préciser
que par le biais des articles 50 et 51, dans la mesure où il y a une
limitation, elle vaut tant pour la communauté flamande que pour la
communauté francophone, éventuellement fusionnée.Je rappelle que
l'avis du Conseil d'Etat précise que l'exercice des compétences régio-
nales par le Conseil et l'exécutif de la communauté flamande était
conformeau nouvel article 59bis de la Constitution - à ce moment-
là, en projet, et voté depuis-, ce texte ne procurant pas de fonde-
ment à l'absorption de la région flamande par la communauté fla-
mande.

Dans le projet que nous vous proposons, nous avons vraiment été
au maximum dans l'élaboration d'un système où le Conseil flamand
exerce les pouvoirs de la région flamande. Si nous devions franchir le
pas que nouspropose de franchir M. De Bondt, il y aurait absorption
et nous ne respecterions pas la Constitution. Nous demandons que
les articles 50 et 51 soient approuvés. (Applaudissements sur les
bancs de la majorité.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Vandezande.

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion de l'article proprement dit, nous passons à l'examen des
amendements.

De heren Vandezande, Van Ooteghem, Capoen, Van Elsen, Peeters
en Maes stellen het volgend amendementvoor:

Remplacer cet article par le texte suivant :
«Tous les membres du Conseil flamand participent aux votes

même lorsqu'il s'agit de matières relevant de la compétence de leur
région. »

Dit artikel te vervangen alsvolgt:
« Alle leden van de Vlaamse Raad nemen aan alle stemmingen deel,

ook wanneer het aangelegenheden betreft die totde bevoegdheid van
hun gewestbehoren.»

Het woord is aan de heer Vandezande.

De heer Vandezande.- Mijnheer de Voorzitter, Mevrouw de Mi-
nister, Heren Ministers, geachte collega's, bij dit artikel werd door de
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heer Van Ooteghem en mijzelf nog een tweede amendement inge-
diend dat precies hetzelfde beoogt als het amendement dat thans
voorligt.

Wij zijn van oordeel dat een Vlaming uit Brussel ook tot de Vlaam-
se gemeenschap behoort en derhalve niet moet worden beschouwd
als een assepoester.Hijmoetdusook rechthebben deel te nemen aan
de stemmingen over aangelegenheden die tot de bevoegdheid van het
Vlaamsegewest behoren.

De Voorzitter.- De heren Van Ooteghem en Vandezande stellen
het volgend amendement voor:

A la cinquième ligne du premier alinéa de cet article, supprimer les
mots « ne » et « pas ».

In dit artikel, eerste lid, zesde regel, het woord « niet »> te doen
vervallen.

Het woord is aan de heer Van Ooteghem.

De heer Van Ooteghem. - Mijnheer de Voorzitter, Mevrouw de
Minister, Heren Ministers, geachte collega's, ik zou nog een kleine
poging willen doen om de Senaat te overtuigen ons amendement aan
te nemen. Ik zal de belachelijkheid van dit artikel illustreren met één
enkel voorbeeld: een inwoner van Bree zal in de Vlaamse Raad mo-
gen deelnemen aan een stemming betreffende de ruimtelijke ordening
te Adinkerke terwijl, indien dit artikel wordt aangenomen, een Brus-
selse Vlaming niet zal mogen meestemmen wanneer het gaat over de
ruimtelijke ordening te Zaventem of te Vilvoorde.

Ik verzoek de Senaat dan ook dit artikel in zijn huidige vorm niet
aan te nemen. Zoals collega Vandezande zoëven heeft gezegd, heeft
mijn amendement dezelfde strekking als het zijne. Derhalve stel ik
voor dat wij over beide amendementen tegelijkertijd zouden stem-
men. (Applaus op de banken van de Volksunie.)

M. le Président. - Nous passons au vote sur les amendements de
M. Vandezande et consorts et de MM. Van Ooteghem etVande-
zande.

Wij gaan over tot de stemming over de amendementen van de heer
Vandezande c.s.en van de heren Van Ooteghem en Vandezande.
- Il est procédé au vote nominatif.
Erwordt tot naamstemming overgegaan.

145 membres sont présents.
145 leden zijn aanwezig.
140 votent non.
140 stemmen neen.

5 votent oui.
5 stemmen ja.

En conséquence les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernacrts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts,
Brii, Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Cerf,
Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Cudell, Cu-
gnon, Cuvelier, Dalem,Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel,
Delmotte, Mme De Loore-Raeymaekers, M. Demuyter, Mme De
Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le che-
valier de Stexhe, Deworme, Dewulf,D'Haeyer,Donnay,Dulac, le
comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-
çois), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint,
Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen, La-
croix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lepaf-
fe, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme Nauwelaerts-
Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen,
MM. Paque, Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet,
Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théophile), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Wathelet, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.
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Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Jorissen, Maes, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- MM. Serge Moureaux etBonmariagepropo-
sent l'amendement A que voici:

A. Au premier alinéa de cet article, remplacer les mots « bilingue
de Bruxelles-Capitale "> par lemot « bruxelloise >>.

A. In het eerste lid van ditartikelde woorden « tweetalig gebied
Brussel-Hoofdstad» te vervangen door de woorden «Brusselse
gewest».

MM.SergeMoureaux,BonmariageetdeWasseigeprésentent,en
outre, l'amendement B que voici :

B. Au premieralinéa decetarticle,remplacer lesmots«auxvotes
au sein du » par les mots « aux délibérations du ».

B. In het eerste lid aan dit artikel het woord « stemmingen "> te
vervangen door de woorden « beraadslagingen en beslissingen ».

La parole est à M. Serge Moureaux.

M.S. Moureaux.- Monsieur le Président, Messieurs les Minis-
tres, Mesdames, Messieurs, notre premier amendement,A,vise à
remplacer au premier alinéa de l'article 50, les mots « bilinguede
Bruxelles-Capitale >> par le mot « bruxelloise ».

Nous avons déjà eu l'occasion d'expliquer la confusion juridique
fréquemmentet abusivementcommise dans leprojet434 entre les
régions linguistiques de l'article 3 bis et les régionsquisontorganisées
par leprésent projet, en vertu de l'article 107 quater.

Cette façon de définir les habitants de notre région par un qualifi-
catif qui se rapporte à une autre partie de la Constitution est une
manière comme une autre, je l'ai déjà dit, de nier la région de Bruxel-
les au sens de l'article 107quater, et ce n'est pasanodin sur leplan
politique.

C'est la raison pour laquelle nousproposons, commenous l'avons
fait antérieurement, de revenir à un vocabulaire correct qui respecte

l'article 107 quater et sa signification, qui reintroduit notre région là
où elledoitse trouveretqui remplace lanotion erronée de région
bilingue de Bruxelles-Capitale par celle de région bruxelloise.

Je me permets de justifier en même temps l'amendement B qui a un
objet tout à fait différent, puisqu'il concerne le débat qui vient de
s'instaurer, au sein de cette assemblée, sur l'application de l'avis du
Conseil d'Etat que vient de rappeler le ministre.

Il est, en effet, exact que le Conseil d'Etat considère que les organes
législatifs, en l'expèce de la région flamande de l'article 107 quateret
de la communauté flamande de l'article 59bis, doivent être des or-
ganes indépendants qui ne peuvent fusionner. Ils doivent donc
comprendre les membres qui se rapportent au champ d'application
territorial normal de ces conseils.

Le Conseil de la communauté flamande exerce ses attributions,
non seulement sur le territoire flamand mais encore, en ce qui
concerne les Flamands de Bruxelles, sur le territoire de la région de
Bruxelles, cette fois au sens de la région bilingue de Bruxelles-
Capitale.Celavaut pour l'aspect communautaire.

Par contre, lorsque ce Conseil flamand exerce ses attributions au
sens de l'article 107quater, ilne le fait quedans la région flamande. Il
ne peut avoir de compétence sur la région de Bruxelles et, en consé-
quence, les élus de la région de Bruxelles ne peuvent pas participer
aux délibérations de ce conseil.

En realite, le gouvernement a choisi une solution « chèvrechou-
tiste », intermédiaire, qui respecte plus ou moins mal ou plus ou
moins bien l'avis du Conseil d'Etat. On n'a pas ose faire participer les
élus flamands de Bruxelles au vote au sein du Conseil flamand,
comme le demandait ily a quelques instants un représentant de la
Volksunie. On n'a pas ose aller jusque-là. Mais, pour ne pas faire
trop de peine à M.Lindemans, on n'a pas ose non plus appliquer
strictement l'avis du Conseil d'Etat en écartant comme ilsauraient dû
l'être les élus flamands de toute délibération relative aux matières
prévues par l'article 107 quater de la Constitution.Normalement,on
aurait dû prévoir que lorsque le Conseil flamand delibere desma
tièresprévuesà l'article107quater, lesélusflamandsdeBruxellesne
participent ni aux délibérations, ni aux réunions des commissions,
etc.

M. De Seranno. - Ne vous mêlez pas de nos affaires !
M.S. Moureaux.- Pourquoi ? Les affaires de Bruxelles ne sont

pas les nôtres, Monsieur de Seranno? Vous avez l'air de ne pas très
bien suivre les événements. Jusqu'à nouvel ordre, je suis un élu de
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Bruxelles et j'ai le droit de m'occuper des affaires qui concernent
Bruxelles. (Nouvelles interruptions à droite.)

Monsieur De Seranno, puisque vous m'interrompez, permettez-moi
de vous dire que je trouve extraordinaire que des élus flamands qui
ont déjà le privilège de s'occuper d'affaires qui ne les regardent pas ...
(Protestations sur les bancs du CVP.)

Oui, parfaitement ...
M. De Seranno.- Occupez-vous de vos affaires au conseil d'ag-

glomération.

M. S. Moureaux. - Bien sûr. C'est ce que je fais. Veuillez m'écou-
ter avec plus d'attention ou essayez d'être plus objectif. Mais pour
vous, c'est impossible. Je n'insiste pas.

De heer De Seranno.- Indien de Vlaamse leden hier ook maar de
helftzouden verklaren van wat u zegt, dan was hen het woord reeds
ontnomen.

M. Wyninckx. - C'est l'heure normale des incidents. (Sourires.)

M. S. Moureaux.- Je ne cherche aucun incident. Je présente deux
amendements en même temps pour faire gagner du temps au Sénat.
Je respecte mon temps de parole. Mais ces messieursdu CVP ont
décidé desaboter lesdébats.

De heer Wyninckx.- Ik vraag aan de heer De Seranno te zwijgen.

M. S. Moureaux. - Tout le monde a bien compris qu'un certain
nombre de membres du CVP ont décidé de saboter les débats. Ceux
qui ne l'avaient pas compris lecomprennentmaintenant.J'airemar-
que que depuis quelque temps, M. De Seranno s'est réveillé ...

M. le Président.- MonsieurMoureaux, jevouspriedepoursuivre
votre exposé.

M. S. Moureaux.- Je poursuis, Monsieur le Président.
Je disais donc que le jour où la région de Bruxelles sera organisée

comme il se doit, en vertu de l'article 107 quater de la Constitution,
les élus flamands de Bruxelles participeront au règlement des affaires
qui les concernent, c'est-à-dire des affaires de leur région. Et je
connais bien des élus flamands de Bruxelles, même du CVP qui ne
souhaitent qu'une chose: que nous disposions à Bruxelles de l'auto-
nomie - que les deux autres régions vont s'octroyer- afin de nous
occuperentre nous,Flamands et francophones de Bruxelles, de nos
affaires sans que personne d'autre ne viennent s'en mêler. (Applau-

dissements sur les bancs du FDF-RW.)
A partir de ce moment-là, nous réglerons nos problèmes entre Fla-

mands et francophones de Bruxelles. Nous n'aurons pas besoin de
vous, Monsieur De Seranno. Ce jour-là ilne sera plusnécessaireque
les Flamands de Bruxelles aillent s'occuper des affaires de la Flandre.
(Applaudissements sur les bancs du FDF-RW.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren,
het zal allicht geen verwondering wekken indien ik verklaar, merken-
de dat het licht op groen staat voor mij maar niet voor de heer Mou-
reaux, dat ik het met het amendement, ingediend door de heer Serge
Moureaux, niet eens ben. Deze verklaring geeftmijde gelegenheid
om in vier punten een antwoord te verschaffen aan de heer minister
van Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen die over een
aangelegenheid, die in wezen alleen deNederlandse taalgroep van de
Senaat aangaat, namens de regering een repliek heeftwillen verschaf-
fen op mijn vragen gesteld in de algemene bespreking van artikel 50.

Punt1.Daar waar de minister zegt dat ik ongelijk zou hebben
vanuit een historisch standpunt, omdat sinds de grondwetsherziening
van 1968-1971 er geen aanleiding is geweest om de wetten die in
uitvoering van deze grondwetsherziening werden genomen, teher-
zien, vergist de heer minister zich. Hijzelf, namens de regering, stelt
voor in het finale artikel van dit ontwerp de wetvan 21 juli1971 in
zijn geheel te laten verdwijnen met uitzondering van de artikelen 4 en5.

Wat het argument betreft als zou ik dwalen met betrekking totde
toepassing van de Grondwet, en voor zoverdeminister inzijn repliek
de Raad van State citeert, ishij waarschijnlijk omwille van het res-
pect voor de Senaat bijzonder bondig gebleven. Die bondigheid is te
vergelijken met de berichtgeving van de journalist die niet liegt door
datgene wat hij meedeelt, maar wel de waarheid geweld aandoet
door datgene wathijverzwijgt.

Indien het mijzou gegeven zijn, het advies van de Raad van State
waarop de heer minister zich beriep, in extenso te citeren - wat ikde Senaat zal besparen - dan zou blijken dat zijn argumentatie- de
Handelingen zullen het vertellen aan wie het horen wil- een argu-
mentatie « bidon » is.

Mijn derde argument is een verwijzing naar artikel 19, dat de Se-
naat heeft willen aannemen op basis van een exegese die de ministers
hebben willen bevestigen,namelijk hetzalaan deVlaamseGemeen-
schapsraad toekomen decreten uit te vaardigen die betrekking heb-
ben op bevoegdheden in dit ontwerp beschreven en genummerd van
de artikelen 4 tot 11. Het zal volstaan aan te duiden in deze decreten
of deze bevoegdheden worden uitgeoefend in uitvoering van artikel
59bis en artikel 107 quater. Ik vraag aan de regering op welke wijze
dergelijke decreten in de Vlaamse Gemeenschapsraad zullen kunnen
worden gestemd, tenzij wat de gezonde rede voorschrijft en watdat-
gene met betrekking tot de Franse gemeenschapsraad door de Vlaam-
se taalgroep in deze Senaat met de glimlach werd toegekend, ook
wordt toegestaan aan de Vlaamse Gemeenschapsraad. De minister,
dienochtanseen goede kenner is van de filosofie van Kant, heeft dat
gedeelte uitmijn uiteenzetting uitde weg willen gaan. Ik begrijp de
minister, het is niet het ogenblik om een filosofisch dispuut aan te
gaan.

Ik richt me tot mijn eigen vrienden uit de CVP-fractie. Het spijt me
dat collega Lindemans niet aanwezig is. Ik heb met grote aandacht
geluisterd naar de uiteenzetting van de woordvoerder van mijn fractie
met betrekking tot de zaken die wij thans bespreken onder artikel50.
Met de minzaamheid die collega Lindemans kenmerkt,werden de
besprekingen gevoerd.Dit is nu al enkele dagen geleden, vorige vrij-
dag meen ik.

De regering, onze vrienden uitde Nederlandse taalgroep van de
Senaat, andere geïnteresseerden, hebben intussen kunnen nagaan en
overwegen datgene wat er nuttig te rapen was in de uiteenzetting van
collega Lindemans. De regering gaat geen enkele moeilijkheiduitde
weg want zij ziet zich geplaatst voor een grote taak die ze met succes
wil volbrengen. Ze heeft bewezen dat ze niet zwicht voormoeilijkhe-
den door bij artikel 7 een amendement in te dienen dat zowel de ene
als de andere moest ontstemmen. Dan kan ik niet begrijpen waarom
de regering bij artikel 50 niet de enig mogelijke conclusie trekt voor
de Vlaamse Gemeenschapsraad. Later zal blijken welk besluit de
Franse Gemeenschapsraad en de Waalse Gewestraad zullen nemen,
uiteigen beweging en metdegekwalificeerdemeerderheid diedoor
dit ontwerp wordt opgelegd. Het komt hun toe zelf te besluiten of ze
een dergelijke regeling in eigen schoot wensen te overwegen.

besluiten.
In ieder geval zou men zo wijs moeten zijn dit eerst vandaag te

Mijnheer de Voorzitter, ditzal dan mijn besluit zijn want ikmag
niet langer de aandacht van de Senaat opeisen. Ik weet niet of ik een
goedekennerben van hetverleden van ons land; ik weetnietof ik
juistaanvoelwatde Vlaamsebeweging heeft verwezenlijkt in het ka-
der van de Belgische eenheid maar wel voorspel ikdat,voorzover de
hervorming die wij nu bespreken definitief zal zijn en de regering er
nietzou toe besluiten in artikel50 aan de Vlaamse Gemeenschaps-
raad toe te staan wat reeds is verworven in artikel 19, § 2, voor de
FranseGemeenschapsraad,datdezehervormingnietdegenezalzijn
waarvan de regering droomt.

DeheerVandezande.- Bijdebehandeling van ontwerp 261 heeft
uhet tegengestelde beweerd !

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Jorissen.

De heer Jorissen.- Mijnheer de Voorzitter, ik wens nog even een
paaropmerkingen te maken.

Ten eerste, de vorige spreker heeft opgemerkt dat collega Linde-
mans niet aanwezig is. Het valt echter op dat de Brusselse Vlamingen
van de CVP hier sindsdagen afwezig zijn. Ik vermoed dat dit een
vorm van protest is en dit wilde ik toch even vaststellen.

Ten tweede, wens ik de heer Serge Moureaux terecht te wijzen.
Wij, Vlamingen, bemoeien ons er niet mee of de Walen de Franstalige

Brusselaars aanvaarden of niet; dat is hun zaak, dat moeten zijuit-
vechten. Hij heeft echter niet het recht te betwisten datwij. Vlamin-
gen, de Brusselse Vlamingen als volwaardige Vlamingen beschouwen;
zij mogen meespreken in ons gewest. Tussen ons is er geen ruzie.
(Applaus op de banken van de Volksunie.)

De Voorzitter. - Ik onthoud mij van commentaar maar ik wou
welgraag wat meer discipline hebben in dit debat.

Nous passons au vote sur l'amendement A deMM. Serge Mou-
reaux et Bonmariage.
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Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heren
Serge Moureaux en Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

147 membres sont présents.
147 leden zijn aanwezig.
138 votent non.
138 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bae-
re, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egel-
meers, Feaux, Ferir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean),
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme,
Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM.His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers,
Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Le-
coq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Maes, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.
Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Mun-
ter,MM.Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandezande, Van
Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe,Van
Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van Spitael, van Water-
schoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,Vernimmen,Walt-
niel, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Dussart,Humblet, Lepaf-
fe, Moureaux et Renard.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendement B de
M. Serge Moureaux et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement B van de heer
Serge Moureaux c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

145 membres sont présents.
145 leden zijn aanwezig.
137 votent non.
137 stemmen neen.

7 votent oui
7 stemmen ja.
1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:Hebben neen gestemd:MM. Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot, Mme Ber-
naerts-Viroux,MM.Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Cale-
waert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen, Conrotte, Coore-
man, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daels,
Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bondt, De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes
De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seran-
no, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer,
Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers,
Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes
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Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, La-
gae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys,M.Maes,Mme Mayence-Goossens,MM.Mesot-
ten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nut-
kewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Petry,
M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux,
Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, M. Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwen
huijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vandezande,
Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe,
Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van Spitael, van Wa-
terschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen,
Waltniel, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Humblet, Lepaffe et
Moureaux.

S'est abstenu:
Heeft zich onthouden :

M. Jorissen.

De heer Jorissen.- Mijnheer de Voorzitter, mijn onthouding was
een neen-stem.

De Voorzitter.- Akte wordtu daarvan gegeven.
Nous allons procéder maintenant au vote sur l'article 50.
Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 50.
- Ilest procédéau votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
134 votent oui
134 stemmen ja.

13 votent non.
13 stemmen neen.

1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau,
Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bae-
re,DeClercq,Deconinck,Decoster,DeKerpel,Deleeck,Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dus-
sart, Egelmeers, Feaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gram-
me, Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM.
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuy-
len, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.
Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin,
Toussaint (Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter,MM.
Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwen-
huijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen,

Leemans.
Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Windels, Wyninckx et

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Bondt, Désir, Humblet, Jo-
rissen, Lepaffe, Maes, Moureaux, Vandezande, Van Elsen etVan
Ooteghem.
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S'est abstenu :
Heeft zich onthouden :

M. Storme.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'articleest donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 51. Si le Conseil de la communauté française exerce les
compétences du Conseil régional wallon, dans les conditions prévues
à l'article 1er, § 4, les membres élus par le collègue électoral de l'ar-
rondissementde Bruxelles ne participent pas aux votes au sein dece
conseil sur les matières relevant de ces compétences.

Jusqu'au renouvellement intégral des Chambres législatives qui sui-
vra l'entrée en vigueur de la présente loi, cette disposition est égale-
ment applicable aux sénateurs élus par le conseil provincial du Bra-
bant ou par le Sénat et domiciliés dans la région bilingue de Bruxel-
les-Capitale au jour de leur prestation de serment.

Art.51. Indien de Franse gemeenschapsraad de bevoegheden van
de Waalse gewestraad uitoefent onder de voorwaarden bepaald in
artikel 1, § 4, nemen de leden verkozen door het kiescollege van het
arrondissement Brussel, in de laatstgenoemde raad niet deelaan de
stemmingen over de aangelegenheden welke tot die bevoegdheden
behoren.

Tot bij de gehele vernieuwing van de Wetgevende Kamers die volgt
op de inwerkingtreding van deze wet, is dezeregeling eveneensvan
toepassingop de senatoren verkozen door de provincieraad van Bra-
bant ofdoor de Senaat en die op de dag van hun eedaflegging hun
woonplaats in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad hebben.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 51.
Wij vatten de behandeling aan van artikel51.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt, gaan we over tot de stemming.
- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
135 votent oui.
135 stemmen ja.

9 votent non.
9 stemmen neen.
4 s'abstiennent.
4 onthouden zich.

Ont voté oui
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Belot,
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau,
Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Cuvelier, Daems,
Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,Mmes
De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seran-
no, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer,
Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egel-
meers, Feaux, Ferir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean),
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme,
Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM.His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de
Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Mme Pétry, MM. Piot, Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger,
M.Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandena-
beele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,
Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangrons-
veld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuy-
ze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen,
Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voténon:Hebben neen gestemd:
MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Jorissen, Lepaffe, Mou-

reaux, Van der Elst et Vandezande.
Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. De Bondt, Maes, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Ik verzoek de heer De Bondt de reden van zijn onthouding mede te
delen.

De heer De Bondt.- Mijnheer de Voorzitter, ik heb niet tegen-
stemd, omdat ik de Franse gemeenschap nietwilonthouden wat de
regeringen deFranse taalgroep in de Senaat, de Vlaamse gemeen-
schap niet willen toestaan.

Art.52. Aussi longtemps que le Conseil de la communauté fran-
çaise n'exerce pas les compétences du Conseil régional wallon, dans
les conditions prévues à l'article 1er, § 4, ces conseils peuvent décider
de leur coopération etde celle de leurs services, tenir des séances
communesetcréerdesservices communs.

Art.52. Zolang de Franse Gemeenschapsraad niet de bevoegdhe-
den van de Waalse Gewestraad uitoefent onder de voorwaarden be-
paald in artikel 1, § 4, kunnen deze raden hun onderlinge samenwer-
king en die van hun diensten regelen, gemeenschappelijke vergaderin-
gen houden en gemeenschappelijke diensten instellen.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 52.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 52.
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt, gaan we over totde stemming.

- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
137 votent oui
137 stemmen ja.
13 s'abstiennent.
13 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Del-
motte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, De-
wulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal,
Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs,
Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens,
MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers,
Kuylen, Lacroix, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M.Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.Noël de
Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poul-
let, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Windels, Wyninckx
et Leemans.
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Se sont abstenus:Hebben zich onthouden :
MM. Bertrand, Bonmariage,Cerf,DeBondt,Desir,Humblet,Jo-

rissen, Lepaffe, Maes, Moureaux, Vandezande, Van Elsen et Van
Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van deGrondwet vereisen, bereikt zijn. Hetarti-
kel is dus aangenomen.

Ik verzoek de heer De Bondt de reden van zijn onthoudingmede te
delen.

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, ik verwijs naar mijn
verklaringbijde stemmingoverartikel51

Art. 53. Au conseil vise à l'article 51 de la presente loi ou au
Conseil régional wallon, selon le cas, les projets et propositions de
décret, ainsi que les amendements sur les matières relevant des
compétences de la région wallonne sont présentés et mis aux voix en
langue française. Lorsqu'elle est demandée, la traduction en langue
allemande est de droit.

Toutefois, des propositions de décret et des amendements dans ces
matières peuvent être déposés en langue allemande par les membres
du conseil qui :

1º Soit ont été élus par le collège électoral de l'arrondissementde
Verviers, pour autant qu'ils soient domiciliés dans une commune de
la région de langue allemande déterminée par l'article 5 des lois sur
l'emploi des langues en matière administrative, coordonnées le 18
juillet 1966;

2º Soitont été élus sénateurs par le conseil provincial de Liège ou
par le Sénat, pour autant qu'ils répondent à la condition de domici-
liation prévue au 1º.

La traduction de ces propositions et amendements est assurée par
les soins du bureau.

Les membres du conseil visés à l'alinéa 2, 1" et 2", peuvent s'expri-
mer en langue allemande. La traduction de leurs déclarations est as-

débats.
surée simultanément et reproduite dans les comptes rendus des

Le conseil prévoit dans son règlement les mesures qu'il juge utiles
pour assurer l'exécution desprésentes dispositions.

Art. 53. In de bij artikel 51 van deze wet bedoelde raad of in de
Waalse Gewestraad, naargelang van het geval, worden de ontwerpen
en voorstellen van decreet evenals de amendementen over de aangele-
genheden die tot bevoegdheid van het Waalse gewest behoren inge-
diend en in stemming gebracht in het Frans.Wanneerzijwordtge-
vraagd, is er een vertaling van rechtswege in het Duits.

Nochtans kunnen voorstellen van decreet en amendementen in de-

de raad die :
ze aangelegenheden ingediend worden in het Duits door de leden van

1º Ofwel verkozen zijn door het kiescollege van het arrondissement
Verviers en die hun woonplaats hebben in een gemeente van het
Duits taalgebied vastgesteld bij artikel 5 van de op 18 juli 1966 geco-
ordineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszak

2º Ofwel tot senator verkozen zijn door de provincieraad van Luik
of door de Senaat en die aan de bij1" gestelde woonplaatsvereiste
voldoen.

Deze voorstellen en amendementen worden door de zorg van het
bureau vertaald.

De in het tweede lid, 1º en 2º, bedoelde leden van de raad mogen
zich in het Duits uitdrukken. Van hun verklaringen wordt een simul-
taanvertaling gegeven; deze wordt opgenomen in de verslagen van de
besprekingen.

De raad bepaalt in zijn reglement de maatregelen die hij dienstig
oordeelt om de uitvoering van deze bepalingen te waarborgen.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 53.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 53.
Personne de demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt, gaan we over tot de stemming.
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- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

152 membres sont présents.
152 leden zijn aanwezig.
138 votent oui.
138 stemmen ja.
14 s'abstiennent.
14 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Del-
motte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, De-
wulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal,
Dussart, Egelmeers, Feaux, Ferir, Fevrier, Flagothier, Gerits,Gijs,
Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens,
MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers,
Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Le-
coq, Lutgen, Mmes Maes-Vanrobaeys,M.Mainil, Mme Mayence-
Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.
Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vandersmissen,Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herre-
weghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot,
Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel,
Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Bondt, Desir, Humblet,
Jorissen, Lagasse, Lepaffe, Maes, Moureaux, Vandezande, Van Elsen
et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les article 59 bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bisen 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel isdus aangenomen.

Par voie d'amendements, MM. Serge Moureaux, Bonmariage et de
Wasseige proposent l'insertion des nouveaux articles que voici:

Insérer un article 53bis (nouveau), libellé comme suit :
Le bureau du Conseil de la région bruxelloise est composé de

cinq membres, à savoir un président, un vice-président et trois secré-
taires.

Le président et le vice-président appartiennent à des groupes
linguistiques différents. »

Een artikel 53bis (nieuw), in te voegen, luidende :
« Het bureau van de Raad van het Brusselse gewest is samengesteld

uitvijf leden, te weten een voorzitter, een ondervoorzitter en drie
secretarissen.

De voorzitter en de ondervoorzitter behoren tot een verschillende
taalgroep.»

Insérer un article 53ter (nouveau), libellé comme suit:« Au Conseil de la région bruxelloise, les projets de décrets ainsi
que les amendements émanant de l'exécutif sont présentés en langue
française et en langue néerlandaise

Les propositions de décrets ainsi que les amendementsémanantdes
membres du conseil sont présentés dans la langue de leur auteur.

La traduction de ces propositions et amendements est assurée par
les soins du bureau.
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Les projets et propositions de décrets ainsi que les amendements
sont mis aux voix en langue française et en langue néerlandaise.

Le règlement prévoit les mesures qui sont utiles pour assurer l'exé-
cution des présentes dispositions. »

Een artikel 53ter (nieuw) in te voegen, luidende :
« In de Raad van het Brusselse gewest worden de ontwerpen van

decreet en de amendementen uitgaande van de executieve, ingediend
in het Nederlands en in het Frans.

De voorstellen van decreet en de amendementen uitgaande van de
leden van de raad worden ingediend in de taal van de indiener. Deze
voorstellen en amendementen worden door de zorg van hetbureau
vertaald.

De ontwerpen en voorstellen van decreet evenalsdeamendementen
worden in stemminggebracht inhetNederlandsen inhetFrans.

Het reglement bepaalt de maatregelen diedienstigzijnom deuit-
voering van deze bepalingen te waarborgen. »

Insérer un article 53 quater (nouveau), libellé commesuit:
« Chaque groupe linguistique sera représenté dans toute commis-

sion du Conseil régional bruxellois. »
Een artikel 53quater (nieuw) in te voegen, luidende :
« Elke taalgroep is vertegenwoordigd in elke commissie van de

Brusselse Gewestraad. »
La parole est à M. Serge Moureaux.

M. Serge Moureaux. - Monsieur le Président, Mesdames, Mes-
sieurs, l'insertion de trois nouveaux articles, les 53bis, 53ter et
53quater, forme un tout.

Nous proposons, en l'occurrence, de prévoir l'organisation du
bureau et des systèmes de vote au sein du Conseil de la région bruxel-
loise, dans le respect, bien entendu, des droits des deux communautés
linguistiques.

Je propose que l'on procède par un seul vote puisqu'il s'agit d'un
ensemble de dispositions visant le même objet : l'organisation de la
région bruxelloise en parallèle avecceque nousvenonsdevoterpour
les deux autres régions.

M. le Président.- Nous passons au vote sur ces amendements.
Wij gaan over totde stemming over die amendementen.
- Il procédé au voté nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

151 membres sont présents.
151 leden zijn aanwezig
141 votent non.
141 stemmen neen.

10 votent oui.
10 stemmen ja.

En conséquence, les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel,
Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, De-
worme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de
Bergendal, Egelmeers, Feaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs,
Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens,
MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Ke-
nens, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, La-
vens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil,
Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rom-
mel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spi-
taels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van
den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoor-
ten, Vandersmissen, Vandezande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld,

Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Ooteghem,Van Spitael,van Waterschoot,Verbist,Vergeylen,Ver-
haegen, Verleysen, Vernimmen, Waltniel, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont votéoui:Hebben ja gestemd :
MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Desir, Dussart, Humblet, La-

gasse, Lepaffe, Moureaux et Renard.

SECTION III. - De la publication
et de l'entrée en vigueur des décrets

Art. 54. § 1er. La sanction et la promulgation des décrets du
Conseil flamand se font de la manièresuivante

« De Vlaamse Raad heeft aangenomen en Wij, executieve, bekrach-
tigen hetgeen volgt :

(décret)

Kondigen dit decreet af, bevelen dat het inhet BelgischStaatsblad
zalworden bekendgemaakt. »

§ 2.La sanction et la promulgation des décrets du Conseil de la
communauté françaisese fontde lamanièresuivante:« Le Conseil de la communauté française a adopté et Nous, exécu-
tif, sanctionnons ce qui suit:

(décret)

Promulguons le présent décret, ordonnons qu'il soit publié au Mo-
niteur belge. »

§ 3. La sanction et la promulgation des décrets du Conseil régional
wallon se font de la manière suivante:« Le Conseil régional wallon a adopté etNous,exécutif, sanction-

nons ce qui suit:
(décret)

Promulguons le présent décret, ordonnons qu'il soit publié au Mo-
niteurbelge."

AFDELING III.- Bekendmaking
en inwerkingtreding van de decreten

Art. 54. §1. De bekrachtiging en deafkondigingvan dedecreten
van de Vlaamse Raad geschieden op de volgende wijze:

« De Vlaamse Raad heeft aangenomen en Wij, executieve, bekrach-
tingen hetgeenvolgt:

(decreet)

Kondigen dit decreet af, bevelen dat het in het Belgisch Staatsblad
zalworden bekendgemaakt. »

§2. De bekrachtiging en de afkondiging van de decreten van de
FranseGemeenschapsraad geschieden opdevolgendewijze:

« Le Conseil de la communauté française a adopté et Nous,exécu-
tif,sanctionnonscequisuit:

(decreet)

Promulguons le présent décret, ordonnons qu'il soit publiéau Mo-
niteur belge. ,

§3. De bekrachtiging en de afkondiging van de decreten van de
Waalse Gewestraad geschieden op de volgende wijze:

« Le Conseil régional wallon a adopté et Nous, exécutif,sanction-
nons ce qui suit:

(decreet)

Promulguons le présent décret, ordonnons qu'il soit publié au Mo-
niteurbelge.»

M. le Président - Nous abordons l'examen de l'article 54.
Wij watten de behandeling aan van artikel 54.
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Het woord is aan de heer De Bondt. (Protest op verscheidene
banken.)

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, het onthaal van
mijn verchijnen op de tribune moedigt mij aan omdat de onwetend-
heid een groot gebrek kanzijn.

Van het standpunt van de burger is artikel 54 het cruciale artikel
van ditontwerp.

Op het ogenbli dat de normatieve macht aanleiding geeft tot de
bekrachtiging en de afkondiging, is de burger gevat door de regel die
de constituerende lichamen hebben willen uitvaardigen. Vandaar dat
artikel 54 mijn bijzondere aandacht heeft. Het merkwaardige van dit
ontwerp is dat artikel 54 het gevolg is van het feit datwij zo pas,
want wij werken met bekwame spoed, artikel 21 hebben aangeno-
men dat luidt: De executieve bekrachtigt de decreten en koudigt ze
af.» Ik zou willen weten wat de juiste draagwijdte is van de formule-
ring van de tweede alinea van paragraaf 1 - of van de tweede alinea
van de paragrafen 2 of 3, om met mijn uiteenzetting geen commu-
nautaire of regionale discriminatie te begaan - die luidt: «De
Vlaamse Raad heeft aangenomen en Wij, executieve, bekrach-
tigen ... »

« Executieve » staat daar in de plaats van watwij in artikel 57
vinden waar wordt gesproken over de bevoegdheid van de Koning.
Moet het decreet de handtekening dragen van alde leden van de
executieve of treedt de voorzitter van de executieve op namens de
executieve ? Voor zover ik begrepen heb, is de executieve hier in haar
totaliteit bedoeld en is de handtekening van al de leden van de execu-
tieve vereist om te komen tot de bekrachtiging en deafkondiging van
het decreet want de executieve, zoals wij die geintroduceerd hebben
in de artikelen 17, 18, 20 en 21 komt in de plaats van de Koning, de
Koning die luidens de overeenkomstige artikelen van de Grondwet
optreedt als tak van de wetgevende macht enerzijds en als uitvoeren-
de macht anderzijds. In het ontwerp is de executieve echter vermengd
met de uitvoerende macht en de wetgevende macht.

Ik wilde weten of mijn opvatting orthodox is. Uit de werken over
de wet, voor zover zij tot hiertoe bestaan, heb ik afgeleid dat de
executieve hier bedoeld is in haar totaliteit en datde voorzitter ervan
in dit kader geen enkel bijzonder prerogatief heeft. Dit wil zeggen dat
een decreet, opdat het zou kunnen worden bekrachtigd en afgekon-
digd en daardoor bindende kracht verkrijgen ten oprichte van de bur-
gers, de handtekening moet dragen van al de leden van de executieve.

Mijnheer de Voorzitter, om bij de behandeling van artikel 57 niet
opnieuw op de tribune te moeten komen waardoor ik misschien het
ongenoegen zou opwekken van een zeldzaam lid van de Senaat, voeg
ik er nu aan toe dat artikel 57 waarschijnlijk in een ogenblijk van
verstrooidheid is opgesteld. De toekomst is immers voorspelbaar en
bepaalde uitdrukkingen behoren waarschijnlijk niet tot de bedoeling
van de regering, zodat het de regering wellicht zal behagen daar de
passende restrictie aan te brengen. (Applaus op sommige banken.)

M. le Président.- Je mets aux voix l'article 54.

M.Humblet.- Je demande le vote par paragraphe, Monsieur le
Président. (Protestationssurdenombreux bancs.)

M. le Président.- Y tenez-vous vraiment, Monsieur Humblet ?
M. Humblet. - Oui, Monsieur le Président.

M. le Président.- Je mets donc le premier paragraphe aux voix.
Ikbreng dus paragraaf 1 in stemming.

- Ce paragraphe, mis aux voix par assis et leve, est adopté.
Deze paragraaf, bij zitten en opstaan in stemming gebracht, wordt

aangenomen.

54.M. le President. - Je mets aux voix le 2º paragraphe de l'article

Ik breng paragraaf 2 in stemming.

- Ce paragraphe, mis aux voix par assis et levé, est adopté.
Deze paragraaf, bij zitten en opstaan in stemming gebracht, wordt

aangenomen.

M. le Président.- Je mets aux voix le 3eparagraphe.
Ik breng paragraaf 3 in stemming.

Ce paragraphe, mis aux voix par assis et levé, estadopté.
Deze paragraaf, bij zitten en opstaan in stemming gebracht, wordt

aangenomen.

M. le Président. - Nous allons proceder maintenant au vote sur
l'article 54.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 54.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

147 membres sont présents.
147 leden zijn aanwezig.
134 votent oui.
134 stemmen ja.

13 s'abstiennent.
13 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bae-
re, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM.De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egel-
meers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean),
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme,
Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM. His-
mans,Hostekint,Houben,Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.Noëlde
Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Mme Petry,M.Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poul-
let, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter,MM. Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Bondt, Désir, Humblet,Jo-
rissen, Lepaffe, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Vandezande, Van
Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59 bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Ik verzoek de heer De Bondt de reden van zijn onthouding mede te
delen.

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, ik had voor willen
stemmen, maar ik heb mij onthouden om mij te verheugen over het
feit dat wie zwijgt, toestemt. Vandaar dat ik aanneem dat wat ik heb
gezegd over de executieven bij de bespreking van het artikel 54 door
de regering wordt bevestigd

Art. 55. Après promulgation, les décrets du Conseil flamandsont
publiés au Moniteur belge, avec une traduction en langue française,
les décrets du Conseil de la communauté française avec une traduc-
tion en langue néerlandaise et les décrets du Conseil régional wallon
avec une traduction en langue néerlandaise et en langue allemande.

Art. 55. Na hun afkondiging worden de decreten van de Vlaamse
Raad met een Franse vertaling, de decreten van de Franse Gemeen-
schapsraad met een Nederlandse vertaling, en de decreten van de
Waalse Gewestraad met een Nederlandse en een Duitsevertalingbe-
kendgemaakt in het Belgisch Staatsblad.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 55.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 55.
Personne ne demandant la parole, nous passons à l'examen de l'a-

mendement que voici, proposéparMM. Jorissen en Van Ooteghem.



Sénat- Annales parlementaires
Senaat - Parlementaire Handelingen2524

Remplacer cet article par la disposition suivante :
« Après promulgation, les décrets du Conseil flamand sont publiés

au Moniteur belge, avec une traduction française et allemande, les
décrets du Conseil de la communauté française et du Conseil régional
wallon avec une traduction en langue néerlandaise et en langue alle-
mande ».

Dit artikel te vervangen als volgt :
« Na hun afkondiging worden de decreten van de Vlaamse Raad

met een Franse en Duitse vertaling, de decreten van de Franse Ge-
meenschapsraad en van de Waalse Gewestraad met een Nederlandse
en een Duitse vertaling bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad ».

Het woord is aan de heer Jorissen.

De heer Jorissen. - Mijnheer de Voorzitter, vermits de naamstem-
mingen zo veel tijd in beslag nemen, zal ik dit amendement zeer
beknopt van op mijn plaats verdedigen.

De tekstwijziging die ik voorstel bevat alleen maar dat naast de
vertalingen van de decreten in het Nederlands of onderscheidenlijk in
het Frans telkens ook de Duitse vertaling zou worden gemaakt en
gepubliceerd in het Staatsblad. Wij vinden dat het tijd is dat men de
derde soort Belgen, de Duitstalige landgenoten, eindelijk recht zou
laten wedervaren en dat de teksten van de decreten ook in hun eigen
taal ter beschikking zouden worden gesteld.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendement de
MM. Jorissen et Van Ooteghem.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heren
Jorissen en Van Ooteghem.

- Il est procede au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
135 votent non.
135 stemmen neen.

5 votent oui
5 stemmen ja.
8 s'abstiennent:8 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voténon
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Daems, Dalem, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmot-
te, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore,
De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dus-
sart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guil-
laume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, La-
croix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de
Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poul-
let, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Mun-
ter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaeygen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx
et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Jorissen, Maes, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Daulne, Humblet, Lagasse, Le-
paffe et Mme Mathieu-Mohin.

M. le Président. - Nous allons procéder maintenant au vote sur
l'article 55.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 55.
- Ilest procédéau vote nominatif
Er wordt tot naamstemmingovergegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
136 votent oui.
136 stemmen ja.

5 votent non.
5 stemmen neen.
8 s'abstiennent.
8 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille,Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Claeys, Coen,
Conrotte,Cooreman,Coppens, Cornelis, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De
Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, De-
leeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalierdeStexhe,De-
worme, Dewulf, D'Haeyer, Dulac, le comte du Monceau de Bergen-
dal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits,
Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goos-
sens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lam-
biotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil,
Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM.Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michei), Tous-
saint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,
Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaver-
beke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael,
van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen, Walt-
niel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non:Hebben neen gestemd:
MM. Jorissen, Maes, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

Se sont abstenus:Hebben zich onthouden:
MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Humblet, Lagasse, Lepaffe,

Mme Mathieu-Mohin et M. Moureaux.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals deartikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel isdusaangenomen.

Art. 56. Les décrets sont obligatoires le deuxième jour après celui
de leur publication au Moniteur belge, à moins qu'ils n'aient fixé un
autre délai.

Art. 56. De decreten zijn verbindend de tiende dag na die van hun
bekendmaking inhet Belgisch Staatsblad, tenzij zij een andere termijn
bepalen.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 56.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 56
Personne ne demandant la parole, nous passons à l'examen de l'a-

mendement que voici, proposé par MM. Van Ooteghem et Vande-
zande.
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Modifier cet article comme suit:« Les decrets sont obligatoires a partir du dixième jour après celui
de leurpublication,à moinsqu'ilsne fixentun autredélai.»

Dit artikel te doen luiden alsvolgt
« De decreten worden verbindend vanaf de tiende dag na die van

hun bekendmaking in het Belgisch Staatsblad, tenzij zij een andere
termijn bepalen. »

Het woord is aan de heer Van Ooteghem.

De heer Van Ooteghem.- Mijnheer de Voorzitter, Mevrouw de
Minister, Heren Ministers, geachte collega's, ik vraag uw speciale
aandacht, vooral die van Mevr. Pétry, de verslaggeefster, en van de
leden van de commissie, voor een belangrijk technisch amendement.
Het betreft hier een tegenstelling tussen de artikelen 56 en 84. Wij
moeten hiervoor nu een oplossing vinden.

In het tweede lid van artikel 84 lezen wij: «De besluiten worden
verbindend vanaf de tiende dag na die van hun bekendmaking. >> In
artikel 56 lezen wij daarentegen: «De decreten zijn verbindend de
tiende dag na die van hun bekendmaking. » Dit kan echt niet door de
beugel. Het is niet onze bedoeling daarvooreen tweede lezing uitte
lokken, maar laten wij goede wetteksten opstellen en de Senaat niet
belachelijk maken door een gebrek aan homogeniteit in de wettek-
sten.

De Voorzitter. - Het woord is aan Vice-Eerste minister Vander-
poorten.

De heer Vanderpoorten, Vice-Eerste Minister en Minister van Jus-
titie en Institutionele Hervormingen. - Mijnheer de Voorzitter, wij
hebben in de commissie over deze aangelegenheid gesproken. Een
van de leden zegde dat het niet denkbaar is dat een decreet slechts
voor één dag verbindend zou zijn. Artikel 56 moet dus luiden, zoals
in artikel 84 uitdrukkelijk staat geschreven:« Vanaf de tiende dag. »
De heer Van Ooteghem heeft gelijk.Wij moeten deze twee aangele-
genheden in het wetsontwerp conform maken. Ik heb er ook nota
van genomen dat hij dit amendement beschouwt als een technische
aangelegenheid.

De Voorzitter.- Is de vergadering het eens om het amendement
van de heren Van Ooteghem en Vandezande als een eenvoudige
vormwijziging te beschouwen ?

LeSenatest-ild'accord pourconsidérer l'amendementdeMM.
Van Ooteghem et Vandezande commeunemodificationdepure for-
me? (Assentiment.)

Wij stemmen dus over artikel56, rekening houdend met deze
vormwijziging.

Nous votons sur l'article 56, compte tenu de cette modification de
pure forme.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
145 votent oui.
145 stemmen ja.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd;

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bogaerts, Bon-
mariage, Bril, Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels,
Cerf, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Corne-
lis, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Ba-
cker-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck,
Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir,
De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer,
Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers,
Feaux, Ferir, Fevrier, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes
Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen,
Lacroix, Lagae, Lagasse, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens,
Lecoq, Lepaffe, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes
Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier,
Moureaux, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutke-
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witz,MmePanneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Petry, M.
Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux,
Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt,MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin,
Toussaint (Michel), Toussaint (Theophile), Mme Turf-De Munter,
MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot,Verbist,Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Se sont abstenus:Hebben zich onthouden:
MM. Jorissen, Maes, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et lamajorité requis
par les articles 59biset 107 quaterde la Constitution sontatteints.
L'articleestdonc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 57. Aussi longtemps que les exécutifs n'auront pas été élus par
les conseils en leur sein, la sanction et la promulgation desdécretsse
font comme suit :

§ 1er. La sanction et la promulgation des décrets du Conseil fla-
mandse fontde lamanière suivante :

« BOUDEWIJN,
Koning der Belgen,

DeVlaamseRaad heeftaangenomen en Wij bekrachtigen hetgeen
volgt:

(Décret)

Kondigen dit decreet af, bevelen dat het inhet Belgisch Staatsblad
zal worden bekendgemaakt. »

§ 2. La sanction et la promulgation des décrets du Conseil de la
communauté française se font de la manière suivante :

« BAUDOUIN,
Roi des Belges,

A tous, présents et à venir, SALUT.
Le Conseil de la communauté française aadoptéet Noussanction-

nons ce qui suit:
(Décret)

Promulguons le présent décret, ordonnons qu'il soit publié au Mo-
niteur belge.»

§ 3. La sanction et la promulgation des décrets du Conseil régional
wallon se font de la manière suivante :

« BAUDOUIN,
Roi des Belges,

A tous,présentsetàvenir,SALUT.
LeConseil régional wallon a adopté et Nous sanctionnons ce qui

suit:
(Décret)

Promulguons le présent décret, ordonnons qu'il soit publié au Mo-
niteurbelge.»

Art. 57. Zolang de executieven niet door de raden in hun midden
verkozen zijn, geschieden debekrachtiging en deafkondigingvande
decreten als volgt :

§ 1. De bekrachtiging en de afkondiging van de decreten van de
Vlaamse Raad geschieden op de volgende wijze :

« BOUDEWIJN,
KoningderBelgen,

De Vlaamse Raad heeft aangenomen en Wij bekrachtigen hetgeen
volgt :
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(Decreet)

Kondigen dit decreet af, bevelen dat het in het Belgisch Staatsblad
zal worden bekendgemaakt. »

§ 2. De bekrachtiging en de afkondiging van de decreten van de
Franse Gemeenschapsraad geschieden op de volgende wijze:

« BAUDOUIN,
Roi des Belges,

A tous,présents età venir, SALUT.
Le Conseil de la communauté française a adopté et Nous sanction-

nons ce qui suit:
(Decreet)

Promulguons le présent décret, ordonnons qu'il soit publié au Mo-
niteur belge. "

§ 3. De bekrachtiging en de afkondiging van de decreten van de
Waaise gewestraad geschieden op devolgendewijze:

« BAUDOUIN,
Roi des Belges,

A tous, présents età venir, SALUT.
Le Conseil régional wallon a adopté et Nous sanctionnons ce qui

suit
(Decreet)

Promulguons le présent décret, ordonnons qu'il soit publié au Mo-
niteur belge."

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 57.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 57.
In paragraaf 1 is bij het drukken de klassieke formule : « Aan allen

die nu zijn en hierna wezen zullen, Onze groet. », weggevallen.
Het woord is aan Vice-Eerste minister Vanderpoorten.

De heer Vanderpoorten, Vice-Eerste Ministeren Ministervan Jus-
titie en Institutionele Hervormingen.- Mijnheer de Voorzitter, de
volledige formule staat in de oorspronkelijke tekst van het wetsont-
werp. Het betreft hier niet meer dan een typografische vergetelheid
bij het drukken van het verslag.

De Voorzitter.- Deze drukfout wordt dushersteld.
Het woord is aan de heer Van Ooteghem.

De heer Van Ooteghem. - Mijnheer de Voorzitter, wat zal er ge-
beuren indien dit artikel zou worden aangenomen met de formule-
ring: «Boudewijn, Koning der Belgen », de dag dat Boudewijn geen
koning meer is, maar wel zijn opvolger?Moetdewetdan gewijzigd
worden?

De heer Windels (tot minister Ph. Moureaux). - In dat geval zal
men de formule gebruiken « Philippe, Koning der Belgen »>. Dat is zijn
opvolger.

De Voorzitter. - Zo simpel is het in België ook niet.
Het woord is aan de heer De Bondt

De heer De Bondt. - Ik heb over deze zaak gesproken bij artikel
54. Misschien waren in het Ancien Régime de fouten van de macht-
hebbers originaliteiten.

M. le Président. - Nous allons proceder maintenant au vote sur
l'article 57.

Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 57.
- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
129 votent oui.
129 stemmen ja.

13 s'abstiennent.
13 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bogaerts, Bril, Bruart, Bu-
sieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte,Cooreman, Coppens,Cornelis,Cudell,Cugnon,Cuvelier,
Daems, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bondt, De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Delmotte, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen,MM.De Rore, De Seranno,De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Dulac,
le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucien-
ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin,
Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lam-
biotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil,
Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues, M. Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De
Munter,MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Humblet, Jorissen,La-
gasse, Lepaffe, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM.Moureaux, Van-
dezande et Van Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article 57 est donc adopte.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Artikel
57 is dus aangenomen.

Art. 58. Si le Conseil de la communauté française exerce les com-
petences du Conseil régional wallon, dans les conditions prévues à
l'article 1er, § 4, les décrets de ce conseil sont sanctionnés, promulgués
et publiés de la manière définie aux articles 54, § 2, et 55, et à l'artic-
le 57, § 2, selon le cas, étant entendu que les décrets pris dans les
matières relevant de ces compétences sont également publiésavec une
traduction en langue allemande.

Art. 58. Indien de Franse Gemeenschapsraad de bevoegdheden van
de Waalse Gewestraad uitoefent onder de voorwaarden bepaald in
artikel 1, § 4, worden de decreten van die raad bekrachtigd, afgekon-
digd en bekendgemaakt op de wijzebepaald in deartikelen 54,§2,
en 55 en in artikel57, § 2, al naar het geval, met dien verstande dat
de decreten genomen in de aangelegenheden welke tot die bevoegdhe-
den behoren, eveneens worden bekendgemaakt met een Duitse verta-
ling.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 58.
Wij vatten de behandeling aan van artikel58.
Personne ne demandant la parole, je le mets auxvoix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.
- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

147 membres sont présents.
147 leden zijn aanwezig.
133 votentoui
133 stemmen ja.

9 votent non.
9 stemmen neen.
5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

Ont vote oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens,
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bogaerts, Bril, Bruart, Bu-
sieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
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Daems, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De-
clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes
De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seran-
no, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer,
Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers,
Feaux, Ferir, Fevrier, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes
Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, La-
gneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten,
Meunier,MmeNauwelaerts-Thues,MM.Noëlde Burlin, Nutkewitz,
MmePanneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Pétry, M. Piot,
Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Re-
my-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter,MM.Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Ver-
haegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Humblet, Lagasse, Lepaf-
fe, Mme Mathieu-Mohin etM. Moureaux.

Sesontabstenus:
Hebben zich onthouden:

MM. De Bondt, Jorissen, Maes, Vandezande et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article 58 est donc adopte.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Artikel
58 is dusaangenomen.

CHAPITRE III.- Des exécutifs
Section I. - De la composition

Art. 59. Chaque exécutif est élu par le conseil en son sein, selon les
modalités fixées par les articles ci-après.

HOOFDSTUK III.- De executieven

Afdeling I. - Samenstelling

Art. 59. Elke executieve wordt uit en door de raad verkozen vol-
gens de in de hierna volgende artikelen bepaalde modaliteiten.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 59.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 59.
Het woord is aan de heer De Bondt

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, ik wil mij veront-
schuldigen bij de collega's indien zij de indruk hebben dat ik te dik-
wijls op de tribune kom. De wetten van het toeval willen dat artikel
59 om 21 u. 40 wordt behandeld en artikel 24 in de namiddag, om
15 uur.

Noch de ernst van de behandeling van artikel 24, noch de ernst
van de behandeling van artikel 59, hoeven daardoor te worden
beïnvloed. Wat ik mocht verklaren bij de bespreking van artikel 24,
wil ik bijde bespreking van artikel 59 in herinnering brengen.Dit
artikel bevat verschillende afdelingen en meerdere bepalingen overde
executieven. Opnieuw wordt de doos van Pandora ten tonele
gevoerd.

De kwestie van de raden werd vandaag met grote inspanning be-
studeerd en verschillende bepalingen hieromtrent werden goedge-
keurd. Wij hebben de drie verschillende soorten van samenstelling
van de raden niet kunnen vermijden.

Voor de executieven geldt hetzelfde. Ik begrijp dat niet, en dat kan
zeker nietnuttig zijn voor de stabiliteit en de overtuigingskracht die
vanhetdefinitiefkaraktervandezehervormingzoukunnenuitgaan.

De bespreking van dit ontwerp, voor zoverzij is beïnvloed doorde
regering, heeft mij overigens doen twijfelen.

Als goed lid van de meerderheid ben ik, trouw aan het regeerak-
koord,uitgegaan van deovertuigingdathethierging om een defini-
tieve staatshervorming, weliswaar nog niet uitgewerkt voor het
hoofdstedelijk gebied. De minister van Binnenlandse Zaken en Insti-
tutionele Hervormingen tastdezeovertuiging voortdurendaandoor
hier bij iedere moeilijkheid te spreken over de tweede fase.

Daaruit zou ikmoeten besluiten dat watwijhier aan het doen zijn
een andere verpakking is voor de voorlopige en onomkeerbare fase
die wij reeds in de loop van dit jaarhebben afgewezen

Mijnheer de Voorzitter, van mij mag u toch wel aannemen dat het
nietgoed is datwij een definitieve regeling uitwerken waarbij ook
voor de executieven drie verschillende varianten worden voorgesteld
in deze wet. Het kan toch niet goed zijn, al is het misschien niet te
vermijden, datbijhet in het leven roepen van drie raden ook drie
varianten van executieven tot stand worden gebracht.

Dat isniet wijs, maar in ditstadium van de behandeling van het
ontwerp zou hetmijnerzijdsook nietwijszijn hierin veranderingte
willen brengen, al is verbetering wel mogelijk, maar er zijn nuances.

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion de l'article proprement dit, nous passons à l'examen de
l'amendement que voici, proposé par MM. Serge Moureaux et Bon-
mariage.

Remplacercetarticle par le texte suivant :
« Chaque exécutif est élu par le conseil selon les modalités fixées

par lesarticles ci-après. »
Dit artikel te vervangen als volgt:
« ledere executieve wordt door de raad verkozen op de wijze be-

paald in de navolgende artikelen. »
La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Monsieur le Président, cet amendement à l'ar-
ticle 59 n'a plus d'objet dans la mesure où un amendementantérieur
visant à la même fin a été repousse par l'assemblée. Aussi, suite au
rejet de l'amendement précédent, je considère cet amendement com-
me retiré.

M. le Président. - Cet amendement est donc retiré.
Damesen Heren, alvorens testemmen overartikel59 vraag ikuw

aandacht voor de Nederlandse tekst. De taaldienst heeft doen opmer-
ken dat volgende vormverbetering wenselijk is

De uitdrukking: « ... in de hierna volgende artikelen bepaalde mo-
daliteiten >> dient te worden vervangen door de woorden: « ... op de
wijze bepaald in de navolgende artikelen. »

Is de Senaat het eens met dezevormwijziging?
Le Sénat est-il d'accord sur cette modification de texte? (Assenti-

ment.)
Dan is hiertoe besloten.
Il en est donc ainsi décidé.
Nous allons proceder au vote sur l'article 59 avec la modification

de forme que je viens d'indiquer.
Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 59 met de vormwij-

ziging die ik daarstraks heb medegedeeld.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
135 votent oui.
135 stemmen ja.
14 s'abstiennent.
14 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq,Ba-
taille,Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bogaerts, Bril, Bruart, Bu-
sieau, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bae-
re, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
D'Haeyer, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egel-
meers, Feaux, Ferir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean),
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme,
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Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM. His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Kenens, Kevers, Kuylen, La-
croix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lut-
gen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de
Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poul-
let, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergey-
len, Verhaegen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Bondt, Désir, Jorissen, La-
gasse, Lepaffe, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Neu-
ray, Vandezande et Van Ooteghem.

M. le Président. - Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59biset 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 60. § 1ºr. Les candidats à l'exécutif présentés sur une même
liste signée par la majorité absolue des membres du conseil, sont élus.

En ce qui concerne l'élection des membres de l'exécutif de la
communauté française et de l'exécutif flamand, la liste visée à l'alinéa
1er doit comprendre au moins un membre qui appartient à la région
bilingue de Bruxelles-Capitale.

§ 2.Si, au jour de l'élection, aucune liste, signée par la majorité
absolue des membres du conseil, n'est déposée entre les mains du
président du conseil, il est procédé à des élections séparées des mem-
bres de l'exécutif conformément au § 3 du present article.

§ 3. Les présentations des candidatures à l'exécutif doivent être
signées par cinq membres au moins du conseil. Ceux-ci ne peuvent
signer qu'une seule présentation à chaque mandat.

L'élection a lieu au scrutin secret et à la majorité absolue des mem-
bres du conseil par autant de scrutins séparés qu'ily a demembres à
élire

Si, au cours d'un scrutin, aucun candidat ne recueille la majorité
absolue au premier vote, il est procédé à un second vote pour dépar-
tager les deux candidats ayant obtenu le plus grand nombre de suf-
frages, après désistement éventuel d'un candidat mieux placé.

le plus jeune.
En cas de parité de suffrages, la préférence est donnée au candidat

§ 4. Chaque exécutif désigne un président en son sein.
A défaut d'un consensus, le président estélu au scrutin secretetà

la majorité absolue des membres de l'exécutif.
La désignation du président est ratifiée par leRoi, entre lesmains

duquel ilprêteserment.
§ 5. L'ordre d'élection détermine l'ordre de préséance des membres

de l'exécutif. En cas d'application du § 1", cet ordre est déterminé
par l'ordre de présentation des candidats.

Art. 60. § 1. De kandidaten voor de executieve die voorgedragen
zijn op een zelfde lijst ondertekend door de volstrekte meerderheid
van de leden van de raad, zijn verkozen.

Voor de verkiezing van de leden van de Vlaamse executieve en de
Franse gemeenschapsexecutieve moet de in het eerste lid bedoelde
lijst ten minste één lid omvatten dat tot het tweetalig gebied Brussel-
Hoofdstad behoort.

§ 2. Indien op de dag van de verkiezing geen enkele lijst aan de
voorzitter van de raad wordt overhandigd die ondertekend is door de
volstrekte meerderheid van de leden van de raad,wordtovergegaan
tot afzonderlijke verkiezingen van de leden van de executieveover-
eenkomstig § 3 van dit artikel.

§ 3. De voordrachten van kandidaturen voor de executieve moeten
worden ondertekend door ten minste vijf leden van de raad.Dezen
mogen slechts één enkele voordracht voor elk mandaat onderte-
kenen.

De verkiezing gebeurt bij geheime stemming en bij de volstrekte
meerderheid van de leden van de raad in zoveelafzonderlijke stem-
beurten als er teverkiezen leden zijn.

Indien bij een verkiezing geen enkele kandidaat de volstrekte meer-
derheid heeft behaald in de eerste stembeurt, wordt er opnieuw ge-
stemd om de twee kandidaten die het grootste aantal stemmen heb-
ben verkregen te rangschikken,na eventueleverzakingvaneengun-
stigergerangschiktekandidaat.

Bij staking van stemmen is de jongste kandidaat gekozen.
§ 4. Elke executieve duidt in haar midden een voorzitteraan.

Indien geen consensus tot stand komt, wordt de voorzitter gekozen
bij geheime stemming en bij volstrekte meerderheid van de leden van
de executieve.

De aanwijzing van de voorzitter wordt bekrachtigd doordeKo-
ning, in wienshanden hijdeeed aflegt.

§ 5. De orde van verkiezing bepaalt de orde van voorrang van de
leden van de executieve. Bij toepassing van § 1 wordt die orde be-
paald door de orde van voordracht van de kandidaten.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 60.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 60
Personne ne demandant la parole, nous passons à l'examen de l'a-

mendement que voici, propose par MM. Serge Moureaux, Bon-
mariage et de Wasseige.

A cet article, § 1er, remplacer le deuxième alinéa par le texte
suivant :

« La liste visée à l'alinéa 1er comprend - en ce qui concerne l'exé-
cutif des communautés- un membredu conseilaumoinsquine fait
partie ni du Conseil de la région wallonne nide celui de la région
flamande. »

Paragraaf 1, tweede lid,van ditartikel te vervangen als volgt :
« De lijst bedoeld in het eerste lid bevat, wat betreft de gemeen-

schapsexecutieven, ten minste een lid van de raad die noch tot de
Waalse Gewestraad noch totde Vlaamse Gewestraad behoort. »>

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux. - Monsieur le Président, chers collègues, l'a-
mendement que nous avons introduit à l'article 60, § 1er, deuxième
alinéa, tend à ce que la liste des membresde l'exécutifqui,en vertu
du processus prévu à l'article 60, doivent être élus en bloc, par un
système de présentation désormais familier aux membres de la
commission, comprenne un membre au moins qui ne fasse partie ni
du Conseil de la région wallonne nide celui de la région flamande.

Je voudrais attirer l'attention de l'assemblée sur l'importance de
cet amendement. En effet, le texte actuel prévoit que la liste visée à
l'alinéa 1er doit comprendre au moins un membre appartenant à la
région bilingue de Bruxelles-Capitale. C'est la méthode utilisée par le
gouvernement pour prévoir la présence d'au moins un membre
bruxellois au sein de l'exécutif de la communauté française et de
l'exécutif flamand. Le procédé qui a été choisi aboutit à éliminer de
cette possibilité de participation à l'exécutif de la communauté fran-
çaise, lesélus francophonesbruxellois de la périphérie.

C'est là, en dehors de toutes les autres, une discrimination particu-
lièrementgrave et regrettable. Nous avons tenté de la faire corriger
en commission,ce quia abouti finalement à des déclarations du gou-
vernement, relativement ambiguës, aux termes desquelles, sinous
avons bien compris, il appartiendrait aux assemblées, notamment à
l'assemblée de la communauté française, d'apprécier si les membres
élus dans la périphérie bruxelloise doivent être considérés comme ap-
partenant à cette catégorie des élus relevant de la région bilingue de
Bruxelles-Capitale.

Autant dire qu'il s'agit la d'une methode « concoctée dans des cau-
cus de la majorité » pendant une longue suspension de séance de la
commission, méthode d'interprétation pour le moins audacieuse qui
prend, nous semble-t-il, des libertés importantes avec la définition de
la région bilingue de Bruxelles-Capitale telle qu'elle est donnée dans
la loi existante.

Il n'existe qu'un moyen de remédier à l'imperfection. Si nous avons
bien compris, le gouvernement est d'avis qu'il faut permettre à tous
les membres du Conseil de la communauté française d'être membres
de l'exécutif. Il est apparemment difficile d'imaginer que les élus de la
périphérie de Bruxelles seront considérés comme faisant partie des
élus wallons de l'exécutif. Une interprétation littérale correcte du
texte les écarte également du quota réservé aux élusbruxellois.Dès
lors, ilssont pratiquement exclus complètement de toute possibilité
pratique d'être désignés comme membres de l'exécutif de la commu-
nauté
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Comme il semble que le gouvernement pretende ne pas voir dans
cette affaire de difficulté politique, ce dont nous ne sommes pas tout
à fait convaincus, il nous paraît que la seule manière élégante - et
plusieurs commissaires étaient bien de cet avis- de résoudre le pro-
blème serait de remplacer la formulation positive :un membre qui
appartient à la région bilingue de Bruxelles-Capitale ...

M. De Bondt. - Un membre au moins, il faut le dire. Dat is juist
het belangrijke.

M. S. Moureaux. - C'est évidemment important, mais, qu'ils
soient au moins un, deux ou trois, le problème de leur appartenance

à la région bilingue de Bruxelles-Capitale n'est en rien modifié. Le
nombre ne change pas le principe. Le problème de l'appartenance à
la région bilingue de Bruxelles-Capitale est essentiel.

Ilserait donc préférable, à tous égards - et cette modification ne
devrait pas avoir de conséquences quant aux objectifs du projet-,de remplacer la formulation positive par celle que nous proposons:
« un membre ... au moins qui ne fait partie ni du Conseil de la région
wallonne ni de celui de la région flamande ».

On comprendrait alors, compte tenu des votes intervenus jusqu'ici,
que lequota réservé à l'alinéa 2 du § 1er de l'article 60 revient aux
élus bruxellois francophones, qu'ils soient des 19 communesoudela

peripherie.
L'égalité démocratique des élus bruxellois serait ainsi rétablie.
Voilà pourquoi nous nous permettons d'insister sur cet amende-

ment très important qui ne peut vraiment pas être écarté, nous sem-
ble-t-il.Ilserait, en effet, assez regrettable que le gouvernement ne
fasse pas, en cette affaire, l'effort qui nous paraîtrait significatif d'une
réelle volonté d'entamer un dialogue constructif.

Nous serions réellement déçus si, cette fois, le gouvernement ne
consentait pas à aller à la rencontre de notre amendement. (Applau-
dissements sur les bancs du FDF-RW.)

M. le Président. - La parole est à M.Philippe Moureaux,mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président, Mesdames,Messieurs, jerappel-
lerai d'abord, de la façon la plus formelle, que tous les membres
d'une assemblée peuvent être membres de leur exécutif. C'est, dirais-
je, la règle d'or qui régit ce système.

Pour le reste, afin d'éviter toute équivoque, je vais vous relire un
bref extrait du rapport dans lequel, au nom du gouvernement, j'aidit
que nous demandions le maintien du texte du gouvernement,ajou-
tant qu'il appartenait a chaque communauté de determiner elle-même
qui répond à la condition prévue par le § 1", alinéa 2.

Je demande donc le rejet de l'amendement

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendement de M.
Serge Moureaux et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heer
Serge Moureaux c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
140 votent non.
140 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bogaerts, Bril, Bruart, Bu-
sieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Cudell, Cugnon, Cuvelier,
Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bae-
re, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck,
Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, De-
wulf, D'Haeyer, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Dussart,
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Egelmeers, Feaux, Ferir, Fevrier, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gram-
me, Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM.
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Ke-
vers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, La-
vens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil,
Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Mme Nauwe-
laerts-Thues,MM.Noë! de Burlin,Nutkewitz,Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger, M. Re-
nard,Mme Rommel-Souvagie,MM. Seeuws, Smeers,Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van
den Broeck, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoor-
ten, Vandersmissen, Vandezande, Vangeel, Vangronsveld,Vanhaver-
beke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Oote-
ghem,VanSpitael,van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen,
Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage,Cerf,Désir,Lagasse,Lepaffe,Mme
Mathieu-Mohin, MM. Moureaux et Neuray.

M. le Président.- MM. Serge Moureaux etBonmariagepropo-
sent l'amendementsubsidiairequevoici:

Au § 1ºr, deuxième alinéa, de cet article,après lemot«appartient»
insérer les mots « d'après le conseil compétent ».

In § 1, tweede lid, van dit artikel na de woorden « omvatten dat »
in tevoegen de woorden « volgens de bevoegde raad ».

La parole est àM. Serge Moureaux.

M.S.Moureaux.- Monsieur le Président, chers collègues, comme
je suis toujours soucieux de me placer dans la fouléedesexplications
du gouvernement, j'aiun amendement tout prêt à aller dans le sens
de la dernière réponse du ministre. Celui-ci vient de nous dire - et
on pouvait s'attendre à cette réponse après les débats de la commis-
sion - que c'était la communauté qui appréciait l'appartenance à la
région.

Alors, comme « ce qui va sans dire va encore mieux en ledisant»,
je dirai que notre amendement est tout simpleet viseà insérerdans le
texte ce qui s'y trouve, d'après le gouvernement. Nous prévoyons à
titre subsidiaire d'indiquer: « ... la liste ...doit comprendre au moins
un membre qui appartient, d'après le conseil compétent, à la région
bilingue de Bruxelles-Capitale >>. Nous avons repris vos termes très
précis. Puisque c'est d'après le conseil compétent que cette apprécia-
tion se forme, nous proposons de l'indiquer dans le texte. Ils'agit
simplement d'inscrire dans la loice que le gouvernement estime s'y
trouver.

Je ne comprendrais pas l'opposition du gouvernement à cet amen-
dement de clarification et de précision. Pour cette raison, j'ai la
conviction que notre amendement sera accepté. (Applaudissements
sur les bancsdu FDF-RW.)

M. le President. - La parole est à M. Philippe Moureaux, mi-
nistre.

M. Ph. Moureaux, Ministre de l'Intérieur et des Réformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président, dans la déclaration dont j'ai relu
un passage et que l'on vient d'évoquer longuement, j'ai dit que cette
situation n'existerait que tant que la problématique bruxelloise ne
serait pas réglée. Par le fait même, il serait mal venu d'inscrire ces
mots dans un texte qui doit demeurer valable après le règlement de
cette problématique.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendement subsi-
diairedeMM.SergeMoureauxetBonmariage.

Wij gaan over tot de stemming overhetsubsidiair amendement
van de heren Serge Moureaux en Bonmariage.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
133 votent non.
133 stemmen neen.
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12 votent oui.
12 stemmen ja.
4 s'abstiennent.
4 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve ishetamendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, Akkermans, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bogaerts, Bril, Bruart, Bu-
sieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel,
Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, De-
worme, Dewulf, D'Haeyer, Dulac, le comte du Monceau de Bergen-
dal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet
(Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gram-
me, Guillaume (François), Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM.
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Kenens, Kuylen, Lacroix, La-
gae, Lagneau, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Me-
sotten, Meunier, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin,
Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Pé-
try,M.Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Ra-
doux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verley-
sen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Dussart, Kevers, Lagasse,
Lepaffe, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Neuray et Renard.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Jorissen, Maes, Vandezande et Van Ooteghem.

l'article 60.
M. le Président.- Nous allons procéder maintenant au vote sur

Wij gaan nu over tot de stemmingoverartikel60.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

147 membres sont présents.
147 leden zijn aanwezig.
131 votent oui.
131 stemmen ja.

2 votent non.
2stemmen neen.

14 s'abstiennent.
14 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:MM. Adriaensens, Akkermans, Andre, Bailly, Bascour, Basecq,Ba-

taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bogaerts, Bril, Bruart, Bu-
sieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Kerpel, Deleeck, Del-
motte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,MM.De
Rore, De Seranno, De Smeyter, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Dulac,
le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Février,
Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme
Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lallemand, Lam-
biotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M.Mainil,
Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier,Mme Nauwe-
laerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Pétry,M.Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, MmesRemy-Oger,Rom-

mel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,MM. Sondag,Spi-
taels, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Herre-
weghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot,
Verbist, Vergeylen, Verleysen, Waltniel, Wathelet, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Dussart et Renard.
Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, De Bondt, Désir, Jorissen,La-
gasse,Lepaffe, Maes, Mme Mathieu-Mohin,MM.Moureaux,Neu-
ray, Vandezande et Van Ooteghem.

M. lePrésident.- Jeconstate que le quorum et lamajorité requis
par les articles 59 bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 61. Nul ne peut être à la fois membre d'un exécutifetmembre
du gouvernement national.

Aussi longtemps que l'exécutif de la communauté française
n'exerce pas les compétences de l'exécutif régional wallon,dans les
conditions prévues à l'article 1", § 4, nul ne peut être à la fois mem-
bre de ces deux exécutifs.

Art. 61. Niemand kan tegelijk lid zijn van een executieve en lid van
denationale regering.

Zolang de Franse gemeenschapsexecutieve niet de bevoegdheden
uitoefentvan deWaalsegewestexecutieve onder de voorwaarden be-
paald in artikel 1, § 4, kan niemand tegelijk lid zijn van beide execu-
tieven.

M. le Président. - Nous abordons l'examen de l'article 61.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 61
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.
Nous allons procéder maintenant au vote sur l'article 61.
Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 61.
- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

146 membres sont présents.
146 leden zijn aanwezig
133 votent oui.
133 stemmen ja.

9 votent non.
9 stemmen neen.
4 s'abstiennent.
4 onthouden zich.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Akkermans, André, Bailly, Bascour, Basecq, Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bogaerts, Bril, Bruart, Bu-
sieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Cugnon,
Cuvelier, Daems, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, Deleeck, Del-
motte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Rore, De Seranno, De Smeyter, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Dulac,
le comte du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Février, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucien-
ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François),
Hanin, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Hou-
ben, Hoyaux, Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagneau, Lal-
lemand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys,
M. Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier,
Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-
Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Toussaint (Mi-
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chel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele,
Van den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,Van-
derborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verleysen,Waltniel,
Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd :MM. Bertrand, Bonmariage, Cerf, Désir, Lagasse, Lepaffe, Mme

Mathieu-Mohin, MM. Moureaux et Neuray.
Se sont abstenus

Hebben zich onthouden :
MM. Jorissen, Maes, Vandezande et Van Ooteghem.

M. lePrésident.- Jeconstateque lequorum et lamajorité requis
par les articles 59biset 107 quater de la Constitution sontatteints.
L'article est donc adopte.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59 bis en 107 quater van de Grondwet vereisen, bereikt zijn. Het arti-
kel is dus aangenomen.

Art. 62. Les membres de l'exécutif prêtent serment entre les mains
du président du conseil.

Art. 62. De leden van de executieve leggen de eed af inhandenvan
de voorzitter van de raad.

M. le Président.- Nous abordons l'examen de l'article 62.
Wij vatten de behandeling aan van artikel 62
Personne ne demandant la parole, je le mets aux voix.
Daar niemand het woord vraagt gaan we over tot de stemming.
Nous allons proceder maintenant au vote sur l'article 62.
Wij gaan nu over tot de stemming over artikel 62.

- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.
145 votent oui
145 stemmen ja.

4 s'abstiennent.
4 onthouden zich.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Akkermans, André,Bailly,Bascour,Basecq,Ba-
taille, Belot, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand,Bogaerts,Bon-
mariage, Bril, Bruart, Busieau, Calewaert, Califice, Canipel, Carpels,
Cerf, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Corne-
lis, Croux, Cudell, Cugnon, Cuvelier, Daems, Dalem, Dauine, Mme
De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, De-
coster, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers,
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Dulac, le comte
du Monceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Feaux, Ferir, Février,
Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme
Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lacroix, Lagae, Lagasse, Lagneau, Lalle-
mand, Lambiotte, Lavens, Lecoq, Lepaffe, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Mainil, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Moureaux, Mme Nauwelaerts-Thues,
MM. Neuray, Noël de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Bae-
len, MM.Paque, Pede, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mme Remy-Oger,M.Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Michel),
Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van
den Broeck, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Herreweghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, van Waterschoot, Verbist, Vergeylen, Verhaegen, Verleysen,
Waltniel, Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Jorissen, Maes, Vandezande et Van Ooteghem.
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M. le Président.- Je constate que le quorum et la majorité requis
par les articles 59bis et 107 quater de la Constitution sont atteints.
L'article est donc adopté.

Ik stel vast dat het quorum en de meerderheid, zoals de artikelen
59bis en 107 quatervan de Grondwetvereisen, bereiktzijn.Het arti-
kel is dus aangenomen.

Nous poursuivrons cette discussion demain, vendredi25 juillet
1980, à 10 heures précises.

Wij zullen deze bespreking morgen, vrijdag 25 juli 1980, om 10
uur stiptvoortzetten.

VOORSTELLEN - PROPOSITIONS

Indiening- Dépôt

De Voorzitter.- De heer Jorissen heeft de volgende voorstellen
van wet ingediend:1" Tot aanvulling van het Boswetboek;

M. Jorissen a déposé les propositionsde loici-après:
1º Complétant le Code forestier;
2" Tot het vermijden van geluidshinder in bewoonde gebouwen;
2º Organisant la lutte contre le bruit dans les immeubles habités;
3" Betreffende de luchtverontreiniging veroorzaakt door uitlaat-

gassen van motorvoertuigen;
3" Relative à la pollution atmosphérique provoquée par les gaz

d'échappement des véhicules automoteurs;
4" Tot invoering van een rijksregister van onroerende goederen.
4º Instaurant un registre national des biens immobiliers.
De heer Jorissen heeft eveneens ingediend een voorstel tot instel-

ling van een Senaatscommissie voor onderzoek naar de gevaren die
de bestaande kernenergiereactoren voor de volksgezondheid opleve-
ren en naar de risico's die een verdere uitbreiding van de bouw van
kernenergiereactoren met zich brengt.

M. Jorissen a également déposé une proposition d'institution d'une
commission du Senat chargee d'une enquête sur les dangers que les
réacteurs nucléaires existants présentent pour la santé publique et sur
les risques qu'entraînerait une nouvelle extension de la construction
de réacteurs nucléaires

Deze voorstellen zullen worden gedrukt en rondgedeeld.
Ces propositions seront imprimées et distribuées.
Er zal later over de inoverwegingneming worden beslist.
Il sera statué ultérieurement sur leur prise en considération.

NATURALISATIES - NATURALISATIONS

De Voorzitter.- Uit de geheime stemming van hedennamiddag
blijkt,datallenaturalisatieaanvragen vermeld in hetgedrukt stuk
nr. 481/1, zitting 1979-1980 van de Senaat, in overweging zijn geno-
men,behalvedeaanvragen van lijstnr.39.

Il résulte du scrutin de cet après-midi que toutes les demandes de
naturalisation, reprises au document nº 481/1, session de 1979-1980
du Sénat, ont été prises en considération, sauf celles reprises au feuil-
leton nº39.

DeuitslagvandestemmingzalalsbijlagetotdeHandelingenvan
de vergadering van heden worden bekendgemaakt.

Les résultats du scrutin seront publiés en annexe aux Annales de la
séance de ce jour.

Tijdens een volgende vergadering zal er hoofdelijk worden gestemd
overhetgeheel van deontwerpen van wetbetreffendedeinoverwe-
ging genomen aanvragen.

Il sera procédé au cours d'une séance ultérieure au vote par appel
nominal sur l'ensemble des projets de loi concernant les demandes
prises en considération.

La séance est levée.
De vergadering is gesloten.
(La séance est levée à 22 h 05 m.)
(De vergadering wordt gesloten te22u.05m.)
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ANNEXE - BIJLAGE

DEMANDES DE NATURALISATION

Résultats du scrutin sur la prise en considération

NATURALISATIEAANVRAGEN

Uitslagen van de geheime stemming over de inoverwegingneming

Nombre de votants :141.
Aantal stemmenden: 141.
Bulletins blancs ou nuls :2.
Blanco- of nietige stembriefjes : 2.
Votes valables : 139.
Geldige stemmen: 139.
Majorité absolue :70.
Volstrekte meerderheid: 70.

Ont obtenu :
Hebben bekomen :

Grande naturalisation
(avec dispense du droit d'enregistrement)

Feuilleton nº1

Staatsnaturalisatie
(met vrijstelling van het registratierecht)

Lijst nr.1

Atanasov, Angel, né à Riachovo (Bulgarie), le 10 juin 1909, ou-
vrier mineur pensionné à Seraing (Liège):139 suffrages.

Atanasov, Angel, geboren te Riachovo (Bulgarije), op 10 juni
1909, gepensioneerd mijnwerker te Seraing (Luik): 139 stemmen.

Ay, Hakki, né à Prizren (Yougoslavie), le 3 mai 1926, pensionné à
Heusden-Zolder (Limbourg): 139 suffrages.

Ay, Hakki, geboren te Prizren (Joegoslavië), op3 mei1926,gepen-
sioneerde te Heusden-Zolder (Limburg): 139 stemmen.

Boidin, François, né à Wavrin (France), le 26 novembre 1931, ou-
vrier mineur pensionné à Perwez (Brabant) : 139 suffrages.

Boidin, François, geboren te Wavrin (Frankrijk), op 26 november
1931, gepensioneerd mijnwerker te Perwez (Brabant) : 139 stemmen.

Diakiw, Paulo, ne a Borynia (Pologne), le 2 mars 1921, ouvrier
mineur pensionné à Liège : 139 suffrages.

Diakiw, Paulo, geboren te Borynia (Polen), op 2 maart 1921, ge-
pensioneerd mijnwerker te Luik : 139 stemmen.

Dorohovic, Joseph, né à Beverlo, le 7 avril 1937, magasinier à Se-
raing (Liège) :139 suffrages.

Dorohovic, Joseph, geboren te Beverlo, op 7 april 1937, magazijn-
bediende te Seraing (Luik): 139 stemmen.

Faust, Henryk, né à Poznan (Pologne), le 14 décembre 1920,ou-
vrier mineur pensionné à Liège : 139 suffrages.

Faust, Henryk, geboren te Poznan (Polen), op 14 december 1920,
gepensioneerd mijnwerker te Luik : 139 stemmen.

Fontana, Sebastiano, né à Cellara (Italie), le 3 février 1950, ouvrier
mineur à Beringen (Limbourg) : 139 suffrages.

Fontana, Sebastiano, geboren te Cellara (Italië),op 3 februari
1950, mijnwerker te Beringen (Limburg): 139 stemmen.

Frajer, Danula, née à Sosnowice (Pologne), le 22 juin 1934, réside
à Maasmechelen (Limbourg) : 139 suffrages.

Frajer, Danula, geboren te Sosnowice (Polen), op 22 juni 1934,
verblijft te Maasmechelen (Limburg) : 139 stemmen.

Giewald, Marian, né à Mrzyglodka (Pologne), le 31 octobre 1922,
ouvrier mineur pensionné à Maasmechelen (Limbourg): 139 suf-
frages.

Giewald, Marian, geboren te Mrzyglodka (Polen), op 31 oktober
1922, gepensioneerd mijnwerker te Maasmechelen (Limburg): 139
stemmen.

Jurcsik, Janos Andras, né à Budapest (Hongrie), le 23 mai 1917,
maçon à Grez-Doiceau (Brabant): 139 suffrages.

Jurcsik, Janos Andras, geboren te Boedapest (Hongarije), op 23
mei 1917, metser te Grez-Doiceau (Brabant): 139 stemmen.

Klöters, Josef, né à Aix-la-Chapelle (Allemagne), le 1" décembre

frages.
1942, technicien à Fontaine-l'Eveque (Leernes) (Hainaut): 139 suf-

Klöters, Josef, geboren te Aachen (Duitsland), op 1 december
1942, technicus te Fontaine-l'Evêque (Leernes) (Henegouwen): 139

stemmen.
Levy, Joseph, ne a Jerusalem (Palestine, actuellement Israël), le 20

juillet 1924, ouvrier à Koekelberg (Brabant): 139 suffrages.
Levy, Joseph, geboren te Jerusalem (Palestina, thans Israël), op 20

juli 1924, arbeider te Koekelberg (Brabant): 139 stemmen.
Linos, Athanassios, ne à Agios Nikolaos (Grèce), le 5 novembre

1933, chauffeur de camion àBruxelles (Brabant):139 suffrages.
Linos, Athanassios, geboren te Agios Nikolaos (Griekenland), op 5

stemmen.
november 1933, vrachtwagenbestuurder te Brussel (Brabant): 139

Marinaci, Angela Anna Regina, née à Squinzano (Italie), le 7 avril
1917, réside à Liège : 139 suffrages.

Marinaci, Angela Anna Regina, geboren te Squinzano (Italië), op 7
april 1917, verblijft te Luik : 139 stemmen.

Pascuzzi, Antonio, né à Cotronei (Italie), le 22 décembre 1930,
ouvrier mineur pensionné à Frameries (Sars-la-Bruyère) (Hainaut):139 suffrages.

Pascuzzi, Antonio, geboren te Cotronei (Italië), op 22 december
1930, gepensioneerd mijnwerker te Frameries (Sars-la-Bruyère) (He-
negouwen): 139 stemmen.

Pop, Frans Joseph, né à Eisden le 20 janvier 1941, terrassier à
Maasmechelen (Eisden) (Limbourg): 139 suffrages.

Pop, Frans Joseph, geboren te Eisden op 20 januari 1941, grond-
werker te Maasmechelen (Eisden) (Limburg) : 139 stemmen.

Prus, Léon, né à Nieuwenhagen (Pays-Bas), le4 juillet1927,ou-
vrier mineur pensionné à Andenne (Seilles) (Namur):139 suffrages.

Prus, Léon, geboren te Nieuwenhagen (Nederland), op 4 juli 1927,

stemmen.
gepensioneerd mijnwerker te Andenne (Seilles) (Namen): 139

Pyrgies, Thaddäus, né à Las (Pologne), le20 octobre 1923,électri-

frages.
cien-contremaître à Chapelle-lez-Herlaimont (Hainaut): 139 suf-

Pyrgies, Thaddäus, geboren te Las (polen), op 20 oktober 1923,
meesterknecht-elektricien te Chapelle-lez-Herlaimont (Henegouwen):139 stemmen.

Roberto, Donato, né à Galatone, le 31 décembre 1921, ouvrier
mineurpensionné à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Roberto, Donato, geboren te Galatone, op 31 december1921,ge-
pensioneerd mijnwerker te Charleroi (Henegouwen): 139 stemmen.

Spital, Maximiliaan, ne à Genk, le 11 août 1934, réside à Houtha-
len-Helchteren (Limbourg):139 suffrages.

Spital, Maximiliaan, geboren te Genk, op 11 augustus 1934, ver-
blijft te Houthalen-Helchteren (Limburg):139 stemmen.

Termeczky, Paul Jules, né à Anderlues, le 2 août 1949, ouvrier
mineur à Bourg-Léopold (Limbourg):139 suffrages.

Termeczky, Paul Jules, geboren te Anderlues op 2 augustus 1949,
mijnwerker te Leopoldsburg (Limburg): 139 stemmen.

Tkatchenko, Wasily, né à Khotine (Roumanie, actuellement
URSS), le22 mars1894, résideà Theux (Liège):139 suffrages.

Tkatchenko, Wasily, geboren te Khotine (Roemenië, thans USSR),
op 22 maart 1894, verblijft te Theux (Luik): 139 stemmen.

Triantafyllos, Christodoulos, né à Kalymnos (Grèce), le 15 août

frages.
1921, ouvrier mineur pensionné à Charleroi (Hainaut): 139 suf-

Triantafyllos, Christodoulos, geboren te Kalymnos (Griekenland),
op 15 augustus 1921, gepensioneerd mijnwerker te Charleroi (Hene-
gouwen):139 stemmen.

Tsakitzidis, Antonios, né à Pyrgos (Grèce), le 22 avril 1951, ou-
vrier mineur à Maasmechelen (Limbourg): 139 suffrages.

Tsakitzidis, Antonios, geboren te Pyrgos (Griekenland), op 22 april
1951, mijnwerker te Maasmechelen (Limburg): 139 stemmen.

van Gestel, Petrus Wilhelmus Cornelis, né à Hilvarenbeek (Pays-
Bas), le 15 août 1946, ouvrier mineur à Houthalen-Helchteren (Lim-
bourg):139 suffrages.

van Gestel, Petrus Wilhelmus Cornelis, geboren te Hilvarenbeek
(Nederland), op 15 augustus 1946, mijnwerker te Houthalen-
Helchteren (Limburg) : 139 stemmen.



Séance du jeudi 24 juillet 1980
Vergadering van donderdag 24 juli 1980

Grande naturalisation
(avec dispense du droit d'enregistrement)

Feuilleton nº 2

Staatsnaturalisatie

(met vrijstelling van het registratierecht)

Lijst nr.2
Wasik, Wladyslaw Bronislaw, né à Koscielna Jania (Pologne), le

28 septembre 1920, ouvrier métallurgiste à Willebroek (Anvers):139
suffrages.

Wasik, Wladyslaw Bronislaw, geboren te Koscielna Jania (Polen),
op 28 september 1920, metaalbewerker te Willebroek (Antwerpen) :139 stemmen.

Grande naturalisation

Feuilleton nº3
Staatsnaturalisatie

Lijstnr.3
Aflalo, Haïm, né à Fez (Maroc), le 25 novembre 1919, comptable

à Saint-Josse-ten-Noode (Brabant) : 139 suffrages.
Aflalo, Haïm, geboren te Fez (Marokko), op 25 november 1919,

boekhouder te Sint-Joost-ten-Node (Brabant): 139 stemmen.
Ahn, Joseph Hubert Ghislain, ne a Lontzen, le 23 février 1935,

garçon de restaurant à Liége : 139 suffrages.
Ahn, Joseph Hubert Ghislain,geboren teLontzen,op 23februari

1935, kelner te Luik: 139 stemmen.
Akel, Abdessamad, né à Rif (Maroc), en 1934, manœuvre à Saint-

Josse-ten-Noode (Brabant): 139 suffrages.
Akel, Abdessamad, geboren te Rif (Marokko), in 1934, onge-

schoold arbeider te Sint-Joost-ten-Node (Brabant): 139 stemmen.
Ardeleanu, Reveica, née à Ploesti (Roumanie), le 23 décembre

1924, avocat à Ixelles (Brabant): 139 suffrages.
Ardeleanu, Reveica, geboren te Ploesti (Roemenië), op 23 decem-

ber 1924, advocaat te Elsene (Brabant): 139 stemmen.
Asquini, Jean Joseph Severin Ghislain, né à Andenne, le 30 août

1928, peintre à Liège : 139 suffrages.
Asquini, Jean Joseph Severin Ghislain, geboren te Andenne, op 30

augustus 1928, schilder teLuik: 139 stemmen.
Atassi, Ghanem, né à Homs (Syrie), le 7 janvier 1936, chercheur

universitaire à Forest (Brabant):139 suffrages.
Atassi, Ghanem, geboren te Homs (Syrië), op 7 januari 1936, uni-

versitair onderzoeker te Vorst (Brabant): 139 stemmen.
Atighehchi, Mahmoud, né à Téhéran (Iran), le22 mai 1942, res-

taurateur à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.
Atighehchi, Mahmoud, geboren te Téhéran (Iran), op 22 mei

1942, restaurateur te Charleroi (Henegouwen): 139 stemmen.
Baron, Eli, ne à Haifa (Palestine, actuellement Israël) le 18 novem-

bre 1927, directeur de société à Rhode-Saint-Genèse (Brabant):139
suffrages.

Baron, Eli, geboren te Haifa (Palestina, thans Israël), op 18 novem-
ber 1927, vennootschapsdirecteur te Sint-Genesius-Rode (Brabant) :139 stemmen.

Bene, Tamas, né à Felsögöd (Hongrie), le 4 mars 1946, pianiste à
Berchem (Anvers):139 suffrages.

Bene, Tamas, geboren te Felsögod (Hongarije), op 24 maart 1946,
pianist te Berchem (Antwerpen) : 139 stemmen.

Binda, Bruno Luigi, né à Ispra (Italie), le14 septembre1919, ou-
vrier menuisier à Aubange (Halanzy) (Luxembourg):139 suffrages.

Binda, Bruno Luigi, geboren te Ispra (Italië), op 14 september
1919, schrijnwerker te Aubange (Halanzy) (Luxemburg): 139
stemmen.

Bouche, Jean-Pierre Bernard, né à Tourcoing (France), le 11 sep-
tembre 1946, aide-comptable à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Bouche, Jean-Pierre Bernard, geboren te Tourcoing (Frankrijk), op
11 september 1946, hulpboekhouder te Brussel (Brabant): 139
stemmen.
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Bovi, Francine Marthe Constance, nee à Liège, le 3 septembre
1944,peintreà Liège: 139 suffrages.

Bovi, Francine Marthe Constance, geboren te Luik, op 3 september
1944, schilder teLuik: 139 stemmen.

Braun, Raphaël Jammes Schmil Mendel, ne a Boulogne-Billancourt
(France), le 21 juin 1934, gestionnaire de SPRL à Uccle (Brabant):
139 suffrages.

Braun, Raphaël Jammes Schmil Mendel, geboren te Boulogne-
Billancourt (Frankrijk), op 21 juni 1934, beheerder van PVBA te Uk-
kel (Brabant): 139 stemmen.

Broekhuyzen, Jacques, né à Ixelles, le 1er mai 1931, chercheur à
Uccle (Brabant): 139 suffrages.

Broekhuysen, Jacques, geboren te Elsene, op 1 mei 1931, vorser te
Ukkel (Brabant) : 139 stemmen.

Brout, Hyman Robert, né à New York (Etats-Unis d'Amerique), le
14 juin 1928, professeur à Linkebeek (Brabant) : 139 suffrages.

Brout, Hyman Robert, geboren te New York (VerenigdeStaten
van Amerika), op 14 juni 1928, leraar te Linkebeek (Brabant): 139
stemmen.

Budiharto, Johannes Stephanus, né à Lasem (Indonésie), le 16 juin
1949, étudiant à Termonde (Flandre orientale) : 139 suffrages.

Budiharto, Johannes Stephanus, geboren te Lasem (Indonesië), op
16 juni 1949, student te Dendermonde (Oost-Vlaanderen): 139
stemmen.

Bulla, Ernesto, ne a Tezze Sul Brenta (Italie), le 15 mars 1943,
dessinateur à Woluwe-Saint-Pierre (Brabant): 139 suffrages.

Bulla, Ernesto, geboren te Tezze Sul Brenta (Italië), op 15 maart
1943, tekenaar te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant):139 stemmen.

Cartenian, Robert Georges, néà Tripoli (Liban), le 11 mai 1953,
étudiantà Louvain (Heverlee) (Brabant): 139 suffrages.

Cartenian, Robert Georges, geboren teTripoli (Libanon), op 11
mei1953,studentteLeuven (Heverlee) (Brabant):139stemmen.

Casado Morejon, Visitacion, né à Malaga (Espagne), le 25 janvier
1954, ouvrier d'usine à Genk (Limburg): 139 suffrages.

Casado Morejon, Visitacion, geboren te Malaga (Spanje), op 25
januari 1954, fabrieksarbeider te Genk (Limburg): 139 stemmen.

Chau Kinh, Nhan, ne à Bin Dinh (Viêt-nam), le4 novembre 1951,
étudiantàIxelles (Brabant):139 suffrages.

Chau Kinh, Nhan, geboren te Bin Dinh (Vietnam), op 4november
1951, student te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Christiny, Alain Emile Gabriel, né à Villers-la-Montagne (France),
le 14 novembre 1948, ouvrier à Chiny (Luxembourg) : 139 suffrages.

Christiny, Alain Emile Gabriel, geboren te Villers-la-Montagne
(Frankrijk), op 14 november 1948, arbeider te Chiny (Luxemburg) :
139 stemmen.

Crespo y Perez Hinojosa, José, né à Madrid (Espagne), le 28 avril
1931, surveillant à Jette (Brabant) : 139 suffrages.

Crespo y Perez Hinojosa, José, geboren te Madrid (Spanje), op 28
april 1931, bewaker te Jette (Brabant) : 139 stemmen.

Daha, Ali, né à Midelt (Maroc), en 1948, employé à Asse (Bra-
bant) : 139 suffrages.

Daha, Alin geboren te Midelt (Marokko), in 1948, bediende te
Asse (Brabant):139 stemmen.

Deil,Henri Rene, néà Saint-Pierre-d'Oléron (France), le 26 juin
1944, employé à Bassenge (Liège) : 139 suffrages.

Deil, Henri René, geboren te Saint-Pierre-d'Oléron (Frankrijk), op
26 juni1944, bediende teBassenge(Luik):139 stemmen.

Delendas, Nicolas, ne au Piree (Grèce), le 24 août 1917, chauffeur
de taxi à Ixelles (Brabant):139 suffrages.

Delendas, Nicolas, geboren te Piraeus (Griekenland), op 24 augus-
tus 1917, taxibestuurder te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Grande naturalisation

Feuilleton nº 4

Staatsnaturalisatie

Lijst nr. 4

Delwaulle, Philippe Jean Michel, né à Lille (France), le 22 janvier
1950, éducateur à Ixelles (Brabant): 139 suffrages.

Delwaulle, Philippe Jean Michel, geboren te Rijsel (Frankrijk), op
22 januari 1950, opvoeder te Elsene (Brabant): 139 stemmen.
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Derfouf, Abderrahmene, né à Oujda (Maroc), en 1943, chauffeur à
Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Derfouf, Abderrahmane, geboren te Oujda (Marokko), In 1943,
bestuurder te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Derks, Joseph Hendrik, néà Meeswijk, le8 mei1938, chimisteà
Tessenderlo (Limbourg) : 139 suffrages.

Derks, Joseph Hendrik, geboren te Meeswijk, op 8 mei 1938,
scheikundige te Tessenderlo (Limburg) : 139 stemmen.

Djanati Attai, Shahrzad, née à Téhéran (Iran), le 23 août 1949,
musicienne à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Djanati Attai, Shahrzad, geboren te Teheran (Iran), op 23 augustus
1949, muzikante te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Doggen, Marinus Adrianus Jacobus, né à Roosendaal en Nispen
(Pays-Bas), le 23 novembre 1949, ouvrier d'usine à Essen (Lim-
bourg) : 139 suffrages.

Doggen, Marinus Adrianus Jacobus, geboren te Roosendaal en
Nispen (Nederland), op 23 november 1949, fabrieksarbeider te Essen
(Limburg) : 139 stemmen.

Dourov, Georges, né à Uccle, le 22 juin 1944, technicien à Gans-
horen (Brabant): 139 suffrages.

Dourov, Georges, geboren te Ukkel, op 22 juni 1944, technicus te
Ganshoren (Brabant): 139 stemmen.

Dronzek, Solomon, né à Londres (Holborn) (Grande-Bretagne), le
13 février 1919, diamantaire à Anvers:139 suffrages.

Dronzek, Solomon, geboren te Londen (Holborn) (Groot-
Brittannië), op 13 februari 1919: diamantmakelaar te Antwerpen :
139 stemmen.

Dubois, Noël Jean Henri, né à Calais (France), le 23 septembre
1939, chauffeur d'auto à Oostrozebeke (Flande occidentale): 139
suffrages.

Dubois, Noël Jean Henri, geboren te Calais (Frankrijk), op 23 sep-
tember 1939, autobestuurder te Oostrozebeke (West-Vlaanderen) :
139 stemmen.

Dubois, Robert Eugène Emile, né à Musson, le 28 mars 1939, ou-
vrier à Aubange (Luxembourg) : 139 suffrages.

Dubois, Robert Eugène Emile, geboren te Musson op 28 maart
1939, arbeider te Aubange (Luxemburg): 139 stemmen.

Duong, Xuan-Vu, né à Saïgon (Viêt-nam), le 31 mai 1947, réside à
Woluwe-Saint-Lambert (Brabant) : 139 suffrages.

Duong, Xuan-Vu, geboren te Saigon (Vietnam), op31 mei1947,
verblijft te Sint-Lambrechts-Woluwe (Brabant): 139 stemmen.

El Badri, Khalil, né à Larache (Maroc), le 17 mai 1946, ouvrier à
Rendeux (Luxembourg):139 suffrages.

El Badri, Khalil, geboren te Larache (Marokko), op 17 januari
1946, arbeider te Rendeux (Luxemburg): 139 stemmen.

Escassut, Carmen, née à Bruxelles, le 12 mai 1930, chef comptable
à Ixelles (Brabant):139 suffrages.

Escassut, Carmen, geboren te Brussel, op 12 mei 1930, hoofdboek-
houdster te Elsene (Brabant) : 139 stemmen.

Fanjul, Arthur, né à Casablanca (Maroc), le 24 octobre 1945, élec-
tricien à Beyne-Heusay (Liège) : 139 suffrages.

Fanjul, Arthur, geboren te Casablanca (Marokko), op 24 oktober
1945, electricien te Beyne-Heusay (Luik): 139 stemmen.

Farias, Fernando, né à Covilha (Portugal), le 25 juillet 1922, net-
toyeur à Ixelles (Brabant):139 suffrages.

Farias, Fernando, geboren te Covilha (Portugal), op 25 juli 1922,
schoonmaker teElsene (Brabant): 139 stemmen.

Fedorniak, Cornelia, née à Krylos (Pologne), le 31 mars 1912, reli-
gieuse à Ninove (Brabant) : 139 suffrages.

Fedorniak, Cornelia, geboren te Krylos (Polen), op 31 maart 1912,
kloosterlinge te Ninove (Brabant): 139 stemmen.

Fornieri, Roberto, né à Valguarneva (Italie), le 1er janvier 1946,
officier-technicien à Bouwel (Grobbendonk) (Anvers) : 139 suffrages.

Fornieri, Roberto, geboren te Valguarneva (Italie), op 1 januari
1946, officier werktuigkundige te Bouwel (Grobbendonk) (Antwer-
pen): 139 stemmen.

Gajewski, Marie-Madeleine, née à Enghien, le 15 août 1951, ou-
vrière à Enghien (Hainaut) : 139 suffrages.

Gajewski, Marie-Madeleine, geboren te Edingen, op 15 augustus
1951, arbeidster te Edingen (Henegouwen) : 139 stemmen.

GarciaFernandez,Enrique José, né à Oviedo (Espagne), le 11 mai
1943, commerçant à Marche-en-Famenne (Luxembourg): 139 suf-
frages.

Garcia Fernandez, Enrique José, geboren te Oviedo (Spanje), op 11
mei 1943, handelaar te Marche-en-Famenne (Luxemburg): 139
stemmen.

Gérard, Michel Fernand Julien, né à Reims (France), le 10 janvier
1953, ajusteurà Ixelles (Brabant):139 suffrages

Gerard, Michel Fernand Julien, geboren te Reims (Frankrijk), op
10 januari 1953, bankwerker te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Gilissen, Dominique Roberte Liliane Alice, née à Paris (France), le
15 octobre 1949, secrétaire à Etterbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Gilissen, Dominique Roberte Liliane Alice, geboren te Parijs
(Frankrijk), op 15 oktober 1949, secretaresse te Etterbeek (Brabant) :139stemmen.

Gref, Freddy, ne à Denain (France), le 9 juillet 1952, ouvrier à
Péruwelz (Brasménil) (Hainaut): 139 suffrages

Gref, Freddy, geboren te Denain (Frankrijk), op 9 juli 1952, arbei-
der te Peruwelz (Brasmenil) (Henegouwen) : 139 stemmen.

Gunawan,Hendra Tirta,néàJogjakarta (Indonésie), le19novem-
bre1945,médecin à Wingene (Flandre occidentale):139 suffrages.

Gunawan, Hendra Tirta, geboren te Jogjakarta (Indonesië), op 19
november 1945, geneesheer te Wingene (West-Vlaanderen): 139
stemmen.

Harmos, Vince Josef, né à Felsogalla (Hongrie), le 1er octobre
1937, ajusteur à Ittre (Brabant) : 139 suffrages.

Harmos, Vince Josef, geboren te Felsögalla (Hongarije),op1okto-
ber 1937, bankwerker te Ittre (Brabant): 139 stemmen.

Hatungimana, Jean Paul, né à Kitega (Burundi), le14 juin 1948,
résideàSchaerbeek (Brabant):139suffrages.

Hatungimana, Jean Paul, geboren te Kitega (Burundi), op 14 juni
1948,verblijft te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Huis, Zeljko, né à Veliki Rastovac (Yougoslavie), le 21 mai 1949,
employéà Saint-Gilles (Brabant):139 suffrages.

Huis, Zeljko, geboren te Veliki Rastovac (Joegoslavië), op 21 mei
1949, bediende te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Grande naturalisation

Feuilleton nº 5

Staatsnaturalisatie

Lijst nr. 5
Ispiro, Emilios, né à Istanbul (Turquie), le 10 novembre 1950,
comptableà Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Ispiro, Emilios, geboren te Istamboel (Turkije), op 10 november
1950, boekhouder te Sint-Gillis (Brabant):139stemmen.

Ivan, Lucien Aldo, né à Charleroi, le 17 septembre 1952, électri-
cien à Montignies-le-Tilleul (Hainaut) : 139 suffrages.

Ivan Lucien Aldo, geboren te Charleroi, op 17 september 1952,
elektricien te Montignies-le-Tilleul (Henegouwen):139stemmen.

Jezierski, Stefan, né à Kalisz (Pologne), le 10 décembre 1924,
conducteur de grue à Zandhoven (Anvers):139 suffrages.

Jezierski, Stefan, geboren te Kalisz (Polen), op 10 december 1924,
kraanman te Zandhoven (Antwerpen): 139 stemmen.

Jovenin, Bernard Raoul Albert, né à Rocroi (France), le 12 octobre
1952, magasinier à Gembloux (Namur): 139 suffrages.

Jovenin, Bernard Raoul Albert, geboren te Rocroi (Frankrijk), op
12 oktober 1952, magazijnbediende te Gembloux (Namen): 139
stemmen.

Kaddouri, Abdelkader, né à Al-Hoceima (Maroc), le 29 mars
1946, restaurateur à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Kaddouri, Abdelkader, geboren te Al-Hoceima (Marokko), op 29
maart 1946, restaurateur te Brussel (Brabant) :139 stemmen.

Kipirtoglou, Despina, née à Mesiani (Grèce), le 13 septembre
1953, aide comptable à Saint-Josse-ten-Noode (Brabant): 139 suf-
frages.

Kipirtoglou, Despina, geboren te Mesiani (Griekenland), op 13
september 1953, hulpboekhoudster te Sint-Joost-ten-Node (Bra-
bant): 139 stemmen.
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Kocsik, Lajos, né à Debrecen (Hongrie), le 3 décembre 1937, ou-
vrier à Rebecq (Brabant) : 139 suffrages.

Kocsik, Lajos, geboren te Debrecen (Hongarije), op 3 december
1937, arbeider te Rebecq (Brabant) : 139 stemmen.

Kowi, Michael Purnawan Sukiatmo, ne à Tandjung-Enim (Indoné-
sie), le 8 août 1946, médecin à Rotselaar (Brabant) : 139 suffrages.

Kowi, Michael Purnawan Sukiatmo, geboren te Tandjung-Enim

139 stemmen
(Indonesië), op 8 augustus 1946, geneesheer te Rotselaar (Brabant) :

Kutis, Filofronos, né à Kadikoy (Turquie), en mars 1937, intermé-
diaire commercial à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Kutis, Filofronos, geboren te Kadikoy (Turkije), in maart 1937,
tussenhandelaar te Schaarbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Laghuwitz, Jacques Alfons Clémence, né à Wetteren, le 20 avril
1946, monteur à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Laghuwitz, Jacques Alfons Clemence, geboren te Wetteren, op 20
april 1946, monteerder te Brussel (Brabant): 139 stemmen.

Le, Kim Phuong, né à Haiphong (Viêt-nam), le 2 avril 1951, aide-
diététicienne à Anderlecht (Brabant) : 139 suffrages.

Le, Kim Phuong, geboren te Haiphong (Vietnam), op 2 april 1951,
hulp-diëtiste te Anderlecht (Brabant) : 139 stemmen.

Lebek, Robert François Ghislain, né à Gilly, le 28 avril 1932, ad-
ministrateur à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant) : 139 suffrages.

Lebek, Robert François Ghislain, geboren te Gilly, op 28 april
1932, beheerder te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant):139 stemmen.

Lecaillon, René Emile Louis, né à Jambes, le 21 juillet 1926, em-
ployé à Jambes (Namur): 139 suffrages.

Lecaillon, Rene Emile Louis, geboren te Jambes, op 21 juli 1926,
bediende te Jambes (Namen): 139 stemmen.

Legeay, Patrice, né à Suresnes (France), le 9 avril 1952, administra-
teur-gérant à Woluwe-Saint-Lambert (Brabant) :139 suffrages.

Legeay, Patrice, geboren te Suresnes (Frankrijk), op 9 april 1952,
zaakvoerder-beheerder te Sint-Lambrechts-Woluwe (Brabant): 139
stemmen.

Lovass, Zsuzsanna Maria Olga, née à Csorna (Hongrie), le 29 oc-
tobre 1944, secrétaire-traductrice à Woluwe-Saint-Lambert (Bra-
bant): 139 suffrages.

Lovass, Zsuzsanna Maria Olga, geboren te Csorna (Hongarije), op
29 oktober 1944, secretaresse-vertaalster te Sint-Lambrechts-Woluwe
(Brabant): 139 stemmen.

Maljkovic, Marko, ne a Trogir (Yougoslavie), le 17 août 1944,
laborant à Lebbeke (Flandre orientale):139 suffrages.

Maljkovic, Marko, geboren te Trogir (Joegoslavië), op 17 augustus
1944, laborant te Lebbeke (Oost-Vlaanderen) : 139 stemmen.

Mammarella, Tullio, né à Arielli (Italie), le 15 avril 1949, dessina-
teur-constructeur à Genk (Limbourg):139 suffrages.

Mammarella, Tullio, geboren te Arielli (Italië), op 15 april 1949,
bouwkundig tekenaar te Genk (Limburg) : 139 stemmen.

Mancin, Evi, né à Koersel, le 20 février 1950, ouvrier à Beringen
(Limbourg): 139 suffrages.

Mancin, Evi, geboren te Koersel, op 20 februari 1950, arbeider te
Beringen (Limburg) : 139 stemmen.

Martin, Alain Marcel, né àp Escautpont (France), le 26 mars 1947,
employé à Charleroi (Hainaut): 139 suffrages.

Martin, Alain Marcel, geboren te Escautpont (Frankrijk), op 26
maart 1947, bediende te Charleroi (Henegouwen) : 139 stemmen.

Martinez, Jacques Martin Albert, néàAntheit, le25 mars1949,
tourneur à Wanze (Antheit) (Liège) : 139 suffrages.

Martinez, Jacques Martin Albert, geboren te Antheit, op 25 maart
1949, draaier te Wanze (Antheit) (Luik): 139 stemmen.

Meggyes, Béla, né à Budafok (Hongrie), le 4 juin 1945, électro-
mécanicien à Rixensart (Brabant) : 139 suffrages.

Meggyes, Bela, geboren te Budafok (Hongarije), op 4 juni 1945,
elektro-mecanicien te Rixensart (Brabant): 139 stemmen.

Meier, Andreas, né à Bardenberg (Allemagne), le 19 septembre
1941, électricien à Dilsen (Limbourg): 139 suffrages.

Meier, Andreas, geboren te Bardenberg (Duitsland), op 19 septem-
ber 1941, elektricien te Dilsen (Limburg) : 139 stemmen.

Miladinov, Boris, né à Sofia (Bulgarie), le 28 février 1936, réside à
Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Miladinov, Boris, geboren te Sofia (Bulgarije),op 28 februari
1936, verblijft te Elsene (Brabant): 139 stemmen.
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Mitev, Dimitrije, né à Veles (Yougoslavie), le 20 juillet 1931, ré-
side à Anderlecht (Brabant): 139 suffrages.

Mitev, Dimitrije, geboren te Veles (Joegoslavië), op 20 juli 1931,
verblijft te Anderlecht (Brabant):139stemmen.

Mitraros, Byron,néàKasongo (Congo), le 18 juillet 1939, chef de
rayon de magasin à Auderghem (Brabant): 139 suffrages.

Mitraros, Byron, geboren te Kasongo (Kongo), op 18 juli 1939,
magazijnbediende te Oudergem (Brabant): 139 stemmen.

Grande naturalisation

Feuilleton nº 6

Staatsnaturalisatie

Lijst nr. 6

Mulot, Françoise Mariette Marcelle, née à Saint-Quentin (France),
le 7 novembre 1953, étudiante à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Mulot, Françoise Mariette Marcelle, geboren te Saint-Quentin
(Frankrijk), op 7 november 1953, studente te Elsene (Brabant): 139
stemmen.

Nafpliotis, Christos, né au Pirée (Grèce), le 11 février 1952,étu-
diant à Chastre (Brabant):139 suffrages.

Nafpliotis, Christos, geboren te Piraeus (Griekenland), op 11 fe-
bruari 1952, student te Chastre (Brabant): 139 stemmen.

Nakos, Démètre, né à Siatista (Grèce), le 25 mai 1951, fourreur à
Bruxelles (Brabant): 139 suffrages.

Nakos, Demètre, geboren te Siatista (Griekenland), op 25 mei
1951, bontwerker te Brussel (Brabant): 139 stemmen.

Nelissen, Joseph Johannes Gerardus, né à Mesch (Pays-Bas), le 22
novembre 1928, employé à Aubel (Liège): 139 suffrages.

Nelissen, Joseph Johannes Gerardus, geboren te Mesch (Ne-

stemmen.
derland), op 22 november 1928, bediende te Aubel (Luik): 139

Nemeth, Gyula, né à Tapszentmiklos (Hongrie), le 8 octobre 1928,
ouvrier à La Louvière (Hainaut):139 suffrages.

Nemeth, Gyula, geboren te Tapszentmiklos (Hongarije), op 8
oktober 1928, arbeider te La Louvière (Henegouwen) : 139 stemmen.

Netsa-Dimitrievas-Mamonovas, Alexandras, né à Vilna (Pologne),
le 24 février 1912, réside à Uccle (Brabant):139 suffrages.

Netsa-Dimitrievas-Mamonovas, Alexandras, geboren te Vilna (Po-
len), op 24 februari 1912, verblijft te Ukkel (Brabant): 139 stemmen.

Nguyen Cong, Minh, ne à Giadinh (Viet-nam), le 9 juin 1949,
médecin à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant):139 suffrages.

Nguyen Cong, Minh, geboren te Giadinh (Vietnam), op 9 juni
1949, arts te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Nguyen, Duc Hung, né à Hue (Viêt-nam), le 28 août 1950, ingé-
nieur technicien à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Nguyen, Duc Hung, geboren te Hue (Vietnam), op 28 augustus
1950, technisch ingenieur te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Nguyen Huu Hieu, né à Hanoi (Viêt-nam), le 6 décembre 1946,
animateur à Rhode-Saint-Genèse (Brabant) : 139 suffrages.

Nguyen Huu Hieu, geboren te Hanoi (Vietnam), op 6 december
1946, animator te Sint-Genesius-Rode (Brabant): 139 stemmen.

Nourai, Mariam, née à Tabriz (Iran), le 3 mai 1952, hôtesse à
Woluwe-Saint-Pierre (Brabant) : 139 suffrages.

Nourai, Mariam, geboren te Tabriz (Iran), op 3 mei 1952, hostess
te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant): 139 stemmen.

Offereins, Gerrit Jan Kornelis, né à Woluwe-Saint-Lambert, le 5
mai 1945, publiciste à Woluwe-Saint-Pierre (Brabant): 139 suffrages.

Offereins, Gerrit Jan Kornelis, geboren te Sint-Lambrechts-
Woluwe, op 5 mei 1945, publicist te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant) :
139 stemmen.

Ogando del Pino, Antonia, née à Santa Cruz de Tenerife (Canaries)
(Espagne), le 15 août 1923, réside à Bruxelles (Brabant): 139 suf-
frages.

Ogando del Pino, Antonia, geboren te Santa Cruz de Tenerife (Ca-
naries) (Spanje), op 15 augustus 1923, verblijft te Brussel (Brabant) :
139 stemmen.
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PérezBerenguel, Francisco, né à Dona Maria-Ocana (Espagne), le
19 décembre 1949, réside à Hasselt (Limbourg) : 139 suffrages.

Pérez Berenguel, Francisco, geboren te Dona Maria-Ocana
(Spanje), op 19 december 1949, verblijft te Hasselt (Limburg): 139
stemmen.

Perez y Diego, Francisco, né à Sestas (Espagne), le 29 janvier 1929,
maçon à Gand (Afsnee) (Flandre orientale): 139 suffrages.

Perez y Diego, Francisco, geboren te Sestas (Spanje), op 29 januari
1929, metser te Gent (Afsnee) (Oost-Vlaanderen): 139 stemmen.

Piatkoff, Tatiana, née à Sliven (Bulgarie), le 20 novembre 1924,
réside à Etterbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Piatkoff, Tatiana, geboren te Sliven (Bulgarije), op 20 november
1924, verblijft te Etterbeek (Brabant): 139 stemmen.

Piller, Alexander, né à Nurenberg (Allemagne), le 19 octobre 1901,
rentier à Anvers : 139 suffrages.

Piller, Alexander, geboren te Nurenberg (Duitsland), op 19 okto-
ber 1901, rentenier te Antwerpen: 139 stemmen.

Prananto, Paulus, né à Semarang (Indonésie), le 13 mars 1950,
analyste médical à Gand (Flandre orientale) : 139 suffrages.

Prananto, Paulus, geboren te Semarang (Indonesie), op 13 maart
1950, medisch analist te Gent (Oost-Vlaanderen):139 stemmen.

Prihadi, Sardjono, né à Djombang (Indonésie), le 26 octobre 1948,
médecin à Gand (Flandre orientale) : 139 suffrages.

Prihadi, Sardjono, geboren te Djombang (Indonesië), op 26 okto-
ber 1948, arts te Gent (Oost-Vlaanderen):139 stemmen.

Rados, Vinko, né à Blazuj (Yougoslavie), le 6 janvier 1940, techni-
cien à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages

Rados, Vinko, geboren te Blazuj (Joegoslavië), op 6 januari 1940,
technicus te Elsene (Brabant) : 139 stemmen.

Rahbani, Fadi Georges, ne à Beyrouth (Liban), le 28 septembre
1948, directeur à Boortmeerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Rahbani, Fadi Georges, geboren te Beiroet (Libanon), op 28 sep-
tember 1948, directeur te Boortmeerbeek (Brabant) :139 stemmen.

Renard, Monique Hélène, née à Schaerbeek, le 7 décembre 1953,
couturière à Grimbergen (Brabant): 139 suffrages.

Renard, Monique Hélène, geboren te Schaarbeek, op 7 december
1953, naaister te Grimbergen (Brabant): 139 stemmen.

Repka, Henryk, né à Drwecz (Pologne), le 10 août 1914, recteur
de la mission polonaise en Belgique à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suf-
frages.

Repka, Henryk, geboren te Drwecz (Polen), op 10 augustus 1914,
rector Poolse zending in België te Sint-Gillis (Brabant) : 139 stemmen.

Roszak, Jan, né à Kolonia-Weglewska (Pologne), le 23 juin 1924,
soudeur à Anvers : 139 suffrages.

Roszak, Jan, geboren te Kolonia-Weglewska (Polen), op 23 juni
1924, lasser te Antwerpen: 139 stemmen.

Rozensztejn, Rachil, née à Bialystok (Pologne), le 2 octobre 1907,
réside à Liège : 139 suffrages.

Rozensztejn, Rachil, geboren te Bialystok (Polen), op 2 oktober
1907, verblijft te Luik: 139 stemmen.

Grande naturalisation

Feuilleton nº7

Staatsnaturalisatie

Lijst nr.7
Ryckaerd, Roland Isidoor, né à Bruges (Lissewege), le 18 février

1944, docker-débardeur à Zeebrugge (Flandre occidentale): 139 suf-
frages.

Ryckaerd, Roland Isidoor, geboren te Brugge (Lissewege), op 18
februari 1944, haven- en dokwerker tVlaanderen): 139 stemmen.

e Zeebrugge (West-

Saccol, Giovanni Adamo, né à Pieve di Soligo (Italie), le 10 octobre
1940, technicien à Waterloo (Brabant) : 139 suffrages.

Saccol, Giovanni Adamo, geboren te Pieve di Soligo (Italië), op 10
oktober 1940, technicus te Waterloo (Brabant): 139 stemmen.

Salles, Rene Louis Denis Camille, né à Vaudry (France), le 26 mars
1941, ouvrier à Jemeppe-sur-Sambre (Namur): 139 suffrages.

Salles, René Louis Denis Camille, geboren te Vaudry (Frankrijk),
op 26 maart 1941, arbeider te Jemeppe-sur-Sambre (Namen): 139
stemmen.

Samii Esfahani, Aminollah, ne a Teheran (Iran), le 5 mai 1914,
gérant à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Samii Esfahani, Aminollah, geboren te Teheran (Iran), op 5 mei
1914, zaakvoerder te Brussel (Brabant): 139 stemmen.

Sanchez-Migallon Y Condes, Gabriel, né à Manzanares (Espagne),
le 24 février 1917, réside à Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Sanchez-Migallon Y Condes, Gabriel, geboren te Manzanares
(Spanje), op 24 februari 1917, verblijft te Schaarbeek (Brabant) : 139
stemmen.

Sanioura, Rafic Saadeddine, né à Saïda (Liban), le 10 juin 1935,
ingénieur à Anderlecht (Brabant) : 139 suffrages.

Sanioura, Rafic Saadeddine, geboren te Saïda (Libanon), op 10 ju-
ni 1935, ingenieur te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Santaella y Nunez, Manuel, né à Séville (Espagne), le 28 février
1941, ouvrier d'entretien à Anderlecht (Brabant) : 139 suffrages.

Santaellay Nunez, Manuel, geboren te Sevilla (Spanje), op 28 fe-
bruari 1941, onderhoudswerkman te Anderlecht (Brabant): 139
stemmen.

Schoch, Nathalie, née à Genève (Suisse), le 19 octobre 1903, pen-
sionnée à Ixelles (Brabant):139 suffrages.

Schoch, Nathalie, geboren te Genève (Zwitserland), op 19 oktober
1903, gepensioneerde te Elsene (Brabant) :139 stemmen.

Scolastra, Giorgina, née à Foligno (Italie), le 22 février 1946, ou-
vrière à Nivelles (Brabant) : 139 suffrages.

Scolastra, Giorgina, geboren te Foligno (Italie), op 22 februari
1946,arbeidster teNijvel (Brabant) : 139 stemmen.

Senay, Luan, né à Tetovo (Yougoslavie), en 1949, plombier à
Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Senay, Luan, geboren te Tetovo (Joegoslavië), in 1949, loodgieter
te Schaarbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Serrano,José Pedro Ramon, né à Palafrugell (Espagne), le 20 avril
1922, mécanicien à Ypres (Brielen) (Flandre occidentale): 139 suf-
frages.

Serrano, José Pedro Ramon, geboren te Palafrugell (Spanje), op 20
april 1922, mecanicien te leper (Brielen) (West-Vlaanderen): 139
stemmen.

Servaas, Paul, né à Sint-Niklaas, le 20 octobre 1934, prédicateur à
Hemiksem (Anvers) : 139 suffrages.

Servaas, Paul, geboren te Sint-Niklaas, op 20 oktober 1934, predi-
kantteHemiksem (Antwerpen): 139 stemmen.

Six, Maxime Marcel Cornil, né à Steenvoorde (France), le 10 juin
1936, conducteur à Poperinge (Flandre occidentale) :139 suffrages.

Six, Maxime Marcel Cornil, geboren te Steenvoorde (Frankrijk),
op 10 juni 1936, autogeleider te Poperinge (West-Vlaanderen): 139
stemmen.

Skaliczki, Arpad Rudolf, né à Budapest (Hongrie), le 25 septembre
1936, employé à Liège : 139 suffrages.

Skaliczki, Arpad Rudolf, geboren te Boedapest (Hongarije), op 25
september 1936, bediende te Luik: 139 stemmen.

S.N.P ., Khaled, né à Tiaret (Algérie), le 5 août 1949, chauffeur à
Bruxelles (Brabant) :139 suffrages.

S.N.P ., Khaled, geboren te Tiaret (Algerije), op 5 augustus 1949,
chauffeur te Brussel (Brabant) : 139 stemmen.

Spielberg, Trude Lea, née à Cologne (Allemagne), le 27 juin 1935,
traductrice à Ixelles (Brabant): 139 suffrages.

Spielberg, Trude Lea, geboren te Keulen (Duitsland), op 27 juni
1935, vertaalster te Elsene (Brabant) : 139 stemmen.

Steiner, Jena, né à Raismes (France), le 15 décembre 1925, réside à
Borgerhout (Anvers) : 139 suffrages.

Steiner, Jena, geboren te Raismes (Frankrijk), op 15 december
1925, verblijft te Borgerhout (Antwerpen): 139 stemmen.

Surjanti Sjahistie, Patricia, née à Kediri (Indonésie), le 24 septem-
bre 1940, gérante de restaurant à Deurne (Anvers):139 suffrages.

Surjanti Sjahistie, Patricia, geboren te Kediri (Indonesië), op 24
september 1940, zaakvoerster op restaurant te Deurne (Antwerpen) :
139 stemmen.

Swaap, Marion Régina, née à Ixelles, le 2 février 1952, employée à
Grimbergen (Brabant) : 139 suffrages.

Swaap, Marion Régina, geboren te Elsene, op 2 februari 1952, be-
diende te Grimbergen (Brabant): 139 stemmen.

Thery, Yvon Marie, ne à Bugnicourt (France), le 20 avril 1946,
mécanicien à Tournai (Hainaut) : 139 suffrages.

Thery, Yvon Marie, geboren te Bugnicourt (Frankrijk), op 20 april
1946, mecanicien te Doornik (Henegouwen): 139 stemmen.
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Torik, Garo, né à Istanbul (Turquie), le 9 décembre 1949,
commerçant à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Torik, Garo, geboren te Istanboel (Turkije), op 9 december 1949,
handelaar te Elsene (Brabant) : 139 stemmen.

Tshilanda, Julienne, née à Bakwanga (Congo), le 15 mai1948,
imprimeur à Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Tshilanda, Julienne, geboren te Bakwanga (Kongo), op 15 mei
1948, drukker te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Valls, Michel Ramon, né à Paris (France), le 15 décembre 1937,
graphologue à Ixelles (Brabant): 139 suffrages.

Valls, Michel Ramon, geboren te Parijs (Frankrijk), op 15 decem-
ber 1937, grafoloog te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Vamos, Laszlo, né à Sarvar (Hongrie), le 18 juin 1914, pensionné à
Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Vamos, Laszlo, geboren te Sarvar (Hongarije), op 18 juni 1914,
gepensioneerde te Elsene (Brabant) : 139 stemmen.

van Barneveld, Gijsbertus Adrianus, ne à Deurne, le 14 août 1933,
employéàDeurne (Anvers):139 suffrages.

van Barneveld, Gijsbertus Adrianus, geboren te Deurne,op 14 au-
gustus 1933, bediende te Deurne (Antwerpen):139 stemmen.

Grande naturalisation
Feuilleton nº8

Staatsnaturalisatie

Lijst nr. 8

van Halteren, Cornelis Hendrikus Maria, néà Rotterdam (Pays-
Bas), le 16 mars 1939, opérateur à Beveren (Flandre orientale) : 139
suffrages.

van Halteren, Cornelis Hendrikus Maria, geboren te Rotterdam
(Nederland), op 16 maart 1939, operateur te Beveren (Oost-
Vlaanderen) : 139 stemmen.

van Overveld, Julius Johannes, né à Rucphen (Pays-Bas), le 9 mars
1931, maçon à Zoersel (Anvers): 139 suffrages.

van Overveld, Julius Johannes, geboren te Rucphen (Nederland),
op 9 maart 1931, metselaar te Zoersel (Antwerpen): 139 stemmen.

Veverkova, Blanka, née à Potstejn (Tchécoslovaquie), le 7 novem-
bre 1926, employee à Ixelles (Brabant) :139 suffrages.

Veverkova, Blanka, geboren te Potstejn (Tsjechoslovakije), op 7
november 1926, bediende te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Von Zeume, Elisabeth, née à Saint-Pétersbourg (Russie), le 25 jan-
vier 1899, réside à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Von Zeume, Elisabeth, geboren te Sint-Petersburg (Rusland), op
25 januari 1899, verblijft te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Vouche, Arlette Clémence Paula, née à Ath, le 1er décembre 1947,
réside à Ixelles (Brabant):139suffrages.

Vouche, Arlette Clémence Paula, geboren te Ath, op 1 december
1947, verblijft te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Vucic, Ivan, né à Vid (Metkovic) (Yougoslavie), le 27 novembre
1947, électronicien à Jurbise (Hainaut) : 139 suffrages.

Vucic, Ivan, geboren te Vid (Metkovic) (Joegoslavië), op 27 no-
vember 1947, electronicus te Jurbise (Henegouwen):139 stemmen.

Vullings, Jacobus Johannes Gerardus, né à Eindhoven (Pays-Bas),
le 21 juillet 1933, constructeur à Merksem (Anvers): 139 suffrages.

Vullings, Jacobus Johannes Gerardus, geboren te Eindhoven (Ne-
derland), op 21 juli 1933, constructeur te Merksem (Antwerpen) :
139 stemmen.

Zein, Georges, né à Beyrouth (Liban), le 15 septembre 1952, étu-
diant à Ixelles (Brabant): 139 suffrages.

Zein, Georges, geboren te Beiroet (Libanon), op 15 september
1952, student te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Zeleznik, Janez, né àKrisinjurh (Yougoslavie), le26 mars 1933,
couvreur à Tongres (Limbourg) : 139 suffrages.

Zeleznik, Janez, geboren te Krisinjurh (Joegoslavie), op 26 maart
1933, dakwerker te Tongeren (Limburg): 139 stemmen.

Zorbas, Gerassimos, né à Corfou (Grèce), le 1er janvier 1951, cher-
cheur à Grez-Doiceau (Brabant) : 139 suffrages.

Zorbas, Gerassimos, geboren te Korfoe (Griekenland), op 1 ja-
nuari 1951, vorser te Grez-Doiceau (Brabant): 139 stemmen.
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Naturalisation ordinaire

(avec dispense du droit d'enregistrement)

Feuilleton nº9

Gewone naturalisatie

(met vrijstelling van het registratierecht)

Lijst nr.9
Alfano, Luigi, ne à Cianciana (Italie), le 3 février 1923, ouvrier

mineur pensionné à Keumiée (Namur) :139 suffrages.
Alfano, Luigi, geboren te Cianciana (Italie), op 3 februari 1923,

gespensioneerd mijnwerker teKeumiée (Namen):139 stemmen.

Blonda, Luciano, né à Cisternino (Italie), le 28 avril 1924, ouvrier
mineur pensionné à Maasmechelen (Limbourg) :139 suffrages.

Blonda, Luciano, geboren te Cisternino (Italië), op 28 april 1924,
gepensioneerd mijnwerker te Maasmechelen (Limburg): 139
stemmen.

Caballero, Eladio, né à Sama (Espagne), le 12 juillet 1917, ouvrier
mineur pensionné à La Louvière (Hainaut) : 139 suffrages

Caballero, Eladio, geboren te Sama (Spanje), op 12 juli 1917, ge-

stemmen.
pensioneerd mijnwerker te La Louvière (Henegouwen): 139

Cabello Carrasco, Antonio, ne a Granada (Espagne), le 3 mars
1933,magasinier à Liège: 139 suffrages.

Cabello Carrasco, Antonio, geboren teGranada (Spanje), op 3
maart1933,magazijnbediende teLuik: 139 stemmen.

Chaniotakis, Basilios, né à Faneromeni (Grèce), le 4 février 1944,
ouvrier mineur à Genk (Limbourg) : 139 suffrages.

Chaniotakis, Basilios, geboren teFaneromeni (Griekenland),op4
februari 1944, mijnwerker teGenk (Limburg):139 stemmen.

Deligiorgis, Theogenis, né à Kyrgion Drama (Grèce), le 17 décem-
bre 1928,ouvriermineur pensionnéà Genk (Limbourg):139 suf-
frages.

Deligiorgis, Theogenis, geboren te Kyrgion Drama (Griekeland),
op 17 december 1928, gepensioneerd mijnwerker te Genk (Lim-
burg): 139 stemmen.

Destes, Christos, né à Héliocastro (Grèce), le 29 septembre 1925,
réside à Anderlecht (Brabant):139 suffrages

Destes, Christos, geboren te Héliocastro (Griekenland), op 29 sep-
tember 1925,verblijft te Anderlecht (Brabant):139 stemmen.

Di Fabrizio, Gabriele, né à Arsita (Italie), le 18 juin 1934, charpen-
tierà Hensies (Hainaut) :139 suffrages.

Di Fabrizio, Gabriele, geboren te Arsita (Italië), op 18 juni 1934,
dakwerker te Hensies (Henegouwen): 139 stemmen.

Digiugno, Salvatore, né à Villarosa (Italie), le24 mars1940, ou-
vrier mineur à Charleroi (Dampremy) (Hainaut) : 139 suffrages.

Digiugno, Salvatore, geboren te Villarosa (Italie), op 24 maart
1940, mijnwerker te Charleroi (Dampremy) (Henegouwen): 139
stemmen.

Gebka, Natalia, née à Jozefow (Pologne), le 18 mai 1911, pension-
née à Chapelle-lez-Herlaimont (Hainaut) : 139 suffrages.

Gebka, Natalia, geboren te Jozefow (Polen), op 18 mei 1911, ge-
pensioneerde te Chapelle-lez-Herlaimont (Henegouwen): 139
stemmen.

Genovese, Francis Tartiso, né à Villeneuve-sur-Yonne (France), le
20 mars 1928, tuyauteur à Châtelet (Hainaut):139suffrages.

Genovese, Francis Tartiso, geboren te Villeneuve-sur-Yonne
(Frankrijk), op 20 maart 1928, buizenfitter te Châtelet (Henegou-
wen): 139 stemmen.

342



Senat - Annales parlementaires
Senaat - Parlementaire Handelingen2538

Guja, Thaddaeus, néà Dabrowa-Narodowa (Pologne), le1"sep-
tembre 1924, ouvrier mineur pensionné à Visé (Liège) : 139 suffrages.

Guja, Thaddaeus, geboren te Dabrowa-Narodowa (Polen), op 1
september 1924, gepensioneerd mijnwerker te Visé (Luik): 139
stemmen.

Jakubowski, Stefan, né à Bialystok (Pologne), le 25 mai 1928,ou-

frages.
vrier mineur pensionné à Charleroi (Lodelinsart) (Hainaut):139suf-

Jakubowski, Stefan, geboren te Bialystok (Polen), op 25 mei 1928,
gepensioneerd mijnwerker te Charleroi (Lodelinsart) (Henegouwen) :
139 stemmen.

Jelonek, Franciszek Wiktor, né à Szopienice (Pologne), le 9 octobre
1912, ouvrier mineur pensionné à Oupeye (Liège) : 139 suffrages.

Jelonek, Franciszek Wiktor, geboren te Szopienice (Polen), op 9
oktober 1912, gepensioneerd mijnwerker te Oupeye (Luik): 139
stemmen.

Juziak, Czeslaw, né à Genk, le 8 mars 1928, ouvrier mineur pen-
sionné à Farciennes (Pironchamps) (Hainaut) : 139 suffrages.

Juziak, Czeslaw, geboren te Genk op 8 maart 1928, gepensioneerd
mijnwerker te Farciennes (Pironchamps) (Henegouwen): 139
stemmen.

Kalinowski, Wladyslaw, né àKuracz (Pologne), le27 juin 1916,
ouvrier mineur pensionné à Saint-Ghislain (Hainaut) : 139 suffrages.

Kalinowski, Wladyslaw, geboren te Kuracz (Polen), op 27 juni
1916, gepensioneerd mijnwerker te Saint-Ghislain (Henegouwen) :139 stemmen.

Komarowski, Josef, né à Antonieni (URSS), le 28 août 1928, ou-
vriermineurpensionné à Sart-Eustache (Namur) : 139 suffrages.

Komarowski, Josef, geboren te Antonieni (USRR), op 28 augustus
1928, gepensioneerd mijnwerker te Sart-Eustache (Namen): 139
stemmen.

Kowalski, Stanislawa Maria Bernadette, née à Béthune (France), le
3 mai 1928, pensionnée à Dour (Hainaut):139 suffrages.

Kowasli, Stanislawa Maria Bernadette, geboren te Béthune
(Frankrijk), op 3 mei 1928, gepensioneerde te Dour (Henegouwen):139 stemmen.

Kunickas, Antonas, né à Panevezyr (Lituanie, actuellement URSS),
le 15 août 1925, ouvrier mineur pensionné à Hasselt (Limbourg : 139
suffrages.

Kunickas, Antonas, geboren te Panevezyr (Litauen,thansUSSR),
op 15 augustus 1925,gepensioneerd mijnwerker te Hasselt (Lim-
burg):139 stemmen.

Kuriko, Vladimir, né à Cernigov (URSS), le8 octobre 1922, ou-
vrier mineur pensionné à Hasselt (Limbourg) : 139 suffrages.

Kuriko, Vladimir, geboren te Cernigov (USSR), op 8 oktober
1922, gepensioneerd mijnwerker te Hasselt (Limburg): 139
stemmen.

Kwiatkiewicz, Irena, née à Kobylin (Pologne), le 21 avril 1922,
réside à Liège : 139 suffrages.

Kwiatkiewicz, Irena, geboren te Kobylin (Polen), op 21 april 1922,
verblijft te Luik: 139 stemmen.

Lenart, Mieczyslaw, né à Jaworzno (Pologne), le 20 juillet 1925,
ouvrier mineur à Courcelles (Hainaut): 139 suffrages.

Lenart, Mieczyslaw, geboren te Jaworzno (Polen), op 20 juli 1925,
mijnwerker te Courcelles (Henegouwen) : 139 stemmen.

Loi, Salvatore, né à Senorbi (Italie), le 21 avril 1941, ouvrier mi-
neurpensionné à Pont-à-Celles (Hainaut) : 139 suffrages.

Loi, Salvatore, geboren te Senorbi, (Italië), op 21 april 1941, ge-
pensioneerd mijnwerker te Pont-à-Celles (Henewouwen): 139
stemmen.

Michailidis, Hélène, née à Drama (Grèce), le 30 juin 1941, réside à
Jumet (Hainaut) : 139 suffrages.

Michailidis, Hélène, geboren te Drama (Griekenland), op 20 juni
1941, verblijft te Jumet (Henegouwen): 139 stemmen.

Mucci, Sabatino Luigi Antonio, né à Catignano (Italie), le 22 no-
vembre 1930, ouvrier mineur pensionné à Charleroi (Hainaut) : 139
suffrages.

Mucci, Sabatino Luigi Antonio, geboren te Catignano (Italië), op
22 november 1930, gepensioneerd mijnwerker te Charleroi (Hene-
gouwen) : 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire
(avec dispense du droit d'enregistrement)

Feuilleton nº10

Gewone naturalisatie
(met vrijstelling van het registratierecht)

Lijst nr. 10
Sadowska, Zofia, née à Osiek (Pologne), le 1er avril 1905, résidence

àFontaine-l'Evêque (Hainaut):139 suffrages.
Sadowska, Zofia, geboren te Osiek (Polen), op 1 april 1905, ver-

blijft teFontaine-l'Evêque (Henegouwen): 139 stemmen.
Sike, György, né à Saly (Hongrie), le 25 avril 1931, ouvrier mineur

pensionnéàCharleroi (Hainaut): 139 suffrages.
Sike, György, geboren te Saly (Hongarije), op 25 april 1931, ge-

- pensioneeerd mijnwerker te Charleroi (Henegouwen):139 stemmen.
Sotak, Maria, nee a Nantygla (Etats-Unis d'Amerique), le 28 de-

cembre 1910,pensionnée à Fontaine-l'Evêque (Hainaut): 139 suf-
frages.

Sotak, Maria, geboren te Nantygla (Verenigde Staten van Ameri-
ka),op28 december1910,gepensioneerde teFontaine-l'Evêque (He-
negouwen):139 stemmen.

Tasirmaz, Aleksan, né à Alsaray (Turquie), le 1er janvier 1952,
ouvrier mineur à Beringen (Limbourg) : 139 suffrages.

Tazirmaz, Aleksan, geboren te Aksaray (Turkije), op 1 januari
1952, mijnwerker te Beringen (Limburg) : 139 stemmen.

Turynec, Stefan, né à Wowcze (Pologne), le 9 janvier 1919, ouvrier
mineur pensionné à Binche (Hainaut) : 139 suffrages.

Turynec, Stefan, geboren te Wowcze (Polen), op 9 januari 1919,
gepensioneerd mijnwerker te Binche (Henewougen): 139 stemmen.

Tysiak, Edouard, né à Thivencelles (France), le 3 octobre 1929,
ouvrier mineur pensionné à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Tysiak, Edouard, geboren te Thivencelles (Frankrijk), op 3 oktober
1929, gepensioneerd mijnwerker te Schaarbeek (Brabant): 139
stemmen.

Uracz, Henryk Włodzimierz,néà Zagorze (Pologne), le11mai
1929,ouvrier mineur pensionné à Binche (Hainaut):139 suffrages.

Uracz, Henryk Wlodzimierz, geboren te Zagorze (Polen), op 11
mei 1929, gepensioneerd mijnwerker te Binche (Henewougen):139
stemmen.

Vazner, Stjepan Silvester, né à Bjelina (Yougoslavie), le 28 décem-
bre 1922, ouvrier mineur pensionné à Liège : 139 suffrages.

Vazner, Stjepan Silvester, geboren te Bjelina (Joegoslavië), op 28
decembre 1922,gepensioneerd mijnwerker te Luik:139 stemmen.

Wielinska, Jozefa, née à Sulecin (Pologne), le25 janvier 1916, ré-
side à Charleroi (Hainaut): 139 suffrages.

Wielinska, Jozefa, geboren te Sulecin (Polen), op 25 januari 1916,
verblijft te Charleroi (Henegouwen): 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire
(avec dispense de la condition de résidence)

Feuilleton nº 11

Gewone naturalisatie

(met vrijstelling van de verblijfsvoorwaarde)

Lijst nr. 11
El Hayderi, Imad, né à Kirkuk (Irak), le 12 juillet 1943, chirurgien

à Seraing (Liège) : 139 suffrages.
El Hayderi, Imad, geboren te Kirkuk (Irak), op 12 juli 1943, chi-

rurg te Seraing (Luik): 139 stemmen.
El-Zein, Foad, né à Tripoli-Marine (Liban) le 20 mai 1949, méde-

cin à Reims (France) : 139 suffrages.
El-Zein, Fouad, geboren te Tripoli-Marine (Libanon), op 20 mei

1949, arts te Reims (Frankrijk): 139 stemmen.
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Galuszka, Boguslaw Antoni, ne à Klimontow (Pologne), le 8 de-
cembre 1930, électricien à Bernissart (Hainaut): 139 suffrages.

Galuszka, Boguslaw Antoni, geboren te Klimontow (Polen), op 8
december 1930, elektricien te Bernissart (Henegouwen): 139
stemmen.

Gramatyka, Wojciech, né à Sarzyna (Pologne), le 18 avril 1908,
pensionné à Anderlecht (Brabant) : 139 suffrages.

Gramatyka, Wojciech, geboren te Sarzyna (Polen), op 18 april
1908, gepensioneerd te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Hanciu Mircea, né à Ramnicul-Valcea (Roumanie), le 7 juillet
1934, médecin à Mons (Hainaut) : 139 suffrages.

Hanciu, Mircea, geboren te Ramnicul-Valcea (Roemenië), op 7 juli
1934, Geneesheer te Bergen (Henegouwen).

Krasicki, Andrzej Stanislaw Edmund Franciszek Adam, né à Lwow
(Pologne), le 13 novembre 1933, directeur d'agence à Goma (Zaïre) :
139 suffrages.

Krasicki, Andrzej Stanislaw Edmund Franciszek Adam, geboren te
Lwow (Polen), op 13 november 1933, directeur van een agentschap
te Goma (Zaïre): 139 stemmen.

Leontinescu, Vasile, né à Bucarest (Roumanie), le14 février 1919,
employé à Woluwe-Saint-Pierre (Brabant) : 139 suffrages.

Leontinescu, Vasile, geboren te Boekarest (Roemanië), op 14 fe-
bruari 1919, bediende te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant): 139
stemmen.

Mariano, Waldemar Licinio, né à Vila Nova de Foz Côa (Cedo-
vim) (Portugal), le 5 mai 1924, chef de chantier à Oupeye (Liège) :139 suffrages.

Mariano, Waldemar Licinio, geboren te Vila Nova de Foz Côa
(Cedovim) (Portugal), op 5 mei 1924, werfbaas te Oupeye (Luik):
139 stemmen.

Milliex, René, né à Bukavu (Congo), le 25 octobre 1945, étudiant
à Kisangani (Zaïre): 139 suffrages.

Milliex, René, geboren te Bukavu (Kongo), op 25 oktober 1945,
student te Kisangani (Zaïre):139stemmen.

Omran, Sumaya, né à Beit Jala (Palestine), le 26 décembre 1936,
secrétaire au consulat de Belgique à Jérusalem (Israël) : 139 suffrages.

Omran, Sumaya, geboren te Beit Jala (Palestina), op 26 decembre
1936, secretaris Belgisch consulaat te Jerusalem (Israël): 139
stemmen.

Scarpa, Albino, né à Grâce-Berleur, le 16 mai 1933, électricien à
Likasi (Zaïre) : 139 suffrages.

Scarpa Albino, geboren te Grâce-Berleur, op 16 mei 1933, elektri-
cien teLikasi (Zaïre): 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 12

Gewone naturalisatie

Lijstnr.12
Abdeljelil, Mohamed, né à M'Saken (Tunisie), le 14 mars 1948,

architecte à Wépion (Namur) : 139 suffrages.
Abdeljelil, Mohamed, geboren te M'Saken (Tunesië), op 14 maart

1948, architect te Wépion (Namen):139 stemmen.
Abdelkader ben Mohamed, né à Oran (Algérie), le 5 avril 1954,

manœuvre à Ixelles (Brabant):139 suffrages.
Abdelkader ben Mohamed, geboren te Oran (Algerije), op5april

1954, handlanger te Elsene (Brabant): 139 stemmen.
Aben, Armand Franciscus Gerardus, né à Vrasene, le 23 mars

1936, chauffeur d'auto à Borgerhout (Anvers) : 139 suffrages.
Aben Armand Franciscus Gerardus, geboren te Vrasene, op 23

maart 1936, autovoerder te Borgerhout (Antwerpen) .: 139 stemmen.
Abilad, Fatima, née à Tanger (Maroc), en 1944, garde d'enfants à

Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.
Abilad, Fatima, geboren te Tanger (Marokko), in 1944, kinderbe-

waakster teSint-Gillis (Brabant):139 stemmen.
Acher, Haya, née à Tarnobrzeg (Pologne), le 7 septembre 1936,

ménagère à Anvers : 139 suffrages.
Acher, Haya, geboren te Tarnobrzeg (Polen), op 7 september

1936, huisvrouw te Antwerpen: 139 stemmen.
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Adeline, Dedy Walker, né à Nairobi (Kenya), le 29 mai 1930, chef
mécanicien à Anderlecht (Brabant): 139 suffrages.

Adeline, Dedy Walker, geboren teNairobi (Kenya),op 29mei
1930, chef mecanicien te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Aguza Viera,José Bernardo,néà Bienvenida (Espagne), le7 jan-
frages.
vier 1949, employé à Woluwe-Saint-Lambert (Brabant):139 suf-

Aguza Viera,JoséBernardo, geboren te Bienvenida (Spanje), op 7

stemmen.
januari 1949, bediende te Sint-Lambrechts-Woluwe (Brabant):139

Ahmed,Bashir, neàKharian (Pakistan), le8août1938,plongeur
àSaint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Ahmed,Bashir,geboren te Kharian (Pakistan),op 8 augustus
1938, bordenwasser te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Aïchi,Mohamed,néà Tanger (Maroc), leS août 1940, délégué
commercial à Eke (Brabant): 139 suffrages.

Aïchi, Mohamed, geboren te Tanger (Marokko)op 8 augustus
1940, handelsafgevaardigde te Eke (Brabant): 139 stemmen.

Alessandra, Vincenza, née à Enna (Italie), le 26 septembre 1921,
résideà Fleurus (Hainaut): 139 suffrages.

Alessandra, Vincenza, geboren te Enna (Italië), op 26 september
1921, verblijft te Fleurus (Henegouwen): 139 stemmen.

Alihamed, Shabnam, née à Stanleyville (Congo belge), le 18 mai
1955, vendeuse à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Alihamed, Shabnam, geboren te Stanleystad (Belgisch-Kongo), op
18 mei 1955, verkoopster te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Aliju, Muzafer, né à Vrtekica (Yougoslavie), le 10 septembre 1953,
aide-jardinier à Alost (Flandre orientale): 139 suffrages.

Aliju, Muzafer, geboren te Vrtekica (Joegoslavië),op 10september
1953, hulptuinier te Aalst (Oost-Vlaanderen): 139 stemmen.

Alongi, Nicolo, né à Vicari (Italie), le 26 mars 1951, électricien à
Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Alongi, Nicolo, geboren te Vicari (Italië), op 26 maart 1951, elek-
tricien te Charleroi (Henegouwen):139 stemmen.

Altieri, Domenico, né à Montoro Superiore (Italie), le16 juillet
1953, manœuvre à Mons (Ghlin) (Hainaut) :139 suffrages.

Altieri, Domenico, geboren te Montoro Superiore (Italië), op 16
juli 1953, handlanger te Bergen (Ghlin) (Henegouwen): 139
stemmen.

Amar, Fatma, née à Oran (Algérie), le 18 février 1952, couturière à
Saint-Josse-ten-Noode (Brabant): 139 suffrages.

Amar, Fatma, geboren te Oran (Algerije), op 18 februari 1952,
naaister teSint-Joost-ten-Node (Brabant):139 stemmen.

Amghar, Mohamed Larbi, né à Larache (Maroc), en 1949, la-
borant à Louvain (Heverlee) (Brabant) : 139 suffrages.

Amghar, Mohamed Larbi, geboren te Larache (Marokko), in
1949, laborant te Leuven (Heverlee) (Brabant) : 139 stemmen.

Amrouni, Amrane, né à Souk-El-Thnin (Algérie), le 16 mars 1940,
technicien en électricité à Koekelberg (Brabant): 139 suffrages.

Amrouni, Amrane, geboren te Souk-El-Thnin (Algerije), op 16
maart 1940, elektriciteitstechnicus te Koekelberg (Brabant): 139
stemmen.

Anagnostou, Panayotis, né à Kato Tritous (Grèce), le 10 janvier
1937, ouvrier à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages

Anagnostou, Panayotis, geboren te Kato Tritous (Griekeland), op
10 januari 1937, arbeider te Charleroi (Henegouwen) : 139 stemmen.

Angotzi Basilio, né à Samugheo (Italie), le 29 août 1952, électricien
à Mons (Flenu) (Hainaut): 139 suffrages.

Angotzi, Basilio, geboren te Samugheo (Italië), op 29 augustus
1952, elektricien te Bergen (Flénu) (Henegouwen): 139 stemmen.

Anguelov, Nicolay, né à Vinograde (Bulgarie), le 9 juillet 1902,
pensionné à Etterbeek (Brabant): 139 suffrages.

Anguelov, Nicolay, geboren te Vinograde (Bulgarije), op 9 juli
1902, gepensioneerd te Etterbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Antoszewska, Maria Antonina Judyta, née à Kolomyja (Pologne),
le31 janvier 1922, aide-infirmière à Etterbeek (Brabant): 139 suf-
frages.

Antoszewska, Maria Antonina Judyta, geboren te Kolomyja (Po-
len), op 31 januari 1922, hulpverpleegster te Etterbeek (Brabant):
139 stemmen.

Anzardi, Michele, né à Villarosa (Italie), le 16 mai 1946, chauffeur
à Ans (Liège): 139 suffrages.

Anzardi, Michele, geboren te Villarosa (Italië), op 16 mei 1946,
bestuurder te Ans (Luik): 139 stemmen.
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Apruzzese, Raffaele Antonio, né à San Donato Val di Comino (Ita-
lie), le 29 mai 1947, directeur à Chaudfontaine (Embourg) (Liège):
139 suffrages.

Apruzzese, Raffaele Antonio, geboren te San Donato Val di Comi-
no (Italië), op 29 mei 1947, directeur te Chaudfontaine (Embourg)
(Luik): 139 stemmen.

Arcidiacono, Nunzio, né à Bronte (Italie), le 29 novembre 1952,
soudeur à Hélécine (Brabant): 139 suffrages.

Arcidiacono, Nunzio, geboren te Bronte (Italië), op 29 november
1952, lasser te Helecine (Brabant):139 stemmen.

Arrigoni, Gino Tranquillo Ghislain, né à Cour-sur-Heure, le 23
septembre 1949, câbleur à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Arrigoni, Gino Tranquillo Ghislain, geboren te Cour-sur-Heure,
op 23 septembre 1949, kableerder te Charleroi (Henegouwen): 139
stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 13

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 13
Artzy, Michael, né à Tunis (Tunisie), le 13 juin 1922, directeur

technique à Deurne (Anvers) : 139 suffrages.
Artzy, Michael, geboren te Tunis (Tunesië), op 13 juni 1922, tech-

nisch directeur te Deurne (Antwerpen) : 139 stemmen.
Attardi, Gioacchino, né à Lercara Friddi (Italie), le 28 juillet 1945,

laborant à Oupeye (Liège):139 suffrages.
Attardi, Gioacchino, geboren te Lercara Friddi (Italië), op 28 juli

1945, laborant te Oupeye (Luik): 139 stemmen.
Augustyn, Zbigniew Boguslaw, né à Klimontow (Pologne), le 23

août 1929, tourneur à Charleroi (Roux), (Hainaut) : 139 suffrages.
Augustyn, Zbigniew Boguslaw, geboren te Klimontow (Polen), op

23 augustus 1929, draaier te Charleroi (Roux) (Henegouwen): 139
stemmen.

Aydogdu, Alaaddin, né à Dinek (Turquie), le 1er janvier 1957, tra-
ducteur à Liège :139 suffrages.

Aydogdu, Alaaddin, geboren te Dinek (Turkije), op 1 januari
1957, vertaler te Luik: 139 stemmen.

Babaja, Stipe, né à Crabovac (Yougoslavie), le 11 juillet 1948, ou-
vrier à Ans (Liège) : 139 suffrages.

Babaja, Stipe, geboren te Crabovac (Joegoslavië), op 11 juli 1948,
Arbeider te Ans (Luik): 139 stemmen.

Badir, Fadhil, né à Hillah (Irak), le 1er juillet 1941, employé à
Liège:139 suffrages.

Badir, Fadhil, geboren te Hillah (Irak), op 1 juli 1941, bediende te
Luik:139 stemmen.

Baio, Cologero, né à Agrigento (Montaperto) (Italie), le 19 février
1951, mécanicien à Charleroi (Jumet) (Hainaut) : 139 suffrages.

Baio, Cologero, geboren te Agrigento (Montaperto) (Italië), op 19
februari 1951, mecanicien te Charleroi (Jumet) (Henegouwen):139
stemmen.

Bandali, Roshanali, né à Kigoma (Tanganyka, actuellement Tanza-
nie), le 2 mars 1923, administrateur de société à Uccle (Brabant):
139 suffrages.

Bandali, Roshanali, geboren te Kigoma (Tanganyka, thans Tanza-
nië), op 2 maart 1923, beheerder van vennootschap teUkkel (Bra-
bant): 139 stemmen.

Bassani, Emilia Victoria, nee à Ville-Pommercul, le12 novembre
1953, employée à Boussu (Hornu) (Hainaut) : 139 suffrages.

Bassani, Emilia Victoria, geboren te Ville-Pommerœul, op 12 no-
vember 1953, bediende te Boussu (Hornu) (Henegouwen): 139
stemmen.

Bastaert, Viviane Gabrielle, née à Armentières (France), le 31 mars
1947, mécanographe à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages

Bastaert, Viviane Gabrielle, geboren te Armentières (Frankrijk),op
31 maart 1947, mechanograaf te Brussel (Brabant) : 139 stemmen.

Bedogni, Paul Jean, né à Liège, le 8 mars 1948, professeur à La
Louvière (Houdeng-Aimeries) (Hainaut) : 139 suffrages.

Bedogni, Paul Jean, geboren te Luik, op 8 maart 1948, leraar te La
Louvière (Houdeng-Aimeries) (Henegouwen): 139 stemmen.

Becharry, Ramduth, né à Goodland (Ile Maurice), le 7 décembre
1942, tailleur d'habits à Forest (Brabant): 139 suffrages.

Beeharry, Ramduth, geboren te Goodland (Mauritius eiland), op7
december 1942, kleermaker te Vorst (Brabant): 139 stemmen.

Bellavia, Luigi, né à Lercara Friddi (Italie), le 14 mars 1949, réside
àLiège:139 suffrages.

Bellavia, Luigi, geboren te Lercara Friddi (Italie), op 14 maart
1949, verblijft te Luik: 139 stemmen.

Benamar, Tarik, né à Tanger (Maroc), le 24 janvier 1955, électri-
cienàMolenbeek-Saint-Jean (Brabant) : 139 suffrages.

Benamar, Tarik, geboren te Tanger (Marokko), op 24 januari
1955, electricien te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant): 139 stemmen.

Ben Chimol, David, ne à Casablanca (Maroc), le 25 novembre
1946, représentant autonome à Jette (Brabant): 139 suffrages.

Ben Chimol, David, geboren te Casablanca (Marokko),op25no-
vember 1946, zelfstandig vertegenwoordiger te Jette (Brabant):139
stemmen.

Benmedjani, Djamila Denise Fernande, néeàCaen (France), le16
décembre 1950, infirmière à Montignies-le-Tilleul (Hainaut): 139
suffrages.

Benmedjani, Djamila Denise Fernande, geboren te Caen (Frank-
rijk), op 16 december 1950, verpleegster te Montignies-le-Tilleul
(Henegouwen) : 139 stemmen.

Benmrah, Mostafa, né à Oujda (Maroc), en 1948, chauffeur à An-
derlecht (Brabant): 139 suffrages.

Benmrah, Mostafa, geboren te Oujda (Marokko), in 1948, be-
stuurder te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Bennani, Abdelali, né à Fez (Maroc), en 1943, employé à Uccle
(Brabant):139 suffrages.

Bennani, Abdelali, geboren te Fez (Marokko), in 1943, bediende te
Ukkel (Brabant): 139 stemmen.

Berlanda, Maria Rosa, née à Mülheim (Allemagne), le11 janvier
1924, journalière à Verviers (Stembert) (Liège) : 139 suffrages.

Berlanda, Maria Rosa, geboren te Mülheim (Duitsland), op 11 ja-
nuari 1924, dagloner te Verviers (Stembert) (Luik) : 139 stemmen.

Berteotti, Aurelio, né à Trento (Italie), le 30 octobre 1933, chef de
service à Strépy-Bracquegnies (Hainaut) : 139 suffrages.

Berteotti, Aurelio, geboren te Trento (Italië),op30oktober1933,
dienstchef te Strépy-Bracquegnies (Henegouwen): 139 stemmen.

Bialas, Bronislawa, née à Wierzbno (Pologne), le 6 novembre
1907, pensionnée à Saint-Nicolas (Liège): 139 suffrages.

Bialas, Bronislawa, geboren te Wierzbno (Polen), op 6 november
1907, gepensioneerde te Saint-Nicolas (Luik):139 stemmen.

Billias, Nikolaos, né à Ampelakia (Grèce), le 6 décembre 1929,
ouvrier à Genk (Limbourg): 139 suffrages.

Billias, Nikolaos, geboren te Ampelakia (Griekenland), op 6 de-
cember 1929, arbeider te Genk (Limburg): 139 stemmen.

Binasco, Salvatore, né à Lercara Friddi (Italie), le 11 février 1952,
ajusteur à Liège : 139 suffrages.

Binasco, Salvatore, geboren te Lercara Friddi (Italië), op 11 februa-
ri 1952, bankwerker te Luik: 139 stemmen.
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Biscardi, Concetta, née à Lercara-Friddi (Italie), le 18 novembre
1955, ouvrière à Saint-Nicolas (Liège) : 139 suffrages.

Biscardi, Concetta, geboren te Lercara-Friddi (Italië), op 18 no-
vember 1955, arbeidster te Saint-Nicolas (Luik): 139 stemmen.

Blondiau, Robert, né à Goma (Congo), le 15 avril 1947, réside à
Forest (Brabant) : 139 suffrages.

Blondiau, Robert, geboren te Goma (Kongo), op 15 april 1947,
verblijft te Vorst (Brabant):139 stemmen.

Bodensztein, Ajzyk, né à Szczecin (Pologne), le 31 mars 1947, cli-
veur de diamants à Anvers : 139 suffrages.

Bodensztein, Ajzyk, geboren te Szczecin (Polen), op 31 maart
1947, diamantklover te Antwerpen: 139 stemmen.
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Bofane Inkoli, nee à Ntumba (Zaïre), le 24 juin 1934,
commerçante à Jette (Brabant): 139 suffrages.

Bofane Inkoli, geboren te Ntumba (Zaïre), op 24 juni 1934, han-
delaarster te Jette (Brabant) : 139 stemmen.

Bonafe, Rossano, né à Latisana (Italie), le 22 novembre 1948, sou-
deur à Huy (Liège) : 139 suffrages.

Bonafe, Rossano, geboren te Latisana (Italië), op 22 november
1948, lasser te Hoei (Luik): 139 stemmen.

Bongiovanni, Antonino Aurelio, né à San Biagio Platani (Italie), le
30 septembre 1951, ouvrier à La Louvière (Hainaut) : 139 suffrages.

Bongiovanni, Antonino Aurelio, geboren te San Biagio Platani (Ita-
lië), op 30 september 1951, arbeider te La Louvière (Henegouwen) :
139 stemmen.

Bonsangue, Maria Antonia, née à Grotte (Italie), le 9 décembre
1958, réside à Dison (Liège) : 139 suffrages.

Bonsangue, Maria Antonia, geboren te Grotte (Italië), op 9 decem-
ber 1958, verblijft te Dison (Luik): 139 stemmen

Bordonaro, Salvatore, né à Riesi (Italie), le 12 juillet 1948, coiffeur
à Seraing (Liège) : 139 suffrages.

Bordonaro, Salvatore, geboren te Riesi (Italië), op 12 juli 1948,
kapper te Seraing (Luik): 139 stemmen.

Boucif, Ben Mohamed, ne a Chaabat El Leham (Algerie), le 30
janvier 1941, ouvrier à Jette (Brabant) : 139 suffrages.

Boucif, Ben Mohamed, geboren te Chaabat El Leham (Algerije), op
30 januari 1941, arbeider te Jette (Brabant): 139 stemmen.

Boudaka, Walid, ne à Alep (Syrie), le 11 mai 1946, médecin à
Fontaine-l'Evêque (Hainaut) : 139 suffrages.

Boudaka, Walid, geboren te Alep (Syrie), op 11 mei 1946, arts te
Fontaine-l'Evêque (Henegouwen) : 139 stemmen.

Bouhend, Aïcha, née à Mercier-Lacombe (Sfisef) (Algérie), le 9 mai
1947, infirmière à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Bouhend, Aïcha, geboren te Mercier-Lacombe (Sfisef) (Algerije),
op 9 mei 1947, verpleegster te Brussel (Brabant) : 139 stemmen.

Boulanouar, Ahmed, né à Oujda (Maroc), le 25 avril 1948, chauf-
feur à Anderlecht (Brabant) : 139 suffrages.

Boulanouar, Ahmed, geboren te Oujda (Marokko), op 25 april
1948,autobestuurder te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Boumaza, Jean-Marie, né à Ixelles, le 2 octobre 1951,déména-
geur-manutentionnaire à Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Boumaza, Jean-Marie, geboren te Elsene, op 2 oktober 1951, ver-
huizer te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Braginski, Yuri, né à Moscou (URSS), le4 octobre 1954,étudiant
à Bruxelles (Brabant): 139 suffrages.

Braginski, Yuri, geboren te Moskou (USSR), op 4 oktober 1954,
student te Brussel (Brabant) : 139 stemmen.

Branco, Carlos, né à Benguela (Angola), le 20 décembre1953, étu-
diant à Ottignies-Louvain-la-neuve (Brabant) : 139 suffrages.

Branco, Carlos, geboren te Benguela (Angola), op 20 december
1953, student te Ottignies-Louvain-la-neuve (Brabant): 139
stemmen.

Brandt, Ryszard Boleslaw, né à Wildflecken (Allemagne), le 4 juil-
let 1947, soudeur à Ans (Liège) : 139 suffrages.

Brandt, Ryszard Boleslaw, geboren te Wildflecken (Duitsland), op
4 juli1947, lasser te Ans (Luik): 139 stemmen.

Brigovich, Robert, né à Gornja Rucia (Yougoslavie), le 20 janvier
1939, soudeur à Florennes (Namur) : 139 suffrages.

Brigovich, Robert, geboren te Gornja Rucia (Joegoslavië), op 20
januari 1939, lasser te Florennes (Namen): 139 stemmen.

Bruno, Alfio, né à Paterno Calabro (Italie), le 14 janvier 1951,
professeur à La Louvière (Hainaut): 139 suffrages.

Bruno, Alfio, geboren te Paterno Calabro (Italië), op 14 januari
1951, leraar te La Louvière (Henegouwen): 139 stemmen.

Buades, Paul Vincent, né à Oran (Algérie), le 17 septembre 1956,
étudiantà Mons (Hainaut):139 suffrages

Buades, Paul Vincent, geboren te Oran (Algerije), op 17 september
1956, student te Bergen (Henegouwen) : 139 stemmen.

Bucholc, Aron, né à Varsovie (Pologne), le 10 juillet 1910, pen-
sionnéàAnvers:139 suffrages.

Bucholc, Aron, geboren te Warschau (Polen), op 10 juli 1910, ge-
pensioneerde te Antwerpen: 139 stemmen.

Budniak, Henryk, né à Cieszyn (Pologne), le 2 novembre 1949,
étudiantàLouvain (Brabant):139 suffrages.

Budniak, Henryk, geboren te Cieszyn (Polen), op 2 november
1949,student teLeuven (Brabant):139 stemmen.
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BuiTu, Thong, ne a Nhatrang (Khanh Hoa) (Viêt-nam), le 1" août
1951, étudiant à Liège : 139 suffrages.

Bui Tu, Thong, geboren te Nhatrang (Khanh Hoa) (Vietnam), op 1
augustus1951,student teLuik:139 stemmen.

Bukovec, Jozef, ne a Dobrovnik (Yougoslavie), le 27 juin 1942,
réside à Etterbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Bukovec, Jozef, geboren te Dobrovnik (Joegoslavië), op 27 juni
1942, verblijft teEtterbeek (Brabant):139stemmen.

Burmecha, Anna Franciska, nee à Forchies-la-Marche, le 23 mars
1947, femme de chambre à Fontaine-l'Evêque (Hainaut): 139 suf-
frages.

Burmecha, Anna Franciska, geboren te Forchies-la-Marche, op 23
maart 1947, kamermeisje te Fontaine-l'Evêque (Henegouwen): 139
stemmen).

Büttner, Richard Télesphore, né à Quaregnon, le 22 avril 1941,
ouvrier ferronnier à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Büttner, Richard Télesphore, geboren teQuaregnon,op 22 april
1941, kunstsmid te Charleroi (Henegouwen): 139 stemmen.
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Bytyqi, Kadri, ne a Orllat (Gllogovc) (Yougoslavie), le 8 avril
1951, artisan du bois à Deurne (Anvers) : 139 suffrages.

Bytyqi, Kadri, geboren te Orllat (Gllogovc) (Joegoslavië), op 8
april1951,houtbewerkerteDeurne(Antwerpen):139stemmen.

Cacciato, Giovanni,néàRacalmuto (Italie), le26mars 1947,ou-
vrieràColfontaine(Hainaut):139 suffrages.

Cacciato, Giovanni, geboren te Racalmuto (Italie), op 26 maart
1947, arbeider te Colfontaine (Henegouwen):139 stemmen.

Cacheco, Farid, né à Damas (Syrie), le13 mars 1950, docteur en
médecine dentaire à Kraainem (Brabant): 139 suffrages.

Cacheco, Farid, geboren te Damascus (Syrië), op 13 maart 1950,
doctor in de tandheelkundeteKraainem (Brabant): 139 stemmen.

Camillo, Paolo, né à Seregno (Italie), le 10 mai 1950,ouvrier tour-
neur à Oupeye (Liège) :139 suffrages.

Camillo, Paolo, geboren te Seregno (Italië), op 10 mei 1950,
draaier te Oupeye (Luik): 139 stemmen.

Cantarella, Teresa, née à Haine-Saint-Paul, le 5 août 1957, réside à
La Louvière (Hainaut) : 139 suffrages.

Cantarella, Teresa, geboren te Haine-Saint-Paul, op 5 augustus
1957, verblijft te La Louvière (Henegouwen): 139 stemmen.

Caputo, Giovanni, né à Paterno Calabro (Italie), le 14 octobre
1947, mécanicien à La Louvière (Maurage) (Hainaut) : 139 suffrages.

Caputo,Giovanni, geboren te Paterno Calabro (Italië), op 14 okto-
ber 1947, mecanicien te La Louvière (Maurage) (Henegouwen) : 139

stemmen.
Careghi, Giovanni Emilio, né à Vucht, le 27 mars 1950, dessina-

teur technique à Lanaken (Limbourg) : 139 suffrages.
Careghi, Giovanni Emilio, geboren te Vucht, op 27 maart 1950,

technisch tekenaar te Lanaken (Limburg) : 139 stemmen.
Carelle, Maria Angelina, née à Saint-Gallen-Tablat (Suisse), le16

février1913,pensionnee à Ganshoren (Brabant): 139 suffrages.
Carelle, Maria Angelina, geboren te Saint-Gallen-Tablat (Zwit-

serland), op 16 februari 1913, gepensioneerde te Ganshoren (Bra-
bant): 139 stemmen.

Cascio, Antonino, né à Aiseau, le 5 janvier 1953, mécanicien à
Fleurus (Hainaut): 139 suffrages.

Cascio, Antonino, geboren te Aiseau, op 5 januari 1953, mecani-
cien te Fleurus (Henegouwen) : 139 stemmen.

Casellato, Giorgio, né à Adria (Italie), le 9 juillet 1938, chanteur
lyrique à Oud-Heverlee (Brabant) : 139 suffrages.

Casellato, Giorgio, geboren te Adria (Italië), op 9 juli 1938, lyrisch
zanger te Oud-Heverlee (Brabant): 139 stemmen.

Castiglione, Giuseppe, né à Paterno (Italie), le 11 juin 1947, chauf-
feur à Herstal (Liège) :139 suffrages.

Castiglione, Giuseppe, geboren te Paterno (Italië), op 11 juni 1947,
bestuurder te Herstal (Luik): 139 stemmen.
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CamilleriGioia, Giuseppe, ne a Enna (Italie), le 20 novembre
1941, ouvrier d'usine à Begijnendijk (Brabant) : 139 suffrages

Camilleri Gioia, Giuseppe, geboren te Enna (Italië), op 20 novem-
ber 1941, fabrieksarbeider te Begijnendijk (Brabant): 139 stemmen.

Ceccotti, Rino Joseph, né à Charleroi, le 27 décembre 1943, tech-
nicien chimiste à Mont-sur-Marchienne (Hainaut):139 suffrages.

Ceccotti, Rino Joseph, geboren te Charleroi,op 27 december
1943, scheikundige te Mont-sur-Marchienne (Henegouwen): 139
stemmen.

Celestri, Salvatore, né à Riesi (Italie), le 13 septembre1945,gara-
giste à Trooz (Liège) :139 suffrages.

Celestri, Salvatore, geboren te Riesi (Italië), op 13 september 1945,
garagehouder te Trooz (Luik): 139 stemmen.

Chahib, Jillali, né à Casablanca (Maroc), le20 mars 1942, mon-
teur-soudeur à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Chahib, Jillali, geboren te Casablanca (Marokko), op 20 maart
1942, monteur-lasser te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Chi, Siu-Pang, né à Taipei (T'ai-wan) (Chine), le 16 juillet 1951,
étudiant à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Chi, Siu-Pang, geboren te Taipei (Taiwan) (China), op 16 juli
1951, student te Schaarbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Chiaradia, Jean-Pierre Roger, né à Sombreffe, le 9 août 1952, ou-
vrier fraiseur à Liège : 139 suffrages.

Chiaradia, Jean-Pierre Roger, geboren te Sombreffe, op 9 augustus
1952, frezer te Luik : 139 stemmen.

Chmura, Malgorzata Halina, née à Szczecin (Pologne), le 14 octo-
bre 1953, piqueuse à Beringen (Limbourg) : 139 suffrages.

Chmura, Malgorzata Halina, geboren te Szczecin (Polen), op 14
oktober 1953, stikster te Beringen (Limburg): 139 stemmen.

Choranski, Abraham, ne à Chypre, le 5 août 1947, commerçant à
Borgerhout (Anvers) : 139 suffrages.

Choranski, Abraham, geboren te Cyprus, op 5 augustus 1947,
handelaar te Borgerhout (Antwerpen): 139 stemmen.

Christodoulidis, Stephanos, né à Neochorion (Grèce), le 2 octobre
1949, technicien à Mons (Hainaut) : 139 suffrages.

Christodoulidis, Stephanos, geboren te Neochorion (Griekenland),
op 2 oktober 1949, technicus te Bergen (Henegouwen): 139
stemmen.

Chudzik, Jozef, né à Augustenbourg (Allemagne), le 6 janvier
1943, maçon à Châtelet (Hainaut): 139 suffrages.

Chudzik, Jozef, geboren te Augustenbourg (Duitsland), op 6 ja-
nuari 1943, metselaar te Châtelet (Henegouwen): 139 stemmen.

Chung-Ming-Kan, Antoine Harold, ne à Port Louis (Ile Maurice),
le 24 octobre 1951, étudiant à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Chung-Ming-Kan, Antoine Harold, geboren te Port Louis (Mauri-
tius eiland), op 24 oktober 1951, student te Brussel (Brabant) : 139
stemmen.

Cicigoi, Silvano, né à Pont-de-Loup, le 3 mars 1952, ouvrierà
Fleurus (Hainaut) : 139 suffrages.

Cicigoi, Silvano, geboren te Pont-de-Loup, op 3 maart 1952, arbei-
der te Fleurus (Henegouwen) : 139 stemmen.

Cieslik, Christiane, née à Courcelles, le 24 août 1946, employéeà
Godarville (Hainaut) : 139 suffrages.

Cieslik, Christiane, geboren te Courcelles, op 24 augustus 1946,
bediende te Godarville (Henegouwen) :139 stemmen.

Cinotti, Mario Giuseppe, né à Sacile (Italie), le 27 avril 1947, car-
rossier à La Louvière (Hainaut):139 suffrages.

Cinotti, Mario Giuseppe, geboren te Sacile (Italië), op 27 april
1947, carrosseriewerker te La Louvière (Henegouwen): 139
stemmen.
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Clement, Hélène Claire, née à Boulogne-Billancourt (France), le 23

octobre 1950,animatrice à Hoeilaart (Brabant): 139 suffrages.
Clement, Hélène Claire, geboren te Boulogne-Billancourt (Frank-

rijk), op 23 oktober 1950, animatrice te Hoeilaart (Brabant): 139
stemmen.

Coenen, Daniel Henri Ida, ne a Lanklaar, le 7 février 1951, ouvrier
à Dilsen (Limbourg):139 suffrages.

Coenen,DanielHenri Ida,geboren te Lanklaar,op 7 februari
1951, werkman te Dilsen (Limburg): 139 stemmen.

Cohen, Moris, néàAlexandrie (Egypte), le17 mai 1931, manœeu-
vreàSchaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Cohen, Moris, geboren te Alexandrie (Egypte), op 17 mei 1931,
handlanger te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Coladonato,Carmine,néàMontenerodome (Italie), le25 novem-
bre 1948,menuisier à Mons (Hainaut) :139 suffrages.

Coladonato, Carmine, geboren te Montenerodome (Italië), op 25
november 1948, schrijnwerker te Bergen (Henegouwen): 139
stemmen.

Contreras Briceno, Patricio Alejandro, néà Moneda (Chili), le26
octobre 1948,sociologue à Auderghem (Brabant):139suffrages.

Contreras Briceno, Patricio Alejandro, geboren te Moneda (Chili),
op 26 oktober 1948, socioloog te Oudergem (Brabant): 139
stemmen.

Corbeau, Chantale Denise, née à Bousies (France), le 7 septembre
1957, étudiante à La Louvière (Hainaut): 139 suffrages.

Corbeau, Chantale Denise, geboren te Bousies (Frankrijk), op 7
september 1957, studente te La Louvière (Henegouwen): 139
stemmen.

Cortese, Nicola, né à Bari (Italie), le 22 juin 1947,ajusteurà
Braine-le-Comte (Hainaut):139 suffrages.

Cortese, Nicola, geboren te Bari (Italie), op 22 juni 1947,
bankwerkerte 's-Gravenbrakel(Henegouwen):139 stemmen.

Costantin, Alphonse Roméo, né à Etterbeek, le 17 mai 1945, direc-
teur commercial à Braine-l'Alleud (Brabant) : 139 suffrages.

Costantin, Alphonse Romeo, geboren te Etterbeek, op 17 mei
1945, handelsdirecteur te Eigenbrakel (Brabant): 139 stemmen.

Costantino, Domenico, né à Sant'Angelo Muxaro (Italie), le 28 dé-
cembre 1947, monteur en chauffage central à Sint-Pieters-Leeuw
(Brabant) :139 suffrages.

Costantino, Domenico, geboren te Sant'Angelo Muxaro (Italië), op
28 december 1947, verwarmingsinstallateur te Sint-Pieters-Leeuw
(Brabant): 139 stemmen.

Courouge, Armand Edouard, né à Houdeng-Goegnies, le 12 mai
1956, magasinier à Saint-Josse-ten-Noode (Brabant) : 139 suffrages.

Courouge, Armand Edouard, geboren te Houdeng-Goegnies op 12
mei 1956, magazijnbediende te Sint-Joost-ten-Node (Brabant): 139
stemmen.

Couvez, Gérald Marcel Eulia, né à Aulnoye-aymeries (France), le
7 avril 1954, ouvrier à Mons (Hainaut) : 139 suffrages.

Couvez, Gerald Marcel Eulia, geboren te Aulnoye-Aymeries
(Frankrijk), op 7 april 1954, arbeider te Bergen (Henegouwen):139
stemmen.

Crestani, Luigi, né à Bolzano (Italie), le17 juin 1945,contremaître
àHerstal (Liège):139 suffrages.

Crestani, Luigi, geboren te Bolzano (Italië), op 17 juni 1945, mees-
tergast teHerstal (Luik): 139 stemmen.

Croda, Dina Jeanne Dominica, née à Ougrée, le 12 octobre 1947,
réside à Meha (Liège): 139 suffrages.

Croda, Dina Jeanne Dominica, geboren te Ougree, op 12 oktober
1947, verblijft te Meha (Luik): 139 stemmen.

Csoszanszki, Janos, né à Adony (Hongrie), le 27 juin 1947, pen-
sionné à Wetteren (Flandre orientale): 139 suffrages.

Csoszanszki, Janos, geboren te Adony (Hongarije), op 27 juni
1917, gepensioneerd te Wetteren (Oost-Vlaanderen) : 139 stemmen.

Cuccuru, Jean, né à Jemappes, le 4 février 1950, soudeur àFra-
meries (Hainaut): 139 suffrages.

Cuccuru, Jean,geboren te Jemappes, op 4 februari 1950, lasser te
Frameries (Henegouwen) : 139 stemmen.

Curatolo, Biagio, né à Caltanissetta (Italie), le6 février1951,
clarkiste à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Curatolo, Biagio, geboren te Caltanissetta (Italië), op 6 februari
1951, clarkiste te Elsene (Brabant):139 stemmen.

Czechowycz, Roman, né à Hautrage, le3 août 1947, ouvrierà
Belœil (Ramegnies) (Hainaut) : 139 suffrages.

Czechowycz, Roman, geboren te Hautrage, op 3 augustus 1947,
arbeider te Belœil (Ramegnies) (Henegouwen) : 139 stemmen.
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Czerwinski, Edouard Joseph, né à Montegnée, le 20 janvier 1936,
ouvrier à Grâce-Hollogne (Liège): 139 suffrages.

Czerwinski, Edouard Joseph, geboren te Montegnée, op 20 januari
1936, arbeider te Grâce-Hollogne (Luik): 139 stemmen.

Dahan, José Said, né à Alexandrie (Egypte), le 3 mars 1937, pro-
fesseur à Kraainem (Brabant): 139 suffrages.

Dahan, Jose Said, geboren te Alexandrie (Egypte), op 3 maart
1937, leraar te Kraainem (Brabant): 139 stemmen.

Dakulovic, Nicolas, né à Liège, le 15 décembre 1950, ajusteur-
mécanicien à Seraing (Liège) :139 suffrages.

Dakulovic, Nicolas, geboren te Luik, op 15 december 1950,
bankwerker-mecanicien te Seraing (Luik): 139 stemmen.

Dal Bo, Jocelyne Marie Michèle, née à Nimy, le 19 octobre 1955,
réside à Mons (Hainaut) : 139 suffrages.

Dal Bo, Jocelyne Marie Michele, geboren te Nimy, op 19 oktober
1955, verblijft te Bergen (Henegouwen) : 139 stemmen.

Damian, Ion Mircea, ne à Sibiu (Roumanie), le 7 février 1953,
ouvrier à Termonde (Flandre orientale) : 139 suffrages.

Damian, Ion Mircea, geboren te Sibiu (Roemenië), op 7 februari
1953, arbeider te Dendermonde (Oost-Vlaanderen) : 139 stemmen.

D'Amico, Giuseppe, né à Villarosa (Italie), le 13 juillet1950,agent
technique à Morlanwelz (Hainaut) : 139 suffrages.

D'Amico, Giuseppe, geboren te Villarosa (Italië), op 13 juli 1950,
technisch beambte te Morlanwelz (Henegouwen): 139 stemmen.

Daoud, Doris Marie, nee au Caire (Egypte), le 31 janvier 1953,
étudiante à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Daoud, Doris Marie, geboren te Kairo (Egypte), op 31 januari
1953, studente te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Dascalakis, Christophe, né à Stavies Monofatsio (Grèce), le 15 no-
vembre 1956, soudeur à Forest (Brabant) : 139 suffrages.

Dascalakis, Christophe, geboren te Stavies Monofatsio (Grieken-
land), op 15 november 1956, lasser te Vorst (Brabant): 139
stemmen.

Naturalisation ordinaire
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de Arrochela Malheiro Alegria, Manuel, né à Lisbonne (Portugal),

suffrages.
le 7 juillet 1934, administrateur de société à Waterloo (Brabant) : 139

de Arrochela Malheiro Alegria, Manuel, geboren teLissabon (Por-
tugal), op 7 juli1934,vennootschapsbeheerder te Waterloo (Bra-
bant): 139 stemmen.

Dede-Gomes, Marie, née à Banana (Zaïre), le 25 juillet 1922, rési-
de à Vierset-Barse (Liège):139 suffrages.

Dede-Gomes, Marie, geboren te Banana (Zaïre), op 25 juli1922,
verblijft te Vierset-Barse (Luik): 139 stemmen.

de Habsbourg Lorraine, Carl Christian, ne à Beloeil, le26 août
1954, étudiant à Belœil (Hainaut):139 suffrages.

de Habsbourg Lorraine, Carl Christian, geboren te Beloeil, op 26
augustus 1954, student te Belœil (Henegouwen): 139 stemmen.

de la Mata y Valiente, Maria Luz, née à Luengos de los Oteros
(Espagne), le 15 janvier 1955, employée à Andenne (Namur): 139
suffrages.

de la Mata y Valiente, Maria Luz, geboren te Luengos de los Ote-
ros (Spanje), op 15 januari 1955, bediende teAndenne (Namen):139 stemmen.

Del Bianco, Bruno, né à San Vito Al Tagliamento (Italie), le 5 juil-
let 1944, employé à Oupeye (Liège) : 139 suffrages.

Del Bianco, Bruno, geboren te San Vito Al Tagliamento (Italië), op
5 juli 1944, bediende te Oupeye (Luik): 139 stemmen.

Della-Pelle, Pasquale, né à Audun-le-Tiche (France), le 11 novem-
bre 1933, ouvrier communal à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Della-Pelle, Pasquale, geboren te Audun-le-Tiche (Frankrijk), op
11 november 1933, gemeentearbeider te Charleroi (Henegouwen) :139 stemmen.
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Dellevoet,Henri Herman Joseph, ne à Molenbeek-Saint-Jean, le
18 janvier 1939, droguiste-préparateur à Bruxelles (Brabant):139
suffrages.

Dellevoet, Henri Herman Joseph, geboren te Sint-Jans-Molenbeek,
op 18 januari 1939, drogist-preparateur te Brussel (Brabant):139
stemmen.

Delorie, Raymond Edgard Joachim, ne à Bouwel, le 24 août 1933,
courtier en assurances à Ekeren (Anvers):139 suffrages.

Delorie, Raymond Edgard Joachim, geboren te Bouwel, op 24 au-
gustus 1933, verzekeringsmakelaar te Ekeren (Antwerpen): 139
stemmen.

De Pecol, Pietro, né à Vazzola (Italie), le 17 juin 1944, maçon à
Colfontaine (Hainaut):139 suffrages

De Pecol, Pietro, geboren te Vazzola (Italië), op 17 juni 1944,met-
selaar te Colfontaine (Henegouwen): 139 stemmen.

De Re, Gianni, né à Esneux, le 26 mars 1952, représentant à Es-
neux (Liège) :139 suffrages.

De Re, Gianni, geboren te Esneux, op 26 maart 1952, vertegen-
woordiger te Esneux (Luik): 139 stemmen.

Dewelle, André Fernand Ghislain, né à Jeumont (France), le15
décembre 1929, ouvrier à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Dewelle, André Fernand Ghislain, geboren te Jeumont (Frankrijk),
op 15 december 1929, arbeider te Brussel (Brabant):139 stemmen.

Di Bari, Antonio, né à San Giovanni Rotondo (Italie), le 19 août
1946, technicien décorateur à Mesvin (Hainaut) : 139 suffrages.

Di Bari, Antonio, geboren te San Giovanni Rotondo (Italië), op 19
augustus 1946, technicus-decorateur te Mesvin (Henegouwen): 139
stemmen.
Di Francesco, Salvatore, né à Montedoro (Italie), le 14 mai 1946,

ouvrier à Saint-Nicolas (Liège) : 139 suffrages.
Di Francesco, Salvatore, geboren te Montedoro (Italië), op 14 mei

1946, arbeider te Saint-Nicolas (Luik): 139 stemmen.
Di Lena, Amalia, née à Acquaviva Collecroce (Italie), le 17septem-

bre1952,ouvrière à Oupeye (Liège): 139 suffrages.
Di Lena, Amalia, geboren te Acquaviva Collecroce (Italië), op 17

september 1952, arbeidster te Oupeye (Luik): 139 stemmen.
DiMarzio, Alessio, néà Teramo (Italie), le3 mars 1958, réside à

Seraing (Liège):139 suffrages.
Di Marzio, Alessio, geboren te Teramo (Italië), op 3 maart 1958,

verblijft te Seraing (Luik): 139 stemmen.
Dimassi, Ali, né à Ksar Hellal (Tunisie), le 23 octobre 1930, aide-

cuisinier à Uccle (Brabant): 139 suffrages.
Dimassi, Ali, geboren te Ksar Hellal (Tunesië), op 23 oktober

1930, hulpkok te Ukkel (Brabant): 139 stemmen.
Dimoski, Milan, né à S. Bazernic (Yougoslavie), le 15 août 1933,

ouvrier à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant) : 139 suffrages.
Dimoski, Milan, geboren te S. Bazernic (Joegoslavië), op 15 augus-

tus 1933, arbeider te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant): 139 stemmen.
DiRupo, Elio, né à Morlanwelz, le 18 juillet 1951, chercheur à

Chapelle-lez-Herlaimont (Hainaut):139 suffrages.
Di Rupo, Elio, geboren te Morlanwelz, op 18 juli 1951, weten-

schappelijk onderzoeker te Chapelle-lez-Herlaimont (Henegouwen) :
139 stemmen.

Di Stefano, Gabriele Graziano, né à Cellino Attanasio (Italie), le 2
juillet1948,contremaîtreà Frameries(Hainaut):139 suffrages.

DiStefano,GabrieleGraziano,geboren teCellino Attanasio (Ita-
lië),op 2 juli1948, meestergast te Frameries (Henegouwen): 139
stemmen.

Dobbelaere, Ria Jean Georgette, né à Nieuport, le 29 avril 1957,
résideàBoussu (Hainaut) : 139 suffrages.

Dobbelaere, Ria Jean Georgette, geboren teNieuwpoort, op 29
april 1957, verblijft te Boussu (Henegouwen) : 139 stemmen.

Doppagne, Michel Emile Ghislain, né à Vaux-et-Borset, le 5 octo-
bre1947,ouvriermenuisier à Donceel (Liège) : 139 suffrages.

Doppagne, Michel Emile Ghislain, geboren te Vaux-et-Borset, op5
oktober1947, schrijnwerker te Donceel (Luik) : 139 stemmen.

Dong Trong, Viet, né à Saïgon (Viêt-nam), le 1er novembre 1952,
conducteur de travaux à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Dong Trong, Viet, geboren te Saïgon (Vietnam), op 1 november
1952, conducteur der werken te Charleroi (Henegouwen): 139
stemmen.

Dos Santos Teixeira, Noemia, née à Figueira da Foz (Portugal), le
2 octobre 1954, réside à Fléron (Liège): 139 suffrages.

Dos Santos Teixeira, Noemia, geboren te Figueira da Foz (Portu-
gal), op 2 oktober 1954, verblijft te Fléron (Luik) : 139 stemmen.
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Drazenovic, Franjo, né à Plascica (Brinje) (Yougoslavie), le3 avril
1934, maçon à Chaudfontaine (Liège): 139 suffrages.

Drazenovic, Franjo, geboren te Plascica (Brinje) (Joegoslavië), op 3
april 1934, metselaar te Chaudfontaine (Luik) : 139 stemmen.

Drozda, Johann Stefan, né à Wallhausen (Allemagne), le 2 décem-
bre 1944, technicien à Saint-Nicolas (Liège): 139 suffrages.

Drozda, Johann Stefan, geboren te Wallhausen (Duitsland), op 2
december 1944, technicus te Saint-Nicolas (Luik): 139 stemmen.

Drzewiecki, Kazimierz, né à Kurza Gora (Pologne), le20 janvier
1934, réside à Fleron (Liège): 139 suffrages.

Drzewiecki, Kazimierz, geboren te Kurza Gora (Polen), op 20 ja-
nuari 1934, verblijft te Fléron (Luik): 139 stemmen.

Duraku, Durak, né à Morin (Kukes) (Albanie), le 18 octobre 1947,
employé à Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Duraku, Durak, geboren te Morin (Kukes) (Albanië), op18 okto-
ber 1947, bediende te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Dziewior, Julian, né à Balin (Pologne), le 25 août 1927, réside à
Gerpinnes (Hainaut) : 139 suffrages.

Dziewior, Julian, geboren te Balin (Polen), op 25 augustus 1927,
verblijft te Gerpinnes (Henegouwen) :139 stemmen.

Dzunic, Vera, née à Pirot (Yougoslavie), le 30 septembre 1951,
réside à Koekelberg (Brabant): 139 suffrages.

Dzunic, Vera, geboren te Pirot (Joegoslavië) op 30 september
1951, verblijft te Koekelberg (Brabant): 139 stemmen.

Egli, Jeanne, née à Anderlecht, le 4 février 1942, réside à Bruxelles
(Brabant):139 suffrages.

Egli, Jeanne, geboren te Anderlecht, op 4 februari 1942, verblijft te
Brussel (Brabant): 139 stemmen.

El Adouli, Amhammed, né à Tanger (Maroc), le 7 juillet 1956,
étudiant à Mons (Hainaut) : 139 suffrages.

El Adouli, Amhammed, geboren te Tanger (Marokko) op 7 juli
1956, student te Bergen (Henegouwen) :139 stemmen.

ElHaddad, Gabriel, né à Beyrouth (Liban), le 31 décembre 1937,
correspondant adjoint à Ottignies-Louvain-la-neuve (Brabant) : 139
suffrages.

ElHaddad, Gabriel, geboren te Beiroet (Libanon), op 31 december
1937, adjunct-correspondent te Ottignies-Louvain-la-Neuve (Bra-
bant) : 139 stemmen.

Fabbricatore, Anna Rosa Giovanna, nee à Haine-Saint-Paul, le 7
juillet 1953, étudiante à Manage (Hainaut) : 139 suffrages.

Fabbricatore, Anna Rosa Giovanna, geboren te Haine-Saint-Paul,
op 7 juli 1953, studente te Manage (Henegouwen): 139 stemmen.

Fabeiras y Vilarino, Josefa, née à Serantes (Espagne), le 7 septem-
bre 1942, ouvrière d'usine à Beringen (Limbourg) : 139 suffrages.

Fabeiras y Vilarino, Josefa, geboren te Serantes (Spanje), op 7 sep-
tember 1942, fabrieksarbeidster te Beringen (Limburg): 139
stemmen.

Facchin, Sincero Mario Giovanni, né à Castelgomberto (Italië), le
21 novembre 1943, employé à Montignies-le-Tilleul (Hainaut) : 139
suffrages.

Facchin, Sincero Mario Giovanni, geboren te Castelgomberto (Ita-
lië), op 21 november 1943, bediende te Montignies-le-Tilleul (Hene-
gouwen): 139 stemmen.

Fakih, Adel, né à Beyrouth (Liban), le 12 mars 1950, étudiant à
Vilvorde (Brabant) : 139 suffrages.

Fakih, Adel, geboren te Beiroet (Libanon), op 12 maart 1950, stu-
dent te Vilvoorde (Brabant) : 139 stemmen.

Falarz, Stanislaw Jan, né à Genk, le 24 janvier 1953, métallurgiste
à Houthalen-Helchteren (Limbourg) : 139 suffrages.

Falarz, Stalislaw Jan, geboren te Genk, op 24 januari 1953, me-
taalbewerker te Houthalen-Helchteren (Limburg): 139 stemmen.

Fantini, Luigi, né à Cesena (Italie), le 23 février 1915, résideà
Seraing (Liège) : 139 suffrages.

Fantini,Luigi,geboren te Cesena (Italië), op 23 februari 1915, ver-
blijft te Seraing (Luik):139 stemmen.

Farci, Augusto, né à Selegas (Italie), le 14 avril 1949, manœuvre àMorlanwelz (Carnières) (Hainaut): 139 suffrages.
Farci, Augusto, geboren te Selegas (Italie), op 14 april 1949, hand-

langer te Morlanwelz (Carnières) (Henegouwen):139 stemmen.
Faugno, Maria-Consolata, née à San Mango sul Calore (Italie), le

1er décembre 1954, sténodactylographe àCourcelles (Hainaut):139
suffrages.

Faugno, Maria-Consolata, geboren te San Mango sul Calore (Ita-
lië), op 1 december 1954,stenotypiste teCourcelles (Henegouwen):139 stemmen.

Fedyniak, Michal, né à Pirmasens (Allemagne), le 2 octobre 1945,
technicien à l'Université de Liège:139 suffrages.

Fedyniak, Michal, geboren te Pirmasens (Duitsland),op2oktober
1945, technicus aan de Universiteit te Luik : 139 stemmen.

Feferkuchen, Mosze, né à Janow (Pologne), le 15 mars 1914, pen-
sionné à Charleroi (Hainaut): 139 suffrages.

Feferkuchen, Mosze, geboren te Janow (Polen), op 15 maart 1914,
gepensioneerde te Charleroi (Henegouwen):139stemmen.

Fernandez, Jose Maria, ne a Bilbao (Espagne), le 24 novembre
1927, réside à Liège.

Fernandez, JoséMaria, geboren te Bilbao (Spanje), op 24 novem-
ber 1927, verblijft te Luik: 139 stemmen.

Fernandez, Ruben, né à Floridablanca (Philippines), le 26 octobre
1947,aide-ajusteur à Merksem (Anvers) : 139 suffrages.

Fernandez, Ruben, geboren te Floridablanca (Filippijnen), op 26
oktober 1947, helper-fitter te Merksem (Antwerpen) :139 stemmen.

Fernandez Cancio, Angelica, née à Gromaz (Fonsagrada) (Es-
pagne), le 20 janvier 1943, ouvrière à Ham (Limbourg): 139 suf-
frages.

Fernandez Cancio, Angelica, geboren te Gromaz (Fonsagrada)

stemmen.
(Spanje), op 20 januari 1943, arbeidster te Ham (Limburg): 139

Fernandez Galera, Santos, né à Navas de San Juan (Espagne), le 29
novembre 1933, aide-magasinier à Ramillies (Brabant):139 suf-
frages.

Fernandez Galera, Santos, geboren te Navas de San Juan (Spanje),

139 stemmen.
op 29 november 1933, hulpmagazijnbediende te Rumillies (Brabant):

Naturalisation ordinaire
Feuilleton nº 19

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 19

Fernandez Y Rodrigo, Dominica, née à Tubilla del Lago (Espagne),
le 12 mai 1904, réside à Woluwe-Saint-Pierre (Brabant): 139 suf-
frages.

Fernandez Y Rodrigo, Dominica, geboren te Tubilla del Lago
(Spanje), op 12 mei 1904, verblijft te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant) :139 stemmen.

Ferrari, Dominique, né à Haine-Saint-Paul, le9 avril 1957, ouvrier
à Morlanwelz (Hainaut): 139 suffrages.

Ferrari, Dominique, geboren te Haine-Saint-Paul, op 9 april 1957,
arbeider te Morlanwelz (Henegouwen) : 139 stemmen.

Ferri, Christian Charles Joseph, né à Liège, le 11 avril 1949,ma-
nœuvre à Liege:139 suffrages.

Ferri, Christian Charles Joseph, geboren te Luik, op 11 april 1949,
handlanger teLuik: 139 stemmen.

Fitters, Leonardus Embertus Ignatius Maria, né à Oosterhout
(Pays-Bas), le 5 avril 1947, métallurgiste à Ekeren (Anvers) : 139 suf-
frages.

Fitters, Leonardus Embertus Ignatius Maria, geboren te Ooster-
hout (Nederland), op 5 april 1947, metaalbewerker te Ekeren
(Antwerpen) : 139 stemmen.

Flores Nunez, Manuel, né à Séville (Espagne), le 5 septembre 1939,
opérateur à Lede (Flandre orientale) : 139 suffrages.

Flores Nunez, Manuel, geboren te Sevilla (Spanje), op 5 september
1939, operateur te Lede (Oost-Vlaanderen): 139 stemmen.

Forlini, Luigino, né à Ougrée, le 29 septembre 1949, réside à Es-
neux (Tilff) (Liège): 139 suffrages.

Forlini, Luigino, geboren te Ougrée, op 29 september 1949, ver-
blijft te Esneux (Tilff) (Luik): 139 stemmen.
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Fortunato, Fulvio Stefano, né à La Spezia (Italie), le 5 mai 1949,
dessinateur à Liège :139 suffrages.

Fortunato, Fulvio Stefano, geboren te La Spezia (Italië), op 5 mei
1949, tekenaar te Luik : 139 stemmen.

Francis, Youssef Karam Youssef Hanna, né à Mié Mie (Liban), le
12 août 1954, étudiant à Anderlecht (Brabant) : 139 suffrages.

Francis, Youssef Karam Youssef Hanna, geboren te Mié Mié (Li-
stemmen.
banon), op 12 augustus 1954, student te Anderlecht (Brabant): 139

Fuchs, Rolf Leopold Albert Martin, né à Brünn (Allemagne), le 11
novembre 1938, employé de commerce à Brecht (Anvers):139 suf-
frages.

Fuchs, Rolf Leopold Albert Martin, geboren te Brünn (Duitsland),
op 11 november 1938, handelsbediende te Brecht (Antwerpen): 139
stemmen.

Furmaniak, Stanislas, né à Thuin, le 3 janvier 1932,ouvrier à
Thuin (Hainaut): 139 suffrages.

Furmaniak, Stanislas, geboren te Thuin, op 3 januari 1932, arbei-
der te Thuin (Henegouwen) : 139 stemmen.

Gaorgievski, Ivan, né à Prostranje (Yougoslavie), le10 mai 1945,
manœuvre à Vilvorde (Brabant) :139 suffrages.

Gaorgievski, Ivan, geboren te Prostranje (Joegoslavië), op 10 mei
1945, hulparbeider te Vilvoorde (Brabant) : 139 stemmen.

Garcia Garcia, Cesar, né à Pola deSiero (Espagne), le6 février
1950, vulcanisateur à Seraing (Liège) : 139 suffrages

Garcia Garcia, Cesar, geboren te Pola deSiero (Spanje),op 6 fe-
bruari 1950, vulcaniseerder te Seraing (Luik) : 139 stemmen.

Garcia Garcia, José Eladio, né à Pola de Siero (Espagne), le 17
mars 1952, vulcanisateur à Seraing (Liège):139 suffrages.

Garcia Garcia, José Eladio, geboren te Pola de Siero (Spanje), op
17 maart 1952, vulcaniseerder te Seraing (Luik): 139 stemmen.

Gasparini, Max, né à Cagli (Italie), le 12 mars 1952, ouvrier à
Charleroi (Gilly) (Hainaut): 139 suffrages.

Gasparini, Max, geboren te Cagli (Italië), op 12 maart 1952, arbei-
der te Charleroi (Gilly) (Henegouwen): 139 stemmen.

Gaspercic, Alfred, ne à Genk, le 11 février 1944, boucher à Genk
(Limbourg) : 139 suffrages.

Gaspercic, Alfred, geboren te Genk, op 11 februari 1944, slager te
Genk (Limburg): 139 stemmen.

Geller, Chaim, ne à Psheworsk (Pologne), le 12 juin 1937,
commerçant à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Geller, Chaim, geboren te Psheworsk (Polen), op 12 juni 1937,
handelaar te Charleroi (Hainaut) : 139 stemmen.

Gelmi, Giovanni, né à Ougrée, le 16 février 1953, ouvrier à Beyne-
Heusay (Liège) : 139 suffrages.

Gelmi, Giovanni, geboren te Ougrée, op 16 februari 1953, arbei-
der te Beyne-Heusay (Luik):139 stemmen.

Gensen, Peter, né Aix-la-Chapelle (Allemagne), le 24 août 1927,
ouvrier à Raeren (Liège) : 139 suffrages.

Gensen, Peter, geboren te Aken (Duitsland), op24 augustus 1927,
arbeider te Raeren (Luik): 139 stemmen.

Ghadimi Khorassani, Shoghi, né à Echchabad (URSS), en 1914,
pensionné à Liège : 139 suffrages.

Ghadimi Khorassani, Shoghi, geboren teEchchabad (USSR), in
1914,gepensioneerde teLuik: 139 stemmen.

Ghisu, Giovanni Antonio, ne à Ula Tirso (Italie), le 29 janvier
1949, employé à Courcelles (Hainaut):139 suffrages.

Ghisu, Giovanni Antonio, geboren teUla Tirso (Italië),op 29 ja-
nuari 1949, bediende te Courcelles (Henegouwen):139 stemmen.

Giallombardo, Calogero, né à Caltanisetta (Italië), le 6 juillet
1938, ouvrier à Saint-Nicolas (Liège) : 139 suffrages.

Giallombardo, Calogero, geboren te Caltanisetta (Italië),op 6 juli
1938, arbeider te Saint-Nicolas (Luik):139 stemmen.

Giallombardo, Santino, né à Caltanisetta (Italie), le29 janvier
1949,ouvrier fondeur àSeraing (Liège) :139 suffrages.

Giallombardo, Santino, geboren te Caltanisetta (Italië), op 29 ja-
nuari 1949, gieter te Seraing (Luik) : 139 stemmen.

Giardina, Leander François Charles, né à Koersel, le 24 février
1950, laborant industriel à Hasselt (Limbourg) : 139 suffrages.

Giardina, Leander François Charles, geboren te Koersel, op 24 fe-
bruari 1950, industrieel labotechnieker te Hasselt (Limburg): 139
stemmen.

Ann. parl. Sénat- Session ordinaire 1979-1980
Parlem. Hand. Senaat - Gewone zitting 1979-1980

2545

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 20

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 20

Giosta, Francesco Peter, né à Rünthe (actuellement Bergkamen)
(Allemagne), le 30 avril 1942, réside à Eupen (Liège): 139 suffrages.

Giosta, Francesco Peter, geboren te Runthe (thans Bergkamen)
(Duitsland), op 30 april 1942, verblijft te Eupen (Luik): 139
stemmen.

Giovannangelo, Alain Romano Joseph, né à Charleroi, le 20 mars
1952, électricien à Gilly (Hainaut):139 suffrages.

Giovannangelo, Alain Romano Joseph, geboren te Charleroi, op
20 maart 1952, elektricien teGilly (Henegouwen): 139 stemmen.

Gonzalez Lebrero, Rodolfo Angel, né à Buenos Aires (Argentine),
le 18 octobre 1924, gérant-directeur à Berchem (Anvers): 139 suf-
frages.

Gonzalez Lebrero, Rodolfo Angel, geboren te Buenos Aires(Ar-
gentinië), op 18 oktober 1924, beheerder-directeur te Berchem
(Antwerpen):139 stemmen.

Gora, Zdzislaw, né à Heilbronn (Allemagne), le 24 juillet 1946,
électricien à As (Limbourg) : 139 suffrages.

Gora, Zdzislaw, geboren te Heilbronn (Duitsland), op 24 juli
1946, elektricien te Ås (Limburg) : 139 stemmen.

Gostynski, Hilary, né à Wloclawek (Pologne), le18 janvier 1950,
architecte à Uccle (Brabant) : 139 suffrages.

Gostynski, Hilary, geboren te Wloclawek (Polen), op 18 januari
1950, architect teUkkel (Brabant): 139 stemmen.

Grabsi, Aïssa, né à Batna (Algérie), le 16 octobre 1944, électromé-
canicien a Auvelais (Namur) :139 suffrages.

Grabsi, Aïssa, geboren te Batna (Algerije), op 16 oktober 1944,
elektricien-mecanicien te Auvelais (Namen):139 stemmen.

Grana, Fatiha, née à Agadir (Maroc), le 5 janvier 1958, ouvrière à
Anderlecht(Brabant):139 suffrages.

Grana, Fatiha, geboren te Agadir (Marokko), op 5 januari 1958,
arbeidster te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Gregus, Istvan, né àLukinoSelo (Zrenjamin) (Yougoslavie), le20
octobre 1935, monteur électricien à Mons (Jemappes) (Hainaut):139 suffrages.

Gregus, Istvan, geboren te Lukino Selo (Zrenjamin) (Joegoslavie)
op 20 oktober 1935, monteur-elektricien teBergen (Jemappes) (He-
negouwen) : 139 stemmen.

Grifo, Francesco, né à Liège, le 27 mars 1951, réside à Saint-
Nicolas (Liège):139 suffrages.

Grifo, Francesco, geboren te Luik, op 27 maart 1951, verblijft te
Saint-Nicolas (Luik) : 139 stemmen.

Grzegrzulka, Jean Adam Georges, né à Charleroi, le 17 septembre
1950,ouvrier à Courcelles (Hainaut) :139 suffrages.

Grzegrzulka,Jean Adam Georges, geboren te Charleroi, op 17 sep-
tember 1950, arbeider te Courcelles (Henegouwen):139 stemmen.

Guckel, Wolfgang Peter Bruno, né à Leuchten (Allemagne), le14
avril1941,électricien à Oupeye (Liège): 139 suffrages.

Guckel, Wolfgang Peter Bruno, geboren te Leuchten (Duitsland),
op 14 april 1941, elektricien te Oupeye (Luik):139 stemmen.

Guidolin, Henri, né à Retinne, le 15 mai 1953, ouvrier à Liège:
139suffrages.

Guidolin, Henri,geboren te Retinne, op 15 mei 1953, arbeider te
Luik : 139 stemmen.

Guthleben, Hubert Paul, né à Mulhouse (France), le 6 septembre
1949,ouvrier à Saint-Hubert (Luxembourg) : 139 suffrages.

Guthleben, Hubert Paul, geboren te Mulhouse (Frankrijk), op
september 1949, arbeider te Saint-Hubert (Luxemburg): 139
stemmen.

Hacaoglu, Serkis, né à Istanbul (Turquie), le 17 février 1936, ou-
vrier à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant): 139 suffrages.

Hacaoglu, Serkis, geboren te Istanboel (Turkije), op 17 februari
1936, arbeider te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant): 139 stemmen.
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Halile, Ali, né à Casablanca (Maroc), en 1943, menuisier à Herstal
(Liège): 139 suffrages.

Halile, Ali, geboren te Casablanca (Marokko), in 1943, schrijn-
werker te Herstal (Luik): 139 stemmen.

Hammad, Assil, né à Ben-Slimane (Maroc), le 30 septembre 1952,
conducteur de métro à Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Hammad, Assil, geboren te Ben-Slimane (Marokko), op 30 sep-
tember 1952, metrobestuurder te Schaarbeek (Brabant): 139
stemmen.

Hamameeh, Mohamed Baha, né à Damas (Syrie), en 1944, cher-
cheur à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Hamameeh, Mohamed Baha, geboren te Damascus (Syrie), in
1944, onderzoeker te Elsene (Brabant) :139 stemmen.

Hamori, Laszlo, né à Budapest (Hongrie), le 7 novembre 1918,
réside à Charleroi (Gilly) (Hainaut): 139 suffrages.

Hamori, Laszlo, geboren te Boedapest (Hongarije), op 7 november
1918, verblijft te Charleroi (Gilly) (Henegouwen):139stemmen.

Hawil, Aziz, né à Boke (République de Guinée), le 23 août 1952,
technicien à Leeuw-Saint-Pierre (Brabant) : 139 suffrages.

Hawil, Aziz, geboren te Boké (Republiek Guinea), op 23 augustus
1952, technicus te Sint-Pieters-Leeuw (Brabant): 139 stemmen.

Hawryszkow, Michel, né à Uccle, le 20 février 1950, employé à
Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Hawryszkow, Michel, geboren te Ukkel, op 20 februari 1950, be-
diende te Schaarbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Heraoui, Gabriel Georges, né à Beyrouth (Liban), le 14 août 1952,
étudiant à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Heraoui, Gabriel Georges, geboren teBeiroet (Libanon),op14au-
gustus 1952, student te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Hong, Van Tung, né à Binh-Truoc (Viêt-nam), le 25 décembre
1951, cuisinier à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Hong, Van Tung, geboren te Binh-Truoc (Vietnam), op 25 decem-
ber 1951, kok te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Ho Quang, Thanh, né à Chamcar Andong (Cambodge), le 25 avril
1952, employé à Grand-Bigard (Brabant) : 139 suffrages.

Ho Quang, Thanh, geboren te Chamcar Andong (Kambodja), op
25 april 1952, bediende te Groot-Bijgaarden (Brabant): 139
stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 21
Gewone naturalisatie

Lijst nr. 21

Horvath, Istvan Laszlo, né à Gyor (Hongrie), le 24 septembre
1940, pompiste à Bouge (Namur): 139 suffrages.

Horvath, Istvan Laszlo, geboren te Gyor (Hongarije), op 24 sep-
tember 1940, pompbediende teBouge (Namen):139 stemmen.

Hsia, Yii-Woei, née à Kaohsiung (Chine), le 9 décembre 1951, étu-
diante à Ixelles (Brabant): 139 suffrages.

Hsia, Yii-Woei, geboren te Kaohsiung (China), op 9 décembre
1951, studente te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Hsu, Yü Shia, né à Kiang Su (Chine), le 1er août 1933, industriel à
Woluwe-Saint-Lambert (Brabant): 139 suffrages.

Hsu, Yu Shia, geboren te Kiang Su (China), op 1 augustus 1933,
industrieel te Sint-Lambrechts-Woluwe (Brabant) : 139 stemmen.

Hudon, Wieslaw Stanislaw, né à Sambor (Pologne), le 17 novem-
bre 1943, cinéaste à Woluwe-Saint-Lambert (Brabant): 139 suf-
frages.

Hudon, Wieslaw Stanislaw, geboren te Sambor (Polen), op 17 no-
vember 1943, cineast te Sint-Lambrechts-Woluwe (Brabant): 139
stemmen.

Huynh, Kim Cuong, né à Phuoc-Le (Baria) (Viêt-nam), le 16 fé-
vrier 1953, étudiant à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Huynh, Kim Cuong, geboren te Phuoc-Le (Baria) (Vietnam), op 16
februari 1953, student te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

landolino, Francesco, né à Lercara-Friddi (Italië), le 13 septembre
1956, ouvrier à Saint-Nicolas (Liège) : 139 suffrages.

Iandolino, Francesco, geboren te Lercara-Friddi (Italië), op 13 sep-
tember 1956, arbeider te Saint-Nicolas (Luik) : 139 stemmen.

lannino, Sergio, né à Molfetta (Italie), le 16 mai 1948, ouvrier à
Charleroi (Roux) (Hainaut): 139 suffrages.

Iannino, Sergio, geboren teMolfetta (Italie), op 16 mei 1948, ar-
beider teCharleroi (Roux) (Henegouwen): 139 stemmen.

Ingrao, Amédéo, né à Quaregnon, le 13 février 1949, plombier à
Colfontaine (Hainaut): 139 suffrages.

Ingrao, Amédéo, geboren te Quaregnon, op 13 februari 1949,
loodgieter te Colfontaine (Henegouwen) : 139 suffrages.

Iovine, Filomena Maria Sunda, née à Jemappes, le 15 mai 1954,
réside à Herstal (Liège): 139 suffrages.

Iovine, Filomena Maria Sunda, geboren te Jemappes, op 15 mei
1954, verblijft te Herstal (Luik): 139 stemmen.

Ishaque, Skaikh Mohd, né à Calcutta (Inde), le 23 décembre 1919,
membre d'équipage à Anvers : 139 suffrages.

Ishaque, Shaikh Mohd, geboren te Calcutta (Indie), op 23 decem-
ber1919,scheepsrunner te Antwerpen: 139 stemmen.

Jachimerzak, Janina, née à Magdebourg (Allemagne), le 4 juillet
1926, réside à Fontaine-l'Eveque (Hainaut): 139 suffrages.

Jachimerzak, Janina, geboren te Magdeburg (Duitsland), op 4 juli
1926, verblijft te Fontaine-l'Evêque (Henegouwen): 139 stemmen.

Janssens, Claudy Jacques, ne à Cousolre (France), le 3 mars 1954,
dessinateur technicien à Erquelinnes (Hainaut) : 139 suffrages.

Janssens, Claudy Jacques, geboren te Cousolre (Frankrijk), op 3
maart 1954, technisch tekenaar te Erquelinnes (Henegouwen): 139
stemmen.

Jedrusiak, Joseph Michel, né à Forêt, le 8 juin 1929, réside à
Chênée (Liège): 139 suffrages.

Jedrusiak, Joseph Michel, geboren te Forêt, op 8 juni 1929, ver-
blijft te Chênee (Luik) : 139 stemmen.

Jeridi, Mohamed Habib, né àEl Médilla (Tunisie), le 1er décembre
1952, aide-comptable à Uccle (Brabant): 139 suffrages.

Jeridi, Mohammed Habib, geboren te El Medilla (Tunesie), op 1
december1952,hulpboekhouder teUkkel (Brabant):139 stemmen.

Jerkovic, Relja, né à Belgrade (Yougoslavie), le 24 janvier 1944,
ingénieur à Wavre (Brabant) : 139 suffrages.

Jerkovic, Relja, geboren te Belgrado (Joegoslavië), op 24 januari
1944, ingenieur te Waver (Brabant): 139 stemmen.

Jewell, Harold, né à Frameries, le 4 décembre 1953, ouvrier à Fra-
meries (Hainaut):139 suffrages.

Jewell, Harold, geboren te Frameries, op 4 december 1953, arbei-
der te Frameries (Henegouwen): 139 stemmen.

Jonot, Raymond Emilien, né à Paris (France), le 11 décembre
1932, aidant d'hôtellerie à Bruxelles (Brabant):139 suffrages.

Jonot, Raymond Emilien, geboren te Parijs (Frankrijk), op 11 de-
cember 1932, hotelhelper te Brussel (Brabant):139 stemmen.

Jovic, Nikola, né à Tovarisevo Backa Palanka (Yougoslavie), le5
décembre 1947, mécanicien à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Jovic, Nikola, geboren te Tovarisevo Backa Palanka (Joegoslavië),
op 5 december 1947, mecanicien te Schaarbeek (Brabant): 139
stemmen.

Jurysta, Waleryan, né à Thieu, le 28 août 1949, informaticien a Le
Roulx (Hainaut) : 139 suffrages.

Jurysta, Waleryan, geboren te Thieu, op 28 augustus1949, infor-
maticus te LeRœulx (Henegouwen): 139 stemmen.

Kabouche, Khedidja, née à Oran (Algérie), le 12 décembre 1929,
aide-infirmière à Bruxelles (Brabant): 139 suffrages.

Kabouche, Khedidja, geboren te Oran (Algerije), op 12 december
1929, hulpverpleegster te Brussel (Brabant) : 139 stemmen.

Kalisz, Alter, né à Varsovie (Pologne), le 15 janvier 1929,
commerçant à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Kalisz, Alter, geboren te Warschauw (Polen), op 15 januari 1929,
handelaar te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Kaminski, Zigmund, né à Genk, le 27 janvier 1949, ingénieur tech-
nicien à Opglabeek (Limbourg) : 139 suffrages.

Kaminski, Zygmund, geboren te Genk, op 27 januari 1949, tech-
nisch ingenieur te Opglabeek (Limburg): 139 stemmen.

Kantek, Jerzy, né à Nîmes (France), le 18 février 1931, ouvrier à
Moustier-sur-Sambre (Namur) : 139 suffrages.

Kantek, Jerzy, geboren te Nîmes (Frankrijk), op 18 februari 1931,
arbeider te Moustier-sur-Sambre (Namen): 139 stemmen.

Kanza Mpata Kiamenga, né à Léopoldville (Congo), le 1er octobre
1942, étudiant à Uccle (Brabant) : 139 suffrages.

Kanza Mpata Kiamenga, geboren te Leopoldstad (Kongo), op 1
oktober 1942, student te Ukkel (Brabant): 139 stemmen.



Séance du jeudi 24 juillet 1980
Vergadering van donderdag 24 juli 1980

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 22

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 22

Karasavvidis, Georgios, né à Sidera Kozanis (Grèce), le 8 avril
1937, ouvrier électricien à Verviers (Liège) : 139 suffrages.

Karasavvidis, Georgios, geboren te Sidera Kozanis (Griekenland),
op 8 april 1937, werkman-elektricien te Verviers (Luik): 139
stemmen.

Karizos, Michail, né à Rhodes (Grèce), le 22 mars 1949, ouvrier à
Aiseau-Presles (Hainaut) : 139 suffrages.

Karizos, Michail, geboren te Rhodos (Griekenland), op 22 maart
1949, arbeider te Aiseau-Presles (Henegouwen): 139 stemmen.

Karpati, Jozsef, né à Szombathely (Hongrie), le 2 janvier 1922,
employé à Wavre (Limal) (Brabant) : 139 suffrages.

Karpati, Jozsef, geboren te Szombathely (Hongarije), op 2 januari
1922, bediende te Waver (Limal) (Brabant) : 139 stemmen.

Karpoff, Nicolas, né à Petrograd (Russie), le 6 mai 1906, pension-
né à Uccle (Brabant) : 139 suffrages.

Karpoff, Nicolas, geboren te Petrograd (Rusland), op 6 mei 1906,
gepensioneerde te Ukkel (Brabant): 139 stemmen.

Kazemi Nigajeh, Ghaffar, né à Shemiran (Iran), le 21 mars 1956,
commerçant à Anderlecht (Brabant) : 139 suffrages.

Kazemi Nigajeh, Ghaffar, geboren te Shemiran (Iran), op 21 maart
1956, handelaar te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Kempner, Rywka, né à Pabjanic (Pologne), le2 janvier 1924,ré-
side à Koekelberg (Brabant) : 139 suffrages.

Kempner, Rywka, geboren te Pabjanic (Polen),op 2 januari1924,
verblijft te Koekelberg (Brabant): 139 stemmen.

Khmelevski, Igor, né à Moscou (URSS), le3 mars 1933, professeur
à Erpent (Namur):139 suffrages.

Khmelevski, Igor, geboren te Moskou (USSR), op 3 maart 1933,
leraar te Erpent (Namen) : 139 stemmen.

Kiss-Fodor, Istvan-György, né à Budaörs (Hongrie), le7 avril
1948, électromécanicien à Anderlues (Hainaut) : 139 suffrages.

Kiss-Fodor, Istvan-György, geboren te Budaörs (Hongarije), op 7
stemmen.
april 1948, electromecanicien te Anderlues (Henegouwen): 139

Klimowski, Waclaw, né à Novitarck (Pologne), le 9 septembre
1926, réside àSoignies (Hainaut):139 suffrages.

Klimowski, Waclaw, geboren te Novitarck (Polen), op 9 september
1926, verblijft te Zinnik (Henegouwen) : 139 stemmen.

Korngut, Abraham Chaim, né à Brzesko (Pologne), le6 janvier
1924, diamantaire à Anvers: 139 suffrages.

Korngut, Abraham Chaim, geboren te Brzesko (Polen), op 6 ja-
nuari 1924, diamantkoopman te Antwerpen: 139 stemmen.

Kosowski, Antoon, né à Genk, le 16 décembre 1945, ouvrier d'u-
sine à Houthalen (Limbourg) : 139 suffrages.

Kosowski, Antoon, geboren te Genk, op 16 december 1945, fa-
brieksarbeider te Houthalen (Limburg): 139 stemmen

Kourdou, Benamar, né à Oujda (Maroc), le 15 janvier 1954,
chauffeur à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant):139suffrages.

Kourdou, Benamar, geboren te Oujda (Marokko), op 15 januari
1954, chauffeur te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant): 139 stemmen.

Krenz, Frank Edgar Friedrich Alfred, né à Vienne (Autriche), le 24
novembre 1933, délégué du Haut-Commissaire des NationsUniesà
Forest (Brabant):139 suffrages.

Krenz, Frank Edgar Friedrich Alfred, geboren te Wenen (Oos-
tenrijk), op 24 november1933,afgevaardigdevan deHogeCommis-
saris der Verenigde Naties te Vorst (Brabant) : 139 stemmen.

Krmek, Ivan, né à Drijen (Yougoslavie), le 23 avril 1953, aide-
restaurateur à Etterbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Kremk, Ivan, geboren te Drijen (Joegoslavië), op 23 april 1953,
hulprestaurateur te Etterbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Kubs, Janusz Wojciech, né à Lodz (Pologne), le 2 juillet 1947, offi-
cier de marine à Ganshoren (Brabant) : 139 suffrages.

Kubs, Janusz Wojciech, geboren te Lodz (Polen), op 2 juli 1947,
marineofficier te Ganshoren (Brabant): 139 stemmen.
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Kukic, Fikreta, née à Travnik-Hendek (Yougoslavie), le 31 décem-
bre 1924, infirmière à Ath (Hainaut): 139 suffrages.

Kukic, Fikreta, geboren te Travnik-Hendek (Joegoslavië), op 31
december 1924, verpleegster teAth (Henegouwen):139stemmen.

Kulcsar, Julius, né à Traunstein (Allemagne), le 24 juin 1946, étu-
diantàSaint-Gilles (Brabant) :139 suffrages.

Kulcsar, Julius, geboren te Traunstein (Duitsland), op 24 juni
1946, student te Sint-Gillis (Brabant):139 stemmen.

Kulpinski, Gerhard Anton, né à Echte (Allemagne), le 24 février
1944, employé à Dinant (Namur): 139 suffrages.

Kulpinski, Gerhard Anton, geboren te Echte (Duitsland), op 24
februari 1944, bediende te Dinant (Namen): 139 stemmen.

Kwong, Bin-sun, né à Kwangtung (Chine), le 15 juillet 1938, res-
taurateur à Beveren-Waas (Flandre orientale):139 suffrages.

Kwong, Bin-sun, geboren te Kwangtung (China), op 15 juli 1938,
restauratiehouder te Beveren-Waas (Oost-Vlaanderen): 139
stemmen.

Lagiewka, Milan, né à Mühldorf (Allemagne), le 16 décembre
1945, ouvrier à Haccourt (Liège):139suffrages.

Lagiewka, Milan, geboren te Mühldorf (Duitsland), op 16 décem-
ber 1945, arbeider te Haccourt (Luik) : 139 stemmen.

Lakama, Michel Henrique, né à Léopoldville (Congo), le 25 août
1944, étudiant à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Lakama, Michel Henrique, geboren te Leopoldstad (Kongo), op 25
augustus 1944, student te Brussel (Brabant) : 139 stemmen.

Lakatos, Karoly, né à Budapest (Hongrie), le 19 septembre 1934,
chauffeurde taxi à Saint-Josse-ten-Noode (Brabant) : 139 suffrages.

Lakatos, Karoly, geboren te Boedapest (Hongarije), op 19 septem-
ber 1934, taxichauffeur te Sint-Joost-ten-Node (Brabant): 139
stemmen.

Lakramas, Abdelkrim, ne a Zerhoun (Maroc), en 1955, ouvrier
d'entretien à Courtrai (Flandre occidentale) : 139 suffrages.

Lakramas, Abdelkrim, geboren te Zerhoun (Marokko), in 1955,
onderhoudswerkman teKortrijk (West-Vlaanderen): 139 stemmen.

Lanese, Nicola Franco, né à Montagano (Italië), le 22 octobre
1947, employé à Ham-sur-Heure (Nalinnes) (Hainaut): 139 suf-
frages.

Lanese, Nicola Franco, geboren te Montagano (Italië), op 22 okto-
ber 1947, bediende te Ham-sur-Heure (Nalinnes) (Henegouwen) :
139 stemmen.

Lastric, Vladko, né à Sarajevo (Yougoslavie), le 25 août 1937,
technicien àAnvers:139 suffrages.

Lastric, Vladko, geboren te Sarajevo (Joegoslavië), op 25 augustus
1937, technicus te Antwerpen: 139 stemmen

Naturalisation ordinaire
Feuilleton nº 23

Gewone naturalisatie
Lijst nr. 23

Enig artikel. Gewone naturalisatie wordt verleend aan:
Latkowski, Czeslaw, né à Wroblew (Pologne), le 12 décembre

1940,ouvrieràCourcelles (Hainaut):139 suffrages.
Latkowski, Czeslaw, geboren te Wroblew (Polen), op 12 december

1940, arbeider te Courcelles (Henegouwen) :139 stemmen.
Latorre, Giuseppe, né à Palazzo San Gervasio (Italie), le 20 septem-

bre 1947, ouvrier à Arendonk (Anvers) : 139 suffrages.
Latorre, Giuseppe, geboren te Palazzo San Gervasio (Italië), op 20

september 1947, arbeider te Arendonk (Antwerpen) : 139 stemmen.
Lauria,Emiliano, né à Hollogne-aux-Pierres, le 2 septembre 1951,

ouvrier à Grâce-Hollogne (Liège) : 139 suffrages.
Lauria, Emiliano, geboren te Hollogne-aux-Pierres, op 2 september

1951, arbeider te Grâce-Hollogne (Luik):139 stemmen.
Lauzer, Christina, née à Weiden (Allemagne), le 14 septembre

1946,employée àFontaine-l'Evêque (Hainaut):139 suffrages.
Lauzer, Christina, geboren te Weiden (Duitsland), op 14 september

1946, bediende te Fontaine-l'Evêque (Henegouwen) : 139 stemmen.
Lê Hoang, Hô, né à Saïgon (Viêt-nam), le 10 août 1950, conduc-

teurde tram à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.
Lê Hoang, Hô, geboren te Saïgon (Vietnam), op 10 augustus 1950,

trambestuurder te Brussel (Brabant) : 139 stemmen.
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Lekowski, Ceslawa, nee à Barlin (France), le 17 février 1923, ré-
side à Mons (Jemappes) (Hainaut) : 139 suffrages.

Lekowski, Ceslawa, geboren te Barlin (Frankrijk), op 17 februari
1923, verblijft te Bergen (Jemappes) (Henegouwen) : 139 stemmen.

Lenoir, Marie-Rose, née à Armentières (France), le 27 novembre
1935, réside à Heuvelland (Flandre occidentale) :139 suffrages.

Lenoir, Marie-Rose, geboren te Armentières (Frankrijk), op 27 no-
vember 1935, verblijft te Heuvelland (West-Vlaanderen): 139
stemmen.

Lentini, Giovanni Giuseppe, ne a Seraing, le 16 novembre 1951,
réside à Seraing (Liège):139 suffrages.

Lentini, Giovanni Giuseppe, geboren te Seraing, op 16 november
1951, verblijft te Seraing (Luik): 139 stemmen.

Leontinescu, Elena Crenguta, née à Bucarest (Roumanie), le 1er

août 1956, secrétaire médicale à Woluwe-Saint-Pierre (Brabant):139
suffrages.

Leontinescu, Elena Crenguta, geboren te Boekarest (Roemenië), op
1 augustus 1956, medisch secretaresse te Sint-Pieters-Woluwe (Bra-
bant) : 139 stemmen.

Les, Katarzyna, née à Laski (Pologne), le 23 septembre 1911, ré-
side à Charleroi (Montignies-sur-Sambre) (Hainaut) : 139 suffrages.

Les, Katarzyna, geboren te Laski (Polen), op 23 september 1911,
verblijft te Charleroi (Montignies-sur-Sambre) (Henegouwen): 139
stemmen.

Leto, Carlo Richardo, né à Boussu, le 4 juillet 1951, électricien à
Colfontaine (Wasmes) (Hainaut) : 139 suffrages.

Leto, Carlo Richardo, geboren te Boussu, op 4 juli 1951, elektri-
cien te Colfontaine (Wasmes) (Henegouwen) : 139 stemmen.

Le Van, Kiet, né à Ca-Mau-Ville (Viêt-nam), le 11 mars 1945, col-
laborateur de laboratoire à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Le Van, Kiet, geboren te Ca-Mau-Ville (Vietnam),op 11 maart
1945, hulplaborant te Elsene (Brabant) : 139 stemmen.

Levante, Salvatore, né à San Cataldo (Italie), le 31 mars 1947,
technicien à La Louvière (Hainaut) : 139 suffrages.

Levante, Salvatore, geboren te San Cataldo (Italië), op 31maart
1947, technicus te La Louvière (Henegouwen) : 139 stemmen.

Levy, Elie, né à Alexandrie (Egypte), le27 septembre1942, admi-
nistrateur délégué à Uccle (Brabant):139 suffrages

Levy, Elie, geboren te Alexandrië (Egypte), op 27 september 1942,
afgevaardigde beheerder te Ukkel (Brabant):139 stemmen.

Liau, She-Ho, né à Shang-Hai (Chine), le 19 septembre 1948, res-
taurateur à Saint-Josse-ten-Noode (Brabant) : 139 suffrages.

Liau, She-Ho, geboren te Shangai (China), op 19 september 1948,
restaurateur te Sint-Joost-ten-Node (Brabant):139 stemmen.

Liberto,Calogero,néàCasteltermini (Italie), le18 août1940,ou-
vrier à Binche (Hainaut) : 139 suffrages.

Liberto, Calogero, geboren te Casteltermini (Italië), op 18 augustus
1940, arbeider te Binche (Henegouwen) :139 stemmen.

Llamas Martinez, Enrique, né à Iruela (Espagne), le28 octobre
1944, machiniste à Verviers (Liège) : 139 suffrages.

Llamas Martinez, Enrique, geboren te Iruela (Spanje), op 28 okto-
ber1944,machinist te Verviers (Luik) : 139 stemmen.

Lombardi, Vincenzo Angelo, né à Monteforte Irpino (Italie), le8
mai 1950, soudeur àGand (Flandre occidentale):139suffrages.

Lombardi, Vincenzo Angelo, geboren te Monteforte Irpino (Italië),
op 8 mei 1950, lasser te Gent (Oost-Vlaanderen):139 stemmen.

Lombilla Fernandez, Fernando, né à Prellezo (Espagne), le5 no-
vembre 1936, ouvrier d'usine à Riemst (Anvers): 139 suffrages.

Lombilla Fernandez, Fernando, geboren te Prellezo (Spanje), op.
november 1936, fabriekwerker te Riemst (Antwerpen): 139
stemmen.

Longin, Nedeljko Ivan, né à Seraing, le 21 juin 1931, horlogerà
Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Longin, Nedeljko Ivan, geboren te Seraing, op 21 juni 1931, horlo-
gemaker te Schaarbeek (Brabant) :139 stemmen.

Lorigiola, Gino, né à Haine-Saint-Paul, le 25 juillet 1948, soudeur
chauffagiste à Morlanwelz (Hainaut) : 139 suffrages.

Lorigiola, Gino, geboren te Haine-Saint-Paul, op 25 juli 1948, las-
ser centrale verwarming te Morlanwelz (Henegouwen): 139
stemmen.

Lourenco Godinho, Manuel, né à Grandola (Portugal), le 18 juin
1935, magasinier à Vilvorde (Brabant) : 139 suffrages.

Lourenco Godinho, Manuel, geboren te Grandola (Portugal), op
18 juni 1935, magazijnbediende te Vilvoorde (Brabant): 139
stemmen.

Luk, Chung Leung, neà Hongkong (colonie britannique), le 30
septembre1956,étudiantàSchaerbeek (Brabant):Luk, Chung Leung, geboren te Hongkong (Britse kolonie), op 30
september 1956, student te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Lukacs, Terez, née à Pazmand (Hongrie), le 31 mai 1925, ouvrière
à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Lukacs, Teréz, geboren te Pazmand (Hongarije), op 31 mei 1925,
arbeidster te Schaarbeek (Brabant):139 stemmen.

Luzi, Giancarlo, né à Senigallia (Italie), le 19 janvier1935,ouvrier
à Houthalen-Helchteren (Limbourg): 139 suffrages.

Luzi, Giancarlo, geboren te Senigallia (Italië), op 19 januari 1935,
arbeider te Houthalen-Helchteren (Limburg): 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 24

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 24
Ma, Chieh-Wei, néà Shansi (Chine), le17 décembre1945,étu-

diantàBruxelles (Brabant): 139 suffrages.
Ma, Chieh-Wei, geboren te Shansi (China), op 17 december 1945,

student te Brussel (Brabant): 139 stemmen.
Maas, Jan Alfons Marie, né à Anvers, le8 février 1943, batelier à

Evergem (Flandre orientale): 139 suffrages.
Maas, Jan Alfons Marie, geboren te Antwerpen, op 8 februari

1943, schipper te Evergem (Oost-Vlaanderen):139 stemmen.
Madaj,Bruno,néàJumet, le14septembre1930,résideàThy-le-

Château (Hainaut):139 suffrages.
Madaj,Bruno,geboren te Jumet, op 14 september 1930, verblijft

te Thy-le-Château (Henegouwen):139 stemmen
Maggio, Rita, née à Monopoli (Italie), le 9 janvier 1953, secrétaire

médicale à Tournai (Hainaut): 139 suffrages.
Maggio, Rita, geboren te Monopoli (Italië), op 9 januari 1953,

medische secretaresse te Doornik (Henegouwen): 139 stemmen.
Magidson, Jehuda, né à Liepaja (Lettonie, actuellement URSS), le

13 mai 1912, négociant à Saint-Gilles (Brabant):139 suffrages.
Magidson, Jehuda, geboren te Liepaja (Letland, thans USSR), op

13 mei 1912, handelaar te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.
Magnante, Antonio, né à Aquila (Italie), le 22 septembre 1939,

ouvrier d'aciérie à Aiseau-Presles (Pont-de-Loup) (Hainaut) :139 suf-
frages.

Magnante, Antonio, geboren te Aquila (Italië), op 22 september
1939, staalarbeider te Aiseau-Presles (Pont-de-Loup) (Henegouwen) :
139 stemmen.

Magnier, Charles Adolphe Jérémie Jules, né à Beauvais (France), le
16 mars 1914, gérant de librairie à Watermael-Boitsfort (Brabant) :
139 suffrages.

Magnier, Charles Adolphe Jérémie Jules, geboren te Beauvais
(Frankrijk), op 16 maart 1914, boekhandelaar te Watermaal-
Bosvoorde (Brabant): 139 stemmen.

Majaron, Alexandre Mario, né à Noisy-le-Grand (France), le 13
septembre 1935, menuisier à Châtelet (Hainaut): 139 suffrages.

Majaron, Alexandre Mario, geboren te Noisy-le-Grand (Frank-
rijk), op 13 september 1935, schrijnwerker te Châtelet (Henegou-
wen) : 139 stemmen.

Makela Mpuku Mpolo, né à Bumba (Congo), le 1er août 1948,
étudiant à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Makela Mpuku Mpolo, geboren te Bumba (Kongo), op 1 augustus
1948, student te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Makridis, Ioannis, né à Ardassi (Grèce), le 27 août 1934, exploi-
tant de débit de boissons à Liège : 139 suffrages.

Makridis, Ioannis, geboren te Ardassi (Griekenland), op 27 augus-
tus 1934, uitbater van een drankgelegenheid te Luik : 139 stemmen.

Malagoli, D'Adriano Augusto Cesare, né à Ougrée, le 21 octobre
1948, électricien à Seraing (Jemeppe-sur-Meuse) (Liège): 139 suf-
frages.

Malagoli, D'Adriano Augusto Cesare, geboren te Ougrée, op 21
oktober 1948, elektricien te Seraing (Jemeppe-sur-Meuse) (Luik):
139 stemmen.
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Mandelbaum, Jacob, né à Oberhausen (Allemagne), le 17 septem-
bre 1923, réside à Uccle (Brabant) : 139 suffrages.

Mandelbaum, Jacob, geboren te Oberhausen (Duitsland), op 17
september 1923, verblijft te Ukkel (Brabant): 139 stemmen.

Mannah, Samira, née à Idlib (Syrie), le 8 octobre 1951, réside à
Liège: 139 suffrages.

Mannah, Samira, geboren te Idlib (Syrië), op 8 oktober 1951, ver-
blijft te Luik: 139 stemmen.

Marchal, Pierre Rolland, né à Paris (France), le 22 décembre 1940,
contremaître à Boussu (Hainaut) : 139 suffrages.

Marchal, Pierre Rolland, geboren te Parijs (Frankrijk), op22 de-
cember 1940, meestergast te Boussu (Henegouwen):139 stemmen.

Mariani, Vincenzo, né à Palerme (Italie), le 27 août 1939, grutier à
Donceel (Liège) : 139 suffrages.

Mariani, Vincenzo, geboren te Palermo (Italië), op 27 augustus
1939, kraanbestuurder te Donceel (Luik) : 139 stemmen.

Marini, Silvio, né à Ascoli Piceno (Italie), le 6 février 1952, techni-
cien à Chapelle-lez-Herlaimont (Hainaut) : 139 suffrages.

Marini, Silvio, geboren te Ascoli Piceno (Italië), op 6 februari
1952, technicus te Chapelle-lez-Herlaimont (Henegouwen): 139
stemmen.

Marino, Concetta Carmela, nee à Fiumedinisi (Italie), le 29 octo-
bre 1952, institutrice à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Marino, Concetta Carmela, geboren te Fiumedinisi (Italië), op 29
oktober 1952, onderwijzeres te Charleroi (Henegouwen): 139
stemmen.

Maurizio, Angelo Nicola, né à Campomarino (Italie), le11 avril
1956, ouvrier à Charleroi (Hainaut):139 suffrages

Maurizio, Angelo Nicola, geboren te Campomarino (Italië), op 11
april 1956, arbeider te Charleroi (Henegouwen): 139 stemmen.

Mayer, Gyula, né à Magyarnandor (Hongrie), le 28 mai 1951, ou-
vrier du bâtiment à Roulers (Flandre occidentale) : 139 suffrages.

Mayer, Gyula, geboren te Magyarnandor (Hongarije), op 28 mei
1951, bouwarbeider te Roeselare (West-Vlaanderen) : 139 stemmen.

Mazur, Edwin Werner Paul, né à Harchies, le 10 mars 1949, me-
nuisier à Grâce-Hollogne (Liège) :139 suffrages.

Mazur, Edwin Werner Paul, geboren te Harchies, op 10 maart
1949, schrijnwerker te Grâce-Hollogne (Luik): 139 stemmen.

Mech, Tadeusz, né à Niemojew (Pologne), le 21 juillet 1931, tour-
neur à Remicourt (Liège) : 139 suffrages.

Mech, Tadeusz, geboren te Niemojew (Polen), op 21 juli 1931,
draaier te Remicourt (Luik) : 139 stemmen.

Mejblum, Bronislaw, né à Lwow (Pologne), le 17 août 1928, admi-
nistrateur de société à Schaerbeek (Brabant):139 suffrages

Mejblum, Bronislaw, geboren te Lwow (Polen), op 17 augustus
1928, beheerder van maatschappij te Schaarbeek (Brabant): 139
stemmen.

Mellere, Giuseppe Innocente, né à Miane (Italie), le 12 octobre
1940, ouvrier à Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Mellere, Giuseppe Innocente, geboren te Miane (Italië), op 12
oktober 1940, arbeider te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Menegatti, Santo, né à Foza (Italie), le 31 juillet 1947, cordonnier
à Anderlues (Hainaut): 139 suffrages.

Menegatti, Santo, geboren te Foza (Italië), op 31 juli 1947, schoen-
maker te Anderlues (Henegouwen) : 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 25

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 25
Mess, Jean Boleslaw, né à Liège, le 10 juillet 1946, magasinier àLiège: 139 suffrages.
Mess, Jean Boleslaw, geboren te Luik, op 10 juli 1946, magazijn-

bediende te Luik : 139 stemmen.
Messori, Luigi, né à Monfestino (Italie), le 6 janvier 1940, réside à

Charleroi (Hainaut): 139 suffrages.
Messori, Luigi, geboren te Monfestino (Italië), op 6 januari 1940,

verblijft te Charleroi (Henegouwen) : 139 stemmen.
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Messori, Yvon Marcel, ne a La Louviere, le 24 février 1948,
maçon à La Louvière (Hainaut): 139 suffrages.

Messori, Yvon Marcel, geboren te La Louviere, op 24 februari
1948, metselaar te La Louvière (Henegouwen): 139 stemmen.

Meszaros, Piroska, née à Nadudvar (Hongrie), le 28 juillet 1925,
résideà Ham-sur-Sambre (Namur): 139 suffrages.

Meszaros, Piroska, geboren te Nadudvar (Hongarije), op 28 juli
1925, verblijft te Ham-sur-Sambre (Namen): 139 stemmen.

Mghili,Lachgar, ne a Tribu AhlOuadza (Maroc), le1ª janvier
1954, presseur à Andenne (Namur): 139 suffrages.

Mghili, Lachgar, geboren te Tribu Ahl Ouadza (Marokko), op 1
januari 1954, perser te Andenne (Namen): 139 stemmen.

Mirza, Mohammad Yunus, né à Hazara (Pakistan), le 9 mai 1938,
manœuvre à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Mirza, Mohammad Yunus, geboren te Hazara (Pakistan), op 9 mei
1938, ongeschoold arbeider te Charleroi (Henegouwen): 139
stemmen.

Mittiner, Zoltan Balint, né à Ujpest (Hongrie), le 10 novembre
1941, lamineur à Courcelles (Hainaut) :139 suffrages.

Mittiner, Zoltan Balint, geboren te Ujpest (Hongarije), op 10 no-
vember 1941,walser te Courcelles (Henegouwen):139 stemmen.

Mok, Kay Ling, né à Hongkong (colonie britannique), le 3 décem-
bre1949,cuisinierà Anvers:139 suffrages.

Mok, Kay Ling, geboren te Hongkong (Britse kolonie), op 3 de-
cember 1949,kok te Antwerpen:139 stemmen.

Molnar, Jozsef, né à Mezőkövesd (Hongrie), le 22 juillet 1937,
monteur à Jette (Brabant) : 139 suffrages.

Molnar, Jozsef, geboren te Mezőkövesd (Hongarije), op 22 juli
1937, monteerder teJette (Brabant):139stemmen.

Mommers, Marie Antoinette, née à Maastricht (Pays-Bas), le 2 fé-
vrier1936,aide familiale à Liège:139 suffrages.

Mommers, Marie Antoinette, geboren te Maastricht (Nederland),
op2 februari1936,gezinshelpster teLuik: 139 stemmen.

Montagner, Bernardino Aquilas, ne a Harchies, le 8 août 1952,
employéàHensies (Hainin) (Hainaut) :139 suffrages.

Montagner, Bernardino Aquilas, geboren teHarchies, op8 augus-
tus 1952, bediende te Hensies (Hainin) (Henegouwen): 139
stemmen.

Montero yRebollo, DoloresMariaPatricia,néeàMexico (Mexi-
que), le 10 décembre 1945,professeur de piano à Bruxelles (Bra-
bant):139suffrages.

Montero y Rebollo, Dolores Maria Patricia, geboren te Mexico
(Mexico), op 10 december 1945, pianolerares te Brussel (Brabant) :
139 stemmen.

Montilla Fernandez, Eufrasia, née à Arjona (Espagne), le 18 août
1937, journalièreà Liège:139 suffrages.

Montilla Fernandez, Eufrasia, geboren te Arjona (Spanje), op 18
augustus1937, dagloonster te Luik:139 stemmen.

Montresor, Georgio Eugenio Juliano, né à Charleroi, le 26 juillet
1949, comptable à Charleroi (Couillet) (Hainaut): 139 suffrages.

Montresor, Georgio Eugenio Juliano, geboren te Charleroi, op 26
juli 1949, boekhouder te Charleroi (Couillet) (Henegouwen): 139
stemmen.

Moonsamy, Parvedeeamarl, née à Forest Side (Port-Louis) (Ile
Maurice), le 22 janvier 1941, aide restaurateur à Gand (Flandre
orientale): 139 suffrages.

Moonsamy, Parvedeeamarl, geboren te Forest Side (Port-Louis)
(Mauritius eiland), op 2 januari 1941, helpster in een restaurant te
Gent (Oost-Vlaanderen) : 139 stemmen.

Moor, Pál Jozsef, né à Papa (Hongrie), le 20 novembre 1941, char-
pentier à Tubize (Brabant) : 139 suffrages.

Moor, Pal Jozsef, geboren te Papa (Hongarije), op 20 november
1941, timmerman te Tubeke (Brabant): 139 stemmen.

Mora Amaro, Carmen, née à Pya-Pueblonuevo (Espagne), le 14
septembre 1957, employée à Vilvorde (Brabant):139 suffrages.

Mora Amaro, Carmen, geboren te Pya-Pueblonuevo (Spanje), op
14 september 1957, bediende te Vilvoorde (Brabant): 139 stemmen.

Morales Heymann, Juan Miguel, né à Santiago (Chili), le 30 avril
1952, médecin à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Morales Heymann, Juan Miguel, geboren te Santiago (Chili), op
30 april 1952, geneesheer te Schaarbeek (Brabant) : 139 stemmen.



Sénat - Annales parlementaires
Senaat - Parlementaire Handelingen2550

Mordarski, Wojciech Stanislaw, né à Nürnberg (Allemagne), le 4
mai 1947, technicien chauffagiste à Belœil (Hainaut): 139 suffrages.

Mordarski, Wojciech Stanislaw, geboren te Nürnberg (Duitsland),
op 4 mei 1947, technicus verwarming teBelœil (Henegouwen):139
stemmen.

Morossi, Marcello, né à Gênes (Italie), le 11 février 1952, forgeron
àCharleroi (Hainaut) :139 suffrages.

Morossi, Marcello, geboren te Genova (Italie), op 11 februari
1952, smid te Charleroi (Henegouwen): 139 stemmen.

Mpia, Mikeze, né à Bediki (Congo), le16 août 1942, infirmierà
Anderlecht (Brabant): 139 suffrages.

Mpia, Mikeze, geboren te Bediki (Kongo), op 16 augustus 1942,
verpleger te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Mpitas, Athanasios, né à Chryssovitsis (Grèce), en 1931, réside à
Romsee (Liège) : 139 suffrages.

Mpitas, Athanasios, geboren te Chryssovitsis (Griekenland), in
1931, verblijft te Romsee (Luik): 139 stemmen.

M'Putu, Mulume, né à Ilebo (Congo), le 13 mars 1953, réside à
Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

M'Putu, Mulume, geboren te Ilebo (Kongo), op 13 mei 1953, ver-
blijft te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Mucaco, Yorgi, né à Istanbul (Turquie), le 27 mars 1941, ouvrier à
Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Mucaco, Yorgi, geboren te Istambul (Turkije), op 27 maart 1941,
arbeider te Schaarbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 26

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 26

Mughal, Shabbir Hussain, né à Tarlai Kalan Tebsil (Pakistan), le
11 mars 1946, métallurgiste à Anvers : 139 suffrages.

Mughal, Shabbir Hussain, geboren te Tarlai Kalan Tebsil (Pakis-
tan), op 11 maart 1946, metaalbewerker te Antwerpen: 139
stemmen.

Mukendi-Ngandu, Jean-Pierre, né à Elisabethville (Congo belge),
le 22 octobre 1948, employé à Bouge (Namur) : 139 suffrages.

Mukendi-Ngandu, Jean-Pierre, geboren te Elisabethstad (Belgisch-
Kongo), op 22 oktober 1948, bediende te Bouge (Namen): 139
stemmen.

Müller, Mozes Samuel, ne à Kalyni (Tchécoslovaquie), le 18 juillet
1924, diamantaire à Anvers: 139 suffrages.

Müller, Mozes Samuel, geboren te Kalyni (Tsjechoslovakije), op 18
juli 1924, diamantarbeider te Antwerpen: 139 stemmen.

Muszynska, Helena, née à Kalinowiec (Pologne), le 14 janvier
1918, femme d'ouvrage à Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Muszynska, Helena, geboren te Kalinowiec (Polen), op 14 januari
1918, werkvrouw te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Nahlovska, Vlasta, née à Rakovnik (Tchécoslovaquie), le 13 octo-
bre 1943, dessinatrice-graphiste à Woluwe-Saint-Pierre (Brabant):
139 suffrages.

Nahlovska, Vlasta, geboren te Rakovnik (Tsjechoslovakije), op 13
oktober 1943, tekenaar-graficus te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant):
139 stemmen.

Nalbone, Gaetano, né à Caltanissetta (Italie), le 23 février 1931,
maçon à Basse-Sambre (Namur): 139 suffrages.

Nalbone, Gaetano, geboren te Caltanissetta (Italië), op 23 februari
1931, metser te Basse-Sambre (Namen): 139 stemmen.

N. Babi, Gheorghe, né à Constanza (Roumanie), le 31 août 1942,
mécanicien à Herentals (Anvers):139 suffrages.

N. Babi, Gheorghe, geboren te Constanza (Roememië),op 31au-
gustus 1942, mecanicien te Herentals (Antwerpen): 139 stemmen.

Nejman, Aron, né à Zdunska Wola (Pologne), le 4 mai 1908, ban-
quier à Bruxelles (Brabant): 139 suffrages.

Nejman, Aron, geboren te Zdunska Wola (Polen), op 4 mei 1908,
bankier te Brussel (Brabant): 139 stemmen.

Nelson.Mary Ann, nee à Bruxelles, le 21novembre 1953, perfora-
triceà Forest (Brabant) : 139 suffrages

Nelson, Mary Ann, geboren te Brussel, op 21 november 1953,
ponsster teVorst (Brabant): 139 stemmen.

Nemeth,Gabor,neàVarpalota (Hongrie), le30 septembre 1953,
étudiant à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Nemeth, Gabor, geboren te Warpalota (Hongarije), op 30 septem-
ber 1953, student te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Nemeth, Laszlo, né à Csanak (Hongrie), le 14 juillet1924,méde-
cin à Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Nemeth, Laszlo, geboren te Csanak (Hongarije), op 14 juli 1924,
geneesheer te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Nesic, Miodrag,né à Mladenovac (Yougoslavie),le13 février
1931, tourneurà Court-Saint-Etienne (Brabant):139suffrages.

Nesic, Miodrag, geboren te Mladenovac (Joegoslavië),op 13 fe-
bruari 1931, draaier te Court-Saint-Etienne (Brabant):139 stemmen.

Neves Ramos, Boaventura, néà Sao Vicente (Portugal), le 1" jan-
vier1946,monteurà Anvers : 139 suffrages.

Neves Ramos, Boaventura,geboren teSaoVicente(Portugal),op1
januari1946,monteerder te Antwerpen: 139 stemmen.

NgAhNgan,Kwet Fung, ne a Rose-Hill (Ile Maurice), le 23 avril
1942, employé à Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Ng Ah Ngan, Kwet Fung, geboren te Rose-Hill (Eiland Mauritius),
op 23 april 1942, bediende te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Nguyen, Chuong Duc, né à Hue (Viêt-nam), le 7 décembre 1954,
étudiant à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Nguyen, Chuong Duc, geboren te Hue (Vietnam), op 7 december
1954, student te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Nguyen, Khac Huy, ne a Rach Gia (Vinh Thanh Van)(Viêt-nam),
le 1er décembre 1951, étudiant à Woluwe-Saint Lambert (Brabant):
138 suffrages.

Nguyen, Khac Huy, geboren te Rach Gia (Vinh Thanh Van) (Viët-
nam), op 1 december 1951, student te Sint-Lambrechts-Woluwe
(Brabant): 138 stemmen.

Nguyen, Quoc Bao, ne à Hanam (Viêt-nam), le 18 décembre 1951,
étudiant à Ixelles (Brabant) : 138 suffrages.

Nguyen, Quoc Bao, geboren teHanam (Vietnam),op18december
1951, student te Elsene (Brabant): 138 stemmen.

Nguyen, Quoc Hung, ne a Hai Phong (Viet-nam), le 4 janvier
1952,étudiantà Woluwe-Saint-Pierre (Brabant):138 suffrages.

Nguyen, Quoc Hung, geboren te Hai Phong (Vietnam), op 4 janu-
ari 1952, student te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant): 138 stemmen.

Nguyen, Quoc Viet,ne a Phu Cuong (Viêt-nam), le29 février
1952, réside à Saint-Josse-ten-Noode (Brabant) : 138 suffrages.

Nguyen, Quoc Viet, geboren te Phu Cuong (Vietnam), op 29
februari 1952, verblijft te Sint-Joost-ten-Node (Brabant): 138
stemmen.

Nguyen, Van Chuong, né à Quang Nam (Viêt-nam), le 1er janvier
1949, comptable à Liège: 139 suffrages.

Nguyen, Van Chong, geboren te Quang Nam (Vietnam), op 1 ja-
nuari 1949, boekhouder te Luik: 139 stemmen.

Nguyen, Van Gia, né à Saigon (Viêt-nam), le 12 juin 1948, ingé-
nieur métallurgiste à Liège : 139 suffrages.

Nguyen, Van Gia, geboren te Saïgon (Vietnam), op 12 juni 1948,
metallurgisch ingenieur teLuik:139 stemmen.

Nguyen Khanh, Son, ne à Saïgon (Viet-nam), le 11 novembre
1950, étudiant à Liège: 138 suffrages.

Nguyen Khang, Son, geboren te Saïgon (Vietnam),op 11novem-
ber 1950, student te Luik : 138 stemmen.

Nguyen Quoc Tuy, né à Saïgon (Viêt-nam), le 18 juin 1952, ingé-
nieur civil à Liège:139 suffrages.

Nguyen Quoc Tuy, geboren te Saïgon (Vietnam), op 18 juni 1952,
burgerlijk ingenieur te Luik: 139 stemmen.

Nguyen, The Thai, ne à Saïgon (Viêt-nam) le 21 octobre 1952,
chauffagiste à Saint-Servais (Namur) : 139 suffrages.

Nguyen, The Thai, geboren te Saïgon (Vietnam), op 21 oktober
1952. stoker te Saint-Servais (Namen) : 139 stemmen.
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Gewone naturalisatie
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Nguyen Viet, Hoa, ne à Hai Chau (Viêt-nam), le 16 mai 1953,

étudiant à Mons (Hainaut):139 suffrages.
Nguyen Viet,Hoa, geboren te Hai Chau (Vietnam), op 16 mei

1953, student te Bergen (Henegouwen): 139 stemmen.
Nikac, Pasko, né à Dragije (Yougoslavie), le23 avril 1928, électri-

cien à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant) :139 suffrages.
Nikac, Pasko, geboren te Dragije (Joegoslavië), op 23 april 1928,

elektricien te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant): 139 stemmen.
Nikolic, Petar, né à Belgrade (Yougoslavie), le 13 juin 1930, réside

à Ekeren (Anvers) : 139 suffrages.
Nikolic, Petar, geboren te Belgrado (Joegoslavië), op 13 juni 1930,

verblijft teEkeren (Antwerpen):139 stemmen.
Noach, Hijman, né à Anderlecht, le 22 mars 1940,employé à

Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.
Noach, Hijman, geboren te Anderlecht, op 22 maart 1940, bedien-

de teSint-Gillis (Brabant: 139 stemmen.
Novakov, Stéphane, ne à Huy, le 1er novembre 1956, ouvrier à

Hermalle-sous-Huy (Liège) : 139 suffrages.
Novakov,Stéphane,geboren teHoei,op1november1956, arbei-

der te Hermalle-sous-Huy (Luik): 139 stemmen.
Obst, Piotr, né à Skierbieszuw (Pologne), le 8 août 1943, chauffeur

de camion à Morlanwelz (Mont-Saint-Aldegonde) (Hainaut):139
suffrages.

Obst, Piotr, geboren te Skierbieszuw (Polen), op 8 augustus1943,
vrachtwagenbestuurder te Morlanwelz (Mont-Saint-Algedonde)(He-
negouwen) : 139 stemmen.

Ordutowski, Henryk, né à Kolo (Pologne), le 4 décembre 1939,
ouvrier à Heusden-Zolder (Limbourg) : 139 suffrages.

Ordutowski, Henryk, geboren te Kolo (Polen), op 4 december
1939, arbeider te Heusden-Zolder (Limburg) : 139 stemmen.

Ouali, Mohamed Larbi, né à Sfax (Tunisie), le 22 mars 1951, étu-
diant à Etterbeek (Brabant): 139 suffrages.

Oulai, Mohamed Larbi, geboren te Sfax (Tunesie), op 22 maart
1951, student te Etterbeek (Brabant): 139 stemmen.

Oudovitzky, Théodore, né à Saratov (Russie), le20 février 1915,
dessinateur industriel à Namur : 139 suffrages.

Oudovitzky, Théodore, geboren te Saratov (Rusland),op 20 febru-
ari 1915, nijverheidstekenaar te Namen: 139 stemmen.

Outmezguine,Amran,néà Agadir (Maroc), le19 février1949,
commerçant à Ixelles (Brabant): 139 suffrages.

Oumezguine, Amran, geboren te Agadir (Marokko), op 19 februa-
ri 1949, handelaar te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Özdemir, Samuel, né à Midyat (Turquie), le 1" janvier 1942, au-
mônier à Charleroi (Gosselies) (Hainaut):139 suffrages

Özdemir, Samuel, geboren te Midyat (Turkije), op 1 januari 1942,
aalmoezenier te Charleroi (Gosselies) Henegouwen):139 stemmen.

Pachalowitsch, Georgi, né à Regensburg (Allemagne), le 21 décem-
bre 1946, entrepreneur en bâtiments à Huizingen (Brabant) : 139 suf-
frages.

Pachalowitsch, Georgi, geboren te Regensburg (Duitsland), op 21
december 1946, aannemer van bouwwerken te Huizingen (Brabant) :139 stemmen.

Pacitti, Antoine, né à Bruxelles, le 6 novembre 1937, mécanicien à
Forest (Brabant) : 139 suffrages

Pacitti, Antoine, geboren te Brussel,op6november1937,mecani-
cien te Vorst (Brabant): 139 stemmen.

Pacyna,Antoine Joseph, né à Liège, le 19 mars 1930, ouvrier à
Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Pacyna, Antoine Joseph, geboren teLuik,op 19 maart 1930, ar-
beider te Sint-Gillis (Brabant) : 139 stemmen.

Pagliuca, Vincenzo, ne a Montefalcione (Italie), le 28 septembre
1947, technicien à Colfontaine (Pâturages) (Hainaut) : 139 suffrages.

Pagliuca, Vincenzo, geboren te Montefalcione (Italië), op 28 sep-
tember 1947, technicus te Colfontaine (Pâturages) (Henegouwen) :
139 stemmen.

Pajera, André Leon Rene, né à Waremme, le 27 juin 1946, soudeur
à Waremme (Liège): 139 suffrages.

Pajera, André Léon René, geboren te Borgworm, op 27 juni 1946,
lasser te Borgworm (Luik): 139 stemmen.

Panagiotidis, Christos, ne à Mandron (Grèce), le 3 février 1955,
aide-marchand ambulant à Waterloo (Brabant): 139 suffrages.

Panagiotidis, Christos, geboren te Mandron (Griekenland), op 3
februari 1955, hulpleurder te Waterloo (Brabant): 139 stemmen.

Panepinto, Francesco, né à Cianciana (Italie), le 2 juin 1947, méca-
nicien à Le Rœulx (Hainaut) : 139 suffrages.

Panepinto, Francesco, geboren te Cianciana (Italië), op 2 juni
1947, mecanicien te Le Rœulx (Henegouwen): 139 stemmen.

Parkin, Michael Van Robays, né à Goode (Grande-Bretagne), le 1"'
janvier 1943, ouvrier à Ostende (Flandre occidentale) : 139 suffrages.

Parkin, Michael Van Robays, geboren te Goode (Groot-
Brittannië), op 1 januari 1943, werkman te Oostende (West-
Vlaanderen) : 139 stemmen.

Parla, Diego, né à Canicatti (Italie), le 24 août 1937, chauffeur à
Grâce-Hollogne (Liège) : 139 suffrages.

Parla, Diego, geboren te Canicatti (Italië), op 24 augustus 1937,
chauffeurteGrâce-Hollogne(Luik):139 stemmen.

Patel, Chanchal, née à Bodali (Inde), le 16 octobre 1940, ménagère
à Hal (Brabant) : 139 suffrages.

Patel, Chanchal, geboren te Bodali (India), op 16 oktober 1940,
huishoudster te Halle (Brabant) : 139 stemmen.

Patel, Shantilal, né à Bombay (Inde), le 15 mars 1921, manœuvre à
Molenbeek-Saint-Jean (Brabant):139 suffrages

Patel, Shantilal, geboren te Bombay (India), op 15 maart 1921,
handlanger te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant): 139 stemmen.

Payelle, Nadine, née à Saint-Quentin (France), le29 juillet 1950,
aide-infirmière à Montignies-le-Tilleul (Hainaut) : 139 suffrages.

Payelle, Nadine, geboren te Saint-Quentin (Frankrijk), op 29 juli
1950, hulpverpleegster te Montignies-le-Tilleul (Henegouwen): 139

stemmen.
Pelin, François, né à Marquet (France), le 20 juin 1936, gérant à

Florenville (Luxembourg): 139 suffrages.
Pelin, François, geboren te Marquet (Frankrijk), op 20 juni 1936,

zaakvoerder te Florenville (Luxemburg) : 139 stemmen.
Pelusi, Gian Carlo, né à San Vito al Tagliamento (Italie), le 18 juin

1946, contremaître à Binche (Ressaix) (Hainaut): 139 suffrages.
Pelusi, Gian Carlo, geboren te San VitoalTagliamento (Italië),op

18 juni 1946, meestergast te Binche (Ressaix) (Henegouwen): 139
stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 28

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 28

Penso, Claude Léon Joseph Auguste, né à Liège, le 19 août 1950,
ouvrier à Liège : 139 suffrages.

Penso, Claude Léon Joseph Auguste, geboren te Luik, op 19
augustus 1950, arbeider te Luik:139 stemmen.

Pereira, Jean-Pierre, né à Libenge (Congo belge), le 1er novembre
1956, étudiant à Huizingen (Brabant):139 suffrages.

Pereira, Jean-Pierre, geboren te Libenge (Belgisch-Kongo), op 1
november 1956, student te Huizingen (Brabant): 139 stemmen.

Perez Romero, Francisca, née à Penarroya-Pueblonuevo (Espagne),
le 24 mai 1954, mécanographe à Forest (Brabant): 139 suffrages.

Perez Romero, Francisca, geboren te Penarroya-Pueblonuevo
(Spanje), op 24 mei 1954, mechanograaf te Vorst (Brabant): 139
stemmen.

Perez y Callego, Miguel, né à Tétouan (Maroc), le 13 octobre
1947, ouvrier à Grâce-Hollogne (Liège): 139 suffrages.

Perez y Callego, Miguel, geboren te Tétouan (Marokko), op 13
oktober 1947, arbeider te Grâce-Hollogne (Luik) : 139 stemmen.

Perouffe, André Denis, né à Neufchâteau (France), le 12 juin 1944,
garde maritime à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Perouffe, Andre Denis, geboren te Neufchâteau (Frankrijk), op 12
juni 1944, zeewachter te Brussel (Brabant): 139 stemmen.
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Perrone, Salvatore, né à Bivona (Italie), le 30 juillet 1943, soudeur
à Hasselt (Limbourg):139 suffrages.

Perrone, Salvatore, geboren te Bivona (Italië), op 30 juli1943, las-
ser te Hasselt (Limburg) : 139 stemmen.

Pham, Thu, né à Hanoï (Viêt-nam) le 29 septembre 1950, médecin
à Mont-Saint-Guibert (Brabant) : 139 suffrages.

Pham, Thu, geboren te Hanoï (Vietnam), op 29 september 1950,
geneesheer te Mont-Saint-Guibert (Brabant) : 139 stemmen.

Phi, Tuyet Loan, née à Saïgon (Viêt-nam), le 9 septembre 1951,
employee à Liège : 139 suffrages.

Phi, Tuyet Loan, geboren te Saïgon (Vietnam), op 9 september
1951, bediende te Luik: 139 stemmen.

Picarelli, Giuseppe, néà Cerzeto (Italie), le 31 mars 1946, ferrail-
leur à Bocholt (Limbourg) : 139 suffrages.

Picarelli, Giuseppe, geboren te Cerzeto (Italië), op 31 maart 1946,
ijzervlechter te Bocholt (LImburg): 139 stemmen.

Piech, Eugeniusz, né à Sobolow (Pologne), le 11 juillet 1929, ou-
vrier à Courcelles (Hainaut) : 139 suffrages.

Piech, Eugeniusz, geboren te Sobolow (Polen), op 11 juli 1929,
arbeider te Courcelles (Henegouwen) : 139 stemmen.

Pikorski, Nestor Michel, né à Eisden, le 30 juin 1949, carrossier à
Maasmechelen (Limbourg) : 139 suffrages.

Pikorski, Nestor Michel, geboren te Eisden, op 30 juni 1949, car-
rosseriehersteller te Maasmechelen (Limburg) : 139 stemmen.

Pinna, Giovanna Bruna, née à Sant'Antioco (Italie), le 24 janvier
1949, nettoyeuse à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Pinna, Giovanna Bruna, geboren te Sant'Antioco (Italië), op 24 ja-
nuari 1949, schoonmaakster te Sint-Gillis (Brabant):139 stemmen.

Piquet, Charline Simonne, née à Liévin (France), le 26 septembre
1939, ménagère à Hensies (Hainaut) : 139 suffrages.

Piquet, Charline Simonne, geboren te Liévin (Frankrijk), op 26
september 1939, huishoudster te Hensies (Henegouwen): 139
stemmen.

Pisaniello, Clemente Antonio, né à San Martino Valle Caudina
(Italie), le 9 juillet 1946, mécanicien à Châtelet (Châtelineau)(Hai-
naut) : 139 suffrages.

Pisaniello, Clemente Antonio, geboren te San Martino Valle Cau-
dina (Italië), op 9 juli 1946, mecanicien te Châtelet (Châtelineau)
(Henegouwen) :139 stemmen.

Pitzolu, Giovanni, né à Gavoi (Italie), le 4 juillet 1948, technicien à
Saint-Ghislain (Hainaut) : 139 suffrages.

Pitzolu, Giovanni, geboren te Cavoi (Italië), op 4 juli 1948, techni-
cus te Saint-Ghislain (Henegouwen) :139 stemmen.

Piwowarow, Wladimir, né à Casablanca (Maroc), le 27 septembre
1950, technicien de laboratoire à Liège : 139 suffrages.

Piwowarow, Wladimir, geboren te Casablanca (Marokko), op 27
september 1950, laboratoriumtechnicus te Luik : 139 stemmen.

Plater Zyberk, Henryk, né à Varsovie (Pologne), le 13 mars 1951,
employé à Woluwe-Saint-Pierre (Brabant) : 139 suffrages

Plater Zyberk, Henryk, geboren te Warschau (Polen), op 13 maart
1951, bediende te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant): 139 stemmen.

Podgorski, Stanislaw, né à Liège, le 26 décembre 1948, ouvrier à
Liège: 139 suffrages.

Podgorski, Stanislaw, geboren teLuik,op 26 december 1948,ar-
beider te Luik :139 stemmen.

Pogradja, Nazmija, né à Skopje (Yougoslavie), le 1er juillet 1955,
réside à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Pogradja, Nazmija, geboren te Skopje (Joegoslavië), op 1 juli
1955, verblijft te Brussel (Brabant): 139 stemmen.

Popowycz, Wlodimir, né à Olszany (Pologne), le 7 décembre 1922,
médecin à Gand (Flandre orientale) :139 suffrages.

Popowycz, Wlodimir, geboren te Olszany (Polen), op 7 december
1922, geneesheer te Gent (Oost-Vlaanderen): 139 stemmen.

Potente, Onorina Giulia, née à Palata (Italie), le 30 novembre
1938, réside à Herstal (Liège): 139 suffrages.

Potente, Onorina Giulia, geboren te Palata (Italië), op 30 novem-
ber 1938, verblijft te Herstal (Luik): 139 stemmen.

Potier, Christian André, né à Châlons-sur-Marne (France), le 6 jan-
vier 1936, menuisier à Thuin (Hainaut) : 139 suffrages.

Potier, Christian Andre, geboren te Chalons-sur-Marne (Frank-
rijk), op 6 januari 1936, schrijnwerker te Thuin (Henegouwen):139
stemmen.

Pradelli,Valter,neàPrignano Sulla Secchia (Italie), le 20 octobre
1950, ouvrier à Liège : 139 suffrages.

Pradelli, Valter, geboren te Prignano Sulla Secchia (Italië), op 20
oktober 1950, arbeiter te luik : 139 stemmen.

Prenger, Petrus Hermanus, né à Maastricht (Pays-Bas), le 19 fé-
vrier 1950, batelier à Liège: 139 suffrages.

Prenger, Petrus Hermanus, geboren te Maastricht(Nederland),op
19 februari 1950, schipper te Luik:139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 29

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 29

Primiano, Pasquale, né à Rotello (Italie), le 12 septembre 1947,
ouvrier à Anderlues (Hainaut) : 139 suffrages.

Primiano, Pasquale, geboren te Rotello (Italie), op 12 september
1947, arbeider te Anderlues (Henegouwen): 139 stemmen.

Princivalli, Jean Luc François Jacques, néàCourcelles, le 21août
1953, réside à Courcelles (Hainaut) : 139 suffrages.

Princivalli, Jean Luc François Jacques, geboren te Courcelles, op
21 augustus 1953, verblijft te Courcelles (Henegouwen): 139
stemmen

Przyrowski, Roman, né à Zabrze (Pologne), le10 mai 1955,étu-
diantà Anvers:139 suffrages.

Przyrowski, Roman, geboren te Zabrze (Polen), op 10 mei 1955,
student te Antwerpen: 139 stemmen.

Quintin Guillamon, Jesus, néà Gava (Barcelone) (Espagne), le 9
juillet 1948, laborantin à Liège : 139 suffrages.

Quintin Guillamon, Jesus, geboren te Gava (Barcelona) (Spanje),
op 9 juli1948, laborant te Luik: 139 stemmen.

Ragoomundum, Sakuntala, née à Grand Gaube (Ile Maurice), le 8
mars 1953, aide soignante à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Ragoomundum, Sakuntala, geboren te Grand Gaube (Eiland Mau-
ritius),op 8 maart 1953, hulpverzorgster te Elsene (Brabant): 139
stemmen.

Rawji, Amirali, né à Usumbura (Ruanda-Urundi), le 2 juin 1939,
commerçant à Schaerbeek (Brabant): 139 suffrages.

Rawji, Amirali, geboren te Usumbura (Ruanda-Urundi), op 2 juni
1939, handelaar te Schaarbeek (Brabant): 139 stemmen.

Reale, Antonietta, née à Piéton, le 25 juin 1954, assistante en phar-
macie à Chapelle-lez-Herlaimont (Hainaut): 139 suffrages.

Reale, Antonietta, geboren te Piéton, op 25 juni1954, apotheekas-
sistente te Chapelle-lez-Herlaimont (Henegouwen): 139 stemmen.

Resciniti, Mario, né à Ancona (Italie), le 9 décembre 1946, ouvrier
à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Resciniti, Mario, geboren te Ancona (Italië), op 9 december 1946,
arbeider te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Rock, Claude, né à Luxembourg (grand-duché de Luxembourg), le
21 juin 1952, ingénieur technicien à Virton (Luxembourg) : 139 suf-
frages.

Rock, Claude, geboren te Luxemburg (groothertogdom Luxem-
burg),op 21 juni1952, technisch ingenieur te Virton (Luxemburg) :
139 stemmen.

Rodenstein, Daniel Oscar, né à Buenos Aires (Argentine), le 1ª oc-
tobre1948,médecinstagiaireàEtterbeek (Brabant): 139 suffrages.

Rodenstein, Daniel Oscar, geboren te Buenos Aires (Argentinië) op
1 oktober 1948, geneesheer-stagiair te Etterbeek (Brabant): 139
stemmen.

Rohat, Josette Odette Lucie, née à Vassens (France), le 18 février
1948, réside à Liège : 139 suffrages.

Rohat, Josette Odette Lucie, geboren te Vassens (Frankrijk), op 18
februari 1948, verblijft te Luik: 139 stemmen.

Rosa, Angelo, né à Ceppaloni (Italie), le 4 janvier 1949, ingénieur
civil à Fleurus (Hainaut) : 139 suffrages.

Rosa, Angelo, geboren te Ceppaloni (Italië),op 4 januari 1949,
burgerlijk ingenieur te Fleurus (Henegouwen) : 139 stemmen.
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Rubio Trujillo, Manuel Angel, ne à Madrid (Espagne), le 2 juin
1955, assistant à Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Rubio Trujillo, Manuel Angel, geboren teMadrid (Spanje),op 2
juni 1955, assistent te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Ruiz Vizuete, Josefa, née à Granja de Torrehermosa (Espagne), le
17 février 1933, manœuvreà La Louvière (Hainaut):139 suffrages.

Ruiz Vizuete, Josefa, geboren te Granja de Torrehermosa (Spanje),
op 17 februari 1933, handlanger te La Louvière (Henegouwen):139
stemmen.

Rumi, Rozalia, née à Per (Hongrie), le 26 mars 1909, pensionnée à
Hal (Brabant) : 139 suffrages.

Rumi, Rozalia, geboren te Per (Hongarije), op 26 maart 1909, ge-
pensioneerde te Halle (Brabant) : 139 stemmen.

Russo, Giovanni, né à Villadoro Nicosia (Italie), le 11 mars 1954,
ouvrier à Rebecq (Brabant) : 139 suffrages.

Russo, Giovanni, geboren te Villadoro Nicosia (Italië), op 11
maart 1954, arbeider te Rebecq (Brabant) : 139 stemmen.

Rusu, Gabriela-Cristina, née à Moroeni (Roumanie), le8 novem-
bre 1945, étudiante à Ixelles (Brabant):139 suffrages.

Rusu, Gabriela-Cristina, geboren te Moroeni (Roemenië), op 8 no-
vember 1945, studente te Elsene (Brabant) : 139 stemmen.

Rybak, Wojciech, né à Gdansk (Pologne), le 14 février 1944, dan-
seur à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Rybak, Wojciech, geboren te Gdansk (Polen), op 14 februari 1944,
danser te Charleroi (Henegouwen): 139 stemmen.

Sabu-Baudi, Tshaman' Bunv, né à Elisabethville (Congo belge), le
28 novembre 1947, opérateur à Mons (Hainaut): 139 suffrages.

Sabu-Baudi, Tshaman' Bunv, geboren te Elisabethstad (Belgisch-
Kongo), op 28 november 1947, operateur te Bergen (Henegouwen) :139 stemmen.

Salame, Semaan, né à Faraya (Liban), le28 septembre 1952, étu-
diant à Liège : 139 suffrages.

Salame, Semaan, geboren te Faraya (Libanon), op 28 september
1952, student te Luik: 139 stemmen.

Salemi, Francesco, né à Genk, le 1er mai 1952, manœuvre à Zonho-
ven (Limbourg): 139 suffrages.

Salemi, Francesco, geboren te Genk, op 1 mei 1952, handlanger te
Zonhoven (Limburg) : 139 stemmen.

Salija, Ekrem, né à Skopje (Yougoslavie), le 1er avril 1956, mécani-
cien à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant) : 139 suffrages.

Salija, Ekrem, geboren te Skopje (Joegoslavië), op 1 april 1956,
mecanicien te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant) :139 stemmen.

Salim, Pierre, né à Kfar Obeida (Liban), le 4 juillet 1952, étudiant
à Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Salim, Pierre, geboren te Kfar Obeida (Libanon), op 4 juli 1952,
student te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire
Feuilleton nº 30

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 30
Samandari, Madjera, né à Téhéran (Iran), le 5 juillet 1953, étu-

diantà Ixelles (Brabant): 139 suffrages.
Samandari, Madjera, geboren te Teheran (Iran), op 5 juli 1953,

student te Elsene (Brabant): 139 stemmen.
Samuel, Véronique, née à Uccle (Brabant), le 4 avril 1956, étu-

diante à Ganshoren (Brabant): 139 suffrages.
Samuel, Véronique, geboren te Ukkel (Brabant), op 4 april 1956,

studente te Ganshoren (Brabant): 139 stemmen.
Sannasardo, Michelangelo, né à Ciminna (Italie), le 16 janvier

1936,ouvrier à Loyers (Namur):139 suffrages.
Sannasardo, Michelangelo, geboren te Ciminna (Italië), op 16 ja-

nuari 1936, arbeider te Loyers (Namen): 139 stemmen.
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Sapere, Libero Michele, né à Monte Sant'Angelo (Italie), le 23 sep-
tembre 1943, chauffeur de bus à Charleroi (Montignies-sur-Sambre)
(Hainaut) : 139 suffrages.

Sapere, Libero Michele, geboren te Monte Sant'Angelo (Italië), op
23 september 1943, buschauffeur te Charleroi (Montignies-sur-
Sambre) (Henegouwen): 139 stemmen.

Sapoff, Guéorgui, né à Sofia (Bulgarie), le6décembre1911,;té à Woluwe-Saint-Pierre (Brabant) : 139 suffrages.
Sapoff, Gueorgui, geboren te Sofia (Bulgarije), op 6 ( .. mber

1911, gepensioneerde te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant): 139
stemmen.

Saromski, Maria, née à Roubaix (France), le 4 janvier 1947, réside
à Mouscron (Hainaut) : 139 suffrages.

Saromski, Maria, geboren te Roubaix (Frankrijk), op 4 januari
1947, verblijft te Moeskroen (Henegouwen) : 139 stemmen.

Saulnier, Guy Bertrand JoëlRaymond,néàNantes (France), le4
juillet1947,peintreà Evere (Brabant) : 139 suffrages.

Saulnier, Guy Bertrand Joël Raymond, geboren te Nantes (Frank-
rijk), op 4 juli 1947, schilder te Evere (Brabant): 139 stemmen.

Saur, Romain, né à Luxembourg (grand-duché de Luxembourg), le
21 juin 1952, professeur à Attert (Luxembourg) : 139 suffrages.

Saur, Romain, geboren te Luxemburg (groothertogdom Luxem-
burg), op 21 juni 1952, leraar te Attert (Luxemburg): 139 stemmen.

Saviolo, Robert, né à Kalima (Congo), le 25 février 1956,étudiant
à Keerbergen (Brabant): 139 suffrages.

Saviolo, Robert, geboren te Kalima (Kongo), op 25 februari 1956,
student te Keerbergen (Brabant): 139 stemmen.

Scarano, Antonio, né à Portici (Italie), le 13 juillet 1943, ouvrier à
Charleroi (Hainaut):139 suffrages.
Scarano, Antonio, geboren te Portici (Italië), op 13 juli 1943, ar-

beider te Charleroi (Henegouwen) : 139 stemmen.
Schdanoff, Georges, né à Kamenskoe (Russie), le 22 juillet 1909,

pensionné à Waterloo (Brabant) : 139 suffrages.
Schdanoff, Georges, geboren te Kamenskoe (Rusland), op 22 juli

1909, gepensioneerde te Waterloo (Brabant) : 139 stemmen.
Schelfhout, Reginald Eduard Albert, né à Ekeren, le 30 janvier

1945, employé à Hoevenen (Anvers) : 139 suffrages.
Schelfhout, Reginald Eduard Albert, geboren te Ekeren, op 30 ja-

nuari 1945, bediende te Hoevenen (Antwerpen) : 139 stemmen.
Schouwenaar, Eduard Paulus, ne à Gand, le 25 octobre 1937, ba-

telierà Merksem (Anvers): 139 suffrages.
Schouwenaar, Eduard Paulus,geboren teGent,op 25 oktober

1937, schipper te Merksem (Antwerpen) : 139 stemmen.
Schröter, Gerd Joachim, né à Seekirchen (Allemagne), le 6 septem-

bre 1945, employé à Hasselt (Limbourg) : 139 suffrages.
Schröter, Gerd Joachim, geboren te Seekirchen (Duitsland),op6

september 1945, bediende te Hasselt (Limburg):139 stemmen.
Schuler, Patricia Elisabeth Charlotte Georgette, née à Etterbeek, le

20 mars 1955, étudiante à Uccle (Brabant):139 suffrages.
Schuler, Patricia Elisabeth Charlotte Georgette,geboren teEtter-

beek, op 20 maart 1955, studente te Ukkel (Brabant) : 139 stemmen.
Scifo, Giovanni, né à Grotte (Italie), le 5 décembre 1938, ouvrier

électricien à Saint-Nicolas (Liege) : 139 suffrages.
Scifo, Giovanni, geboren te Grotte (Italië), op 5 december 1938,

arbeider-electricien te Saint-Nicolas (Luik): 139 stemmen.
Sedda, Cosimo, né à Orotelli (Italie), le 16 mai 1950, industriel à

Charleroi (Hainaut):139 suffrages.
Sedda, Cosimo, geboren te Orotelli (Italië), op 16 mei 1950, indus-

trieel teCharleroi (Henegouwen): 139 stemmen.
Sekieta, Jean Georges, né à Forêt, le 3 septembre 1946, employé à

Trooz (Liège):139 suffrages.
Sekieta, Jean Georges, geboren te Forêt, op 3 september 1946, be-

diende te Trooz (Luik) : 139 stemmen.
Seneca, Joël Christian, né à Dammartin-en-Goële (France), le 8

mai 1942, ouvrier à Faimes (Liège) : 139 suffrages.
Seneca, Joël Christian, geboren te Dammartin-en-Goële (Frank-

rijk), op 8 mei 1942, arbeider te Faimes (Luik): 139 stemmen.
Shaban, Husain, ne à Shaab (Israël), le 6 janvier 1955, étudiant à

Namur:139 suffrages.
Shaban, Husain, geboren te Shaab (Israël), op 6 januari 1955, stu-

dent te Namen: 139 stemmen.
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Shuldiner, Yosef, né à Dieburg (Allemagne), le 17 juillet 1947, dia-
mantaire à Anvers :139 suffrages.

Shuldiner, Yosef, geboren te Dieburg (Duitsland), op 17 juli1947,
diamanthandelaar te Antwerpen: 139 stemmen.

Sibeni, Aldo, né à Flénu, le 14 octobre 1949, contrôleur à Mons
(Hainaut) :139 suffrages.

Sibeni, Aldo, geboren te Flénu, op 14 oktober 1949, opzichter te
Bergen (Henegouwen): 139 stemmen.

Simicka, Georges François Pierre, né à Louveigne, le 6 mai 1948,
electromécanicien à Liège : 139 suffrages.

Simicka, Georges François Pierre, geboren te Louveigné, op 6 mei
1948, elektromecanicien te Luik:139 stemmen.

Singleton, Michael, né à Lancaster (Grande-Bretagne), le 12 mars
1939, sociologue à Louvain (Brabant): 139 suffrages.

Singleton, Michael, geboren te Lancaster (Groot-Brittannië), op 12
maart 1939, socioloog te Leuven (Brabant) : 139 stemmen.

Sioufi, Leila Mahmoud Taha, née à Alexandrie (Egypte), le2 mai
1934, employée à Woluwe-Saint-Lambert (Brabant) : 139 suffrages.

Sioufi, Leila Mahmoud Taha, geboren te Alexandrie (Egypte), op 2
mei 1934, bediende te Sint-Lambrechts-Woluwe (Brabant): 139
stemmen.

Naturalisation ordinaire
Feuilleton nº 31

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 31

Sipka, Milan, né à Kodralija-Djakovica (Yougoslavie), le 21 mai
1935, commerçant à Jette (Brabant): 139 suffrages.

Spika, Milan, geboren te Kodralija-Djakovica (Joegoslavië), op 21
mei 1935, handelaar te Jette (Brabant): 139 stemmen.

Skugor, Darinka, née à Dubrava (Sibenik) (Yougoslavie), le 2 jan-
vier 1937, ouvrière à Anderlecht (Brabant): 139 suffrages.

Skugor, Darinka, geboren te Dubrava (Sibenik) (Joegoslavië), op 2
januari 1937, arbeidster te Anderlecht (Brabant) : 139 stemmen.

Slenders, Josephus Adrianus, né à Bergeyk (Pays-Bas), le 13 mai
1946, ouvrier à Neerpelt (Limbourg) : 139 suffrages.

Slenders, Josephus Adrianus, geboren te Bergeyk (Nederland), op
13 mei 1946, arbeider te Neerpelt (Limburg): 139 stemmen.

Soldan, Giovanna Lidia, née à Nervesa Della Battaglia (Italie), le
29 avril 1928, réside à Heusden-Zolder (Limbourg) : 139 suffrages.

Soldan, Giovanna Lidia, geboren te Nervesa Della Battaglia (Ita-
lië), op 29 april 1928, verblijft te Heusden-Zolder (Limburg): 139
stemmen.

Sopi, Ekri, né à Mesina (Yougoslavie), le 10 septembre 1950, ma-
gasinier à Jette (Brabant): 139 suffrages.

Sopi, Ekri, geboren te Mesina (Joegoslavië), op 10 september
1950, magazijnier te Jette (Brabant): 139 stemmen.

Sottovia, Vitaliano Luigi, né à Pasiano di Pordenone (Italie), le21
juin 1942, technicien à Charleroi (Roux) (Hainaut): 139 suffrages.

Sottovia, Vitaliano Luigi, geboren te Pasiano di Pordenone (Italië),
op 21 juni 1942, technicus te Charleroi (Roux) (Henegouwen) : 139
stemmen.

Souitar, Hassan, né à Fez (Maroc), en 1943, chauffeur de bus à
Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Souitar, Hassan, geboren te Fez (Marokko), in 1943, buschauffeur
teSint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Spagnolo, Giuseppa, née à Pietraperzia (Italie), le 29 mars 1956,
professeur à Jette (Brabant) : 139 suffrages.

Spagnolo, Giuseppa, geboren te Pietraperzia (Italië),op29maart
1956, leraar te Jette (Brabant): 139 stemmen.

Speciale, Caterina, née à Lercara-Friddi (Italie), le 27 juillet 1951,
réside à Liège, 139 suffrages.

Speciale, Caterina, geboren te Lercara-Friddi (Italië), op 27 juli
1951, verblijft te Luik : 139 stemmen.

Spitezki, Jacques, ne à Neuilly-sur-seine (France), le 3 janvier
1948, professeur à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Spitezki, Jacques, geboren te Neuilly-sur-seine (Frankrijk), op 3
januari 1948, leraar te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Sretenovic, Dragan, né à Munich (Allemagne), le 1er juin 1946, des-
sinateuràSaint-Ghislain (Hainaut):139 suffrages.

Sretenovic, Dragan, geboren te München (Duitsland),op 1 juni
1946, tekenaar teSaint-Ghislain (Henegouwen):139 stemmen.

Stathis, Vassilios, né à Rizovounion-Preveza (Grèce), le 8 novem-
bre 1934, commerçant à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant) : 139 suf-
frages.

Stathis,Vassilios, geboren te Rizovounion-Preveza (Griekenland),
op 8 november 1934, handelaar te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant):139 stemmen.

Stebelski, Mikolaj, ne a Rudka (Pologne), le 18 juin 1929, pasteur
à Liège:139 suffrages.

Stebelski, Mikolaj, geboren te Rudka (Polen), op 18 juni 1929,
dominee te Luik, 139 stemmen.

Stefania, Antonio, né à Viesta (Italie), le 16 janvier 1947, ouvrier à
Maasmechelen (Limbourg) : 139 suffrages.

Stefania, Antonio, geboren te Viesta (Italië), op 16 januari 1947,
fabrieksarbeider te Maasmechelen (Limburg): 139 stemmen.

Sterczynska, Wanda, née à Boleslawiec (Pologne), le 30 juillet
1955, conditionneuse à Saint-Gilles (Brabant):139 suffrages.

Sterczynska, Wanda, geboren te Boleslawiec (Polen), op 30 juli
1955, conditioneerster te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Storch, Jean-Marie Charles Jacques, né à Gilly, le 13 novembre
1949, machiniste à Charleroi (Montignies-sur-Sambre) (Hainaut):
139 suffrages.

Storch, Jean-Marie Charles Jacques, geboren te Gilly, op 13 no-
vember 1949, machinist te Charleroi (Montignies-sur-Sambre) (He-
negouwen) : 139 stemmen.

Swirio, Antoine, né à Mehaigne, le 23 août 1945, mécanicien à
Loyers (Namur) : 139 suffrages.

Swirio, Antoine, geboren te Mehaigne, op 23 augustus 1945, me-
canicien te Loyers (Namen) : 139 stemmen.

Szabo, Szilard, né à Papa (Hongrie), le22 mai 1938, fleuriste à
Dinant (Namur): 139 suffrages.

Szabo, Szilard, geboren te Papa (Hongarije), op 22 mei 1938, bloe-
menverkoper te Dinant (Namen) : 139 stemmen.

Szczepkowski, Georges, né à Houdain (France), le 9 février 1931,
maçon à Farciennes (Hainaut) : 139 suffrages.

Szczepkowski, Georges, geboren te Houdain (Frankrijk),op9 fe-
bruari 1931, metselaar te Farciennes (Henegouwen):139 stemmen.

Szczubiala, Szelwus, né à Genk, le 23 mai 1948, ouvrier à As (Lim-
bourg):139 suffrages.

Szczubiala, Szelwus, geboren te Genk, op 23 mei 1948, fa-
briekswerker te As (Limburg): 139 stemmen.

Szele, Karoly, né à Ostffyasszonyfa (Hongrie), le6 août 1938, ou-
vrieràEcaussines-d'Enghien (Hainaut):139 suffrages.

Szele,Karoly, geboren te Ostffyasszonyfa (Hongarije), op 6 augus-
tus 1938, arbeider te Ecaussines-d'Enghien (Henegouwen): 139
stemmen.

Szigeti, Imre, né à Devecser (Hongrie), le 5 juin 1941, employé à
Jette (Brabant) : 139 suffrages.

Szigeti, Imre, geboren te Devecser (Hongarije), op 5 juni 1941, be-
diende te Jette (Brabant): 139 stemmen.

Szperber, Roza, née à Varsovie (Pologne), le 24 septembre 1907,
pensionnée à Uccle (Brabant) :139 suffrages.

Szperber, Roza, geboren te Warschau (Polen), op 24 september
1907, gepensioneerde te Ukkel (Brabant) : 139 stemmen.

Szucs, Antoine, né à Genk, le 18 juin 1948, magasinier à Maasme-
chelen (Limbourg): 139 suffrages.

Szucs, Antoine, geboren te Genk, op 18 juni 1948, magazijnbe-
diende te Maasmechelen (Limburg) : 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 32

Gewonenaturalisatie

Lijst nr. 32
Szwarc, Herszlik, né à Nowa-Wics (Pologne), le 10 juin 1908, pen-

sionné à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant):139 suffrages.
Szwarc, Herszlik, geboren te Nowa-Wics (Polen), op 10 juni 1908,

gepensioneerde te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant) : 139 stemmen.
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Tagliareni, Concita Rita, nee à Verviers, le 12 septembre 1956,
réside à Liège : 139 suffrages.

Tagliareni, Concita Rita, geboren te Verviers, op 12 september
1956, verblijft teLuik: 139 stemmen.

Talitman, Rachel, née à Tel-Aviv (Israël), le 26 septembre 1951,
étudiante à Ixelles (Brabant) : 139 suffrages.

Talitman, Rachel, geboren te Tel-Aviv (Israël), op 26 september
1951, studente te Elsene (Brabant): 139 stemmen.

Tam, Kok Cheung, né à Hongkong (colonie britannique), le 21
novembre 1951, restaurateur à Watermael-Boitsfort (Brabant): 139
suffrages.

Tam, Kok Cheung, geboren te Hongkong (Britse kolonie), op 21
november 1951, restaurateur te Watermaal-Bosvoorde (Brabant) :
139 stemmen.

Tarasconi, Renzo Antonio Ubaldo, né à Padova (Italie), le 11 juin
1943, délégué commercial à Bernissart (Hainaut) :139 suffrages

Tarasconi, Renzo Antonio Ubaldo, geboren te Padova (Italië), op
11 juni 1943, handelsvertegenwoordiger te Bernissart (Henegou-
wen) : 139 stemmen.

Tawfik, Serag, né au Caire (Egypte), le 16 août 1949, employé à
Woluwe-Saint-Pierre (Brabant) :139 suffrages.

Tawfik, Serag, geboren te Kaïro (Egypte), op 16 augustus 1949,
bediende te Sint-Pieters-Woluwe (Brabant) : 139 stemmen.

Tedjasukmana, Basuki Silamurti, né à Malang (Indonésie), le 11
juin 1952, employé à Halen (Limbourg) : 139 suffrages.

Tedjasukmana, Basuki Silamurti, geboren te Malang (Indonesië),
op 11 juni 1952, bediende te Halen (Limburg): 139 stemmen.

Tikané, Boubacar, né à Banamba (Mali), en 1934, ouvrier à An-
vers : 139 suffrages.

Tikané, Boubacar, geboren te Banamba (Mali), in 1934, werkman
te Antwerpen: 139 stemmen.

Tolley, Michael Douglas, né à Kidderminster (Grande-Bretagne), le
2 avril 1947, assistant d'université à Uccle (Brabant) : 139 suffrages.

Tolley, Michael Douglas, geboren te Kidderminster (Groot-
Brittannië), op 2 april 1947, assistent aan de universiteit te Ukkel
(Brabant): 139 stemmen.

Tomaszewska, Anna, née à Kalinowiec (Pologne), le 1er février
1940, ouvrière à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages

Tomaszewska, Anna, geboren te Kalinowiec (Polen), op 1 februari
1940, arbeidster te Sint-Gillis (Brabant):139 stemmen.

Tomsky, Léonide Ivanovitch, né à Moscou (URSS), le 9 juin 1920,
chefdeservice à Etterbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Tomsky, Léonide Ivanovitch, geboren te Moskou (USSR), op 9 ju-
ni 1920, dienstchef te Etterbeek (Brabant): 139 stemmen.

Torche, Jean Paul Henri, ne a Bruxelles, le 9 avril 1948, aide-
maçon à Charleroi (Hainaut): 139 suffrages.

Torche, Jean Paul Henri, geboren te Brussel, op 9 april 1948, hulp-
metselaar te Charleroi (Henegouwen):139stemmen.

Toureille, Gaston, né à Raismes (France), le 25 novembre 1939,
infirmier à Nivelles (Brabant): 139 suffrages.

Toureille, Gaston, geboren te Raismes (Frankrijk), op 25 novem-
ber 1939, verpleger te Nijvel (Brabant): 139 stemmen.

Tran Van Sang, né à Gia Dinh (Viêt-nam), le14 mai 1952, ingé-
nieur technicien à Liège : 139 suffrages.

Tran Van Sang, geboren te Gia Dinh (Vietnam), op 14 mei 1952,
technisch ingenieur te Luik: 139 stemmen.

Travaglini, Misel, né à Istanbul (Turquie), le 19 mai 1932, agent à
la STIB à Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Travaglini, Misel, geboren te Istanboel (Turkije), op 19 mei 1932,
bediende bij de MIVB te Sint-Gillis (Brabant):139 stemmen.

Triantafyllos, Georgios, ne a Kalymnos (Grèce), le 3 février 1953,
lectricien à Charleroi (Hainaut) :139 suffrages.
Triantafyllos, Georgios, geboren te Kalymnos (Griekenland), op 3

februari 1953, electricien te Charleroi (Henegouwen) : 139 stemmen.
Trupkin, Zinaida, né à Dagda Latvije (Lettonie, actuellement

URSS), le 12 mars 1921, réside à Anvers : 139 suffrages.
Trupkin, Zinaida, geboren te Dagda Latvije (Letland, thans USSR),

op 12 maart 1921, verblijft te Antwerpen: 139 stemmen.
Tubetti, Giovanni Mario, ne à Nimis (Italie), le 28 novembre

1942, ouvrierà Gerpinnes (Hainaut):139 suffrages.
Tubetti, Giovanni Mario, geboren te Nimis (Italië), op 28 novem-

ber 1942, arbeider te Gerpinnes (Henegouwen) : 139 stemmen.

Turelli, Jean-Pierre, ne à Herve, le 4 août 1954, ouvrier menuisier
àHerve(Liège):139suffrages

Turelli, Jean-Pierre, geboren te Herve, op 4 augustus1954,schrijn-
werker te Herve (Luik): 139 stemmen.

Turpisz, Antal, néàPiliscsaba (Hongrie), le9 avril1943, techni-
cien à Woluwe-Saint-Lambert (Brabant): 139 suffrages.

Turpisz, Antal, geboren te Piliscsaba (Hongarije), op9 april 1943,
technicus te Sint-Lambrechts-Woluwe (Brabant):139 stemmen.

Tusset,SylvanoEllio,né à Moha, le14 juin 1953, ingénieur tech-
nicien à Wanze (Liège) : 139 suffrages.

Tusset, Sylvano Ellio, geboren te Moha, op 14 juni 1953, technisch
ingenieur te Wanze (Luik): 139 stemmen.

Tuti, Franco Giovanni, né à Charleroi, le 18 septembre 1952, em-
ployé à Charleroi (Hainaut) : 139 suffrages.

Tuti, Franco Giovanni, geboren te Charleroi, op 18 september
1952, bediende te Charleroi (Henegouwen) : 139 stemmen.

Twagiumana, Georges, né à Butare (Ruanda-Urundi), le9 mai
1950, ajusteur-mécanicien à Liège : 139 suffrages.

Twagiumana, Georges, geboren te Butare (Rwanda-Oeroendi),op
9 mei 1950, bankwerker-mecanicien te Luik:139 stemmen.

Tzemos, Georges, né à Argos (Grèce), le 1er novembre 1929, ou-
vrier à Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Tzemos, Georges, geboren te Argos (Griekenland), op 1 november
1929, arbeider te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Urbanski, Wojcek, né à Liège, le 10 octobre 1948, électricien à
Fleurus (Hainaut) : 139 suffrages.

Urbanski, Wojcek, geboren te Luik, op 10 oktober 1948, elektri-
cien te Fleurus (Henegouwen): 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 33

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 33

Vadevalloo, Somasoondaram, né à Port Louis (Ile Maurice), le 26
septembre 1949, gérant de restaurant à Malines (Anvers): 139 suf-
frages.

Vadevalloo, Somasoondaram, geboren te Port Louis (Eiland
Mauritius), op 26 september 1949, restauranthouder te Mechelen
(Antwerpen): 139 stemmen.

Valesi, Jean Robert Maurice Noël, né à Charleroi, le22 janvier
1957, réside à Jumet (Hainaut) : 139 suffrages.

Valesi, Jean Robert Maurice Noël, geboren teCharleroi, op 22
januari 1957, verblijft te Jumet (Henegouwen): 139 stemmen.

van Dartelen, Johannes Boudewijn, né à Monkoto (Congo), le 24
septembre1951, magasinierà Malines (Anvers):139suffrages.

van Dartelen, Johannes Boudewijn, geboren te Monkoto (Kongo),
op 24 september 1951, magazijnier te Mechelen (Antwerpen) : 139
stemmen.

van den Bogert, Emiel Benjamin Frederik, né à Anvers, le 31 mars
1950, conducteur d'engins de levage à Stabroek (Anvers): 139 suf-
frages.

van den Bogert, Emiel Benjamin Frederik, geboren te Antwerpen,
op 31 maart 1950, truckman te Stabroek (Antwerpen): 139
stemmen.

van Dooren, Michel Joseph, ne à Auderghem, le 1er mai 1945,
peintre à Tervuren (Brabant):139 suffrages.

van Dooren, Michel Joseph, geboren te Oudergem, op 1 mei 1945,
schilder te Tervuren (Brabant): 139 stemmen.

Van Hee, Jean-Jacques Werner Frederic Charles Louis, neaFor-
bach (France), le 20 février 1957, étudiant à Messancy-Longeau
(Luxembourg):139 suffrages.

Van Hee, Jean-Jacques Werner Frédéric Charles Louis, geboren te
Forbach (Frankrijk), op 20 februari 1957, student te Messancy-
Longeau (Luxemburg): 139 stemmen.

Van Landschoot, Jack René, né à St. Charles (Etats-Unis d'Améri-
que), le 15 janvier 1956, réside à Eeklo (Flandre orientale) : 139 suf-
frages.

Van Landschoot, Jack René, geboren te St. Charles (Verenigde Sta-
ten van Amerika), op 15 januari 1956, verblijft te Eeklo (Oost-
Vlaanderen) : 139 stemmen.
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Van Rotterdam, Alfons Virginie, né à Beerzel, le 18 janvier 1929,
imprimeur à Anvers : 139 suffrages.

Van Rotterdam, Alfons Virginie, geboren te Beerzel, op 18 januari
1929, drukker te Antwerpen: 139 stemmen.

Varraso,Palma, neea Castiglianea Casauria (Italie), le13 août
1939, femme d'ouvrage à Liège : 139 suffrages.

Varraso, Palma, geboren te Castigliane a Casauria (Italië), op 13
augustus 1939, werkvrouw te Luik : 139 stemmen.

Vasile, Nicolae, né à Caracal (Roumanie), le 2 octobre 1939, ré-
ceptionnaire à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Vasile, Nicolae, geboren te Caracal (Roemenië), op 2 oktober
1939, keurder te Brussel (Brabant): 139 stemmen.

Vassallo, Salvatore, né à Spoleto (Italie), le 9 avril 1946, ouvrier à
Awans (Liège): 139 suffrages.

Vassallo, Salvatore, geboren te Spoleto (Italië), op 9 april 1946,
arbeider te Awans (Luik): 139 stemmen.

Velioglou, Giouner, né à Alexandropoulis (Grèce), le 8 novembre
1955, ouvrier mineur à As (Limbourg) : 139 suffrages

Velioglou, Giouner, geboren te Alexandropoulis (Griekenland), op
8 november 1955, mijnwerker te As (Limburg) : 139 stemmen.

Venier, Sergio Valentino, né à Jumet, le 28 août 1949, ajusteur à
Charleroi (Jumet) (Hainaut) : 139 suffrages.

Venier, Sergio Valentino, geboren te Jumet, op 28 augustus 1949,
bankwerker te Charleroi (Jumet) (Henegouwen) : 139 stemmen.

Verhaaf, Henricus Leonardus Marie, né à Arnhem (Pays-Bas), le
22 juillet 1931, chauffeur à Kapelle-op-den-Bos (Brabant):139 suf-
frages.

Verhaaf, Henricus Leonardus Marie, geboren te Arnhem (Ne-
derland), op 22 juli 1931, autogeleider teKapelle-op-den-Bos(Bra-
bant): 139 stemmen.

Vindigni, Salvatrice, nee à Castellana-Grotte (Italie), le26 juillet
1942, femme d'ouvrage à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Vindigni, Salvatrice, geboren te Castellana-Grotte (Italië), op 26
juli 1942, werkvrouw te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Vinh Khoa, ne à Da Nang (Viêt-nam), le 24 décembre 1950, réside
à Liège:139 suffrages.

Vinh Khoa, geboren te Da Nang (Vietnam), op 24 december 1950,
verblijft te Luik: 139 stemmen.

Volanti, Vincenzo, néà Retinne, le8 octobre 1950,menuisierà
Beyne-Heusay (Liège) : 139 suffrages.

Volanti, Vincenzo, geboren te Retinne, op 8 oktober 1950, schrijn-
werker te Beyne-Heusay (Luik):139 stemmen.

Vormanns, Garbe Eric, né à Keta (Ghana), le 20 septembre 1948,
ouvrier à Anvers : 139 suffrages.

Vormanns, Garbe Eric, geboren te Keta (Ghana), op 20 september
1948, arbeider te Antwerpen: 139 stemmen.

Vu Manh, Hoan, ne à Hai Duong (HaiHung) (Viêt-nam), le4
septembre 1945, ingénieur civil à Liège:139 suffrages.

Vu Manh, Hoan, geboren te Hai Duong (Hai Hung) (Vietnam), op
4 september 1945, burgerlijk ingenieur te Luik: 139 stemmen.

Wadhwania, Safar Ali, ne à Kukda (Inde), le 23 mars 1943,
comptable à Etterbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Wadhwania, Safar Ali, geboren te Kukda (Indie), op 23 maart
1943, boekhouder te Etterbeek (Brabant): 139 stemmen.

Wahid, Driss, ne a Casablanca (Maroc), en 1938, ouvrier
Charleroi (Marcinelle) (Hainaut): 139 suffrages.

Wahid, Driss, geboren te Casablanca (Marokko), in 1938, arbeider
te Charleroi (Marcinelle) (Henegouwen) : 139 stemmen.

Wahl, David, ne à Anvers, le 21 mars 1948, diamantaire-gérantà
Anvers:139 suffrages.

Wahl, David, geboren te Antwerpen, op 21 maart 1948, zaakvoer-
derdiamanthandel te Antwerpen: 139 stemmen.

Wajsant, Zuken Bajrech, né à Lodz (Pologne), le 28 juin 1906,
réside à Saint-Josse-ten-Noode (Brabant) : 139 suffrages.

Wajsant, Zuken Bajrech, geboren te Lodz (Polen), op 28 juni
1906, verblijft te Sint-Joost-ten-Node (Brabant): 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 34

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 34

Ward, Jacoub, né à El-Remeil (Liban), le16 avril 1954, réside à
Willebroek (Anvers) : 139 suffrages.

Ward, Jacoub, geboren te El-Remeil (Libanon), op 16 april 1954,
verblijft te Willebroek (Antwerpen): 139 stemmen.

Warnier, Joseph Bartélémeus-Hubertus, néà Mouland, le20 no-
vembre 1940, ouvrier à Bassenge (Liège): 139 suffrages.

Warnier, Joseph Bartelemeus-Hubertus, geboren te Moelingen, op
20november1940,arbeider te Bassenge (Luik): 139 stemmen.

Wegierski, Salomon, ne a Walbrzych (Pologne), le31août 1946,
diamantaire à Anderlecht (Brabant): 139 suffrages

Wegierski, Salomon, geboren te Walbrzych (Polen), op 31 augus-
tus 1946, diamanthandelaar te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Weinstein, Heymann Jean-Pierre, né à Paris (France), le 21 août
1932, administrateur de société à Uccle (Brabant) : 139 suffrages.

Weinstein, Heymann Jean-Pierre, geboren te Parijs (Frankrijk), op
21 augustus 1932, vennootschapsbeheerder te Ukkel (Brabant) : 139
stemmen.

Wibowo, Harjanto, ne a Semarang (Indonesie), le 2 juillet 1951,
chirurgien assistant à Knokke-Heist (Flandre occidentale): 139 suf-
frages.

Wibowo, Harjanto, geboren te Semarang (Indonesië), op 2 juli
1951, assistent-chirurg te Knokke-Heist (West-Vlaanderen): 139
stemmen.

Wierucki, François Marian,né à Liège, le3 juillet1939,charpen-
tier à Landen (Limbourg) : 139 suffrages.

Wierucki, François Marian, geboren te Luik, op 3 juli 1939, tim-
merman te Landen (Limburg): 139 stemmen.

Wijono, Agus, né à Banjuwangi (Indonésie), le 10 décembre 1939,
étudiant à Louvain (Heverlee) (Brabant): 139 suffrages.

Wijono, Agus, geboren te Banjuwangi (Indonesië), op 10december
1939, student te Leuven (Heverlee) (Brabant):139stemmen.

Wilk, Gérard, né à Gliwice (Pologne), le12 janvier 1944,danseur
à l'OpéranationalàBruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Wilk,Gerard, geboren te Gliwice (Polen), op 12 januari 1944,
operadanser te Brussel (Brabant) : 139 stemmen.

Włodarczyk, ClaireZofia JaneMichalina, néeàLiège, le10 jan-
vier1948,employée à Liège:139 suffrages.

Wlodarczyk, Claire ZofiaJaneMichalina,geboren teLuik,op10
januari 1948, bediende te Luik: 139 stemmen.

Wnuk, Jerzy Wolfgang, né à Jemeppe-sur-Meuse, le 14 janvier
1949, résideàFlémalle-Grande (Liège) :139 suffrages

Wnuk, Jerzy Wolfgang, geboren te Jemeppe-sur-Meuse, op 14 ja-
nuari 1949, verblijft te Flémalle-Grande (Luik) : 139 stemmen.

Wojciechowski, Edmond Jean, né à Peronnes-lez-Binche, le 11 fé-
vrier 1929, réside à Waudrez-lez-Binche (Hainaut): 139 suffrages.

Wojciechowski, Edmond Jean, geboren te Peronnes-lez-Binche,op
139 stemmen.

11 februari 1929, verblijft te Waudrez-lez-Binche (Henegouwen) :

Wong, Chi-Yiu, né à Shangyu (Chine), le 4 octobre 1943, étudiant
à Louvain (Heverlee) (Brabant) : 139 suffrages.

Wong, Chi-Yiu, geboren te Shangyu (China), op 4 oktober 1943,
student te Leuven (Heverlee) (Brabant): 139 stemmen.

Woostakeo, Bheesma, né à Phoenix (Ile Maurice), le 8 février 1956,
ouvrier à Charleroi (Hainaut):139 suffrages.

Woostakeo, Bheesma, geboren te Phoenix (Mauritius Eiland), op 8
februari1956,arbeider teCharleroi (Henegouwen):139stemmen.

Yeshaya, David, né à Bagdad (Irak), le 7 avril 1944, monteur à
Anvers:139 suffrages.

Yeshaya, David, geboren te Bagdad (Irak), op 7 april 1944, mon-
teur te Antwerpen :139 stemmen.

Youtichene, Amar, né à Obourg, le 10 avril 1951, chauffeur de
camion à Quaregnon (Hainaut) : 139 suffrages.

Youtichene, Amar, geboren te Obourg, op 10 april 1951,
vrachtwagenbestuurder te Quaregnon (Henegouwen):139 stemmen.
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Yuen, Chan Pui, né à Hut, So Kon Po, Fanling (Hongkong) (colo-
nie britannique), le 22 juin 1955, aide-cuisinier à Willebroek (An-
vers) : 139 suffrages.

Yuen, Chan Pui, geboren te Hut, So Kon Po, Fanling (Hongkong)
(Britse kolonie), op 22 juni 1955, helper-kok te Willebroek (Antwer-
pen): 139 stemmen.

Zahirud, Din Baber, né à Peshawar (Pakistan), le 3 juillet 1954,
commerçant à Saint-Gilles (Brabant): 139 suffrages.

Zahirud, Din Baber, geboren te Peshawar (Pakistan), op 3 juli
1954, handelaar te Sint-Gillis (Brabant): 139 stemmen.

Zannini, Laura Maria, nee à Tertre, le 24 octobre 1953, infirmière
à Saint-Ghislain (Hainaut) :139 suffrages.

Zannini, Laura Maria, geboren te Tertre, op 24 oktober1953,ver-
pleegster te Saint-Ghislain (Henegouwen) : 139 stemmen.

Zannol, Pierre-Louis, né à Jemeppe-sur-Meuse, le 9 octobre 1949,
électricien à Seraing (Liège) :139 suffrages.

Zannol, Pierre-Louis, geboren te Jemeppe-sur-Meuse, op 9 oktober
1949, elektricien te Seraing (Luik): 139 stemmen.

Zaoui, Moshe, né à Casablanca (Maroc), le 17 juin 1950, diaman-
taire à Anvers: 139 suffrages.

Zaoui, Moshe, geboren te Casablanca (Marokko), op 17 juni
1950, diamanthandelaar te Antwerpen: 139 stemmen.

Zihla, Jean François, né à Flémalle-Haute, le 10 juillet 1936, ou-
vrier à Flémalle (Liège):139 suffrages.

Zihla, Jean François, geboren te Flémalle-Haute, op 10 juli1936,
arbeider te Flémalle (Luik) :139 stemmen.

Zilbersain, Dorothea, née à Vienne (Autriche), le 3 février 1914,
réside à Saint-Josse-ten-Noode (Brabant) : 139 suffrages.

Zilbersain, Dorothea, geboren te Wenen (Oostenrijk), op 3 fe-
bruari 1914, verblijft te Sint-Joost-ten-Node (Brabant): 139
stemmen.

Zmikala, Georges, né à Selo Slatina (Tchécoslovaquie), le 28 dé-
cembre 1938,machiniste à Namur: 139 suffrages.

Zmikala, Georges, geboren te Selo Slatina (Tsjechoslovakije), op
28 december 1938, machinist te Namen: 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 35

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 35

Zochowski, Tomasz Stefan, né à Varsovie (Pologne), le 2 décembre
1954, instrumentiste à Bruxelles (Brabant) :139 suffrages.

Zochowski, Tomasz Stefan, geboren te Warschau (Polen), op 2 de-
cember 1954, instrumentist te Brussel (Brabant): 139 stemmen.

Zukier, Jakob, né à Tyszowce (Pologne), le 3 mars 1916,
commerçant à Anvers: 139 suffrages.

Zukier, Jakob, geboren te Tyszowce (Polen), op 3 maart 1916,
handelaar te Antwerpen: 139 stemmen.

Zvintzou,Georgia,néeà Ermitsiou (Grèce), le30 avril 1936, ré-
sideà La Louvière (Hainaut) :139 suffrages.

Zvintzou, Georgia, geboren te Ermitsiou (Griekenland), op 30
april 1936, verblijft te La Louvière (Henegouwen):139stemmen.

Ho Duc Le, ne a Huong Chau Nghe Tiph (Viêt-nam), le2 mai
1960, comptable à Liège: 139 suffrages.

Ho Duc Le, geboren te Huong Chau Nghe Tiph (Vietnam), op 2
mci 1960, boekhouder te Luik: 139 stemmen.

Bertoni, Bruno, né à Boussu, le 24 novembre 1948, commerçant à
Saint-Ghislain (Hainaut): 139 suffrages.

Bertoni, Bruno, geboren te Boussu, op 24 november 1948, hande-
laar te Saint-Ghislain (Henegouwen) : 139 stemmen.

Fogu, Lino, né à Perfugas (Italie), le 18 septembre 1947, mécani-
cien à La Louvière (Hainaut): 139 suffrages.

Fogu, Lino, geboren te Perfugas (Italië), op 18 september 1947,
mecanicien te La Louvière (Henegouwen): 139 stemmen.
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Grippi, Claudio, né à Termoli (Italie), le 4 septembre 1945, plom-
bier à Anthisnes (Tavier) (Liège) :139 suffrages.

Grippi, Claudio, geboren te Termoli (Italië), op'4 september 1945,
loodgieter te Anthisnes (Tavier) (Luik): 139 stemmen.

Marella, Donato, né à Terlizzi (Italie), le 12 août 1944, aide-
dessinateur àHensies (Hainaut):139 suffrages.

Marella, Donato, geboren te Terlizzi (Italië), op 12 augustus 1944,
hulptekenaar te Hensies (Henegouwen): ( 139 stemmen.

Tarasconi, Luciano Mario, né à Padoue (Italie), le 27 octobre

frages.
1946, mécanicien à Ham-sur-Heure (Nalinnes) (Hainaut) : 139 suf-

Tarasconi,Luciano Mario,geboren tePadua (Italië),op27okto-
ber 1946, werktuigkundige te Ham-sur-Heure (Nalinnes)(Henegou-
wen):139 stemmen.

Tosini, Antonio Gino, né à Isola Delle Scala (Italie), le 16 janvier
1946, joueur de football à Charleroi (Hainaut): 139 suffrages.

Tosini, Antonio Gino, geboren te Isola Delle Scala (Italië), op 16
januari 1946, voetbalspeler te Charleroi (Henegouwen): 139
stemmen.

Zagrodnik, Jerzy, né à Chapelle-lez-Herlaimont, le 17 juin 1949,
ouvrier à Chapelle-lez-Herlaimont (Hainaut):139 suffrages.

Zagrodnik, Jerzy, geboren te Chapelle-lez-Herlaimont, op 17 juni
1949, arbeider te Chapelle-lez-Herlaimont (Henegouwen): 139
stemmen.

Carrillo Morlan, Eva, née à Mazatenango (Guatemala), le 1er dé-
cembre 1948,pianiste à Anvers:139 suffrages.

Carrillo Morlan, Eva, geboren te Mazatenango (Guatemala), op
1 december1948, pianist te Antwerpen: 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 36

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 36

Alvarez y Gonzalez, Roberto, né à Vega de Los Cerezales (Es-
pagne), le 7 septembre 1961, apprenti photographe à Uccle (Bra-
bant) : 139 suffrages.

Alvarez y Gonzalez, Roberto, geboren te Vega de Los Cerezales
(Spanje), op 7 september 1961, leerling-fotograaf te Ukkel (Brabant) :139 stemmen.

Angelicchio, Brigida, nee à Muro Lucano (Italie), le 19 octobre
1962, réside à Herstal (Liège) : 139 suffrages.

Angelicchio, Brigida, geboren te Muro Lucano (Italië), op 19 okto-
ber 1962,verblijft teHerstal(Luik):139 stemmen.

Artico,Alfonso, né à Piazza Armerina (Italie), le 8 octobre 1958,
représentant à Grâce-Hollogne (Liège) : 139 suffrages.

Artico, Alfonso, geboren te Piazza Armerina (Italië),op8oktober
1958, vertegenwoordiger te Grâce-Hollogne (Luik): 139 stemmen.

Artico, Roberto, né à Senago (Italie), le 13 mars 1961, ferrailleur à
Grâce-Hollogne (Liège) : 139 suffrages.

Artico, Roberto, geboren te Senago (Italië), op 13 maart 1961, be-
tonijzervlechter te Grâce-Hollogne (Luik): 139 stemmen.

Azzolini, Pascal Flavio Gianni, né à Beauvais (France), le 9 juin
1960, réside à Seraing (Liège) : 139 suffrages.

Azzolini,Pascal FlavioGianni, geboren te Beauvais (Frankrijk), op
9 juni 1960, verblijft te Seraing (Luik): 139 stemmen.

Bauman, Robert, né à Kisangani (Zaïre), le 15 mars 1961, étudiant
à Saint-Trond (Limbourg):139 suffrages.

Bauman, Robert, geboren te Kisangani (Zaïre), op 15 maart 1961,
student te Sint-Truiden (Limburg) : 139 stemmen.
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Berardozzi, Enrico, né à Condé-sur-l'escaut (France), le 3 janvier
1962, aide-charpentier à Dour (Hainaut) :139 suffrages.

Berardozzi, Enrico, geboren te Condé-sur-l'escaut (Frankrijk),op
3 januari 1962, hulptimmerman te Dour (Henegouwen): 139
stemmen.

Boufares, Mohamed, né à Paris (France), le 27 juillet 1957, aide
sanitaire à Auderghem (Brabant): 139 suffrages.

Boufares, Mohamed, geboren te Parijs (Frankrijk), op 27 juli 1957,
verpleegassistent te Oudergem (Brabant): 139 stemmen.

Bozjakovic, Zorica, née à Beograd (Yougoslavie), le 28 septembre
1961, réside à Schaerbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Bozjakovic, Zorica, geboren te Beograd (Joegoslavië), op 28 sep-
tember 1961, verblijft te Schaarbeek (Brabant) : 139 stemmen.

Bruyneel, Alain, ne à Tourcoing (France), le 18 août 1961, étu-
diant à Menin (Rekkem) (Flandre occidentale) : 139 suffrages

Bruyneel, Alain, geboren te Tourcoing (Frankrijk), op 18 augustus
1961, student te Menen (Rekkem) (West-Vlaanderen) :139 stemmen.

Caredda, Franco Massimo, né à Carbonia (Italie), le 20 août 1961,
étudiant à Genk (Limbourg): 139 suffrages.

Caredda, Franco Massimo, geboren te Carbonia (Italië), op 20 au-
gustus 1961, student te Genk (Limburg): 139 stemmen.

Celea, Carmelo, né à Varapodio (Italie), le 14 juin 1959, ouvrier
d'usine à Genk (Limbourg): 139 suffrages.

Celea, Carmelo, geboren te Varapodio (Italië), op 14 juni 1959,
fabriekswerker te Genk (Limburg) : 139 stemmen.

Chellaf, Naziha, née à Tanger (Maroc), le 17 janvier 1959, femme
d'ouvrage à Bruxelles (Brabant) : 139 suffrages.

Chellaf, Naziha, geboren te Tanger (Marokko), op 17 januari
1959, werkvrouw te Brussel (Brabant): 139 stemmen.

Chu, Charles, né à Taipeh (Chine), le 10 novembre 1959,étu-
diant à Merksem (Anvers): 139 suffrages.

Chu, Charles, geboren te Taipeh (China), op 10 november 1959,
student te Merksem (Antwerpen):139 stemmen.

Coelho Dos Santos Boieiro, Jorge, né à Santiago, Tavira (Portu-
gal), le 4 août 1961, étudiant à Anvers : 139 suffrages.

Coelho Dos Santos Boieiro, Jorge, geboren te Santiago, Tavira
(Portugal), op 4 augustus 1961, student te Antwerpen : 139 stemmen.

Colianni, Carmela, née à Calascibetta (Italie), le 10 octobre 1959,
étudiante à Frameries (Hainaut): 139 suffrages.

Colianni, Carmela, geboren te Calascibetta (Italië), op 10 oktober
1959, studente te Frameries (Henegouwen) : 139 stemmen.

Corbeau, Noël Jules, né à Bousies (France), le 21 septembre 1960,
étudiant à La Louvière (Houdeng-Goegnies) (Hainaut): 139 suf-
frages.

Corbeau, Noël Jules, geboren te Bousies (Frankrijk), op 21 septem-
ber 1960, student te La Louvière (Houdeng-Goegnies) (Henegou-
wen): 139 stemmen.

Costa, Maria Grazia, née à Enna (Italie), le 1er août 1960, aide
familiale à Verviers (Liège):139 suffrages.

Costa, Maria Grazia, geboren te Enna (Italië), op 1 augustus 1960,
gezinshelpster te Verviers (Luik): 139 stemmen.

Dal Zotto, Annunziato, né à Lille (France), le 28 octobre 1960,
réside à Etterbeek (Brabant) : 139 suffrages.

Dal Zotto, Annunziato, geboren te Rijsel (Frankrijk), op 28 okto-
ber 1960, verblijft te Etterbeek (Brabant): 139 stemmen.

Do Nascimiento Figueiredo, Mario Augusto,néàVilarino (Portu-
gal), le 22 juillet 1959, étudiant à Marche-en-Famenne (Luxem-
bourg) : 139 suffrages.

Do Nascimiento Figueiredo, Mario Augusto, geboren te Vilarino
(Portugal), op 22 juli 1959, student te Marche-en-Famenne (Luxem-
burg):139 stemmen.

Dutertre, Hervé Daniel, né à Tourcoing (France), le 11 mars 1962,
chef de rang de restaurant à Saint-Gilles (Brabant) : 139 suffrages.

Dutertre, Hervé Daniel, geboren te Tourcoing (Frankrijk), op 11
maart 1962, ploegbaas restaurant te Sint-Gillis (Brabant): 139
stemmen.

Epifanio, Addolorata, née à Lobbes, le 18 juin 1957, employée à
Jumet (Hainaut):139suffrages.

Epifanio, Addolorata, geboren te Lobbes, op 18 juni 1957, be-
diende te Jumet (Henegouwen) : 139 stemmen.

Garcia Noval, Manuel, néà Santiago de Arenas (Espagne), le25
juillet 1961, étudiant à Anderlecht (Brabant): 139 suffrages

Garcia Noval, Manuel, geboren teSantiagodeArenas (Spanje),op
25 juli1961,student te Anderlecht (Brabant): 139 stemmen.

Gibilaro,Giacinto, neaCastiglion-Fiorentino (Italie), le12 mars
1962,carrossieràFlémalle (Liège): 139 suffrages.

Gibilaro, Giacinto, geboren te Castiglion-Fiorentino (Italië), op 12
maart 1962, koetsmaker te Flémalle (Luik) : 139 stemmen.

Groutsche, Marie Ariane Shirley, née à Plaines Wilhelms (Ile
Maurice), le 30 août 1961, étudiante à Ganshoren (Brabant):139
suffrages.

Groutsche, Marie Ariane Shirley, geboren te Plaines Wilhelms
(Mauritius Eiland), op 30 augustus 1961,studente te Ganshoren
(Brabant) : 139 stemmen.

Naturalisation ordinaire

Feuilleton nº 37

Gewone naturalisatie

Lijst nr. 37

Guillamet, Patrick, ne à Montmorency (France), le 18 septembre
1959, réside à Bruxelles (Brabant) : 138 suffrages.

Guillamet, Patrick, geboren te Montmorency (Frankrijk), op 18
september 1959, verblijft te Brussel (Brabant): 138 stemmen.

Hoth, Jörg Ewald, néà Hambourg (Allemagne), le25 septembre
1958, tuyauteur à Deurne (Anvers):138 suffrages.

Hoth,JörgEwald,geboren teHamburg (Duitsland),op 25sep-
tember 1958, pijpfitter te Deurne (Antwerpen): 138 stemmen.

Jlil, Amina, née à Rabat (Maroc), le 16 octobre 1956, résideà
Molenbeek-Saint-Jean (Brabant) : 138 suffrages.

Jlil, Amina, geboren te Rabat (Marokko), op 16 oktober 1956,
verblijft te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant) : 138 stemmen.

Leung, Cheng-kan, né à Kwantung (Chine), le 1er septembre1957,
réside à Ekeren (Anvers) : 138 suffrages.

Leung, Cheng-kan, geboren te Kwantung (China), op 1 september
1957, verblijft te Ekeren (Antwerpen): 138 stemmen.

Linea, Pierluigi, né à Pederobba (Italie), le 24 avril 1963, ouvrier à
Etterbeek (Brabant):138 suffrages.

Linea, Pierluigi, geboren te Pederobba (Italië), op 24 april 1963,
arbeider te Etterbeek (Brabant): 138 stemmen.

Lopez Gonzalez, Francis René, né à Paris (France), le 12 septembre
1958,ouvrier à Maisières (Hainaut) : 138 suffrages.

Lopez Gonzalez, Francis René, geboren te Parijs (Frankrijk), op 12
september 1958, arbeider te Maisières (Henegouwen) : 138 stemmen.

Louis,né àKovilpattai (Inde), le 4 juillet 1961, couvreur à Bonhei-
den (Anvers):138 suffrages.

Louis, geboren te Kovilpattai (Indië), op 4 juli 1961, dakwerker te
Bonheiden (Antwerpen):138 stemmen.

Luis, Jean-Luc, né à Gradignan (France), le 23 février 1958, opéra-
teurdemachines-qutils à Pont-à-Celles (Luttre) (Hainaut): 138 suf-
frages.

Luis, Jean-Luc, geboren te Gradignan (Frankrijk), op23 februari
1958, operateur werktuigmachines te Pont-à-Celles (Luttre) (Hene-
gouwen) : 138 stemmen.

Milson, Patrick Claude, né à Lens (France), le 5 décembre 1959,
manœuvreàComines (Hainaut):138 suffrages.

Milson, Patrick Claude, geboren te Lens (Frankrijk), op 5 decem-
ber 1959, arbeider teKomen (Henegouwen):138 stemmen.

Moniaga, Jeny, née à Surabaya (Indonésie), le 20 novembre 1960,
étudiante à Borgerhout (Anvers) :138 suffrages.

Moniaga, Jeny, geboren te Surabaya (Indonesië),op20november
1960, studente te Borgerhout (Antwerpen):138 stemmen.

Palamides, Marianne, née à Athènes (Grèce), le 4 septembre 1961,
étudiante à Molenbeek-Saint-Jean (Brabant) : 138 suffrages.

Palamides, Marianne, geboren te Athene (Griekenland), op 4 sep-
tember 1961, studente te Sint-Jans-Molenbeek (Brabant): 138
stemmen.
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Pangalo, Paola, née à Alexandrie (Egypte), le 2 novembre 1957,
étudiante à Bruxelles (Brabant): 138 suffrages.

Pangalo, Paola, geboren te Alexandrië (Egypte), op 2 november
1957, studente te Brussel (Brabant): 138 stemmen.

Peignier, Alain Emmanuel Serge Mathias Clément Marc, né à Nan-

suffrages.
cy (France), le17 décembre 1956, étudiant à Overijse (Brabant) :138

Peignier, Alain Emmanuel Serge Mathias Clement Marc, geboren
te Nancy (Frankrijk), op 17 december 1956, student te Overijse (Bra-

bant): 138 stemmen.
Quenelle, Jean-Marie Eugène Robert, né à Bacqueville-en-Caux

(France), le 5 septembre 1961, étudiant à Olne (Liège): 138 suf-
frages.

Quenelle, Jean-Marie Eugène Robert, geboren te Bacqueville-en-
Caux (Frankrijk), op 5 september 1961, student te Olne (Luik) : 138

stemmen.
Sanso, Raffaele Lucio, né à Sarnen (Suisse), le .11 février 1962,

étudiant à Charleroi (Hainaut) : 138 suffrages.
Sanso, Raffaele Lucio, geboren te Sarnen (Zwitserland), op 11 fe-

bruari 1962, student te Charleroi (Henegouwen): 138 stemmen.
Siaravas, Aglaïa, née à Klimatia (Grèce), le 25 janvier 1959, réside

à Forest (Brabant): 138 suffrages.
Siaravas, Aglaïa, geboren te Klimatia (Griekenland), op 25 januari

1959, verblijft te Vorst (Brabant): 138 stemmen.
Staquet, Benoît Louis Marie, né à Lambersart (France), le 2 juillet

1957, réside à Tournai (Hainaut) : 138 suffrages.
Staquet, Benoît Louis Marie, geboren te Lambersart (Frankrijk),

op 2 juli 1957, verblijft te Doornik (Henegouwen): 138 stemmen.
Stawowski, Jean-Yves Edmond Frederic, né à Valenciennes

(France), le 5 juin 1962, apprenti restaurateur à Charleroi (Hainaut) :
138 suffrages.

Stawowski, Jean-Yves Edmond Frédéric, geboren te Valenciennes
(Frankrijk), op 5 juni 1962, leerjongen-restaurateur te Charleroi (He-
negouwen) : 138 stemmen.

Verhelst, Sonja Olga Gerarda, née à Torhout, le 5 juillet 1959,
reside à Torhout (Flandre occidentale) : 138 suffrages.

Verhelst, Sonja Olga Gerarda, geboren te Torhout, op 5 juli 1959,
verblijft te Torhout (West-Vlaanderen): 138 stemmen.

Vitullo, Maria, née à Barzago (Italie), le 19 janvier 1962, étudiante
à Lodelinsart (Hainaut) : 138 suffrages.

Vitullo, Maria, geboren te Barzago (Italië), op 19 januari 1962,
studente te Lodelinsart (Henegouwen) : 138 stemmen.

Wehnert, Anna Karla, nee a Eindhoven (Pays-Bas), le 16 août
1961, étudiante à Maasmechelen (Limbourg) : 138 suffrages.

Wehnert, Anna Karla, geboren te Eindhoven (Nederland), op 16
augustus 1961, studente te Maasmechelen (Limburg) : 138 stemmen.

Yorgiyadis, Dimitro, ne à Istanbul (Turquie), le 8 septembre 1959,
étudiant à Saint-Gilles (Brabant): 138 suffrages.

Yorgiyadis, Dimitro, geboren te Istanboel (Turkije), op 8 septem-
ber 1959, student te Sint-Gillis (Brabant): 138 stemmen.

Yorgiyadis, Niko, né à Istanbul (Turquie), le 8 juin 1961, étudiant
à Saint-Gilles (Brabant) : 138 suffrages.

Yorgiyadis, Niko, geboren te Istanboel (Turkije), op 8 juni1961,
student te Sint-Gillis (Brabant): 138 stemmen.
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Dupont, Francis André Robert, né à Avesnes-sur-Helpe (France), le
22 mai 1958, électricien à Anderlues (Hainaut):139 suffrages.

Dupont, Francis Andre Robert, geboren te Avesnes-sur-helpe
(Frankrijk), op 22 mei 1958, elektricien te Anderlues (Henegouwen) :139 stemmen.

Duronio, Gina, née à Baslieux (France), le 3 mars 1958, employée
à La Louvière (Hainaut):139 suffrages.

Duronio, Gina, geboren te Baslieux (Frankrijk), op 3 maart 1958,
bediende te La Louvière (Henegouwen): 139 stemmen.

Gabriele, Maria Giuseppina, née à Larino (Italie), le19décembre
1957, secrétaire à Tubize (Clabecq) (Brabant): 139 suffrages

Gabriele, Maria Giuseppina, geboren te Larino (Italië), op 19 de-
cember 1957, secretaresse te Tubeke (Clabecq) (Brabant): 139
stemmen.

Gaglio, Carmelina, néeàSant'Angelo Muxaro (Italie), le8mars
1959,puéricultriceàLaLouvière (Hainaut):139 suffrages.

Gaglio, Carmelina, geboren te Sant'Angelo Muxaro (Italië), op 8
maart 1959, kinderverzorgster te La Louvière (Henegouwen): 139
stemmen.

Gomes, Regina Maria, née à Marinha Grande (Portugal), le12
janvier 1958, étudiante à Boussu (Hainaut):139 suffrages.

Gomes,ReginaMaria,geboren teMarinhaGrande (Portugal),op
12 januari1958, studente te Boussu (Henegouwen):139 stemmen.

Perazzelli, Maria Teresa, née à Urbino (Italie), le 10 décembre
1956, réside à Herstal (Liège) : 139 suffrages.

Perazzelli, Maria Teresa,geboren teUrbino(Italië),op10decem-
ber 1956, verblijft te Herstal (Luik) : 139 stemmen.

Rossetto, Aldo, né à Estinnes-au-Mont, le 31 août 1956, apprenti
ajusteur à La Louvière (Hainaut):139 suffrages.

Rossetta, Aldo, geboren te Estinnes-au-Mont, op 31 augustus
1956, leerling-bankwerker te La Louvière (Henegouwen): 139
stemmen.

Ventrice, Gaetano Loreto, né à Enna (Italie), le 10 décembre 1957,
réside à Boussu (Hornu) (Hainaut):139 suffrages.

Ventrice, Gaetano Loreto, geboren te Enna (Italië), op 10 decem-
ber 1957, verblijft te Boussu (Hornu) (Henegouwen): 139 stemmen.

Vitse, Jean-Marc Louis Maurice, né à Douai (France), le30 octo-
bre 1958, électricien à Ans (Liège) : 139 suffrages.

Vitse, Jean-Marc Louis Maurice, geboren te Douai (Frankrijk), op
30 oktober1958,elektricien te Ans(Luik): 139 stemmen.
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